                                                              
Агропромышленный комплекс. 
Итоги работы в 2020 году и задачи на 2021 год.

       Подводя итоги работы агропромышленного комплекса Лужского муниципального района за 2020 год, можно сказать о том, что в отрасли достигнуты очень хорошие результаты по всем направлениям деятельности. В связи с этим комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области присвоено почетное звание «Лучшее муниципальное образование» за 2020 год Лужскому муниципальному району.
      Агропромышленный комплекс включает в себя 17 сельскохозяйственных предприятий, 10 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 32 товарных крестьянских (фермерских) хозяйства и около 18 тысяч личных подсобных хозяйств граждан.
     Также на территории района находятся 143 садоводческих и огороднических некоммерческих товарищества.
       
      В 2020 году в Лужском районе сельскохозяйственными товаропроизводителями произведено от областных объемов - мяса свиней 38%, мяса КРС 20%, зерна 23%, молока 7,5 %.

      На поддержку сельского хозяйства района в 2020 году из бюджетов всех уровней выделено 433,8 млн. рублей, в том числе из местного бюджета – 17,5 млн. рублей. 
      Выручка от реализации продукции и услуг сельского хозяйства за 2020 год составляет 3,0 млрд. рублей (115% к уровню 2019 года). 
      В 2020 году среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составила 830 человек. Среднемесячная зарплата составила 41 207 рублей (120% к уровню 2019 года).


Животноводство

       Поголовье крупного рогатого скота в предприятиях района на 01.01.2021 года составило более 21,4 тысячи голов (+88 голов к уровню 2019 года), в том числе 5 367 голов коров +76 голов к 2019 г.          
      Увеличили поголовье коров 3 предприятия: АО «Волошово» (+47 голов), ЗАО «Племенной завод «Ручьи» (+42 головы), отделение ООО «Племенной завод «Бугры» (+37 голов).
      Поголовье свиней на 01.01.2021 года составило более 40,6 тысяч голов (107,5% к уровню 2019 года). Оно сосредоточено в 2-х предприятиях ООО «Агрохолдинг «Приозерный» и ООО «ИДАВАНГ Луга». Увеличение поголовья свиней произошло за счет ООО «ИДАВАНГ Луга» (114% к уровню 2019 года).
Поголовье птицы в отделении ООО «КОНКОРД» составило около 27,3 тысяч голов.
Поголовье овец (ООО «КФХ БРОД») на 01.01.2021 года составило 448 голов.
Поголовье коз (ООО «КФХ БРОД») на 01.01.2021 года составило 23 головы.
      В 2020 году сельскохозяйственными предприятиями района произведено 47,97 тысяч тонн коровьего молока (109% или +4 тысячи тонн к уровню 2019 года), кроме того в 2020 году в ООО «КФХ БРОД» было произведено 2,5 тонны козьего молока.
       На племенные предприятия приходится 93% от валового производства молока.
      В 2020 году продуктивность дойного стада превысила девятитысячный рубеж и составила 9 044 кг на одну фуражную корову (+652 к уровню 2019 года), а АО «Племенной завод «Рапти» превысил 10-ти тысячный рубеж - 10 237 кг (+165 кг к 2019 г., это выше районного уровня на 1 193 кг). 

      Основную долю в производстве мяса в предприятиях АПК района составляет свиноводство - 72%, производство мяса крупного рогатого скота - 26%, мяса птицы -2 %.
      Валовое производство мяса на убой в живом весе составляет более 21 тыс. тонн (133% к 2019 году), в т. ч. производство мяса КРС около 5,4 тыс. тонн, мясо свиней более 15,2 тыс. тонн, мясо птицы около 490 тонн, мясо овец 4,3 тонны. Увеличение производства мяса произошло благодаря реализации инвестиционного проекта в ООО «ИДАВАНГ Луга» по строительству свиноводческого комплекса полного цикла производительной мощностью 98 тысяч товарных свиней в год (производство мяса на предприятие увеличено на 331% к уровню 2019 года).

        Племенное поголовье наших сельскохозяйственных предприятий молочного направления пользуется спросом на племенном рынке, и в 2020 году было реализовано 283 головы племенного молодняка (+34 головы к 2019 г.). Реализация осуществлялась, как в Ленинградскую область, так и за ее пределы. 
       Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота с начала года по району увеличился и составил 851 грамм (+11 граммов или 101% к 2019 г.). Наибольший привес 890 грамм получен в АО «Рассвет» - предприятии по откорму молодняка крупного рогатого скота.
        Среднесуточный привес свиней на откорме составил 828 граммов (на уровне прошлого года).         

Растениеводство
       Площадь сельскохозяйственных угодий, используемая сельскохозяйственными товаропроизводителями в 2020 году в районе, составляет более 29 тыс. га.

         Зерновыми культурами в районе занимаются 10 сельскохозяйственных предприятий, они были убраны с площади 7 087 га, валовой сбор зерновых после доработки составил 32,3 тысяч тонн (106% к 2019 году или + 1,95 тыс. тонн).  Средняя урожайность зерна по району составила 45,6 ц/га (+2,8 ц/га к 2019 году). При этом средняя урожайность зерновых по Ленинградской области составила 39,1 ц/га.
          Наивысшая урожайность зерновых в предприятиях ООО «ИДАВАНГ Луга» - 63,5 ц/га, это рекордная урожайность в Ленинградской области (выше районного уровня на 17,9 ц/га) и АО «Племенной завод «Рапти» 52,8 ц/га (выше районного уровня на 7,2 ц/га).
       Производством картофеля занимаются 2 сельскохозяйственных предприятия (ООО «Племенной завод «Урожай» и ООО «АГРОИННОВАЦИЯ»), площадь посадки под картофелем увеличилась в 2020 году на 48 га и составила 128 га, валовый сбор 3 110 тонн (148% или    +1 013 тонн к 2019 г.), средняя урожайность - 243 ц/га (-19 ц/га к 2019 г.).          Наивысшая урожайность картофеля в ООО «Племенной завод «Урожай» - 300 ц/га, это на 57 ц/га выше районного показателя.
          Производством овощей занимаются 2 сельскохозяйственных предприятия (ООО АГРОИННОВАЦИЯ» и ООО «КФХ БРОД»). Овощи убраны с площади 6,2 га (+1,2 га 2019 г.), валовый сбор составил 389 тонн (122% или +69 тонн к 2019 г.), урожайность – 623 ц/га (-17 ц/га). Наивысшая урожайность в ООО «АГРОИННОВАЦИЯ» - 640 ц/га, это на 17 ц/га выше районного показателя.
         В единственном предприятии ООО «ИДАВАНГ Луга», занимающимся выращиванием рапса в районе, увеличилась площадь масличной культуры на 91 га и составила 586 га, валовый сбор составил 2 525,6 тонн, урожайность увеличилась на 9,7 ц/га и составила 43,1 ц/га. 
          Производством семян многолетних трав занимаются 2 предприятия: АО «Племенной завод «Рапти» и ООО «Научно-производственная система «Клевер», которые обеспечивают семенным материалом, как предприятия Лужского района, так и предприятия других районов Ленинградской области.           Посевная площадь под травами в семеноводстве составила 110 га, с нее было собрано 75 тонн семян многолетних трав с урожайностью 6,8 ц/га.
 Предприятиями на зимовку заготовлено более 36,9 тысячи тонн кормов (104% к уровню 2019 году) или 29,2 центнеров кормовых единиц на 1 условную голову (+1,8 ц к 2019 г.). 
          Осенью под урожай текущего года было посеяно 3 981 га озимых культур, из них под озимой пшеницей занято 3 231 га и под озимым рапсом 750 га.                     
            В 2020 году сельскохозяйственными предприятиями было приобретено тракторов всех марок 13 единиц и 3 единицы зерноуборочных комбайнов.

Землепользование 
           На сегодняшний день площадь сельскохозяйственных угодий в Лужском муниципальном районе составляет 70,8 тысяч гектар. В 2020 году сельскохозяйственными товаропроизводителями района для производства сельскохозяйственной продукции использовалось более 29 тысяч гектар, около 41% от имеющихся ресурсов.      

      В целях выполнения задачи по вводу в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения на территории района, администрацией Лужского муниципального района за 2020 год:
- проведены 9 аукционов по продаже права аренды на земельные участки сельскохозяйственного назначения, по итогам которых предоставлены сельхозтоваропроизводителям в аренду 9 участков, общей площадью – 72 га;
- предоставлены в аренду сельскохозяйственным предприятиям без проведения торгов  4 земельных участка, площадью 137,9 га.
       В 2020 году проведены работы по кадастрированию земель сельскохозяйственного назначения и поставлены на кадастровый учет 27 земельных участков, площадью 407 га.  Работы проводились с использованием субсидии Ленинградской области.
      Администрация оформила в  2020 году  как выморочное имущество право на 3 пая АОЗТ «Ям-Тесовское»  (по 4,2 га каждый).  

      Кроме того сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими хозяйствами ведется работа по вводу земель в оборот, а также по улучшению качества используемых ими земельных угодий.
      Дополнительно сельскохозяйственными товаропроизводителями района за счет приобретения в собственность и аренду у физических и юридических лиц, а также за счет культуртехнических мероприятий  введено в оборот в 2020 году около 1000 га сельскохозяйственных угодий.

        В 2020 г. сельскохозяйственные товаропроизводители проводили реконструкцию мелиоративных систем на общей площади 491,76 га в АО «Племенной завод «Рапти», АО «Волошово», ООО «Племенной завод «Урожай».
        Разработаны 6 проектно-сметных документаций по реконструкции мелиоративных систем в АО «Волошово», ООО «Племенной завод «Урожай», ООО «АГРОИННОВАЦИЯ», ООО «Правда».
        Культуртехнические мероприятия проведены на площади – 1120,93 га (ООО Племенной завод «Бугры», ООО «КОНКОРД», ООО «АГРОИННОВАЦИЯ»).
        Агрохимическое обследование почв провели 5 сельскохозяйственных товаропроизводителей на площади 2055,7 га – ООО «АГРОИННОВАЦИЯ», ООО «Племенной завод «Оредежский», ООО «ИДАВАНГ Луга», ООО «НПС «Клевер», АО «Рассвет».
       Известкование почв проведено на площади 50 га в ООО «АГРОИННОВАЦИЯ».  
                   
Малые формы хозяйствования
         В сельскохозяйственном производстве района преобладают крупнотоварные сельскохозяйственные предприятия, на долю которых приходится основной объем произведенной продукции в районе, тенденция роста и развития малых форм хозяйствования в последние годы продолжается.
        Крестьянские (фермерские) хозяйства и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, расположенные на территории района производят продукцию животноводства (молоко и молочную продукцию, мясо крупного рогатого скота, баранов, кроликов, птицы, мед и продукцию пчеловодства), а также продукцию растениеводства (зерно, картофель, овощи, кормовые культуры, ягодные и плодовые культуры). 
       Поголовье сельскохозяйственных животных в крестьянских (фермерских) хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан, получающих государственную поддержку, на территории Лужского муниципального района составляет: 
- поголовье крупного рогатого скота 987 голов (+141 голова), в т.ч. 229 голов коров (+19 голов); 
- мелкий рогатый скот 1 тысяча 163 головы (-68 голов); 
- лошадей 15 голов (+1 голова); 
- кроликов 1 тысяча 56 голов (+43 головы);
- птиц всех видов 10 тысяч 407 голов (+1361 голова); 
- 1 тысяча 817 пчелосемей.

      Производство продукции животноводства составило: 
- молока – 925,3 тонн; 
- мяса в живом весе – 248,8 тонн;
- яиц 253,3 тысяч штук;
- меда 4,4 тонн.
       Производство продукции растениеводства составило:
- зерна 2,9 тыс. тонн;
- картофеля 750 тонн; 
- овощей открытого грунта 564,7 тонн;
-  ягод 52,3 тонн.

      В 2020 году в рамках программ «Начинающий фермер» и «Семейная ферма» 3 крестьянских (фермерских) хозяйства района получили гранты на общую сумму 14,6 млн. рублей, в т. ч.:
     - крестьянское хозяйство Сергеева Сергея Николаевича Заклинского сельского поселения в сумме 3,0 млн. рублей (откорм молодняка крупного рогатого скота); 
      - крестьянское хозяйство Узденова Марата Магометовича Осьминского сельского поселения в сумме 5,00 млн. рублей (молочное животноводство);
      - крестьянское хозяйство Руденко Игоря Станиславовича Скребловского сельского поселения в сумме 6,64 млн. рублей (расширение и модернизация производственной базы, увеличение объема молочной продукции на козьей ферме).  

        В рамках осуществление отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства в 2020 году выплачено субсидий на возмещение части затрат по приобретению комбикорма на содержание сельскохозяйственных животных и птицы 4,5 млн. рублей, заключено 79 соглашений (+11 к 2019 году). 

Предприятия пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности.

     Производство основных видов продукции в предприятиях пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности Лужского муниципального района в 2020 году составило:
молоко пастеризованное – 1 725 тонн;
сыра – 39,6 тонн;
продукты сырные и творог – 97,7 тонн;
масла сливочного – 22,0 тонны;
пасты масляные, масло топленое и т.д. – 2,0 тонны;
прочая молочная продукция – 1 324 тонны;
консервов из мяса всего - 10551 тысяча условных банок;
хлебобулочные и кондитерские изделия – 1730 тонн;
комбикормов – 88 тыс. тонн.

     Выручка от реализации продукции составила 2,5 млрд. руб. 
         
Государственная программа Ленинградской области
«Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области»

         Большое внимание в районе уделяется развитию села, район участвует в государственной программе Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области». 
         В 2020 году программа реализовалась по 2 направлениям: строительство и капитальный ремонт объектов культуры, благоустройство территорий в 5 сельских поселениях: Дзержинское, Оредежское, Ретюнское, Скребловское,Торковичское.    
        На финансирование мероприятий по программе в 2020 году было направлено 176,4 млн.руб. (ФБ – 63,3 млн.руб., ОБ – 106,1 млн.руб., МБ – 7,0 млн.руб.).
       Проводилось строительство домов культуры в поселках Скреблово и Торковичи на 150 мест в зрительном зале каждый.
        Завершены работы по капитальному ремонту Домов культуры в п.Тесово-4 (фасад здания, благоустройство территории), д.Мошковые Поляны (внутренние работы, крыша, фасад, благоустройство территории), д.Ретюнь (в части системы водоснабжения, приобретения и монтажа аудиовизуальной аппаратуры и благоустройства территории).   
       По благоустройству территорий в 2020 году реализованы проекты:
- устройство пешеходной дорожки по пер.Бородулина и уличного освещения в квартале от пер.Бородулина до ул. Пушкина в п.Оредеж Лужского района Ленинградской области;
- создание и обустройство детской спортивной площадки в пос. Скреблово Лужского муниципального района;
- благоустройство общественной территории у дома №19 д.Ретюнь, Лужского района, Ленинградской области в 2 этапа;
- благоустройство общественной зоны по адресу: Ленинградская область, Лужский район, п.Дзержинского, ул. Лужская, д.4, пер.Октябрьский, д.1,3 в 2 этапа.

Борьба с борщевиком Сосновского

       В 2020 году работы по борьбе с борщевиком Сосновского велись и сельскохозяйственными предприятиями, и поселениями Лужского муниципального района.
      В мероприятии по борьбе с борщевиком Сосновского, реализуемого в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области», приняли участие 11 поселений  Лужского муниципального района. 
      Площадь обработки в поселениях составила 678,99 га.
      Эффективность обработки составила от 79% до 83%.
      Объем финансирования работ по борьбе с борщевиком Сосновского составил 5,1 млн. руб. (в т.ч. ОБ – 3,1 млн. руб., МБ – 2 млн. руб.).
       В борьбе с Борщевиком Сосновского химическим методом приняли участие 6 сельскохозяйственных предприятий, площадь обработки увеличилась на 200 га и составила 2420 га.    
   
Мероприятия

     В феврале 2020 года был проведен юбилейный 60 – й съезд передовиков предприятий агропромышленного комплекса, на котором были подведены итоги работы отрасли за 2019 год. 
    В сентябре 2020 года сельскохозяйственные товаропроизводители района представили продукцию агропромышленного комплекса района на 29-й международной агропромышленной выставке-ярмарке «Агрорусь-2020» в конгрессно-выставочном центре «Эспофорум» в г. Санкт- Петербург. Экспозиция Лужского муниципального района была признана победителем среди экспозиций муниципальных районов Ленинградской области.  
    А племенные предприятия района приняли активное участие в 17-ой областной выставке племенных животных «Белые ночи 2020». 
[bookmark: _GoBack]   Проведена осенняя ярмарка – продажа сельскохозяйственной продукции, в которой приняли участие, предприятия агропромышленного комплекса, крестьянские фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства граждан и члены садоводческих объединений.            
   В октябре в рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2020» медалями и благодарностями Минсельхоза были отмечены и сельскохозяйственные товаропроизводители, и поселения Лужского муниципального района: 
      - В конкурсе «За достижение высоких результатов в сфере комплексного развития сельских территорий» в номинации «Эффективное управление комплексным развитием сельских территорий на уровне муниципальных районов» серебряную медаль Минсельхоза РФ получила администрация Лужского муниципального района. В номинации «Формирование комфортной среды жизнедеятельности в сельских поселениях» бронзовыми медалями награждены администрации Скребловского и Оредежского сельских поселений, благодарность объявлена администрации Ретюнского сельского поселения.
      - В конкурсе «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство» в номинации «Лучший начинающий фермер» за достижение высоких показателей в производстве продукции животноводства серебряные медали получили крестьянские хозяйства Каврелишвили Лали Лазаревны и Розымбаева Рахматыллы Джоракулиевича.
         Большое внимание уделяется поддержанию эпизоотического благополучия Лужского муниципального района, который является буферным районом Ленинградской области между Прибалтикой, Белоруссией, Украиной, Псковской и Новгородской областями. В 2020 году администрация района приняла участие в 58–и совместных рейдах с участием ветеринарной службы района и районного подразделения МВД России, по предупреждению, выявлению, пресечению несанкционированной торговли животноводческой продукции на территории района, в целях принятия дополнительных мер по недопущению заноса и распространения вируса африканской чумы свиней и других инфекционных болезней, общих для человека и животных на территории района. 
           В ходе рейдов было проверено 165 торговых точек и снято 235 кг животноводческой продукции, по причине несвоевременно предоставленных ветеринарно-сопроводительных документов на продукцию. 
          В 2020 г. были проведены командно-штабные учения по теме: «Действия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, учреждений и организаций Ленинградской области по предупреждению и ликвидации условного очага АЧС на территории Ленинградской области» и заседания противоэпизоотической комиссии при администрации Лужского муниципального района, на которых рассматривались вопросы эпизоотической обстановки по африканской чуме свиней, оспы мелкого рогатого скота, гриппа птиц, несанкционированной торговли продукцией животноводства, перепрофилирования малых форм хозяйствования, занимающихся разведением и выращиванием свиней и другие вопросы.
         
Задачи на 2021 год.

        Задачами перед агропромышленным комплексом являются:

1. Сохранение имеющихся сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств граждан и оказание им государственной поддержки. 
        Сохранение стабильности и обеспечение   увеличения производства продукции животноводства и растениеводства (увеличение поголовья, продуктивности, урожайности), устойчивое развитие кормовой базы, ввод в оборот земель сельскохозяйственного назначения, продолжение технической и технологической модернизации предприятий АПК и внедрение передовых технологий. 
        Оказание содействия крестьянским (фермерским) хозяйствам и личным подсобным хозяйствам граждан по участию в реализации программ по поддержке малых форм хозяйствования.
                
В 2021 году на поддержку сельского хозяйства в рамках муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства Лужского муниципального района Ленинградской области» из районного бюджета запланировано – 17,9 млн. рублей.

2.  Развитие сельских территорий.
 В 2021 году в государственную программу Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» уже включены следующие объекты: строительство ДК в п. Скреблово и в п. Торковичи, 3 проекта благоустройства территории Оредежского сельского поселения (д. Почап, п.Тесово-4).
          В течение 2021 года планируют принять участие в конкурсном отборе:
 - по капитальному ремонту Домов культуры 8 поселений: Заклинское, Мшинское, Оредежское, Осьминское, Ретюнское, Скребловское, Ям-Тесовское сельские поселения, Толмачевское городское поселение;
 -  по благоустройству сельских территорий (гранты) 3 сельских поселения: Мшинское, Оредежское, Ретюнское со следующими объектами:
1. Благоустройство детской площадки в д. Низовская.
2. Устройство детской игровой площадки в п. Оредеж.
3. Благоустройство спортивной площадки в п. Оредеж.
4. Благоустройство общественной территории у д. №3 д. Ретюнь.
- реконструкция спортивной площадки при МОУ "Скребловская средняя общеобразовательная школа";
- капитальный ремонт объектов образования в 3 сельских поселениях: детский сад и школа в п. Оредеж, детский сад и школа в п. Осьмино, школа в п. Ям-Тесово.
        
3. Борьба с борщевиком Сосновского в поселениях и сельскохозяйственных предприятиях.

        Работы по борьбе с борщевиком Сосновского будут вестись в 12 поселениях Лужского муниципального района на площади 1024,99 га (+346 га). Финансирование работ составит 13,82 млн. руб. (ОБ- 12,6 млн. руб., руб., МБ – 1,22 млн. руб.). 
           


