                                                              
Итоги социально-экономического развития 
Лужского муниципального района в 2019 году

Агропромышленный комплекс

          Агропромышленный комплекс является стратегически важным сектором экономики Лужского района и включает в себя 19 сельскохозяйственных предприятий, 10 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 37 товарных крестьянских (фермерских) хозяйства и около 15 тысяч личных подсобных хозяйств граждан.
         Также на территории района находятся 147 садоводческих и огороднических объединений.
         По статистическим данным объемы производимой продукции в натуральном выражении в хозяйствах всех категорий Лужского района, составляют более 44 тысяч тонн молока,  более 16  тысяч тонн мяса, более 32 тысяч тонн зерна, 3,2 тысячи тонн картофеля, 688 тонн овощей, 510 тонн меда.
         На долю сельскохозяйственных товаропроизводителей района от областных объемов приходится: производство мяса -4%, молока – 7 %, зерна – 24%, картофеля – 2%, овощей -1%.
          Предприятия агропромышленного комплекса, крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан, ведущие сельскохозяйственную деятельность в районе, являются участниками Государственной программы «Развитие сельского хозяйства».
          По итогам работы за 2019 год число прибыльных сельскохозяйственных предприятий составляет 80% (114% к 2018 году). 
В 2019 году сельскохозяйственным товаропроизводителям района из бюджетов всех уровней была оказана государственная поддержка в сумме 469,2 млн. рублей, из них ФБ и ОБ -  450,3 млн. рублей, МБ -  18,9 млн. рублей.
Государственную поддержку из бюджетов всех уровней получили 13 сельскохозяйственных предприятий, 22 крестьянских (фермерских) хозяйств и 59 граждан, ведущих сельскохозяйственную деятельность в личных подсобных хозяйствах. 
            Выручка от реализации продукции и услуг сельского хозяйства за 2019 год выросла на 8% и составила 2,7 млрд. рублей. 
          В 2019 году среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составила 1 079 человек. Среднемесячная зарплата составила 32 722 рублей.
        Производство продукции сельского хозяйства на душу населения в Лужском районе составило 69,0 тыс. рублей.                  
        В Лужском районе ведется работа по постановке на кадастровый учет земель сельскохозяйственного назначения из фонда перераспределения земель. За 2019 год (с использованием субсидий областного бюджета) поставлено на учет 3 350 га и за счет заинтересованных лиц 630 га.
        Введено в оборот по результатам муниципального земельного контроля 1 500 га. Предоставлено земель в аренду и собственность сельскохозяйственным товаропроизводителям -  2 247 га. 
   
Среди сельскохозяйственных предприятий района осуществляют производственную деятельность:
7 племенных предприятий по разведению крупного рогатого скота молочных пород (АО «Племенной завод «Рапти», ООО «Племенной завод «Урожай», СПК «Оредежский», ООО «ПЗ «Бугры», АО «Волошово», ЗАО «Племенной завод «Ручьи», ООО «Зверохозяйство «Лужское» - разведение норок);
2 товарных молочных предприятий (ООО «Правда», ОАО «Новый мир»), 
2 предприятия, занимающиеся выращиванием бычков молочных пород на мясо (АО «Рассвет», ООО «Серебрянка»); 
2 свиноводческих предприятия – ООО «Агрохолдинг «Приозерный» и ООО «ИДАВАНГ Луга»; 
1 предприятие по выращиванию форели радужной – ООО «СТРОЙРУСЬ»; также 3 предприятия имеют статус семеноводческих (АО «Племенной завод «Рапти», ООО «Научно-производственная система «Клевер» и ООО «АГРОИННОВАЦИЯ»).

Животноводство

          Поголовье крупного рогатого скота в предприятиях района на 01 января составило более 21 тысячи голов, в том числе 5 287 голов коров.          
       Поголовье свиней около 38 тысяч голов (196% к уровню 2018 года). Поголовье сосредоточено в 2-х предприятиях ООО «Агрохолдинг «Приозерный» и ООО «ИДАВАНГ Луга». Увеличение поголовья свиней произошло за счет ООО «ИДАВАНГ Луга».
          В 2019 году сельскохозяйственными предприятиями района произведено 43,95 тысяч тонн молока (103% к уровню 2018 года).
         Наибольшего увеличения в производстве молока достигли такие предприятия, как АО «Племенной завод «Рапти» и АО «Волошово» каждое на 414 тонн к 2018 году. 
          На племенные предприятия приходится 81% от валового производства молока.
За 2019 год сельскохозяйственными предприятиями отгружено более 41,5 тысячи тонн молока (103% к уровню 2018 года), из него 93 % высшим и первым сортом. 
Продуктивность дойного стада увеличилась и составила 8 392 кг на одну фуражную корову (+269 к уровню 2018 года), а в отдельных предприятиях, таких как АО «Племенной завод «Рапти» превысила 10-ти тысячный рубеж - 10 072 кг (+360 кг к 2018 г., выше районного уровня на 1705 кг) и СПК «Оредежский» превысила 9-ти тысячный   рубеж -  9 283 кг (+251 кг к 2018 году, выше районного уровня на 916 кг). 
          Основную долю в производстве мяса в предприятиях АПК района составляет свиноводство - 65%, остальные 35% приходятся на мясо крупного рогатого скота.
          Производство мяса в живом весе на убой увеличилось и составило 15,9 тысяч тонн (104% к уровню 2018 года, +22,6 тонны), в том числе:
         мяса КРС – 5,5 тысяч тонн.
         мяса свиней – 10,4 тысяч тонн.
         Производство рыбы (форели радужной) осталось на прежнем уровне составило 2,75 тонн.
         Племенное поголовье наших сельскохозяйственных предприятиях молочного направления пользуется спросом на племенном рынке, и в 2019 году было реализовано 249 голов племенного молодняка (нетелей и телок), 
Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота с начала года по району составил 840, 891 грамм получен в ОАО «Рассвет» - предприятии по откорму молодняка крупного рогатого скота.
         Среднесуточный привес свиней на откорме увеличился и составил 828 граммов.         

Растениеводство
         Площадь сельскохозяйственных угодий, используемая сельскохозяйственными товаропроизводителями в 2019 году в районе, составляет около 35 тыс. га.
           В структуре посевных площадей в сельскохозяйственных предприятиях наибольшую долю занимают кормовые культуры - 68% от общего размера посевных площадей, зерновые 29%, рапс 2%, картофель 0,5%, доля прочих площадей занята овощами, травами на семена и составила 0,5%. 
           Зерновые в сельскохозяйственных предприятиях района были убраны с площади 7 тысяч 116 га, валовой сбор зерновых после доработки составил более 30 тысяч тонн (134% к 2018 г).  Средняя урожайность зерна по району составила 44,6 ц/га (+13,2 ц/га к 2018 г).
          Наивысшая урожайность зерновых в предприятиях ООО «ИДАВАНГ Луга» - 61,5 ц/га, это выше районного уровня на 16,9 ц/га и АО «Племенной завод «Рапти» 53,9 ц/га, выше районного уровня на 9,3 ц/га.
          Производством картофеля занимаются 3 сельскохозяйственных предприятия. Площадь посадки под картофелем составила 80 га, валовый сбор 2 097 тонн, средняя урожайность - 262 ц/га.
          Наивысшая урожайность картофеля в ООО «Племенной завод «Урожай» - 300 ц/га, это на 38 ц/га выше районного показателя.
          Производством овощей (моркови) занимается «ООО «АГРОИННОВАЦИЯ». Морковь убрана с площади 5 га, валовый сбор 320 тонн на уровне прошлого года, урожайность – 640 ц/га.
          Рапс в ООО «ИДАВАНГ Луга» убран с площади 495 га, валовый сбор 1 667 тонн, урожайность увеличилась на 8,7 ц/га и составила 33,7 ц/га. 
          Производством семян многолетних трав занимаются 2 предприятия: АО «Племенной завод «Рапти» и ООО «Научно-производственная система «Клевер», которые обеспечивают семенным материалом, как предприятия Лужского района, так и предприятия других районов Ленинградской области.
           Посевная площадь под травами в семеноводстве увеличилась на 10 га и составила 115 га, с нее было собрано 59 тонн семян многолетних трав с урожайностью 5,1 ц/га.
Предприятиями на зимовку заготовлено более 49 тысяч тонн кормов (120% к уровню 2018 г). 
          Осенью под урожай текущего года было посеяно 3 тысячи 19 га озимых культур.                     
            По состоянию на 1 января 2020 года в предприятиях имеется 149 единиц почвообрабатывающей техники и 381 единица кормозаготовительной техники, из них 183 трактора, 75 грузовых автомобилей, 22 кормоуборочных комбайна, 18 зерноуборочных комбайнов, 5 картофелеуборочных комбайнов, 43 разбрасывателя органических и минеральных удобрений и прочая сельскохозяйственная техника. Продолжается работа по мелиорации сельскохозяйственных угодий.  
            В 2019 году сельскохозяйственными предприятиями было приобретено тракторов всех марок 10 единиц. 


        В 2019 г. сельскохозяйственные товаропроизводители проводили реконструкцию мелиоративных систем на общей площади 1 тысяча 292 га в АО «Племенной завод «Рапти», ООО «Племенной завод «Бугры», СПК «Оредежский», АО «Волошово», ИП Глава крестьянского (фермерского) хозяйства Лукашов Виталий Викторович.
        
     
Малые формы хозяйствования

        В сельскохозяйственном производстве района преобладают крупнотоварные сельскохозяйственные предприятия, на долю которых приходится основной объем произведенной продукции в районе, тенденция роста и развития малых форм хозяйствования в последние годы продолжается.
        Крестьянские (фермерские) хозяйства и граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, производят молоко и молочную продукцию, мясо крупного рогатого скота, баранов, кроликов, птицы, мед и продукцию пчеловодства, а также продукцию растениеводства - зерно, картофель, овощи, кормовые культуры, ягодные и плодовые культуры. 
       По данным отдела государственной статистики поголовье сельскохозяйственных животных в крестьянских (фермерских) хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан на территории Лужского муниципального района составляет: 
- поголовье крупного рогатого скота 2 тысячи 292 головы, увеличилось на 329 голов,
 в т.ч. 369 голов коров; 
- мелкий рогатый скот 2 тысячи 39 голов; 
- лошадей 51 голова; 
- кроликов 2 тысячи 538 голов;
- птиц всех видов 19 тысяч 736 голов; 
- 1 тысяча 900 пчелосемей.
По заключенным Соглашениям на государственную поддержку в 2019 году отмечается рост производства основных видов продукции сельского хозяйства в товарных крестьянских (фермерских) хозяйствах.
Производство продукции животноводства составило: 
- молока 838 тонны, в том коровьего 809 тонн, козьего 29 тонн, 
- мяса, в живом весе всего 89 тонн, 
в том числе мяса крупного рогатого скота 73 тонны, мелкого рогатого скота (овец и коз), 6,6 тонн, кроликов 2,3 тонны, птиц 7,3 тонн;
- яиц 179 тысяч штук;
- меда 5 тонн.
Производство продукции растениеводства составило:
- зерна 2 тысячи 220 тонн;
- картофеля 1 тысяча 29 тонн; 
- овощей открытого грунта 646 тонн;
-  ягод 14 тонн.
    Грантовая поддержка фермеров («Начинающий фермер» и «Семейная животноводческая ферма») осуществляется с 2012 года. С этого времени гранты получили 18 крестьянских (фермерских) хозяйств района на общую сумму более 36,39 млн. рублей. 
          В 2019 году в рамках программы «Начинающий фермер» три крестьянских (фермерских) хозяйства района получили гранты на общую сумму 7,2 млн. рублей, в том числе:
- крестьянское хозяйство Ядренцева Геннадия Валентиновича из Заклинского сельского поселения, на сумму 1,5 млн. рублей, на выращивание экологически чистого продовольственного картофеля; 
- крестьянское хозяйство Розымбаевой Татьяны Петровны из Оредежского сельского поселения, на сумму 2,7 млн. рублей, на выращивание и откорм бычков мясных пород (абердино-ангусской) для реализации на мясо в живом весе;
- крестьянское хозяйство «Якорь» из Скребовского сельского поселения на сумму 3,0 млн. рублей на развитие молочного животноводства.  
        В 2019 году Коваленко Яна Михайловна из Заклинского сельского поселения получила новый грант «Агростартап» из средств государственной поддержки в рамках федерального проекта на сумму 2,97 млн. рублей на создание хозяйства, занимающегося выращиванием земляники садовой в открытом грунте.  
           За 2019 год все грантополучатели произвели сельскохозяйственной продукции на общую сумму более 28,3 млн. рублей и создали 5 новых рабочих мест. 


            Предприятия пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности в 2019 году работали стабильно, наращивая объемы производства важнейших продовольственных товаров.
             Производство основных видов продукции составило:
молоко, кроме сырого и пастеризованного разной степени обработки – 1 681 тонн;
сыра – 30,6 тонн;
продукты сырные и творог – 82,8 тонн;
масла сливочного – 22,3 тонны;
пасты масляные, масло топленое и т.д. – 2,2 тонны;
прочая молочная продукция – 1 тысяча 488 тонн;
консервов из мяса всего - 10500 тысяч условных банок;
хлебобулочные и кондитерские изделия –2 тысячи 180 тонн;
комбикормов –100 тысяч 40 тонн.
              Выручка от реализации продукции составила 2,4 млрд.руб.
              Большое внимание в районе уделяется развитию села, район продолжил участие в подпрограмме «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области» государственной программы «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области». 
         В 2019 году подпрограмма реализовалась по 4 направлениям (капитальный ремонт и строительство объектов культуры, здравоохранения, строительство жилья, гранты на реализацию проектов местных инициатив граждан, проживающих в сельских поселениях) в 8 сельских поселениях: Заклинское, Мшинское, Оредежское, Серебрянское, Ретюнское, Тесовское, Торковичское, Ям-Тесовское.    
        На финансирование мероприятий по подпрограмме в 2019 году было направлено 170,4 млн.руб. (ОБ – 160,2 млн.руб., МБ – 10,0 млн.руб., внебюджетные источники – 0,2 млн.руб.).
        Завершено строительство многоквартирного жилого дома в д.Ретюнь. 16.12.2019 г. - подписано разрешение на ввод объекта в эксплуатацию. 
        Завершено строительство ФАП в пос.Волошово. 16.09.2019 г. - подписано разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.
         Проводились работы по разработке проектно-сметной документации по строительству ФАП в пос.Ям-Тесово. Документация сдана в государственную экспертизу для прохождения положительного заключения.
        Завершена реконструкция универсальной спортивной площадки при МОУ "Мшинская средняя общеобразовательная школа", Лужского муниципального района (3 717 кв.м).
        Началось строительство ДК в п. Торковичи (150 мест).
        Завершены работы по капитальному ремонту Домов культуры в д. Заклинье, п. Мшинская, п. Оредеж, п. Серебрянский, п.Тесово, п. Приозерный.
          По грантовой поддержке местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, в 2019 году реализованы проекты: «Благоустройство общественной зоны д. Торошковичи» и «Устройство хоккейной и детской оздоровительной площадок в дер.Почап Тесовского сельского поселения». 

Борьба с борщевиком Сосновского

        Продолжается работа по борьбе с борщевиком Сосновского на территории района, она ведется, как и сельскохозяйственными товаропроизводителями, так и администрациями сельских поселений.  
        Увеличивается количество участников и площадь, на которой проходит борьба с борщевиком Сосновского как химическими, так и механическими методами.
        В 2019 году в мероприятии по борьбе с борщевиком Сосновского приняли участие 13 поселений.
      Площадь обработки в поселениях увеличилась на 22,5 га и составила 651,3 га.
      Эффективность обработки составила от 82% до 87%.
      Объем финансирования работ по борьбе с борщевиком Сосновского составил 6,4 млн. руб. (в т.ч. ОБ – 3,9 млн. руб., МБ – 2,5 млн. руб.).
        В борьбе с Борщевиком Сосновского химическим методом приняли участие 5 сельскохозяйственных предприятий на площади 2 270 га.    
   
Мероприятия

            В 2019 году администрацией района в апреле и сентябре проведены весенняя и осенняя ярмарки – продажи сельскохозяйственной продукции.            
           В феврале 2019 года был проведен 59 – й съезд передовиков работников агропромышленного комплекса. 
          В мае 2019 года все племенные предприятия молочного направления Лужского района приняли активное участие в 5-ом аукционе племенных животных.
           В июле 2019 года предприятия агропромышленного комплекса приняли участие во Всероссийском Дне Поля, в ходе которого АО «Племенной завод «Рапти» принял делегацию из Брестской области, Республики Беларусь
            В рамках проведения Всероссийского Дня Поля сельскохозяйственные товаропроизводители района представили продукцию агропромышленного комплекса района на 29-й международной агропромышленной выставке «Агрорусь-2019» в конгрессно-выставочном центре «Эспофорум» в г. Санкт- Петербург, а племенные предприятия приняли активное участие в 16-ой областной выставке племенных животных «Белые ночи -2019». Приз «Выбор профессионалов» достался корове Сила из АО «Племенной завод «Рапти».
           На 29- й международной агропромышленной выставке «Агрорусь-2019» крестьянские хозяйства Федулова Ирина Викторовна и Панина Ирина Викторовна приняли участие в конкурсе, проводимом Министерством сельского хозяйства Российской Федерации и были награждены серебряными медалями: Федулова Ирина Викторовна в номинации «Лучшая семейная животноводческая ферма», Панина Ирина Викторовна в номинации «Лучший начинающий фермер». 
          В августе 2019 года прошел районный смотр - конкурс «Ветеранское подворье».
        В сентябре 2019 года в г.Луга состоялся областной финал смотра-конкурса «Ветеранское подворье – 2019». В выставке прикладного творчества ветеранов и продукции ветеранских приусадебных участков «Ветеранское подворье-2019», приняли участие более 500 ветеранов – представителей всех муниципальных районов Ленинградской области, а также гости из Санкт-Петербурга, Пскова и Эстонии, которые представили результаты своей работы на приусадебных участках.
           В октябре предприятия агропромышленного комплекса района приняли участие и представили продукцию на 21-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» в г.Москва. В рамках выставки Лужский муниципальный район Ленинградской области принял участие в конкурсе «За достижение высоких результатов в сфере устойчивого развития сельских территорий» и был отмечен золотой медалью в номинации «Эффективное управление развитием сельских территорий на муниципальном уровне». 
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