27 сентября 2012г.       308-р

О размещении муниципального заказа на выполнение работ по капитальному ремонту постановочного электроосвещения сцены в здании дома культуры,                         г. Луга, пр. Кирова, д. 75

Руководствуясь требованиями Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Положением «Об организации работы по размещению заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Лужского городского поселения от 24.02.2010 года № 102:

1.
Разместить заказ на выполнение работ по капитальному ремонту постановочного электроосвещения сцены в здании дома культуры, г. Луга, пр. Кирова, д. 75 в соответствии с техническим заданием, на сумму 1922563 (Один миллион девятьсот двадцать две тысячи пятьсот шестьдесят три) рубля.
2.
Размещение заказа осуществить путем проведения открытого аукциона в электронной форме.
3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации Лужского городского поселения Туманову Е.Е.
Глава администрации                                                                            Ю.С. Хиль

Разослано: СМПФКСиК, СЭиИ, ОФ, ОБУ, сайт.
