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04 апреля 2013г.          341
Об утверждении муниципальной целевой программы «Безопасный город на 2013 год»

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года  № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», в целях обеспечения безопасного проживания граждан в Лужском городском поселении Ленинградской области, профилактики правонарушений и предотвращению ситуаций, угрожающих жизни и здоровью людей, п о с т а н о в л я ю:

1. Утвердить муниципальную целевую программу «Безопасный город на 2013 год», согласно приложению.

2. Постановление  вступает  в  силу  с  момента  опубликования  в  газете  «Лужская  правда».
3. Контроль за исполнением муниципальной целевой программы «Безопасный город на 2013 год» оставляю за собой.

  Глава администрации







Ю.С. Хиль

Разослано: Глухов С.В., ОФ, ОБУ, Заместитель главы – 2 экз., прокуратура, ОМВД, редакция газеты «Лужская правда», сайт, регистр.

УТВЕРЖДЕНА

постановлением администрации Лужского городского поселения  от 04 апреля 2013 года № 341
Целевая программа 

Лужского городского поселения

Лужского муниципального района Ленинградской области 

«Безопасный город

 на 2013 год»

Руководитель программы:

Главный специалист по программному обеспечению                          С.В. Глухов

ПАСПОРТ

ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ 
«Безопасный город на 2013 год»

	Полное наименование Программы
	Целевая программа Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области «Безопасный город на 2013 год» (далее по тексту - Программа)

	Основания для разработки Программы
	Конституция Российской Федерации;

Федеральный закон от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральный закон от 28 декабря 2010 года № 390-ФЗ «О безопасности»;
Федеральный закон от 06 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»;
Федеральный закон от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»;

Указ Президента Российской Федерации от 12 мая 2009 года             № 537 «О стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года»;

Указ Президента Российской Федерации от 15 февраля 2006 года № 116 «О мерах по противодействию терроризму»; 

«Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации», утвержденная Президентом Российской Федерации 05 октября 2009 года;

Областной закон Ленинградской области от 10 ноября 2008 года № 121-оз «Об участии граждан в охране общественного порядка на территории Ленинградской области»;
Постановление Правительства Ленинградской области от 22 декабря 2005 года № 327 «О концепции общественной безопасности Ленинградской области»;

	Период реализации Программы
	2013 год

	Цель Программы
	Создание благоприятных условий для обеспечения безопасного проживания граждан на территории городского поселения, профилактики правонарушений и предотвращению ситуаций, угрожающих жизни и здоровью граждан. 

	Задачи Программы
	1. Участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения.

2. Повышение правовой грамотности населения по вопросам соблюдения требований безопасности жизнедеятельности.

	Основные мероприятия Программы
	Мероприятия по предупреждению и профилактике террористических угроз – обслуживание и расширение правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса автоматизированной информационной системы «Интеллект» «Безопасный город» на улицах, в общественных местах и на объектах транспортной инфраструктуры.

	Объем финансовых ресурсов, запланированных по Программе, источники финансирования Программы
	Объем средств и источник финансирования Программы в 2013 году:

- за счет средств бюджета Ленинградской области 700,0 тысяч рублей.

- за счет средств бюджета МО Лужское городское поселение 350,0 тысяч рублей.



	Ожидаемые конечные результаты, социальная, бюджетная, экономическая эффективность Программы, важнейшие целевые показатели Программы
	Результаты выполнения Программы:

1) повышение эффективности деятельности социальной системы профилактики правонарушений, уровня безопасности граждан, проживающих на территории поселения;

2) создание условий для повышения роли населения в сфере охраны правопорядка;

3) сокращение количества преступлений, совершенных на улицах и в общественных местах, в том числе совершенных несовершеннолетними;

4) создание эффективной системы правовых, организационных и идеологических механизмов противодействия терроризму, экстремизму, этнической и религиозной нетерпимости

	Заказчик Программы
	Администрация Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области

	Представитель заказчика Программы
	Главный специалист по программному обеспечению администрации Лужского городского поселения

	Руководитель Программы
	Глухов Сергей Васильевич, тел. 2 05 84

	Разработчик Программы
	Главный специалист по программному обеспечению администрации

	Сроки разработки Программы
	2013 год

	Исполнители Программы
	Основной исполнитель Программы – администрация Лужского городского поселения и подрядная организация

	Управление Программой и контроль за ее реализацией 
	Главный специалист по программному обеспечению администрации в установленном порядке предоставляет в отдел финансов администрации Лужского городского поселения отчет о ходе реализации Программы.


1. Оценка и анализ исходной ситуации

Программа представляет собой нормативный документ, определяющий содержание основных мероприятий по реализации полномочий местных органов власти, определенных законодательством Российской Федерации, в сфере безопасности жизнедеятельности граждан, проживающих на территории Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области. 

Программа предусматривает консолидацию усилий органов власти муниципального образования Лужского городского поселения Лужского  муниципального района Ленинградской области (далее по тексту –                     МО Лужское городское поселение), учреждений, правоохранительных органов и населения в борьбе с преступностью, терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотических средств и иными противоправными действиями, в создании условий на территории Лужского городского поседения для реализации системы мер гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, безопасности движения автотранспорта и пешеходов и людей на водных объектах. 

Необходимость подготовки и реализации Программы вызвана тем, что современная ситуация в целом в Российской Федерации в сфере общественной безопасности становится более сложной и напряженной, что представляет серьезную угрозу для населения, экономики, правопорядка в частности на территории развивающегося города Луги.

МО Лужское городское поселение является одним из самых населенных поселений Лужского района Ленинградской области.  Численность населения составляет 37,7 тысяч человек. Основная часть населения проживает в многоэтажных многоквартирных домах со всеми удобствами. Тенденция к росту населения не ослабевает.

Количество преступлений, совершенных в общественных местах и на улице, ежегодно увеличивается. При этом основными предметами преступных посягательств являются мобильные телефоны, денежные средства, ювелирные украшения. Потерпевшими в таких преступлениях, как правило, становятся лица, не способные оказать активного сопротивления нападавшим: несовершеннолетние, женщины, люди пожилого возраста, лица, находящиеся в нетрезвом состоянии.

Несмотря на то, что проводится целенаправленная политика по профилактике противоправных действий среди населения, по развитию основных секторов экономики, по повышению инвестиционной привлекательности территории для создания благополучной среды проживания и деятельности граждан, криминальная обстановка остается. 

Основными причинами совершения преступлений являются:

· слабая техническая обеспеченность безопасности на территории Лужского городского поселения;

· алкоголизм и наркомания среди населения, особенно молодёжи;

· недостаточная профилактическая работа участковых уполномоченных с населением;

· безучастие населения в обеспечении общественной безопасности;

· недостаток правовой грамотности и регулярного информирования населения, касающиеся безопасности жизнедеятельности на территории городского поселения.

Приведенные данные свидетельствуют о необходимости разработки и принятия дополнительного комплекса профилактических и социальных мероприятий, направленных на улучшение криминальной обстановки.

Реализация Программы позволит создать действенный механизм предупреждения правонарушений путем привлечения всех слоев населения к обеспечению комплекса мероприятий по противодействию преступности, созданию условий, способствующих формированию активной жизненной позиции, а также повысить уровень работы правоохранительных органов за счет внедрения технических средств без увеличения штатной численности сотрудников милиции. 

Источником повышенной опасности для жизни и здоровья жителей города, насыщенного сетью дорожного движения, становится автотранспорт.  Основными видами дорожно-транспортных происшествий являются столкновение транспортных средств, наезд транспортных средств на пешеходов и опрокидывание транспортных средств. Значительная часть пострадавших - это пассажиры и водители, самая уязвимая категория участников дорожного движения - пешеходы. Как правило, дорожно-транспортные происшествия – это результат безответственности и незнания правил дорожного движения человека-водителя, человека-пешехода. Основную часть ДТП составляют происшествия по вине водителей. 

Причинами дорожно-транспортных происшествий, которые происходят по вине пешеходов, являются переход через проезжую часть вне зоны пешеходного перехода, нетрезвое состояние. В условиях увеличения насыщенности территории города автотранспортом с каждым годом, что повышает риск совершения ДТП, кроме выполнения задач по поддержанию безопасности дорожной сети необходимо повысить культуру поведения всех участников дорожного движения.  

Анализ сложившейся оперативной обстановки на территории Лужского городского поселения показывает, что необходима консолидация мер и усилий местных органов власти, правоохранительных органов, учреждений различных форм собственности и населения в борьбе с преступностью, терроризмом, экстремизмом, иными противоправными действиями, в решении задач по обеспечению комплекса мер по обеспечению безопасности граждан. Эффективным механизмом решения проблемы является программно-целевой метод планирования деятельности с четким определением целей и задач программы, выбором перечня скоординированных мероприятий по устранению причин и условий, способствующих росту числа правонарушений, возникновению чрезвычайных ситуаций. 

2. Основные цели и задачи Программы

Цель Программы: создание благоприятных условий для обеспечения безопасного проживания на территории Лужского городского поселения, профилактики правонарушений и предотвращению ситуаций, угрожающих жизни и здоровью граждан. 

Программой предусматривается решение следующих задач:

· участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения,

· повышение правовой грамотности населения по вопросам соблюдения требований безопасности жизнедеятельности.
3. Основные мероприятия Программы

1. Расширение правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса автоматизированной информационной системы «Интеллект» «Безопасный город» на улицах, в общественных местах и на объектах транспортной инфраструктуры – установка 5 камер видеонаблюдения. 

2. Профилактические работы правоохранительного сегмента аппаратно-программного комплекса автоматизированной информационной системы «Интеллект» «Безопасный город» на улицах, в общественных местах и на объектах транспортной инфраструктуры в Лужском городском поселении.

4. Ресурсное обеспечение Программы

Финансирование мероприятий Программы осуществляется в 2013 году за счет средств бюджетов:

· Ленинградской области составит в общей сумме 700,0 тысяч рублей.

· МО Лужское городское поселение составит в общей сумме                 350,0 тысяч рублей. 

Объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы, определен в соответствии с расчетами на момент разработки Программы. 

5. Ожидаемые конечные результаты Программы 

Реализация программно-целевого подхода  направлена на создание благоприятных условий для обеспечения безопасного проживания граждан на территории МО Лужское городское поселение,   характеризующихся повышением уровня безопасности, правовой грамотности  и сознательности граждан, проживающих на этой территории.  Реализация мероприятий Программы позволит:

· повысить эффективность деятельности социальной системы профилактики правонарушений, уровень безопасности граждан, проживающих на территории поселения;

· создать условия для повышения роли населения в сфере охраны правопорядка;

· сократить количество преступлений, совершенных на улицах и в общественных местах, в том числе совершенных несовершеннолетними;

· создать эффективную систему правовых, организационных и идеологических механизмов противодействия терроризму, экстремизму, этнической и религиозной нетерпимости;
· повысить уровень правовой грамотности населения по вопросам соблюдения требований безопасности жизнедеятельности.
Целевые индикаторы Программы: 

· сокращение количества преступлений, в том числе совершенных на улицах и в общественных местах;

· сокращение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними;

· исключение фактов совершения терроризма и экстремизма.
6. Контроль за выполнением программы

Контроль за выполнением мероприятий программы, осуществляет глава администрации Лужского городского поселения.

Контроль за целевым использованием бюджетных средств, направленных на реализацию Программы, осуществляет отдел финансов администрации Лужского городского поселения

Главный специалист по программному обеспечению администрации в установленном порядке предоставляет в отдел финансов и сектор экономики и инвестиций администрации Лужского городского поселения отчет о ходе реализации Программы.

После окончания срока реализации программы главный специалист по программному обеспечению администрации представляет главе администрации на утверждение, итоговый отчет о выполнении Программы.
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