24 апреля 2013г.          385
О разработке проекта концепции (стратегического плана) социально-экономического развития Лужского городского поселения до 2025 года

В целях определения основных направлений социально- экономического развития муниципального образования Лужское городское поселение на долгосрочную перспективу, направленную на достижение устойчивого развития поселения, п о с т а н о в л я ю:

1. Утвердить состав рабочей группы по разработке проекта концепции (стратегического плана) социально-экономического развития Лужского городского поселения до 2025 года, согласно приложению 1, и положение об организации разработки проекта концепции (стратегического плана) социально-экономического  развития  Лужского городского поселения, согласно приложению 2.

2. Разработать проект концепции (стратегического плана) социально-экономического развития  Лужского городского поселения до 2025 года в срок до 30.04.2013 г.
3. Признать утратившим силу постановление от 14.01.2013 г.  № 2 «О разработке проекта Стратегии социально-экономического развития Лужского городского поселения до 2025 года».

4. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации





   

   Ю.С. Хиль                                                          
Разослано: отделы и секторы администрации Лужского городского поселения, сайт.     
УТВЕРЖДЕН
постановлением администрации 
от 24.04.2013г.  № 385 
Приложение 1
СОСТАВ
рабочей группы по разработке проекта концепции (стратегического плана) социально-экономического развития Лужского городского поселения 
до 2025 года
	Туманова Елена              Евгеньевна
	- заместитель главы администрации Лужского городского поселения

	Чурина Наталья               Николаевна
	- заведующий сектором по жилищным вопросам

	Турухина Ольга             Дмитриевна
	- ведущий специалист отдела финансов

	Борисова Виктория Николаевна
	- заведующий юридическим сектором

	Везиков Сергей Борисович
	- заведующий отделом ЖКХ и транспорта

	Афанасьев Дмитрий Владимирович
	- заведующий отделом управления муниципальным имуществом

	Кулагина Валентина Александровна
	- заведующий отделом архитектуры и строительства

	Сенковенко Юлия Анатольевна
	- заведующий сектором по экономике и инвестициям

	Калинин Анатолий Викторович
	Депутат Лужского городского поселения


УТВЕРЖДЕНО

постановлением администрации 
от 24.04.2013г.  № 385 
Приложение 2

ПОЛОЖЕНИЕ

об организации разработки проекта концепции (стратегического плана)

Лужского городского поселения
1. Общие положения


Настоящее положение «Об организации разработки проекта концепции (стратегического плана) социально-экономического развития Лужского городского поселения» (далее - Положение) определяет структуру концепции (стратегического плана), устанавливает порядок её разработки и реализации.


Концепция (стратегический план) разрабатывается для закрепления приоритетных целей и задач деятельности органов местного самоуправления по решению проблем социального и экономического развития.


Организация работы и подготовка материалов к разработке проекта концепции (стратегического плана) возлагается на сектор по экономике и инвестициям администрации Лужского городского поселения.


Рабочая группа в своей работе руководствуется Конституцией РФ, федеральными и областными законами, концепции социально - экономического развития Ленинградской области до 2025 года, Уставом Лужского городского поселения и настоящим Положением.
2. Принцип разработки проекта концепции (стратегического плана) социально - экономического развития Лужского городского поселения


Основными задачами рабочей группы при разработке проекта концепции (стратегического плана) социально-экономического развития Лужского городского поселения является установление приоритетных целей и задач по решению проблем экономики и социальной сферы Лужского городского поселения.


Источниками информации для проведения аналитической работы являются:

· официальные статистические и аналитические данные;

· отчеты о финансово - хозяйственной деятельности муниципальных предприятий и учреждений;

· информация о деятельности организаций, учреждений и предприятий иных форм собственности;

· анкетирование руководителей предприятий, учреждений и организаций.


В процессе разработки проекта концепции (стратегического плана) определяются приоритетные направления социально-экономического развития, цели, задачи и направления действий, инструменты и механизмы реализации, целевые показатели для оценки эффективности реализации намеченных мер.
4. Организационная структура


Для разработки проекта концепции (стратегического плана) социально- экономического развития Лужского городского поселения формируется рабочая группа.


Рабочая группа - постоянно действующий орган, деятельность которого направлена на разработку, реализацию и корректировку концепции. Результатом работы Рабочей группы является проект концепции (стратегического плана).


Основные задачи Рабочей группы:

· изучение проблем социально-экономического развития;

· анализ внутренних и внешних условий, положительных и отрицательных тенденций, факторов и ограничений, определяющих развитие Лужского городского поселения за предыдущие годы;

· анализ социально-экономического развития поселения;

· разработка проекта концепции (стратегического плана);

· корректировка концепции (стратегического плана);

· мониторинг и оценка эффективности реализации концепции (стратегического плана) и программы социально-экономического развития Лужского городского поселения;

· подготовка отчетов по реализации концепции (стратегического плана) социально-экономическому развитию Лужского городского поселения.

Руководит рабочей группой Председатель. Председатель Рабочей группы имеет право:

· запрашивать и получать необходимую информацию от структурных подразделений администрации Лужского городского поселения, муниципальных предприятий и организаций;

· привлекать отдельных специалистов и экспертов для участия в разработке.


В состав рабочей группы входят представители отраслевых отделов и секторов администрации Лужского городского поселения, депутаты Лужского городского поселения.
4. Порядок утверждения концепции (стратегического плана) социально- экономического развития Лужского городского поселения


Проект концепции (стратегического плана) Рабочая группа передает на рассмотрение главе администрации Лужского городского поселения.


Проект концепции (стратегического плана) социально-экономического развития Лужского городского поселения публикуется в соответствии с требованиями действующего законодательства. В течение 10 календарных дней со дня публикации проекта концепции (стратегического плана) все заинтересованные лица вправе вносить свои замечания и предложения. Рабочая группа рассматривает все замечания и предложения, и вносит и/или не вносит изменения в проект концепции (стратегического плана).


Концепция (стратегический план) социально-экономического развития Лужского городского поселения утверждается решением Совета депутатов Лужского городского поселения.

