29 августа 2012г.
521

Об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане для содержания торгового павильона в г. Луге, пересечение ул. Свободы и    ул. Киевской


На основании заявления индивидуального предпринимателя Майборода Натальи Владимировны, свидетельство ЕГРИП                               от 06 января 2005г. № 305471000600264, ИНН 471000083156, об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане для содержания торгового павильона «Продукты» по адресу: Ленинградская область, г. Луга, пересечение ул. Свободы и ул. Киевская, руководствуясь Земельным кодексом РФ, Градостроительным кодексом РФ,                               п о с т а н о в л я ю:

1.
Утвердить схему расположения земельного участка на кадастровом плане площадью 118 кв.м из состава земель населенного пункта для содержания торгового павильона по адресу: Ленинградская область,                  г. Луга, пересечение ул. Свободы и ул. Киевской.

2.
Использовать земельный участок строго по целевому назначению с соблюдением особых условий ведения хозяйственной деятельности в охранной зоне электролинии ВЛ/0,4кВ.

3.
Всем заинтересованным службам внести изменения в учётную документацию.

4. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.
И. о. главы администрации                                                             С.Д. Богданов
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