ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах деятельности отдела АПК 

комитета ЭР и АПК  администрации ЛМР за 2011 год.
Создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства, оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, благотворительной деятельности и добровольчеству.

В сфере агропромышленного комплекса основной задачей администрации является создание условий для развития сельскохозяйственного производства в поселениях, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, содействие развитию малого и среднего предпринимательства. На долю Лужского района от областных объемов производства сельскохозяйственной продукции приходится: молока-  8 %, мяса говядины 21%, зерна- 15 %,  картофеля- 9 %. В рейтинге районов по данному направлению Лужский район занимает 7 место.

В 2011 году предприятия Лужского района продолжили свое участие в реализации Государственной программы развития сельского хозяйства. На поддержку предприятий АПК района из всех уровней бюджета было выделено 167 млн. руб., в том числе предприятиям сельского хозяйства- 133 млн. руб. В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие  сельского хозяйства на 2011-2015 годы». Финансирование в 2011 году было увеличено  до 10 млн. рублей - 182 % к уровню 2010 года. В реализации программы участвуют как крупные и средние сельхозтоваропроизводители, так и малые формы хозяйствования. На поддержку сельскохозяйственных предприятий было направлено 8,8 млн. рублей, крестьянских (фермерских) хозяйств- 186 тысяч рублей, в основном на мероприятия по сохранению и восстановлению плодородия почв – компенсация части затрат на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений, проведение мелиорации. Владельцам личных подсобных хозяйств выплачено 300 тысяч рублей на содержание коров за 1 голову по ставке 1840  рублей. 

В 2011 году администрацией района активно велась работа по привлечению инвестиций в агропромышленный комплекс. 
Три новых предприятия  от района включены  в отраслевую программу «Развитие птицеводческих семейных ферм» по строительству мини-ферм по производству мяса индейки - два объекта в Осьминском поселении и один     в Оредежском. Два предприятия в Осьминском поселении ООО «Труд» и ООО УК «Рубеж» начали работу в области инфраструктуры, построены дороги до месторасположения объектов, подписаны договора на присоединение к электросетям. Из областного бюджета уже выплачена субсидия на компенсацию части затрат в области инфраструктуры в сумме 9,8 млн. руб.

08 сентября 2011 года заключено Соглашение о сотрудничестве между администрацией Лужского муниципального района и ООО «Агрохолдинг «Приозёрный» по реализации инвестиционного проекта «Строительство свиноводческого комплекса по откорму свиней на 18 000 голов единовременного содержания». Сумма инвестиций составит 1,2 млрд. рублей. ООО «Агрохолдинг «Приозёрный» планирует в 1-м квартале 2013 года ввести в действие свиноводческий комплекс в д. Милодеж Ям-Тесовского сельского поселения

На территории Тесовского сельского поселения зарегистрировано новое предприятие ООО «Рюрик-Луга».  В 2011 г. освоен  и введен в сельскохозяйственный  оборот  земельный участок площадью 1800 га под посев зерновых культур весной 2012 г.- планируемый объем инвестиций 200 млн. рублей.
 
Администрация района понимает проблемы агропромышленного комплекса. Для оперативного принятия решений ежемесячно проводятся совместные заседания Совета руководителей предприятий АПК. В связи с необходимостью изучения передового опыта ведения сельскохозяйственного производства, новых технологий молочного и мясного производства, а также вопросов связанных с поддержкой  и развитием малых форм хозяйствования 1 раз в год организуется выездной Совет за пределы области (в 2011 г. была организована поездка в Карелию). В период проведения летней оздоровительной кампании 2011 года сельхозпредприятиями района была оказана безвозмездная помощь школам на сумму 600 тысяч рублей, а в натуральном выражении: молока- 6 тонн, мяса- 3 тонны, картофеля- 4 тонны.
В 2011 году администрацией района организованы и проведены все запланированные мероприятия в сфере агропромышленного комплекса: съезд  передовиков предприятий АПК, конкурсы профессионального мастерства: механизаторов-пахарей, техников-биологов, операторов машинного доения коров, конкурс среди садоводов и садоводческих объединений, весенняя и осенняя ярмарки. Все предприятия АПК района - сельскохозяйственные, пищевой и перерабатывающей промышленности, а также крестьянские и личные подсобные хозяйства граждан,  приняли активное участие в международной  выставке - ярмарке «Агрорусь 2011», достойно представили район и были награждены Дипломами Министерства сельского хозяйства РФ. 
Исполнение государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства.

В рамках выполнения отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства (в соответствие с областным законом от 18 ноября 2009 года № 91-оз «О наделении органов местного самоуправления Ленинградской области отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства») в 2011 году крестьянским и личным подсобным хозяйствам выплачено субсидий на возмещение части затрат на  уплату процентов по кредитам в сумме 525 тысяч рублей, в том числе из федерального бюджета- 25 тыс. руб., областного бюджета- 500 тыс. руб. К субсидированию принято 22 кредита на сумму 9,5 млн. рублей, целевое использование которых - приобретение техники и сельскохозяйственных животных, реконструкция строений, проведение весенне-полевых работ.

