Совет руководителей предприятий АПК.
      Совет руководителей предприятий агропромышленного комплекса Лужского муниципального района в начале июня 2012 года провел выездное совещание в республике Беларусь.
       Основной  целью поездки было ознакомление  с новыми научными разработками в отрасли растениеводства. Для этого руководители АПК посетили  научно-практический центр Национальной Академии Наук Беларуси по земледелию. Осмотрели опытные площади с посевами  зерновых культур: озимой пшеницы и  ржи,  озимой тритикале и рапса, потенциал урожайности которых (до 105ц/га) изумляет даже заслуженных работников АПК. 
      В рамках  работы 22-ой  международной агропромышленной выставки  БЕЛАГРО - 2012  делегация Лужского района, во главе с первым заместителем главы администрации Лужского муниципального района Торжковым Олегом Петровичем ознакомилась с новыми образцами сельскохозяйственной техники,  с продукцией пищевой и перерабатывающей промышленности, осмотрели живую экспозицию с племенными  сельскохозяйственными животными.
      Члены Совета директоров  посетили Национальный парк «Припятский», занимающий охраняемую природную территорию площадью 193,7 тыс.га. Леса Национального парка занимают 85% площади, они считаются наиболее сохранившимися среди поименных лесов бассейна Припяти и Днепра. Леса уникальны для всей Восточно-Европейской равнины. На территории парка обитает более 51 вида зверей, 7 видов рептилий, 11 видов амфибий, 37 видов рыб, зарегистрированы встречи с более чем 250 видами птиц. 
       Осмотрели ЭЛОХ (экспериментальное лесоохотничье хозяйство) «Лясковичи»,  в состав которого входят 10 лесничеств,  созданное  в 1995 году за пределами национального парка, в деревне Лясковичи  Петриковского района, где в  качестве эксперимента отрабатывается модель комплексного ведения охраны природы, лесного, охотничьего и рыбного хозяйства с  подсобным деревообрабатывающим предприятием и побывали на    сельскохозяйственном  комплексе «Лясковичи» площадью 10,8 тыс.га, с роботофермой, который  также находится в составе ГПУ«НП «Припятский» и имеет три отделения,  является хозяйством мясо–молочного направления и специализируется на выращивании зерновых и зернобобовых культур,  с цехом по переработке молока.
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