Чистые реки - в здоровое Балтийское море

 

31 января в Лужском социально-деловом центре состоялся стартовый семинар участников проекта Программы приграничного сотрудничества (ENPI) Луга-Балт под названием «Чистые реки - в здоровое Балтийское море».
И. о. главы районной администрации О.М. Малащенко отметил важность реализации этого проекта для исследования и устранения причин экологического неблагополучия территории Лужского района, которая на протяжении многих десятилетий считалась зоной отдыха. Координатор проекта В.Б. Минин ознакомил участников семинара с целями, задачами и основными мероприятиями. С докладом «Организация экологически безопасной работы с сельскохозяйственными отходами» выступил Э.А. Васильев (Северо-Западный институт механизации). Об оценке экологического состояния бассейнов пилотных рек и работе со школами рассказал С.П. Мельников - директор института Агротехнологий, почвоведения и экологии Санкт-Петербургского Аграрного университета. Вопросы работы с общественностью, взаимоотношений с партнёрами и тиражирования  информации осветил профессор В.В. Беляков, вице- президент Ассоциации содействия развитию сельских территорий.
 

Администрация Лужского муниципального района прошла конкурс и выиграла грант Евросоюза на участие в международном экологическом проекте. Проект рассчитан на два года, в нём принимают участие 7 партнёров - 5 с российской стороны (ведущий партнёр - администрация ЛМР) и 2 с финской, контракт был подписан 12 декабря.

Ленинградская область - приграничная территория, являющая зоной экологического риска. Главной проблемой Балтийского моря является загрязнение впадающих в него рек соединениями азота и фосфора. Основной поток этих веществ формируется на суше в результате деятельности сельскохозяйственных, промышленных и коммунальных предприятий. В Финляндии активно работают общественные природоохранные организации, и они готовы поделиться своим опытом с жителями сельских территорий нашей области. Цели проекта - при поддержке и участии местных органов власти и населения создать условия для снижения поступления в реку Лугу, впадающую в Балтийское море, соединений азота и фосфора, используя опыт природоохранных организаций и специалистов России и Финляндии; содействовать развитию российско-финляндского сотрудничества на муниципальном уровне для успешной экологической защиты водных объектов в бассейне Балтики.

Лужский район выбран проектной территорией в связи с тем, что в Луге - самой большой реке Ленинградской области - определена высокая степень загрязнённости. В крупных населённых пунктах на берегах Луги отсутствуют благоустроенные общественные пляжи, в реке запрещено купание и рыбная ловля, ограничены водные виды спорта. От этого страдает всё население, особенно молодёжь. Снижение экологических рисков ещё и потому является важной задачей, что наш район привлекателен для развития туризма и научных исследований: здесь есть ряд уникальных памятников природы, редкие виды животных и растений, археологические объекты, особые климатические условия.

Что будет сделано

Реализация проекта будет проходить на пилотных территориях - это Лужское и Толмачёвске городские поселения, Дзержинское и Осьминское сельские поселения. В рамках проекта будет проведено изучение экологического состояния и биоразнообразия бассейна верхней части реки Луги, определены реальные и потенциальные «горячие точки» и сформирована интерактивная карта с этой информацией. В сотрудничестве с финскими партнёрами будет разработана программа управления экологическим состоянием рек Сабы и Ящеры и соответствующая концепция для всего бассейна верхней Луги

В пилотном хозяйстве ОАО «Партизан» (Осьминское СП) планируется провести оценку потока веществ, образуемых в процессе сельскохозяйственной деятельности, в реку Саба и рассчитать по международной методике баланс азота и фосфора в агроэкосистеме. На этой основе будет выбрана эффективная технология по работе с навозом, адаптированная к местным условиям и соответствующая современным требованиям. Кроме того, трём сельхозпредприятиям Лужского района: ЗАО «Племенной завод «Рапти», ЗАО «Новое время» и СПК «Оредежский» - будет оказана практическая помощь в формировании технологических регламентов по обращению с навозом в соответствии с российским законодательством и рекомендациями ХЕЛКОМ.

Для фермеров и садоводов предусмотрена организация семинаров и консультаций по новым методам ведения сельского хозяйства, в том числе по «органическому» производству, которое ещё только начинает распространяться в нашей стране.

Проект предусматривает действия по усилению участия муниципальных органов власти и местных жителей в охране окружающей среды, а именно: экологическое обучение сельского населения и организацию совместных действий по очистке рек Луги, Сабы, Ящеры и прибрежных зон отдыха.

Учащиеся школы №2, Толмачёвской, Торошковской и Осьминской                                                     школ будут проводить практическую работу по мониторингу водных объектов и береговой линии, сбору и обработке данных. Для школьников будут приобретены комплекты аналитических приборов, организованы экскурсии, экологические уроки и тренинги.

Летом в районе будут работать международные молодёжные школы. Студенты-экологи из разных стран проведут самостоятельные исследования окружающей среды и представят собственные проекты по её оздоровлению.

В Луге, посёлках Толмачёво и Осьмино начнутся работы по очистке и восстановлению прибрежных зон отдыха по специально разработанным планам, в соответствии с современными требованиями благоустроены пляжи.

Особое внимание в проекте уделяется взаимодействию муниципальных образований и общественных организаций, намеренных в дальнейшем следить за экологическим состоянием территории и вести просветительскую и разъяснительную работу. Проект обеспечит им возможность эффективных профессиональных контактов и партнёрства с экологическими общественными организациями Финляндии, а также содействие Комитета по государственному контролю, экологической безопасности и природопользованию Ленинградской области.

В конце проектного периода в Луге и Миккели пройдёт международная выставка рисунков и фотографий, посвящённых природе Северо-Запада. Принять в ней участие смогут все желающие, прошедшие отборочный тур. Лучшие работы будут отмечены призами и переданы в краеведческие музеи этих городов.

Все мероприятия проекта «Луга-Балт» направлены на объединение людей всех возрастов и социальных групп для улучшения условий жизни и сохранения природы лужского края для будущих поколений. Общий бюджет проекта составляет 684 тыс. евро - это порядка 30 млн рублей, в том числе грант Европейского Союза - 544 тыс. евро. Финансирование пойдёт несколькими траншами. Расходование средств будет контролировать аудиторская компания, выплачиваться они будут только после проверки выполненных работ и подтверждения целевого использования средств.







 

 

 

 

