Информация о ходе реализации
Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Лужском районе

    В 2011 году предприятия Лужского района продолжили свое участие в реализации «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
На территории района производят сельскохозяйственную продукцию 13 крупных и средних предприятий, более 40 товарных фермерских и 12 тысяч личных подсобных хозяйств. Одно предприятие ООО «Сатис» (ООО «Фаэтон-Агро») находится в процедуре банкротства.  Десять хозяйств производят продукцию животноводства и растениеводства, одно хозяйство ООО «НПС «Клевер» специализируется на производстве семян зерновых, картофеля и трав, СПК «Мичуринский»- производство зерна и семян картофеля,  ОАО «Рассвет» специализируется на откорме молодняка крупного рогатого скота. На долю Лужского района от областных объемов производства сельскохозяйственной продукции приходится: молока-  8 %, мяса говядины 21%, зерна- 15 %,  картофеля- 9 %.

Среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составляет 1763  человека. Среднемесячная заработная плата, по-прежнему, остается низкой и составляет 13800 рублей, хотя увеличилась на 12%. Выручка от реализации продукции и услуг составила 1 миллиард 54 миллиона рублей, это выше уровня прошлого года на 9 %. Прибыли получено 81,6  млн. рублей, это  больше 2010 года в 2,3 раза.   Финансовое состояние сельскохозяйственных предприятий стабильно сложное.

Несмотря на все сложности, хозяйства ведут модернизацию производства, приобретают более производительную технику и внедряют новые технологии, ведется реконструкция животноводческих помещений. Общий объем кредитов с 2006 года - начала реализации национального проекта и далее Государственной программы – 26 договоров на сумму  335 млн. рублей (количество предприятий-8).

 Объем инвестиций, привлеченных в 2011 году, составляет 156 млн. руб., в том числе кредитные ресурсы- 133,7 млн. руб. 

За 2011 год реализованы проекты:

ОАО «Волошово»- проведена реконструкция 2-х дворов по 300 скотомест и комплект доильной установки АДМ-8, увеличение поголовья коров на 01.01.2012 г. - 55 голов и +70 голов до конца года за счет собственного поголовья.
ЗАО Племенной завод «Рапти»- предприятие участвует в реализации проекта с 2006г. Проведена реконструкция 2 дворов с беспривязным  содержанием коров на 840 скотомест с доильным залом.  Закончено строительство и введен в эксплуатацию зерноочистительно-сушильный комплекс  и мини-комбикормовый завод производительностью 30 тонн в сутки, что позволит хозяйству сократить затраты на приобретение концентрированных кормов примерно на 7 млн. в год.

ОАО «Партизан»- приобретена высокопроизводительная техника - кормоуборочный комбайн «Ягуар» и гусеничный трактор «Агромаш».

СПК «Оредежский»- реконструкция двора на 380 скотомест с беспривязным содержанием и в 2012 году продолжится- 2 двора и доильный зал типа «Ёлочка2х20». 

 ООО «Племзавод «Урожай»- реконструкция двора на 200 скотомест и комплект доильной установки.

На поддержку предприятий АПК района из всех уровней бюджета было выделено 167 млн. руб., в том числе предприятиям сельского хозяйства- 133 млн. руб. (+10 млн. руб. к 2010 г.). В районе реализуется муниципальная целевая программа «Развитие  сельского хозяйства на 2011-2015 годы». Финансирование в 2011 году было увеличено  до 10 млн. рублей - 182 % к уровню 2010 года. В реализации программы участвуют как крупные и средние сельхозтоваропроизводители, так и малые формы хозяйствования. На поддержку сельскохозяйственных предприятий было направлено 8,8 млн. рублей, крестьянских (фермерских) хозяйств- 186 тысяч рублей, в основном на мероприятия по сохранению и восстановлению плодородия почв – компенсация части затрат на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений, проведение мелиорации. Владельцам личных подсобных хозяйств выплачено 300 тысяч рублей на содержание коров за 1 голову по ставке 1840  рублей. 

Активное участие предприятий в реализации национального проекта  и Государственной программы позволило в 2011 году  увеличить производство продукции, как в стоимостном, так и натуральном выражении.
В 2011 году сельхозпредприятиями района  произведено  41 280 тонн молока, это  103 % к 2010 году. Надой на одну фуражную корову по району  составил 6453 кг, + 410 кг к прошлому году. По продуктивности на 1 корову лидирует ООО «Племенной завод «Урожай»- 9174 кг (+222 кг к 2010 г)- 5 результат по области. 

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составило 22 797 голов,(+1825 голов) 109 % к уровню 2010 г., в том числе  ОАО «Рассвет» +1697 голов к 2010 г. Поголовье коров составило 6422  головы. Увеличило поголовье коров одно хозяйство - ОАО «Волошово» на 47 голов, при этом два хозяйства поголовье коров снизили - ООО  «Шереметьево» и ОАО «Новый мир».

Производство мяса составило 4806 тонн, 97 % к 2010 г. Основным производителем мяса в районе (68%) остается  ОАО «Рассвет. Проблема комплектования поголовья молодняка КРС в 2010 году отрицательно сказалась на реализации мяса в 2011 году, несмотря на то, что получен самый высокий среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота- 853 грамма.

В отрасли растениеводства сельхозпредприятиями тоже достигнуты высокие показатели. Зерновые убраны на всей площади 5299  га, валовой сбор в амбарном весе составил 14 тысяч тонн, на 34%  выше уровня прошлого года.  Картофеля убрано на площади 675 га, валовое производство составило 11,5 тысяч тонн, 106%  к 2010 году. 

В 2011 году администрацией района активно велась работа по привлечению инвестиций в агропромышленный комплекс. 

Три новых предприятия  от района включены  в отраслевую программу «Развитие птицеводческих семейных ферм» по строительству мини-ферм по производству мяса индейки - два объекта в Осьминском поселении и один     в Оредежском. Два предприятия в Осьминском поселении ООО «Труд» и ООО УК «Рубеж» начали работу в области инфраструктуры, построены дороги до месторасположения объектов, подписаны договора на присоединение к электросетям. Из областного бюджета уже выплачена субсидия на компенсацию части затрат в области инфраструктуры в сумме 9,8 млн. руб.

08 сентября 2011 года заключено Соглашение о сотрудничестве между администрацией Лужского муниципального района и ООО «Агрохолдинг «Приозёрный» по реализации инвестиционного проекта «Строительство свиноводческого комплекса по откорму свиней на 18 000 голов единовременного содержания». Сумма инвестиций составит 1,2 млрд. рублей. Уже получено разрешение на строительство. ООО «Агрохолдинг «Приозёрный» планирует в 1-м квартале 2013 года ввести в действие свиноводческий комплекс в д. Милодеж Ям-Тесовского сельского поселения.

На территории Тесовского сельского поселения зарегистрировано новое предприятие ООО «Рюрик-Луга».  В 2011 г. освоен  и введен в сельскохозяйственный  оборот  земельный участок площадью 1748 га под посев зерновых культур весной 2012 г.- планируемый объем инвестиций 200 млн. рублей.

«Стимулирование развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе».

В 2011 году крестьянские и личные подсобные хозяйства также продолжили свое участие  в реализации Государственной программы. 
Всего принято к субсидированию 22 кредита на сумму 9,5 млн. руб.,  целевое использование которых - приобретение техники и сельскохозяйственных животных, реконструкция строений, проведение весенне-полевых работ.

Выплачено субсидий на возмещение части затрат на  уплату процентов по кредитам в сумме 525 тысяч рублей,  в том числе из федерального бюджета- 500 тыс. руб., областного бюджета- 25 тыс. руб.  

Кроме того, в рамках Государственной программы  оказана финансовая поддержка  шести крестьянским хозяйствам на сумму  854 тыс. руб., в том числе из ФБ- 6 тыс. руб., ОБ- 662 тыс. руб. и МБ- 186 тыс. руб.
Проблемы, препятствующие реализации Государственной программы
1. Основной проблемой остается необоснованно низкие цены на сельскохозяйственную продукцию, особенно на молоко и картофель.
 В марте 2008 года закупочная цена на молоко в среднем по крупным предприятиям района составляла 17,05 руб. за 1 литр, в марте 2011г.- 17,00 руб., на картофель- 8 руб. и 5 руб., при этом электрическая энергия 1,22 руб. за 1 кВтч и 4,08 руб. соответственно. 

2. Авансы за электроэнергию и тарифы.
Авансовые платежи до 50 % остаются по-прежнему. ОАО «Лужская сбытовая компания» сельхозпредприятиям Лужского района отказано изменить аванс до 30 %, по причине «не усматривает оснований». Счета на аванс выставляются по нерегулируемым тарифам. Таким образом, предприятие самостоятельно  не имеет возможности рассчитать плату за потребление электроэнергии. Необходимо рассчитывать плату за электроэнергию для производственных нужд по регулируемым тарифам, как было до 01.01.2011 г.
3. Новые требования законодательства в сфере природопользования и экологической безопасности.
Животноводческие фермы и скважины  сельскохозяйственных предприятий приняты в эксплуатацию 30-35 лет назад. Все здания и  сооружения были построены в соответствии с действующим в то время законодательством, санитарно-защитные зоны соответствовали требованиям. В настоящее время, в связи с ужесточением требований законодательства, часть ферм  и скважин оказалась в санитарно-защитной зоне. Финансовое положение предприятий не позволяет изготовить новую документацию. Получение новых паспортов и лицензий требует средств от 400 тыс. рублей за единицу, а за перенос санитарной зоны- от 1,0 млн. руб. Необходимо внести изменения в законодательство РФ по действующим фермам и скважинам  или поручить изготовление паспортов СЗЗ и скважин определенным лицензированным структурам в рамках государственного или регионального заказа с долевым софинансированием со стороны предприятий.
4. Земельные отношения. 

Механизм изъятия у сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения очень сложный и по времени долгий. Необходимо увеличить в разы (10) земельный налог за неиспользуемые земли и отработать алгоритм действий, позволяющий уже через два года вовлечь данные земли в сельскохозяйственный оборот.

Зам. председателя комитета ЭР и АПК
администрации ЛМР                                                              Художилова Т.И.
20.03.2012 г.
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