Общероссийское общественное движение в защиту прав и интересов потребителей «Объединение потребителей России»
Региональное отделение в Ленинградской области
ПАМЯТКА
Туристские услуги: проблемы, основные нарушения, пути их решения

Основным залогом успешного отдыха за рубежом является  не  только  грамотный  выбор туристской компании, но и минимум знаний в сфере туристской индустрии,   в   том   числе   правовых   актов ее регулирующих. Основными законами в этой области являются ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и Закон РФ «О защите прав потребителей».

Желание гражданами реализовать свои законные права на возврат уплаченных по договору денежных средств при отказе от поездок в зарубежные страны, небезопасные в силу происходящих в них политических или природных событий, далеко не всегда находит отклик со стороны туроператорского сообщества.

Это касается случаев возникновения обстоятельств, свидетельствующих о возникновении в стране временного пребывания туристов угрозы безопасности их жизни и здоровья, а равно опасности причинения вреда их имуществу, при которых турист и (или) туроператор (турагент) вправе потребовать в судебном порядке расторжения договора о реализации туристского продукта или его изменения.

Ссылаясь на положения ст. 14 ФЗ от 24.11.96№132-Ф3 «Об основах туристской деятельности в РФ» и, якобы, исключительно судебном порядке расторжения договора, туроператоры, пытаются исключить для граждан саму возможность на законных основаниях добиваться защиты своих прав в досудебном порядке.

Между тем, данной статьей предусматривается, что «при расторжении до начала путешествия договора о реализации туристского продукта в связи с наступлением обстоятельств, указанных в настоящей статье, туристу и (или) иному заказчику возвращается денежная сумма, равная общей цене туристского продукта, а после начала путешествия - ее часть в размере, пропорциональном стоимости не оказанных туристу услуг», что не исключает достижения на этот счет соглашения сторон в досудебном порядке.

В случае уклонения либо отказа туроператора (турагента) соответствующей денежной суммы турист может дополнительно предъявить ему целый ряд требований, связанных с возмещением убытков, компенсацией морального вреда и т.д.

За несоблюдение добровольного порядка удовлетворения требований потребителя, установленных законом, суд взыщет с туроператора штраф в размере 50% от суммы, присужденной судом в пользу потребителя. 

Консультации можно получить в РО в Ленинградской области «Объединения потребителей России» по адресу: г. Тихвин, ул. Борисова,  д. 2, т. 8-921-9616118 или в Управление Роспотребнадзора по Ленинградской области по адресу: г.Санкт - Петербург, ул. Ольминского, дом 29, телефон 448-05-46.
Кроме того, консультации и помощь можно получить у консультанта ИКЦ Лужского района по адресу:
г. Луга пр. Кирова, д. 73, кабинет 41   ( среда  с 13 до 16 часов)  телефон:  2 29 11

а также:

г. Луга, Ленинградское шоссе д.13   (вторник, четверг с 09 до 16 часов   обед с 13 до 14), тел. 2-37-24 

