Д О К Л А Д

 к общественным слушаниям по регламенту Лужского лесничества-филиала ЛОГКУ «Ленобллес»

  Лужское лесничество- филиала ЛОГКУ «Ленобллес» расположено в южной части Ленинградской области на территории муниципального образования Лужский муниципальный район. Общая площадь лесничества составляет 367254 га. В состав лесничества входят 17 участковых лесничеств. Последнее лесоустройство было проведено  ФГУП «Севзаплеспроект» Лужского лесхоза в 2006 г. Лужского сельского лесхоза в 1994 г. Все леса лесничества относятся к таежной лесорастительной зоне, к подзоне южной тайги.

 В лесничестве преобладают экслуатационные леса ( 71,8 %). Защитные леса ( 28,2 %  представлены :

- защитными  полосами лесов, расположенных вдоль железнодорожных путей общего пользования, федеральных автомобильных дорог общего пользования, автомобильных дорог общего пользования ( 4,6 %);

-  лесами, расположенными в водоохранных зонах ( 2,4 %);

-запретными полосами лесов, расположенных вдоль водных объектов ( 13,3 %);

- нерестоохранными полосами лесов ( 7,7%);

- лесами , расположенными, в первом и втором поясах зон санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения ( 0,2%);

  Во всех защитных лесах введены ограничения использования лесов ( стр. 255 регламента).

  Общая площадь земель лесного фонда лесничества составляет 367254 га, в том числе лесные земли – 314349 га ( 85,6%), покрытые лесом 303511 га ( 82,6 %); нелесные земли 52905 га ( 14,4 %).

 На территории лесничества имеются особо охраняемые природные  территории:

Заказник федерального значения  « Мшинское болото» ( стр. 23 регламента) и 9 ООПТ регионального значения ( стр.25 регламента)

В соответствии со схемой территориального планирования Ленинградской области, утвержденной Постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2012 г. № 406,планируется организация следующих ООПТ:

                                                     (планируемые)

	Наименование планируемой ООПТ. Планируемый срок организации.
	Планируемая площадь, га


	Участковое лесничество
	Категория 

ООПТ
	Краткая характеристика 

	1. «Ящера-Лемовжа»

(плановый срок организации – 1-я очередь, до 2016 года)


	Общая – 22192 га (в Волосовском и Лужском муниципальныйх районах)


	Долговское, Жельцевское, Красногорское, Луговское, Осьминское, Толмачевское
	Государственный природный заказник
	Цель организации заказника: сохранение своеобразных природных комплексов побережья реки Луга (озерно-речной сети, елово-широколиственных, сосновых и травяных еловых лесов, верховых болот) с редкими и находящимися под угрозой исчезновения видами флоры и фауны, а также базы студенческой практики РГПУ им. А.И.Герцена 

	2. Гора Крутуха у озера Белое

(плановый срок – 2-я очередь,  до 2025 года)
	69 га
	Бережковское
	памятник природы
	Цель организации памятника природы: сохранение уникального ландшафта, включающего холм с прилегающим к нему болотом и озером, в том числе сохранение  участков хвойно-широколиственных лесов с участием сосны и дуба, луговых и болотных сообществ, характеризующихся высочайшим уровнем разнообразия видов высших растений, птиц и летучих мышей; сохранение кальцефильной флоры, редких и находящихся под угрозой исчезновения видов флоры и фауны; сохранение историко-культурных объектов (мест древних славянских захоронений - "волотовниц").


  В  регламенте  запланированы мероприятия по сохранению биологического разнообразия, а именно выделение ключевых объектов; подробно описан порядок работ по выделению ключевых объектов ( стр. 68 регламента);

.
Лесохозяйственный регламент разработан в соответствии со статьей 87 Лесного кодекса Российской Федерации, другими нормативными правовыми актами в области лесного законодательства, лесоустроительной документации и обязателен для исполнения гражданами и юридическими лицами, осуществляющими использование, охрану, защиту и воспроизводство лесов.

Внесение изменений в лесохозяйственный регламент в соответствии с пунктом 15 «Состава лесохозяйственных регламентов, порядка их разработки, сроков их действия и порядка внесения в них изменений», утвержденного приказом Рослесхоза от 04 апреля 2012 года №126 осуществляется в случаях:

1) изменения структуры и состояния лесов, выявленного в процессе проведения лесоустройства, специальных обследований;

2) изменения действующих нормативных правовых актов в области лесных отношений;

3) иных случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Данная потребность в переработке лесохозяйственного регламента возникла, в основном из-за изменений в лесном законодательстве и нормативно-правовой  базы, произошедших в 2010-2013 годах, а также необходимостью уточнения информационной составляющей  лесохозяйственного регламента лесничества.

В лесохозяйственный регламент Лужского лесничества Ленинградской области внесены изменения и дополнения филиалом ФГУП «Рослесинфорг» «Севзаплеспроект»    на основании государственного контракта государственный контракт от 28.05.2013 г №10 (для Всеволожского л-ва от 23.10.2013г №26).

Срок действия регламента после внесения изменений 5 лет с 2014 года по 2018 год 

Лесохозяйственный регламент представляет собой совокупность правил, лесоводственных   требований и нормативов, определяющих порядок деятельности лесничества и являющихся основой использования,  охраны, защиты и воспроизводства лесов в границах лесничества в соответствии с нормативными правовыми актами в области лесных насаждений.

В лесохозяйственном регламенте в отношении лесов, расположенных в границах лесничества в соответствии с законодательством Российской Федерации установлены:

· Виды разрешенного использования лесов, определенные в соответствии со статьей 25 Лесного кодекса Российской Федерации;

· Возрасты рубок, расчетная лесосека, нормативы, параметры и сроки различных видов разрешенного использования лесов;

· Ограничения использования лесов в соответствии со статьей 27 Лесного кодекса Российской Федерации;

· Требования к охране, защите, и воспроизводству лесов.

Лесохозяйственный регламент состоит из 4-х глав:

Первая глава дает характеристику лесничества, лесного фонда, перечень и режим использования лесов ООПТ на территории лесничества, перечень разрешенных видов использования лесов.


Вторая глава определяет нормативы, параметры, сроки и объемы разрешенного использования лесов в  Лужском лесничестве.


Третья глава регламентирует требования к охране, защите, и воспроизводству лесов. В ней же  определены необходимые объемы работ, инвентаря и оборудования для обеспечения выполнения мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов.


Четвертая глава определяет ограничения использования лесов по видам целевого назначения лесов, особо защитных участков.

В лесохозяйственном регламенте  Лужского лесничества  определены нормативы, параметры и сроки по всем видам разрешенного использования лесов.

Приведены нормативы мероприятий по предупреждению, обнаружению, ликвидации лесных пожаров, нормативы потребности в пожарной технике, оборудовании снаряжении и инвентаре. Раскрыты прочие факторы, кроме пожаров, способные оказать негативное воздействие на экосистему.

В части защиты лесов, регламентированы требования к защите лесов от вредных организмов. Даны понятия о лесозащитном районировании, лесопатологическом обследовании и мониторинге, рекомендации по локализации и ликвидации очагов вредных организмов, по проведению санитарно-оздоровительных мероприятий, указаны необходимые объемы проведения по их видам.

В части воспроизводства лесов и лесоразведения даны общие положения по лесовосстановлению, раскрыты и детализированы их способы, включая и естественные.

Определены требования к посадочному материалу лесных древесных пород, качеству молодняков, созданных при искусственном  и комбинированном лесовосстановлении.  Сформулированы  критерии при переводе молодняков в покрытые лесной растительностью земли. Даны рекомендации по лесоразведению. Рассчитан объем мероприятий по лесовосстановлению и лесоразведению, уходу за молодняками по видам ухода с рекомендациями по их проведению. Обозначены особенности ухода за лесами различного целевого назначения.
8. Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности 

               8.1. Оценка воздействия на леса и иную растительность, животных и другие организмы и их генетический фонд

Хозяйственная деятельность в лесу всегда затрагивает флору и фауну осваиваемой территории.

Основными видами воздействия хозяйственной деятельности на растительность и животный мир будут являться:

- использование лесов;

- строительство дорог;

- изъятие охотничьих ресурсов;

- изменение гидрологического режима водных объектов;

- изменение параметров поверхностного стока;

- осушение или подтопление территории.

Характер и масштаб неблагоприятного воздействия на окружающую среду зависят от вида и интенсивности использования лесов. Поэтому для каждого из перечисленных в разделе 6-ти видов использования лесов лесохозяйственным регламентом установлены объемы (нормативы) их возможного использования с учетом допустимого ущерба для окружающей среды.

 Основное воздействие на растительность и животный мир будет оказываться при рубках для заготовки древесины:

1) спелых и перестойных древостоев; 

2) средневозрастных, приспевающих, спелых и перестойных лесных насаждений при вырубке погибших и поврежденных лесных насаждений, уходе за лесами;

3) лесных насаждений любого возраста на лесных участках, предназначенных для строительства, реконструкции и эксплуатации объектов лесной инфраструктуры, лесоперерабатывающей инфраструктуры, а также объектов, не связанных с созданием лесной инфраструктуры, предусмотренных статьями 13, 14 и 21 Лесного кодекса Российской Федерации.

Заготовка древесины производится в соответствии с приказами Рослесхоза от 1 августа 2011 г. № 337 «Об утверждении Правил заготовки древесины» и от 14 декабря 2010 г. № 485 «Об утверждении Особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных в водоохранных зонах, лесов, выполняющих функции защиты природных и иных объектов, ценных лесов, а также лесов, расположенных на особо защитных участках лесов».

Заготовка древесины осуществляется в пределах расчетной лесосеки по лесничеству по видам целевого назначения лесов, формам рубок, указанным в пункте 33 Правил заготовки древесины, хозяйствам, хозяйственным секциям и преобладающим породам.
Рубки ухода за лесами, санитарные рубки и прочие рубки осуществляются в защитных и эксплуатационных лесах в соответствии с Правилами заготовки древесины, Правилами ухода за лесами, Правилами санитарной безопасности в лесах и законодательством Российской Федерации.

При определении расчетной лесосеки по лесничеству для заготовки древесины в спелых и перестойных лесных насаждениях в расчет не были включены особо защитные участки лесов (таблица 4.2 Лесохозяйственного регламента), в которых лесным законодательством допускается только вырубка погибших и поврежденных лесных насаждений (санитарные рубки). 

Исключены из расчета при определении расчетной лесосеки также участки лесов с ограниченным режимом пользования (хозяйственные категории): 

- спелые и перестойные лесные насаждения, запас древесины которых на одном гектаре 50 м3 и менее;

- участки лесов, имеющие специальное хозяйственное назначение (насаждения-эталоны);

- опушки леса вдоль дорог.

Расчетная лесосека при рубке спелых и перестойных лесных насаждений по лесничеству определена в объеме 454,0 тыс. м3 ликвидной 

Срок использования запаса спелых и перестойных лесных насаждений при принятой расчетной лесосеке по сплошным рубкам составит по хвойным хозяйствам 37 лет, мягколиственным – 39 лет.

Удельный вес и среднегодовой охват площади лесного фонда всеми видами рубок, регламентированных действующими нормативными документами, составят 1,4 % и потому существенного вредного воздействия на растительность и животный мир не окажут. 

В целом выполнение проектируемых на предстоящий период мероприятий приведет к положительным изменениям в распределении покрытых лесной растительностью земель по преобладающим породам и повышению продуктивности лесов и, следовательно, к улучшению экологической обстановки.

Лесохозяйственный регламент разработан, исходя из состояния и возрастной структуры лесов на основании действующей нормативно-правовой, природоохранной и нормативно-технической документации в области лесных отношений. Поэтому принятые нормативы, параметры и сроки разрешенного использования лесов экологически безопасны, соответствуют принципам устойчивого управления лесами, сохранению биоразнообразия, будут способствовать рациональному использованию лесных ресурсов и не окажут негативного влияния на природную среду. 

      
Для животного мира рубки леса имеют разностороннее значение. Выполнение лесохозяйственных и лесозаготовительных мероприятий, безусловно, повлияют на среду обитания многих диких животных.  Влияние это будет разносторонним. 

  
Сплошные рубки значительно изменяют среду обитания диких зверей и птиц. Для одних видов эти вырубки будут желаемым местом обитания – на них значительно меняется травяной покров и подлесок.  Это повышает кормовые и защитные свойства угодий, особенно за счёт лиственной поросли и ягодников, и оно становится привлекательным, тем более, что такие участки для некоторых из них являются удобным, а иногда единственно приемлемым местом обитания. Другие животные из-за резкого снижения защитных свойств таких угодий, особенно в первые годы после рубки, будут вынуждены расселиться в смежных, пригодных для их обитания,  угодьях. Допустимость влияния рубок будет зависеть от масштабов и времени выполнения работ. Объёмы работ ограничиваются проектом освоения лесов. Нормируемая ширина лесосек позволит животным безболезненно сменить место обитания.

Таким образом, сплошные вырубки для сохранения биологического разнообразия животного мира должны быть непременным элементом лесного ландшафта, хотя и в ограниченных размерах. У животных,  как правило, всегда есть возможность выбора новых, приемлемых для обитания участков за счёт смежных территорий.  

Время выполнения лесосечных работ тоже имеет большое, иногда даже решающее значение для обитающих животных и в первую очередь птиц на эксплуатируемом участке и смежных с ним. Возле глухариных токов выполнение всяких работ должно быть запрещено на период токования и гнездования этих птиц.

Соблюдение всех требований, предусмотренных законодательством в этой области, позволит воздействия на леса и иную растительность, животных и другие организмы и их генетический фонд ограничить допустимыми пределами.

Вырубка лесной и другой растительности оказывает некоторое воздействие на состояние животного мира, так как ведет к изменению:

- фаунистического состава;

- параметров среды обитания, количества и размеров популяций;

           - условий миграции;

           - характера эксплуатации промысловых видов.

Однако, оптимизация норм изъятия древесины, ограничение лесосек по площади (не более 25 га – для сплошных рубок и от 50 до 100 га – для несплошных), рассредоточение сплошных рубок по территории, связанной с необходимостью соблюдения сроков примыкания лесосек (хвойные насаждения –  4 года, мягколиственные – 2 года), запрещение сплошных рубок в особо защитных участках лесов позволит поддерживать оптимальную возрастную и породную структуру лесов и свести ущерб к минимуму. 

Сохранение нетронутыми участков леса в виде ОЗУ, ООПТ и регулирование лесопользования в соответствии с режимом, установленным для категорий защитных лесов, а также сохранение сухостоя и валежа, как среды обитания живых компонентов биогеоценоза и депонирования углерода, благоприятно отразятся на окружающей природной среде. Запрет сплошных рубок в ряде категорий защитных лесов, а также в особо защитных участках леса позволит в определенной степени сохранить оптимальную возрастную и породную структуру лесов и свести ущерб к минимуму.

8.2. Оценка воздействия на земли и почвы

Воздействие намеченной хозяйственной деятельности на земли и почвы может быть прямым и косвенным.

Прямое воздействие связано с разрушением земель и почв лесозаготовительной и лесохозяйственной техникой, загрязнением ГСМ и бытовыми отходами при лесозаготовках и проведении лесохозяйственных работ.

Охрана и защита лесных почв от разрушения, загрязнения ГСМ и бытовыми отходами при лесозаготовках предусматривается технологическими картами разработки лесосек, которые составляются на все лесосеки..

Осуществление работ по заготовке древесины без разработки технологической карты разработки лесосеки не допускается.

В лесах с влажными почвами любого механического состава, а также свежими суглинистыми почвами трелевка древесины в весенний, летний, осенний периоды допускается только по волокам, укрепленным порубочными остатками.

Отходы производства и потребления, в том числе бытовые, должны располагаться за пределами зон, где размещаются бытовые домики, транспортные средства, объекты обслуживания и противопожарные средства. Емкости для хранения ГСМ устанавливаются на расстоянии не менее 50 м от стен леса на водонепроницаемое покрытие, и в летнее время затеняются от солнца. Площадка временного хранения ГСМ обваловывается высотой 0,5 м. Заправка ГСМ проводится при помощи насосов, а в местах возможных капельных проливов, устанавливаются поддоны. Случайные проливы устраняются опилками или песком. Загрязненные опилки (песок) вместе с остальными  ТБО собираются в специальные пакеты для регулярного вывоза на лицензированный полигон ТБО. 

После завершения лесосечных работ вспомогательное оборудование перевозится на новую лесосеку, участок рекультивируется, минерализованная полоса по периметру участка подновляется. 
Работы, связанные с воздействием на земли и почвы будут относительно небольшими по объёмам, рассредоточены по времени и в пространстве и не будут носить постоянный характер, поэтому при соблюдении необходимых общих мер предосторожности не окажут на них существенного влияния.  

Воздействие хозяйственной деятельности на земли и почвы связано с проведением сплошных рубок спелых и перестойных лесных насаждений, сплошных санитарных рубок. Вырубка леса на больших площадях может привести к образованию оврагов и эрозии почв.

Для предотвращения негативного воздействия указанной выше деятельности на почвы и лесные земли Правилами заготовки древесины (2011) установлены предельные параметры организационно-технических элементов рубок спелых и перестойных лесных насаждений: предельной ширины лесосек, предельной площади лесосек, срока примыкания лесосек по лесорастительным зонам и лесным районам, которые обязательны для исполнения  при отводе лесосек и проведении рубок лесных насаждений.

Как показала многолетняя практика, соблюдение действующих ограничений на основные элементы рубок лесных насаждений практически гарантирует защиту лесных земель и почв от разрушений.

               8.3. Оценка воздействия на окружающую среду при обращении с отходами, образующимися в результате осуществления намечаемой хозяйственной деятельности.

В результате лесохозяйственной и лесопромышленной деятельности образуются отходы производства. 

 Отходы, образующиеся в результате лесозаготовительной деятельности, условно разделяют на 4 группы.


а) Отходы производства.

 Ветки и сучья – 30 %. Отходы корчевания пней – 15 %. Корни – 10 %. По существующим методикам разработки лесосеки они оставляются на перегнивание (разбрасыванием измельченных порубочных остатков, сбором порубочных остатков в кучи).

б) Отходы вспомогательного производства.

Цепи, промасленная ветошь, отходы опилок загрязненные маслом. Собираются в пакеты и вывозятся на полигон ТБО.   

в) Отходы потребления. 

Нормируются в соответствии с законодательством. Количество отходов зависит от привлекаемых работников. Учет всех образующихся отходов входит в обязанности арендатора (пользователя) лесного участка, в том числе плата за негативное воздействие на окружающую среду.

г) Отходы создания дорожной сети. 

При создании лесных дорог используется песок и гравий. Незначительным процентом отхода можно пренебречь, в связи  с тем, что все излишки будут использоваться для создания новых дорог.

Все образующиеся отходы (кроме древесных) вывозятся лицензированным транспортом на предприятия по переработке и размещению ТБО в соответствии с требованиями природоохранного законодательства.

Мероприятия по охране окружающей среды при обращении с отходами.

Мероприятия по соблюдению требований при обращении с отходами включают контроль за соблюдением условий:

а) установленных нормативов образования отходов производства и потребления;

б) сбора и складирования отходов в местах временного хранения;

в) временного накопления отходов в местах складирования для предотвращения загрязнения атмосферы, почвы, поверхностных и подземных вод;

г) периодичности вывоза отходов с промплощадки предприятия для передачи их сторонним лицензированным предприятиям для обезвреживания, использования или захоронения на лицензированных полигонах.
Места временного хранения отходов при проведении работ должны быть организованными в соответствии с санитарными и экологическими требованиями и исключать возможность загрязнения воды, почвы и атмосферного воздуха.

8.4. Оценка воздействия на поверхностные и подземные водные объекты

На территории лесничества имеется довольно большое количество рек, озер, водохранилищ и других поверхностных водных объектов.

 Для поддержания водных объектов в состоянии, соответствующем экологическим требованиям Водным кодексом Российской Федерации (2006) установлены водоохранные зоны и их прибрежные полосы. Минимальная ширина водоохранных зон устанавливается для участков рек протяженностью от истока:

до 10 км                          – 50 м

от 10 до 50 км              – 100 м

от 50 км и более           – 200 м

Ширина прибрежной защитной полосы озера, водохранилища, имеющих особо ценное рыбохозяйственное значение (места нереста, нагула, зимовки рыб и других водных биологических ресурсов), устанавливается в размере двухсот метров независимо от уклона прилегающих земель.

Для истоков рек водоохранная зона устанавливается радиусом 50 метров.

Ширина водоохранной зоны озера, водохранилища, за исключением озера, расположенного внутри болота, или озера, водохранилища с акваторией менее 0,5 квадратного километра, устанавливается в размере пятидесяти метров. Ширина водоохранной зоны водохранилища, расположенного на водотоке, устанавливается равной ширине водоохранной зоны этого водотока.

В границах водоохранных зон запрещаются:

1) использование сточных вод для удобрения почв;

2) размещение кладбищ, скотомогильников, мест захоронения отходов производства и потребления, радиоактивных, химических, взрывчатых, токсичных, отравляющих и ядовитых веществ;

3) осуществление авиационных мер по борьбе с вредными организмами и болезнями растений;

4) движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие.

С целью создания благоприятных условий для нереста ценных промысловых рыб по наиболее крупным рекам на территории  области установлены нерестоохранные полосы лесов.

Отрицательное воздействие на водные объекты хозяйственной деятельности практически сведено к минимуму благодаря запрещению лесным законодательством сплошных рубок лесных насаждений вблизи водных объектов.

Установление водоохранных зон и их прибрежных защитных полос значительно снижает размер заготовки древесины, но имеет большое значение для предотвращения обмеления и засорения водных объектов, для сохранения водной фауны. 

Мероприятия по охране поверхностных и подземных вод.

При разработке лесохозяйственного регламента учтены все вышеперечисленные требования водного законодательства к ведению лесохозяйственных работ вблизи водных объектов.

Также к водоохранным мероприятиям при ведении лесохозяйственных работ относятся:

- соблюдение санитарных и экологических норм при обращении с отходами, в том числе хранение отходов производства и потребления в герметичных емкостях на водонепроницаемых поверхностях;

- хранение ГСМ на водонепроницаемых поверхностях, исключающих попадание ГСМ в почву. Незамедлительное устранение случайных проливов ГСМ на почву;

- запрещение мойки транспорта вблизи водных объектов и в непредусмотренных для этого местах.

8.5. Оценка воздействия на атмосферный воздух

В результате выполнения мероприятий лесохозяйственного регламента, предусматривающих разрубку лесных насаждений, прокладку дорог для вывоза древесины с делянок используется различное оборудование (пилы) и дорожная техника (трактора, бульдозеры). В результате работы данной техники в атмосферу выделяются: продукты сгорания топлива, древесная пыль и стружка. Однако, учитывая влажность древесины при пилении – выбросами пыли древесной можно пренебречь.

Участки производства лесохозяйственных работ не являются постоянными. Учитывая данные обстоятельства в каждом конкретном участке проведения лесохозяйственных работ - фактор воздействия будет незначительным ввиду непродолжительности указанного воздействия.

Мероприятия по охране атмосферного воздуха

В связи с вышесказанным специальные воздухоохранные мероприятия при осуществлении намеченной хозяйственной деятельности не предусматриваются.  К основным требованиям по охране атмосферного воздуха при лесохозяйственных работах относят строгое соблюдение регламентов проведения лесохозяйственных работ при использовании дорожной и лесозаготовительной техники.

           8.6. Оценка экономических последствий воздействия на окружающую  среду

Реализация намеченной хозяйственной деятельности  будет иметь в основном положительные последствия. Улучшится удовлетворение местных потребностей в высококачественной древесине и другой продукции леса. Увеличится протяженность лесовозных и лесных дорог, необходимых для вывозки древесины, проведения лесохозяйственных работ, охраны лесов от пожаров и т.д. 

Реализация намеченной хозяйственной деятельности  потребует привлечения в лесной комплекс дополнительной рабочей силы, что положительно скажется на занятости и материальном благополучии местного населения. Увеличатся налоговые поступления в федеральный и местный бюджеты.

                8.7. Оценка социальных последствий воздействия на окружающую среду

Внедрение лесохозяйственного регламента будет способствовать положительным социальным изменениям. Планирование использования лесов создаст возможности для занятости местного населения в лесном секторе. Материалы лесохозяйственного регламента ограничивают использование лесов на участках, прилегающих к населенным пунктам, садоводствам, детским оздоровительным лагерям, санаториям, водным объектам и т.д., содержат сведения о недревесных, пищевых, лекарственных лесных ресурсах и использовании их для нужд местного населения и промышленных заготовок. 

При своевременном информировании общественности и природоохранных организаций о лесохозяйственных работах - негативных социальных последствий можно будет избежать.

