Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:

Ежегодный марафон пенсионной грамотности – старт дан

Грамотность закладывается с самого детства. Юные мальчики и девочки учатся речи у взрослых, именно они служат для них примером, но с пенсионной грамотностью все намного сложнее, ей не учат в школе или дома, ее азы часто приходится постигать самостоятельно, и, как правило, будучи взрослым. Однако, если начать обучение пенсионной грамоте еще со школьной скамьи, то многих ошибок в будущем удастся избежать, а значит сделать жизнь немного проще.

Для помощи в освоении пенсионной «науки» ПФР проводит ежегодный Всероссийский День пенсионной грамотности. 19 сентября 2017 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в образовательном проекте приняли участие около 100 учебных заведений, среди них и Морская школа в Московском районе.

Урок со школьниками провели заместитель Управляющего Пенсионного фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Анна Борисова и специалисты УПФР в Московском районе. За 45 минут необычного занятия ребята узнали обо всех нововведениях в пенсионном законодательстве, а также о том, как формируется будущая пенсия и почему важно получать «белую» заработную плату. Особый интерес у старшеклассников вызвал новый сайт ПФР для школьников http://school.pfrf.ru/, познакомиться с которым удалось уже на уроке.

Равнодушных не осталось, многие из присутствующих живо интересовались пенсионной тематикой. В основном, школьники задавали вопросы о накопительной пенсии, преимуществах официального трудоустройства и необходимости получения СНИЛСа. В завершении встречи все участники получили в подарок учебник «Все о будущей пенсии для учебы и жизни».

Обучение старшеклассников пенсионной грамоте продолжится до декабря 2017 года, специалисты ПФР будут проводить открытые уроки в крупнейших средних учебных заведениях Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

 

