Уважаемые Главы крестьянских (фермерских) хозяйств!
Управление Пенсионного фонда в Лужском районе сообщает, что в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 29.12.2015 № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсиях» в Федеральный закон от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» индексация размера страховой пенсии не производится пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность.

В связи с этим, Федеральным законом № 385-ФЗ внесены изменения и дополнения в Федеральный закон от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования», в соответствии с которыми для страхователей, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам (страхователи — работодатели), вводится дополнительная упрощенная ежемесячная отчетность о работающих у них застрахованных лицах.
Глава крестьянского (фермерского) хозяйства
 ежемесячную отчетность по форме СЗВ-М «Сведения о застрахованных лицах» на себя и членов хозяйства не представляет. 
Однако, если в крестьянском (фермерском) хозяйстве имеются наемные работники (т.е. лица, с которыми заключены трудовые договоры или договоры гражданско-правового характера), то, соответственно, названный страхователь должен представлять Сведения по форме СЗВ-М на своих работников. 
«КФХ могут состоять на учете в органах ПФР как:

1) КФХ, в которых помимо главы хозяйства есть и члены КФХ (89 категория – на учете в органах ПФР зарегистрирован  глава КФХ, уплачивающий страховые взносы за себя и за членов КФХ). Главы таких хозяйств представляют Расчет по форме РСВ-2 ПФР, куда включается, в том числе, и информация о членах КФХ (где должен быть указан и стаж членов КФХ).

В данном случае глава КФХ не должен представлять Сведения по форме СЗВ-М (как на себя, так и на членов).

2) Глава КФХ, у которого нет членов (96 категория – на учете в органах ПФР зарегистрирован глава КФХ, уплачивающий страховые взносы только за себя). Главы таких хозяйств представляют Расчет по форме РСВ-2 ПФР, в котором информация о членах КФХ, естественно, не заполняется.

В данном случае глава КФХ на себя представлять Сведения по форме СЗВ-М  не должен.
3) КФХ, использующие труд наемных работников (24 категория).

КФХ (как 89, так и 96 категории) могут иметь наемных работников, т.е. лиц, с которыми у КФХ заключены трудовые или гражданско-правовые договоры (НЕ ПУТАТЬ с членами КФХ). Главы таких хозяйств представляют помимо Расчета по форме РСВ-2 ПФР, также и ежеквартальный Расчет по форме РСВ-1 ПФР, куда включается информация о наемных работниках.
В данном случае КФХ представляет Сведения по форме СЗВ-М на наемных работников.
Первый раз страхователи представляли ежемесячные сведения о работающих гражданах за отчетный период – апрель 2016 года не позднее 10 мая 2016 года. Далее указанные сведения подлежат представлению каждый месяц не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом – месяцем (за май 2016 года – не позднее 10 юня 2016 года; за июнь 2016 года – не позднее 11 июля 2016 года (т.к. 10.07.2016 приходится на выходной день); за июль 2016 – не позднее 10 августа 2016 года и т.д.).
Согласно Постановлению Правления Пенсионного фонда Российской Федерации от 01.02.2016 № 83п «Об утверждении формы «Сведения о застрахованных лицах», которым утверждена новая форма ежемесячной отчетности страхователей о работающих у них застрахованных лицах «Сведения о застрахованных лицах» (форма СЗВ-М), зарегистрировано в Министерстве юстиции Российской Федерации 18.02.2016.

За непредставление страхователем, в установленный срок либо представление им неполных и (или) недостоверных сведений, предусмотренных пунктом 2.2 статьи 11 настоящего Федерального закона предусмотрена ответственность, а именно: к такому страхователю будут применены финансовые санкции в размере 500 рублей в отношении каждого застрахованного лица.

�	 Далее – КФХ 





