Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Формирование пенсионной грамотности со школьной скамьи
В рамках информационно-разъяснительной кампании ПФР по повышению пенсионной грамотности молодежи 29 сентября 2016 года во всех регионах Российской Федерации состоялся единый «День пенсионной грамотности».

Специалисты Отделения и территориальных органов ПФР по  Санкт-Петербургу и Ленинградской области посетили школы и ССУЗы с целью познакомить молодежь с нововведениями в пенсионном законодательстве, рассказать о том, как формируется будущая пенсия и почему важно получать «белую» заработную плату.

Равнодушных не осталось, многие из присутствующих живо интересовались пенсионной тематикой, в основном учащихся  интересовало: чем отличается накопительная пенсия от страховой, можно ли после выхода на пенсию продолжать работать, максимальный размер баллов и какие преимущества у официального трудоустройства перед неофициальным оформлением. На все вопросы были даны подробные ответы в доступной форме. 

По завершению встреч все присутствующие  получили в подарок учебник «Все о будущей пенсии для учебы и жизни», в котором доступно изложена вся основная информация о пенсии. Учебное пособие было разработано Пенсионным фондом специально для таких уроков. С помощью учебника молодые люди найдут ответы на главные вопросы: как устроена пенсионная система России, и что надо делать для того, чтобы обеспечить себе достойный размер будущей пенсии.

Данное пособие будет также использоваться и в дальнейшем при проведении сотрудниками территориальных органов ПФР открытых уроков, круглых столов и других мероприятий в школах и средних учебных заведениях Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Обучение пенсионной грамотности продолжится до декабря 2016 года. 

