Информация  о реализации региональной целевой программы
« Борьба с борщевиком Сосновского»

      На территории Лужского района  высокая засоренность борщевиком Сосновского на землях сельскохозяйственного назначения в сельхозпредприятиях,  на землях сельских поселений и придорожных полос, как Федеральных трасс, так и региональных дорог.

      Программа «Борьба с борщевиком Сосновского», реализуемая Комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу, рассчитана на сельскохозяйственные предприятия, которые получают 90% компенсации затрат на борьбу с борщевиком химическим способом и сельские поселения, которые по критериям отбора включают в программу.

      На территории района программа работает третий год. Первый год - 2011 - участвовало Дзержинское сельское поселение, в 2012 году -продолжались работы в Дзержинском поселении и было включено Скребловское сельское поселение. В 2013 году  будут продолжены работы в Дзержинском и Скребловском поселениях, а также в программу включено Волошовское сельское поселение.
      Работы по первому этапу проведены на территории Дзержинского и Скребловского поселений. 
      21 июня 2013 года комиссия Комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу провела проверку качества первого этапа работ, которую проводил ООО «Нильс СПб». 
     Второй этап работ будет проводиться в августе 2013 года по отрастанию новых растений борщевика. В Волошовском поселении к работе по борьбе с борщевиком приступило ООО «Восход» на площади 45 га. Причиной поздней обработки явилось то, что заключение контракта было проведено только 17 июня 2013 года. 

      Приемка работ по Волошовскому сельскому поселению состоится через три недели после окончания обработок.    
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