17.01.2011 года в администрации Лужского муниципального района прошло заседание противоэпизоотической комиссии, в которой приняли участие члены противоэпизоотической комиссии, представители Лужского городского поселения, начальник Лужского гарнизона, заместитель начальника ОГПС по Лужскому району. На повестке дня рассмотрены следующие вопросы: об ухудшении эпизоотической ситуации на территории СЗФО, в связи с выявлением очага АЧС свиней; пути возможного заноса и необходимые меры по защите Лужского района от заноса вируса АЧС; информация о наличии свинопоголовья в воинских частях; о контроле за автотранспортом, перевозящем грузы животного происхождения; ситуация в дикой природе; по отчетности городского поселения о наличии свинопоголовья; о создании мобильного отряда по локализации и ликвидации очагов заражения АЧС (в случае возникновения).

На основании Распоряжения главы администрации от 13 января 2011 года №10-р создан мобильный отряд по локализации и ликвидации очагов заражения африканской чумой свиней, утвержден состав мобильного отряда, руководителем мобильного отряда назначен Игнатьев Олег Геннадьевич - заместитель начальника ОГПС Лужского района.

Противоэпизоотическая комиссия Лужского муниципального района информирует владельцев свиней на личных подворьях и в крестьянских и фермерских хозяйствах о необходимости срочно зарегистрировать имеющееся поголовье свиней в администрациях городских и сельских поселений по месту фактического нахождения хозяйства. Доводим до сведения владельцев свиней, что при возникновении АЧС на территории района все свиньи в угрожаемых зонах в соответствии с ветеринарным законодательством подлежит изъятию и убою. Денежная компенсация выплачивается только тем владельцам, чьи животные зарегистрированы в похозяйственных книгах городских и сельских поселений. Также напоминаем о недопустимости несанкционированной реализации мяса в неустановленных местах торговли, несанкционированной (без ветеринарных сопроводительных документов) перевозки поднадзорных госветнадзору грузов (живых животных, животноводческой продукции, в частности свиней, свинины и продукции свиноводства). Основные признаки заболевания свиней африканской чумой: повышение температуры, снижение аппетита, синюшность кожи головы, подгрудка, живота. В некоторых случаях кашель и слабость конечностей. Необходимо регулярно осматривать домашних свиней и обо всех случаях заболевания свиней с подобными признаками, а также случаях внезапного или повышенного падежа домашних свиней в хозяйствах и диких кабанов в лесных массивах необходимо немедленно сообщать в ветеринарную службу по следующим телефонам: по г. Луге т. 2-37-00, Ретюньская участковая ветеринарная лечебница т. 53-741, Оредежская участковая ветеринарная лечебница т. 77-219, Осьминская участковая ветеринарная лечебница т. 72-901, Толмачевская ветеринарная участок т. 65-241.  

 

Сегодня 06.01.2011 года в администрации Лужского муниципального района прошло заседание комиссии по ЧС, где был рассмотрен вопрос о эпизоотическом благополучии района.  В связи с тем, что в Ломоносовском районе Ленинградской области были обнаружены трупы свиней, биоматериалы которых потвердили гибель животных от африканской чумы, главам администраций городских и сельских поселений рекомендовано усилить контроль за несанкционированной торговлей мясом и завозом поголовья свиней на территорию Лужского района.

Все сельскохозяйственные предприятия Лужского района, имеющие поголовье свиней (ОАО "Партизан", ЗАО ПЗ "Рапти") работают в закрытом режиме с выполнением всех мероприятий плана по предотвращению распостранению африканской чумы свиней.

По данным противоэпизоотической комиссии Ленинградской области других очагов африканской чумы свиней не обнаружено. Государственная ветеринарная служба Лужского района осуществляет мониторинг поголовья свиней сельскохозяйственных предприятий,        К(Ф)Х и ЛПХ граждан. Телефон для справок государственной ветеринарной службы: 4-25-54. 

