Здесь твой дом

ЛУЖСКИЙ РАЙОН

НОВАЯ ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ РАЗВИТИЯ 

В начале августа Лужский район вместе с Ленинградской областью будет отмечать 87 лет, со дня своего основания и 237 годовщину основания Луги. Как в последние два года развивался район, какие произошли перемены  на Лужской земле, что предстоит сделать в самое ближайшее время для качественного рывка вперед? Обо всём этом, рассказывает в интервью «Вестям» исполняющий обязанности главы администрации Лужского района Олег Малащенко.

– Исторически Лужский район всегда был сельскохозяйственным: половина населения предпочитают жить, работать и отдыхать в сельской местности. Поэтому одной из главных задач администрации района стала работа по восстановлению и развитию  инфраструктуры в селе. На территории Ленинградской области уже несколько лет реализуется  программа «Социальное развитие села на 2009-2013 годы». Лужским районом  по этой программе в 2009 году было освоено 7,3 млн. рублей, в 2010 – 23,4 млн. рублей, в 2011 – 27,0 млн. рублей, в 2012 – 26,1 млн. рублей, в 2013 – 71,9 млн. рублей, а в 2014 году финансирование должно составить более 100  млн. рублей. Все эти средства пошли для улучшение условий для жизни наших граждан на селе: капитальный ремонт учреждений культуры в поселках Осьмино, Волошово, Дзержинского, Серебрянский, д. Пехенец, благоустройство сельских территорий, строительство спортивных площадок, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт автомобильных дорог, соединяющих объекты сельскохозяйственного назначения – ЗАО «Племенной завод «Рапти»», ОАО «Рассвет», ООО «Агрохолдинг «Приозерный»» с поселениями и между ними. Все это стало возможным благодаря совместной работе специалистов администрации Лужского муниципального района и руководителей администраций городских и сельских поселений, которые приложили немало усилий для того, чтобы вопрос о восстановлении и развитии инфраструктуры на селе сдвинулся с места.

Благодаря работе района с другими областными программами, нам удалось улучшить качество жизни на селе. На средства областного бюджета в 2013 году был приобретён Дом культуры площадью более 1000 кв. метров в деревне.Ретюнь Ретюнского сельского поселения 

Жители действительно почувствовали, улучшение качества жизни в их деревнях и поселках. Появляются новые социальные объекты, ремонтируются дороги. Благодаря позитивным тенденциям на нашей территории, ей заинтересовались инвесторы. На территории Ям - Тесовского сельского поселения в деревне Милодеж начал свою деятельность свиноводческий комплекс ООО «Агрохолдинг «Приорзерный», заложен камень на месте строительства и реконструкции животноводческого комплекса  ЗАО «Новое Время»  в деревне Торошковичи. Надеемся, что уже в этом году в Осьминском сельском поселении вблизи деревни Залустежье заработает птицеводческая ферма по производству мяса индейки.
Я считаю необходимым отметить большую работу областного правительства с ОАО «Газпром» на территории Лужского района. За  последние два года более 1 млрд. рублей вложено в строительство новых  блок- модульных газовых котельных. В итоге снижена зависимость от угля, построено 30,8 км газопровода и 10 котельных  – колоссальная цифра в рамках одного района. 

Огромная работа ведётся и по развитию электроснабжения в районе: в этом году закончится реконструкция подстанции №42. В рамках повышения надёжности линий электропередач на территории Лужского района в текущем году планируется заменить более 100 километров сети. 

Благодаря появлению газа и электричества в Лужский район постепенно перебираются не только инвесторы, но и жители из других регионов, потому что предприятия создают для работы высококвалифицированных специалистах, а район обеспечивает их инфраструктурой и в поселениях для них  создается нормальный быт. 

Показательный пример – Дзержинское сельское поселение, где на сегодня есть дом культуры, фельдшерско-акушерский пункт и спортивная площадка. Далее планируется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса стоимостью около 94,0 млн. рублей. Здесь же активно ведётся жилищная застройка. В результате, за счёт миграции, количество жителей только за 2013 год увеличилось на 82: люди приезжают жить, понимая, что в поселении имеются и рабочие места, и развитая инфраструктура.

– Олег Михайлович, согласно статистической информации, год от года в Лужском районе уменьшается население. Каким образом Вы намерены изменить ситуацию?

– К сожалению, похвастаться демографией, мы сегодня не можем. Исторические реалии таковы, что у нас преобладает в основном население старшего пенсионного возраста. Однако мы стремимся к тому, чтобы население Лужского района молодело. 

В нашем районе очень талантливая и способная молодёжь. Это выражается и в количестве медалистов и в том, что средний бал по обязательным предметам ЕГЭ превышает областной. В этой ситуации, нашей основной задачей, является создания условий, которые заинтересуют молодёжь остаться. Инфраструктура и рабочие места в районе должны быть не менее привлекательны, чем в соседствующих с нами областных центрах.
Что касается инфраструктуры, то в прошлом году в городском кинотеатре был открыт  3D-зал на 73 места. Если раньше смотреть новые фильмы лужане ездили в Санкт-Петербург и Новгород, то сегодня, в Луге кинотеатр не хуже. Во время новогодних каникул очередь на сеансы была расписана на неделю вперёд. Второй зал кинотеатра на 500 мест планируем отремонтировать путём включения в целевые программы. Запланирован ремонт большого зала в городском Доме культуры.

Особое внимание уделяется и спортивным объектам. В прошлом году были открыты две спортивные площадки:  спортивное поле для мини-футбола в Жельцах и универсальная спортивная площадка в Толмачёво, которая летом используется для игровых видов спорта, а зимой – как каток. В этом году в  Луге заложен камень на месте строительства физкультурно-оздоровительного комплекса, который будет построен в рамках совместной программы Правительства Ленинградской области и Газпрома. Подобные сооружения уже есть в Санкт-Петербурге, это пятиэтажный комплекс площадью 6622 кв. м. который будет включать в себя: бассейн, универсальную футбольно-баскетбольную площадку, залы для занятий танцами и многое другое. Возводить здание начнут уже в сентябре. Выделено финансирование и на строительство современного стадиона у школы №3 в Луге, на сегодняшний день проводится конкурс.

Мы развиваем инфраструктуру, которая привлечёт в район «свежую кровь».
– Олег Михайлович, не секрет, что в Лужском районе имеются не паспортизированные дороги и бесхозные земли. Каким образом решаются эти вопросы? 

– По этому направлению мы тоже ведём работу. Лужский район – один из самых больших районов по количеству населенных пунктов, их у нас – 348, из них 346 сельских. Протяженность дорог между ними составляет около 2 тыс. км. Чтобы восстановить их, необходимо колоссальное ресурсы и это даже не десятки, а сотни млн. рублей. Год от года дороги разбивают лесозаготовщики, которые сделали их непроходимыми. В прошлом году район поставил на баланс 316 км бесхозяйных дорог, в этом году планируем ещё полсотни. 
Благодаря Правительству Ленинградской области мы имеем возможность стать участниками пилотного проекта по кадастрированию земель. Чтобы поставить на кадастр все земли Лужского района, потребуются десятки миллионов рублей. По мере возможностей мы этим занимаемся, но, чтобы разграничить все земли, получить на каждый участок кадастровый паспорт, найти их собственника, который обязан платить аренду и налог на неё, требуется время.

– Какие задачи ставит перед собой администрация до конца года?

– В первую очередь, продолжим реализацию планов  по развитию села. В этом году жилищные условия улучшат 11 семей; будет построен фельдшерско-акушерский пункт и спортивная площадка в Волошово; завершится возведение спортивного комплекса в посёлке Дзержинского; начнётся капитальный ремонт объектов культуры в поселках Володаркое, Осьмино и Межозёрном, продолжится капитальный ремонт дома культуры в деревне Пехенец. На этот год также предусмотрено строительство сетей водоснабжения в посёлке Дзержинского и его газификация, газ также будет проведён в поселке Толмачево, деревнях Естомичи и Жельцы. Комплексно-компактная жилая застройка появится в Приозерном, а новая дорога – в Милодеже. 

Основная задача, которую мы перед собой ставим – поднять уровень качества жизни во всех центральных муниципальных образований, на достойный уровень.
Лужский район должен стать желанным местом жительства для всех, от мала до велика. Люди должны сами хотеть приезжать сюда, работать, жить и рожать своих детей. 

Всё лучшее – детям

В начале этого  года на базе школы №5 открылись 4 дошкольные группы на 100 мест. 

Большие светлые группы, уютные спальни, прекрасно оснащенные прогулочные площадки – замечательный подарок малышам и их родителям. Ремонт был сделан за счет средств областного и муниципального бюджетов. Помог с ремонтом и  Лужский абразивный завод, за счет средств которого отремонтированы цоколь и отмостка здания, приведено в порядок крыльцо. 

В Межозерном детском саду на свободных площадях открылась  дополнительная группа. Из муниципального бюджета на эти цели было выделено 1 млн. рублей. Кроме того в конце 2013 года районная администрация выкупила у бывшего завода «ТЕМП» детский сад на 220 мест. В настоящее время проведена экспертиза смет, остаётся только дождаться финансирования.

Следует отметить, что одна из задач, которую ставила перед собой администрация ещё в прошлом году – это строительство детских площадок. Результатом работы стало то, что сегодня во многих населённых пунктах Лужского района они есть.

Для комфортной жизни всех лужан

В планах администрации Лужского района – создать новый социальный центр, где будут  созданы условия  для разных категорий граждан: детей, пожилых людей и лиц с ограниченными возможностями. 

«Социальный центр – задача администрации номер один, – считает исполняющий обязанности главы администрации Лужского района Олег Малащенко. – Проект мы уже готовим, вопрос упирается только в денежные средства, а это десятки миллионов рублей».

На сегодняшний день под центр уже выделено здание в Луге по адресу улица Набережная дом 1, ведётся подготовка необходимой документации. Рядом с этим зданием находится школа, стадион и библиотека. В этом месте планируется создать спортивные дорожки для инвалидов-колясочников, установить специальные тренажёры. Это позволит создать своего рода мини-городок, в котором его гости будут общаться, проводить свой досуг.

Следует предположить, что первыми в новый центр въедут слушатели университета  третьего возраста, которые сегодня собираются в небольшом выделенном для них помещении. В нём происходит обслуживание более 2,5 тыс. человек в год, наши бабушки и дедушки  даже выстаивается очередь. Они изучают иностранные языки, осваивают компьютерную грамоту, ездят за границу с экскурсиями. По словам Олега Малащенко, старшее поколение в Луге является очень активным.
Память – в веках

Лужане хранят память о выдающихся исторических деятелях и забытых со временем героях, об их делах и подвигах. Так, губернаторами двух регионов Российской Федерации – от Ленинградской области Александром Дрозденко и от Оренбургской области Юрием Бергом – принято решение о возрождении памяти о таком государственном деятеле как Иван Иванович Неплюев (1693-1773). Совместными усилиями студентов ведущих вузов двух областей будет восстановлен памятник, уже создан попечительский фонд.

Современные жители города Луги и района от дедушек и бабушек знают историю своего поселения именно по их рассказам. Отдать дань памяти многие решили, поучаствовав в уже известной акции «Бессмертный полк», которая проходит 9 Мая по всей стране. Именно в Луге в прошлом году был дан старт этой акции в Ленинградской области. В этом году акция собрала примерно  15 тыс. человек – колоссальная цифра для города с населением более 37 тысяч .
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