Модернизация и инновационное развитие –
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России стать конкурентным обществом 
в мире XXI века, обеспечить достойную жизнь
 всем нашим гражданам.
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Модернизация образования является ведущей идеей современной  российской образовательной политики, именно образование рассматривается сегодня как основа развития общества и экономики. И новый законопроект, активно обсуждаемый сейчас педагогическим сообществом, призван обеспечить правовую основу реализуемым масштабным проектам.

Но развитие образовательной системы во многом определяется той социально-экономической и демографической ситуацией, которую переживает в настоящее время тот или иной регион. С учетом этого стратегическими задачами работы комитета образования администрации ЛМР в 2010-2011 уч. году были.
1. Обеспечение качественного общего образования во всех ОУ муниципалитета.

2. Обеспечение социального равенства и доступности в получении дошкольного, общего и дополнительного образования.

3. Обеспечение физической и психической безопасности ребенка при любой форме деятельности, создание условий для здоровьесберегающего образовательного процесса.

4. Переход на современные механизмы ресурсного и законодательного обеспечения системы образования.
Общая характеристика
Перечисленные задачи потребовали отхода от ориентации на существующее положение дел и серьезной работы по оптимизации сети образовательных учреждений района. Оптимизация сети, изменение ее структуры направлены прежде всего на  обеспечение доступности качественного образования для всех проживающих в районе, независимо от того, городская это местность или сельская. 

При разработке программы  учитывался также постоянно снижающийся контингент обучающихся. Так в 2009-2010 уч. году контингент составлял 5864 чел.;  в 2010-2011 уч. году – 5650 чел., в предстоящей учебном году ожидается 5501 обучающийся (мы видим снижение на 150-200 человек ежегодно). В условиях подушевого финансирования соответственно можно говорить о ежегодном существенном снижения финансирования, так, например в этом году из-за снижения количества обучающихся район получит приблизительно на 5 миллионов меньше, чем в предыдущем. В течение 1-го полугодия прошлого уч. года была разработана и во-втором полугодии  принята советом депутатов ЛМР «Программа развития и проектирования сети ОУ ЛМР на 2011-2013 гг.», предусматривающая ряд мер по реструктуризации сети.
На сегодняшний день образовательная сеть ОУ района выглядит следующим образом: общеобразовательных школ – 19, дошкольных образовательных учреждений – 24, учреждений дополнительного образования, подведомственных комитету образования – 4. Государственных образовательных учреждений, с которыми мы сотрудничаем по всем направлениям модернизации и которые являются активными участниками всех, проводимых на территории района мероприятий у нас 5. Это учреждения интернатного типа: Лужская санаторная школа-интернат (наша гордость), Лужская специальная коррекционная общеобразовательная школа-интернат и Толмачевский детский дом. Профессиональное образование представлено ЛАПТ, и филиал ЛГУ им. Пушкина, реорганизованный путем присоединения КГИ им. Кирилла и Мефодия.
Обратимся к более узкой статистике.

	Всего в муниципальной системе образования задействовано работников
	1006

	Административно-управленческий персонал

(из них директоров школ)
	83
23

	Педагогический персонал
	499 (272 городских; 227 сельских)

	Учителя
	463

	Высшее образование из 463 работников общеобразовательных школ
	399 (86%)

	Среднее профессиональное из 463 работников общеобразовательных школ
	64 (13,8%)


      Несмотря на высокую профессиональную  подготовку, отлаженную систему повышения квалификации и накопленный педагогический опыт, некоторые наметившиеся тенденции заставляют задуматься.

	Доля педагогических работников пенсионного возраста составила в 2010-2011 уч. году  
	169 чел. (34%)

	Доля учителей со стажем работы более 20 лет
	354 чел. (71%)

	Средний возраст педагогов 
	56-58 лет.

	Доля молодых учителей (со стажем работы менее двух лет)
	2009-2010 уч. год – 4% (20 человек из 463)

	Соотношение между учащимися и педагогами в районе
	В городе на каждого педагога приходится 13 учеников, в сельской местности – 8 


Кадровый ресурс педагогических работников ОУ муниципалитета нельзя оценить однозначно. При общей укомплектованности кадрами общеобразовательные учреждения испытывают дефицит специалистов по ряду специальностей, не хватает учителей физической культуры и  математики.  

Все это свидетельствует о слабой обновляемости кадров,  о пока еще недостаточной привлекательности сферы образования для молодых трудовых ресурсов в районе. 
Одним из способов решения проблемы дефицита педагогических кадров остается привлечение на работу в общеобразовательные учреждения совместителей и увеличение нагрузки штатных сотрудников. Рассчитываем мы и на более тесное сетевое взаимодействие.

Также необходимо находить возможности (например, предоставление жилья) и привлекать в школы молодежь. Число молодых специалистов, приходящих в муниципальные общеобразовательные учреждения после окончания учреждений высшего и среднего профессионального образования в 2011 г. составит 8 человек (в предыдущем году – 5 чел.). Мы очень надеемся, что с открытием в Луге филиала педагогического вуза (ЛГУ им. А.С. Пушкина) ситуация начнет меняться.
Финансовые и материально-технические ресурсы
На сегодняшний день все учреждения муниципальной системы образования финансируются в основном за счет бюджетных средств, объем финансирования в 2011 фин. году составляет 584 млн. 222 тыс. руб. Это средства федерального, областного и муниципального бюджетов. 
Доля муниципальных расходов на образование в консолидированном бюджете на 2011 год  составляет 289 млн. 700 тыс. руб. Эта сумма составляет 50% (половину всего бюджета ЛМР).  Как видите, расходы на образования составляют львиную долю в муниципальном бюджете, поэтому от нас ждут эффективного расходования денежных средств.
Внебюджетные поступления формируются из родительской платы, денег, выделяемых на платное питание детей в школах, спонсорской помощи и арендных платежей. Каждый руководитель ОУ, имеющий возможность сдавать в аренду площади без ущерба образовательному процессу, должен осознавать, что он распоряжается муниципальным имуществом. К аренде нужно подходить очень ответственно, не каждое ОУ в районе имеет такую возможность.
Что касается спонсорской поддержки, то в этом году самыми крупными пожертвованиями в сферу образования стали:

- 600 тыс. рублей, выделенных депутатом городского поселения Михайловым А.А. на установку систем видеонаблюдения по периметру зданий. Оборудование уже установлено в ряде городских  школ, работы продолжаются. Благодаря этому широкому жесту системами видеонаблюдения по периметру зданий будут оснащены все школы;

- в период летней оздоровительной кампании мы получили поддержку от предприятий района и представителей бизнес-сообщества на 700 тыс. рублей. В период работы детских оздоровительных лагерей при школах бесплатно поставлялись молочные продукты, мясо и хлеб. И сегодня от всей души хочется поблагодарить наших спонсоров.

Важнейшими статьями расходов продолжают оставаться питание в детских садах,  оплата труда и коммунальных услуг. В муниципалитете отсутствует задолженность по заработной плате и выплате пособия на методическую литературу. 
Стоимость питания одного детодня в ДОУ составляет 103 рубля, из которых родители воспитанников оплачивают только 70 (2 трети, треть оплаты производится за счет средств местного бюджета).
В школах 3441 человек получает бесплатное горячее питание (это из 5650 человек, что составляет 60% от общего количества учащихся). Это дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации: из многодетных семей, сироты, инвалиды, дети из малообеспеченных семей. Все ученики начальной школы (1-4 класс) бесплатно получают молоко. Видно, что и при существующем законодательстве детство достаточно защищено, новый законопроект, как отмечалось на нашем круглом столе 24.08.2011 г., улучшит существующее положение. 
Материально-техническое обеспечение ОУ и в новом законопроекте  выделено как отдельное направление, создающее основу для развития системы качественного образования. 
В настоящий момент материально-техническое состояние муниципальных учреждений образования ЛМР следует признать удовлетворительным: 100 % школ имеют оборудованные столовые и спортивные залы, но при этом 30 % школьных зданий требуют проведения 
капитального ремонта (это прежде всего старое здание СОШ №3, СОШ №2, Серебрянская СОШ, Торошковская СОШ, ретюнский филиал Володарской СОШ). Не лучше обстоят дела с детскими садами. Как положительный момент необходимо отметить, что при подготовке школ к новому учебному году почти все ОУ приняли меры по оснащению пищеблоков современным оборудованием. Областная субсидия была предоставлена под конкретные задачи (из выделенных 5 млн. 447 тыс. рублей почти 4 млн. было израсходовано на оснащение  пищеблоков). На 20.08.2011г. все средства областной субсидии были освоены в полном объеме.

Из муниципального бюджета на подготовку школ к новому учебному году было выделено 6 млн. 100 тыс. руб. Эти средства расходовались на ремонтные работы. Дополнительно 1 млн. рублей был выделен на усиление мер пожарной безопасности. 

Из средств депутатов ЗАКСа на подготовку школ к новому учебному году выделено 2млн. 400 рублей, которые также идут на решение самых насущных проблем. 
Несмотря на вышесказанное, мы ощущаем нехватку финансирования, не позволяющую нам осуществлять текущие ремонты, поэтому крайне значимым направлением для системы образования муниципалитета становится эффективное и рациональное использование имеющихся ресурсов и существующей материальной базы. Возможно, когда новый закон  «Об образовании в РФ» вступит в силу ситуация изменится, т.к. в законе прописано отсутствующее пока понятие «инвестирования» в образовательной сфере.
Дошкольное образование

На сегодняшний день в Лужском муниципальном районе проживает 11300 детей от 0 до 18 лет, из них 4563 – дошкольного возраста. Согласно новому законопроекту дошкольное образование становится первой ступенью в образовательной цепочке. В ЛМР происходят существенные изменения в этой сфере. Развивается видовое разнообразие: функционируют не только унифицированные детские сады, но и детские сады  общеразвивающего вида, комбинированного вида, школы-детские сады. В дошкольных и общеобразовательных учреждениях организовагна предшкольная подготовка. 
Из общей численности детских садов (24) – 100% муниципальные, реализующие программу основного дошкольного образования в основном по методике М.А. Васильевой.
	
	
	Всего
	В том числе город
	В том числе село

	1
	Число дошкольных учреждений в том числе: 

- муниципальных 

- ведомственных 
	21

21

-
	13

13

-
	8

8

-

	2
	Количество мест в дошкольных учреждениях

(нормативное)
	2589
	 1389
	1200

	3
	Численность воспитанников  в дошкольных учреждениях, 

- дошкольные группы в школах:

- итого
	1889

182

2071
	1328

75

1403
	561

107

668

	4
	Наличие специализированных групп,

в том числе:

- речевые группы

- группы ЗПР

- санаторные
	14

11

2

1
	13

10

2

1
	1

1

-

-


На конец июля 2011 г. детей, охваченных дошкольным образованием –  2328 чел.  За 2010-2011 уч. год увеличение охвата дошкольной образовательной услугой составило 3% (было 67%, стало 70%). Охват же детей предшкольной подготовкой вырос существенно с 67% до 85%. Это связано прежде всего с открытием новых групп, в том числе и при общеобразовательных школах, разнообразии форм работы. В ближайшей перспективе  - открытие семейной группы на базе одного из детских садов. 
Целевые показатели деятельности ДОУ по итогам 2010-2011 уч. года просто перечислю, без сравнения, все они выше, чем в прошлом году:

- 12  дней пропущено одним ребенком по болезни в год,

- 1418 детей были охвачены в летний период оздоровительными мероприятиями,

- 487 ребят пришли в 1 класс из образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования и групп пришкольной подготовки при школах. Таким образом 85% первоклассников (их планируется 570) идут в школу, пройдя ступень дошкольного образования.
Родительская плата за дошкольную образовательную услугу в ЛМР составляет 1500 рублей, компенсация 20%, 50%, и 70%  соответственно за одного, двух, трех и более детей. Один детодень стоит 70-75 рублей в зависимости от возраста. Однако есть у нас проблема с родителями-должниками по оплате. На 01.08 2011 г. самая крупная задолженность в Межозерной начальной школе-детском саду – 38,617 рублей (руководитель Бараусова Татьяна Николаевна), далее идет 25-й детский сад – 37,248 рублей (руководитель Тарасова Наталья Геннадьевна), 14 детский сад (в городке) (руководитель Ильичева Галина Ивановна). В этом вопросе перечисленным руководителям надо использовать все средства убеждения и административный талант для исправления сложившейся ситуации.
В сфере дошкольного образования трудятся 724 работника из них 248 педагогов. Нашу серьезную обеспокоенность вызывает низкий уровень заработной платы работников дошкольного образования, являющийся одним из показателей эффективности работы органов местного самоуправления. Средняя з/п педагогических работников ДОУ в 2010 г. составила 10750 рублей, а первом квартале 11 года она увеличилась до 12895 рублей.

Хочется с надеждой процитировать слова губернатора ЛО В.П. Сердюкова, прозвучавшие на педагогическом совете 26.08 в Киришах: «Необходимо обратить пристальное внимание на низкую заработную плату работников дошкольного образования и исправить сложившуюся ситуацию».

Нашей серьезнейшей проблемой пока остается количество детей, стоящих на очереди в детские сады – 936 человек.
В целях удовлетворения запросов населения района в 2010-2011 уч.году было открыто 12 (3+8) групп в Луге, Межозерном, Красном Маяке, Волошово, Оредеже, пос. им. Дзержинского, Толмачево. В результате этих мер очередь сократилась на 215 чел.

Основной задачей предстоящего года является расширение доступности дошкольного образования населению Лужского муниципального района в соответствии с программой «Проектирование и развитие сети ОУ в ЛМР на 2011-2013 гг.». В ближайшей перспективе планируется открытие еще 10 дополнительных групп на 200 воспитанников в населенных пунктах Скреблово, Пехенец, Межозерный, Оредеж, Ям-Тесово и Луге (при школе №5). Необходимые документы и расчеты на финансирование этих мероприятий находятся на рассмотрении в Правительстве ЛО.
Общее образование
На начало 2010/2011 учебного года муниципальной системой общего образования было охвачено 5501 человек, как и в прошлом году, наблюдается значительное снижение учащихся. К сожаления снизилось и количество первоклассников (2010-2011 уч. год – 587 чел. 2011-2012 уч. – 570 чел.).

Соответственно корректируется сеть муниципальных ОУ.  На начало 2011-2012 уч. года у нас 19 учреждений (было 27) (2 учреждения ликвидируются (Пхенецкая начальная школа и Дзержинская основная школа); 3 учреждения присоединены, реорганизацию претерпели Володарская, Оредежская и Заклинская школы путем присоединения соответственно Ретюнской, Торковичской, Каменской школ), 2 учреждения изменили  вид реализуемой программы (Межозерная и Красномаякская начальные школы-детские сады перешли на реализацию программы дошкольного образования), 1 учреждение (НШДС №1) находится в стадии реорганизации ввиду отсутствия учащихся.
В 2011-2012 уч. году численность классов-комплектов по сравнению с предыдущим годом сократится. Изменения происходят и по показателю наполняемости классов-комплектов: 2010-2011 уч.год наполняемость по городу составила 24,6 по селу – 14,2 в 2011-2012 уч. году ожидаем увеличение наполняемости классов-комплектов по городу дл 25,2 и серьезное сокращение наполняемости по селу до 13,3 (в сельских школах с наполняемостью свыше 200 чел. ожидаем наполняемость 20,7). Исходя из вышеизложенного, можно предположить, что нужно продолжать работу в рамках программы проектирования и развития сети ОУ и, возможно, расширить круг ОУ, осуществляющих подвоз учащихся из других населенных пунктов. 
Организация ежедневной доставки школьников к месту обучения является одной из главных задач обеспечения доступного качественного образования для всех проживающих в районе.  В 2010-2011 уч. году  в ОУ ежедневно подвозилось свыше 30% учащихся. Сегодня некоторые поселения ставят вопрос о подвозе из отдаленных населенных пунктов детей на спортивные, массовые, досуговые мероприятия.

В 12 ОУ имеется свой транспорт, всего в районе 18 автобусов. Во Мшинской школе – 4, 3 в Ям-Тесовской, по 2 в Оредежской и Осьминской, в остальных по 1. В этом году подвоз собственным транспортом впервые в районе начнет осуществлять городская школа – СОШ № 4 по маршруту пос. Дзержинского – СОШ №4.

 Существует объективная потребность в замене автотранспорта по техническому состоянию прежде всего во Мшинской СОШ, Ям-Тесовской СОШ.
Итоговая аттестация выпускников 9 и 11 классов показала общую стабильность получаемых оценок. В то же время траектории выбора дальнейшего пути девятиклассниками полностью продиктованы тенденциями приоритета продолжения обучения в общеобразовательной школе и падения престижа СПО и НПО. Об этом надо задуматься и руководителям ОУ, и завучам по воспитательной работе, и классным руководителям. 

В рамках круглого стола, посвященного обсуждению законопроекта «Об образовании в РФ» при обсуждении учета образовательными учреждениями интересов работодателей региона было выработано предложение узаконить систему профессиональных проб для старшеклассников. Очень интересное предложение, особенно если рассматривать его в сочетании с профориентационной работой.  

Несмотря на продолжающиеся дискуссии, ЕГЭ остается одним из важнейших показателей в системе оценки качества образования как совмещенная форма гос. аттестации со вступительными испытаниями в вузы и средние профессиональные учебные заведения. 

307 из 314 выпускников школ города и района сдавали экзамены в формате ЕГЭ, не допущенных не было. 
Средний тестовый балл по русскому языку составил 62,3 балла, по математике – 47, 13 баллов. По сравнению с прошлым годом баллы увеличились по русском языку на 4,32; по математике – на 6,06 баллов. Несмотря на положительную динамику мы не смогли улучшить положение среди районов ЛО и остались практически на прежних позициях: по русском на 14 месте (были на 13), по математике на 10 (были на 11). 

Обратимся к таблице. Если сравнивать с областными показателями, то балл выше среднеобластного мы показываем всего по трем предметам: литературе, обществознанию, немецкому языку. Предпочтительнее для нас сравнение со средним баллом по РФ. Здесь по  9 предметам у нас баллы выше: по русскому языку, литературе, химии, географии, биологии, обществознанию, информатике, английскому и немецкому языкам. 

ЛО который год показывает очень высокие показатели по ЕГЭ, улучшается ситуация и со справками, в 9 районах справок нет, это 50%, остальные выдали 29 справок, 3 из них наши.

Эта негативная ситуация допущена в  Волошовской СОШ русский язык (уже второй год подряд справка), Городковской СОШ и СОШ № 4 (математика). Руководителям этих ОУ нужно принять все возможные меры по недопущению подобного впредь.
По результатам двух обязательных предметов следует отметить школы, показавшие лучшие результаты. Это:  школа № 6 выпустила 37 человек (причем лучшие из года в год в течение последних трех лет) и хочется отметить вечернюю школу. Пожалуй, именно вечерней школе допустимо говорить о специфике контингента, однако ни одной двойки после второй пересдачи из 37 выпускников. По среднему тестовому баллу тоже не вечерняя школа на последнем месте, хуже результаты у Скребловской СОШ и Осьминской СОШ.
Выпускники 11-х классов, кроме обязательных предметов, сдавали предметы по выбору:

- обществознание 124
- биологию 49
- историю 26
- литературу 9
- физику 33
- химию 22 
- географию 5
- информатику 23
- иностранный язык 16
Не справились с заданиями предметов по выбору выпускники СОШ № 5 (по обществознанию, информатике, химии), СОШ № 2 (литература).
Абсолютную успеваемость по предмету выбора  (100 баллов по ЕГЭ) показала выпускница СОШ № 4 Никитина Анна, сдававшая химию. 
По сравнению с прошлым годом сократилось количество медалистов, видимо в связи с сокращением контингента обучающихся на 3-ей ступени. В этом году медали получили 20 человек: 11 золотых и 9 серебряных. По количеству медалей может быть высоко оценена работа СОШ № 6 (3 золотых и 1 серебряный медалист) и Ям-Тесовской СОШ (2 золотых и 2 серебряных медалиста).
Далее я коротко остановлюсь на ведущих направлениями работы комитета образования администрации ЛМР, которые также затрагивались при обсуждении законопроекта «Об образовании в РФ» и в рамках круглого стола и при проведении социологического опроса. 
- мы стараемся найти и поддержать талантливых детей (подробнее расскажет в своем выступлении заведующий ИМЦ Наумова Т.Я.);

- большое внимание уделяется информатизации образования, в районе идет активная работа по внедрению электронных журналов и дневников; все ОУ имеют собственные сайты, однако содержание некоторых нуждалось в доработке. На постоянном контроле находится направление «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов»;

- изменение законодательства коснется и дополнительного образования, которое представлено 4 учреждениями дополнительного образования, подведомственных КО администрации ЛМР: КЦ, ДЮСШ, ЦДЮТ, ОЛ «Юность». В учреждениях дополнительного образования и кружках, организованных на базе дневных школ занимается 5479 чел. Всего кружков различной направленности 423. Это неплохие показатели и мы надеемся, что и в дальнейшем система доп. образования в ЛМР будет активно развиваться. Очень хорошо зарекомендовали себя ДЮСШ и ЦДЮТ при проведении летней оздоровительной кампании;
- согласно законопроекту больше внимания уделяется воспитательной деятельность и социализации несовершеннолетних. В настоящий момент системный характер функционирования воспитательной работы района находит свое отражение в четком взаимодействии всех субъектов профилактики: учреждений дошкольного и общего образования, учреждений дополнительного образования, КДН, КСЗН, отдела молодежной политики, органов здравоохранения, внутренних дел и службы занятости.  Непрерывный, целенаправленный воспитательный процесс как в образовательном учреждении, так и по месту жительства воспитанников обеспечивают соц. педагоги, педагоги-психологи, классные руководители, педагоги-организаторы, педагоги дополнительного образования. Вопросы профилактики правонарушений включены в общий план воспитательной работы и рассматриваются коллективами школ на совещаниях, педагогических советах и методических объединениях классных руководителей. Во всех ОУ уделяется внимание занятости учащихся в каникулярное время;
- организация спортивно-оздоровительной деятельности на особом контроле со стороны государства. В образовательных учреждениях введены дополнительные часы на физкультурно-оздоровительную деятельность в учебное  время (третий час физкультуры) в всех школах. Обеспечен доступ детей в спортивные залы всех ОУ в дневное и вечернее время.  На базе образовательных учреждений регулярно проводятся массовые спортивно-развлекательные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни. Внешкольная и внеклассная работа в ОУ включает в себя ряд традиционных соревнований, которые проводимые на уровне района и города ежегодно. 

Организация летнего труда и отдыха учащихся
Организация отдыха, оздоровления, занятости детей в 2010 году осуществлялись на межведомственной основе. 
Основным видом оздоровления остаются пришкольные оздоровительные лагеря. В  период с 31.05.11 г. по 25.08.11 г. все пришкольные лагеря работали согласно санитарно-эпидемиологическому заключению. 
Сумма на питание в день – 163 руб. 

Мероприятия в пришкольных оздоровительных лагерях проводились по

разработанным и утвержденным планам. При изучении работы лагерей были

выявлены особенности организации деятельности пришкольных лагерей. В программы всех летних пришкольных оздоровительных лагерей включены различные воспитательные и спортивные мероприятия – лекции, беседы, круглые столы, викторины, ток-шоу, конкурсы рисунков, плакатов, эстафеты, «Веселые старты», направленные на профилактику негативных привычек.  Хорошие планы были представлены СОШ №2, Оредежской СОШ, ЦДЮТ.
Всего в июне, июле было открыто 32 пришкольных лагерей, в которых отдыхало 1272 человека. В оздоровительных лагерях были сформированы отряды по различным направлениям: экологическому, лингвокраеведческому, спортивно-оборонному, патриотическому.
Большое внимание также уделяется развитию творческих и интеллектуальных способностей детей. В пришкольных оздоровительных лагерях прошли различные творческие мероприятия, интеллектуальные конкурсы, осуществлялись выходы и выезды на экскурсии в Великий Новгород,  по памятным местам Лужского района, на конезавод «Калгановка».
Фондом социального страхования на организацию пришкольных оздоровительных лагерей для малообеспеченных учащихся было выделено 215 мест  на общую сумму 1 млн. 004 тыс. руб. руб. В приоритетном порядке осуществлялась социальная защита детей из малоимущих семей, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Дети из малообеспеченных семей отдохнули в лагерях дневного пребывания, получили лечение в ЦРБ, были трудоустроены. 690 тыс. рублей были выделены на заработную плату из средств муниципального бюджетов.
285 подростков работали в трудовых бригадах (Заклинская СОШ, Серебрянская СОШ, Толмачевская СОШ, СОШ № 2,3,6, Ям-Тесовская СОШ) Ряд поселений за счет собственных средств создали трудовые бригады: Ям-Тесовское, Оредежское, Толмачевское, Дзержинское поселения.
В Дзержинском поселении отработал губернаторский отряд. 

Комплексная межведомственная  проверка летней оздоровительной работы оценила работу по летней оздоровительной кампании на «удовлетворительно» 
Всего всеми видами отдыха и занятости было охвачено 3142 чел. (58,7%) в 2010 году – 1665 чел. (33,2%).  Повышение охвата связано с увеличением финансирования, объем финансирования увеличился в 2,5 раза.
Предполагаемые направления развития муниципальной системы

образования
       Одним из основных инструментов государственной политики в сфере образования являются областные и муниципальные целевые программы. В 2010-2011 уч. году в системе образования района реализовались 3 муниципальных целевых программы:

1) «Капитальный ремонт зданий и сооружений в учреждениях образования ЛМР на 2011-2014 гг.» 
2) «Обеспечение санитарно-гигиенических требований к медицинским кабинетам муниципальных образовательных учреждений ЛМР на 2011-2015 гг.» 
3) «Противопожарные мероприятия в образовательных учреждениях ЛМР на 2011-2015 гг.» 

На условиях софинансирования район участвует в 
4) программе «Приоритетные направления развития образования ЛО на 2011-2015гг.»
5) программе «Развитие дошкольного образования ЛО на 2011-2013 гг» 
В заключение отмечу, что с 01.09.2011 г. начнется реализация следующих шагов, уже обеспеченных законодательно.
С 1 сентября начнется внедрение в практику работы образовательных учреждений  федеральных  государственных образовательных стандартов  начального общего образования на основе компетентностного подхода, будет продолжено совершенствование  дистанционных образовательных технологий в обучении детей-инвалидов. 

Мы продолжим постепенный переход на предоставление в электронном виде государственных услуг в системе образования.

Будет продолжена работа по совершенствованию правового статуса образовательных учреждений в рамках реализации федерального закона № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений».

Помимо механизма нормативного финансирования образовательных учреждений с 1 сентября вводится новая система оплаты труда.

В течение ближайшего времени будет обеспечен переход на новый порядок аттестации педагогических работников (от этом подробнее расскажет Синильникова Т.И., ведущий специалист комитета образования).

Мы надеемся на сотрудничество с ОУ по определению системных подходов к оценке  и контролю качества образования в ЛМР.
Целевыми индикаторами деятельности системы образования ЛМР на 2011-2012 уч. год станут: 
1. Повышение качества общего образования прежде всего за счет выравнивания стартовых возможностей учащихся (повышение процента охвата детей дошкольным и предшкольным образованием). Увеличение здоровьесберегающего потенциала образования (увеличение доли здоровых детей по результатам диспансеризации, а также больше внимания надо уделять предупреждению травматизма в ОУ).
2. Снижение различий в качестве образования между выпускниками различных школ (по результатам ЕГЭ). Руководители ОУ и педагоги должны отчетливо осознавать, что в их руках судьба ребенка, и сделать все, чтобы каждый обучающийся на 3-й ступени получил аттестат. 
3. Улучшение социальной ориентации учащихся и достижение социального равенства в образовании прежде всего за счет профилирования школьного образования, повышения охвата учащихся предпрофильной подготовкой. Также должны быть расширены возможности получения образования для учащихся с ограниченными возможностями, детей-сирот, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
4. Повышение воспитательной функции ОУ.

5. Развитие системы поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей.

6. Обновление и качественное совершенствование кадрового потенциала системы образования Лужского муниципального района  будет происходить за счет изменения возрастной структуры учителей и руководителей ОУ, а именно за счет снижения доли лиц пенсионного возраста среди учителей и повышения доли молодых учителей (до 30 лет). Необходимо также повышение уровня квалификации учителей через повышение квалификации и переподготовку.
7. Повышение эффективности  финансирования образования.   Рост инвестиций в образование, направляемых на цели модернизации. Снижение диспропорций в финансировании образования (расходы на одного учащегося по уровням образования и в территориальном разрезе).

8. Расширение социального партнерства и использование принципов

             гражданского общества в управлении образованием прежде всего через обеспечение доступности исчерпывающей финансовой отчетности и содержательной информации о деятельности всех без исключения образовательных учреждений муниципалитета.

Развитие общественно-гражданских форм управления в системе                               общего образования (увеличение удельного веса образовательных учреждений, имеющих   управляющие советы).

9. Развитие всех форм социального партнерства как выполнение             основного условия подготовки высококвалифицированных рабочих кадров для развития экономики района.  

Уважаемые гости, коллеги. Из нашей с вами работы, посвященной обсуждению законодательных основ модернизации образования делаем вывод: образование осознается обществом как главенствующая социальная ценность современности, а на протяжении последних лет формировалась стратегическая государственная политика в сфере образования. В новом законопроекте она получит законодательное обеспечение. Теперь нам остается только работать, чтобы продекларированное претворять в жизнь. Один из эпизодов нашей повседневной работы мы запечатлели на пленке. Давайте посмотрим видеоматериал о круглом столе, где обсуждался законопроект «Об образовании в РФ».
