Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Итоги реализации социальных программ Ленинградской области в 2015 году 
На протяжении 15 лет Пенсионный фонд России принимает активное участие в софинансировании социальных программ субъектов Российской Федерации. За время существования программы 80 тыс. человек получили адресную помощь от ПФР.
В 2015 году на субсидирование социальных программ было выделено 3131,3 тыс. рублей. Одним из приоритетных направлений расходования средств в прошлом году стало развитие и укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения.

Средства ПФР были направлены  на капитальный ремонт в ЛОГКУ «Сясьстройский психоневрологический интернат» и ЛОГКУ «Кингисеппский психоневрологический интернат». Благодаря такой финансовой поддержке здания получили вторую жизнь: произведен ремонт жилых помещений, пищеблока, заменены приборы освещения, вентиляции и оконные блоки. 

Общая сумма затрат по вышеуказанным учреждениям составила 7 749 тыс. рублей, из них за счет  субсидии ПФР выполнены работы на сумму 2 600,5 тыс. рублей.

Вторым направлением программы стало обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, на  реализацию которого перечислено 1712,5 тыс. рублей, из них 530,8 тыс. рублей - субсидии ПФР. Выделенные средства помогли обучить 1 532 пенсионера, средняя стоимость обучения одного человека составила 1 118 рублей. 

Практика адресной поддержки  пожилых граждан продолжит свое существование и в 2016 году, так как социальная сфера - это важный вектор приложения усилий государства в целом и ПФР в частности.
