24 июня 2011 года в ЗАО ПЗ «Рапти» отделом АПК администрации Лужского муниципального района на комплексе «Бор»  был организоан и проведен очередной 22-й районный  конкурс - учеба техников – биологов.Труд техников-биологов по искусственному осеменению крупного рогатого скота очень важен, от его результативности во многом зависят производственные показатели предприятия.
       Известно, что в повышении продуктивности животных большую роль играет целенаправленная племенная работа. Самым быстрым и эффективным методом повышения племенных качеств животных является искусственное осеменение животных с использованием семени высокоценных быков-производителей. Полученное семя быков хранится в жидком азоте в виде гранул или в полипропиленовых соломинках – пайетах при температуре – 196 градусов Цельсия, сохраняя свои биологические способности десятки лет. Поэтому этот метод дает возможность использовать семя быков, проверенных по качеству потомства и являющихся улучшателями стада, даже через несколько лет после физического выбытия. При правильном использовании искусственного осеменения повышается выход телят в расчете на 100 маток, значительно снижается риск заболевания инфекционными болезнями животных, удешевляется стоимость приплода, уменьшается себестоимость производства молока, увеличивается рентабельность отрасли животноводства.
Конкурс собрал 10 техников-биологов по искусственному осеменению из шести хозяйств района, среди участников были не только опытные операторы, имеющие большой стаж работы, но и начинающие.Все техники-биологи работают по технологии с использованием семени в пайетах. Нынче обзавестись потомством коровам помогают все больше женщины – 10 из 10 участников конкурса оказались представительницами прекрасногопола.Некоторые работают по специальности уже более 20 лет. Были представлены 2 номинации: «Работа в лаборатории» и  «Осеменение сельскохозяйственных животных».В процессе конкурса оценивались практические навыки и теоретические знания участников.   
Открыла 22 районный конкурс техников – биологов заместитель председателя комитета экономического развития  и агропромышленного комплекса администрации  Лужского муниципального района Евстафьева Людмила Леонидовна. Тепло поприветствовал участников конкурсаруководитель ЗАО ПЗ  «Рапти» Пахомов Василий Трофимович. Главный судья  конкурса  - специалист ОАО «Невское» по племенной работе Меркулова В.М. провела инструктаж для комиссий и учебу, а также пожелала всем участникам успеха.
Во время соревнований участники должны были показать уровень профессиональной подготовки, соблюдение технологических приемов на практике по проверке качества семени быков, его подготовке к осеменению, правильности осуществления осеменения специальным инструментом и ответить на теоретические вопросы.  На всех этапах за качество выполненной работы участнику выставляли баллы, учитывались также производственные показатели по выходу телят при работе в хозяйстве и правильность ведения журналов по искусственному осеменению, запуску и отелу коров. Обязательным являлись и последовательность проведения работ, и культура их выполнения. Волновались все. Во-первых, на конкурсе работа идет на время.  Во-вторых, за выполнением задания наблюдают судьи.  А в – третьих надо знать и технику безопасности. В сосуде Дьюара - жидкий азот.  В такой обстановке не каждый может совладать с нервами. Подведение итогов  провело беспристрастное жюри, возглавляемое  заместителем председателя комитета ЭР и АПК администрации  Лужского муниципального района Евстафьевой Л.Л.  Призовые места  на конкурсе  заняли неоднократные участники областного конкурс техников – биологов,которые и получили наибольшее количество баллов в установленных номинациях. Борьба была очень напряженной. Все участницы работали хорошо, это подтверждалось и количеством набранных баллов.  По итогам конкурса комиссия присудила:
в  номинации «Работа в лаборатории» победила участница из ЗАО ПЗ «Рапти» Исаева Юлия Анатольевна  - набрала 46,8 баллов из максимальных 55.
 в  номинации «Осеменение» победила участница из СПК «Оредежский» Рысева Светлана Ивановна номинации, которая набрала 63,2 баллов из максимальных 65.
Была награждена дипломом и подарком самая молодая участница конкурса - Смирнова Наталья Юрьевна техник-биолог из ОАО «Партизан», которой  исполнилось 26 лет. Исаевой Юлии Анатольевне ЗАО ПЗ «Рапти»  предстоит в июле защищать честь района на областном конкурсе операторов по искусственному осеменению животных. По окончании конкурса специалист ОАО «Невское» по племенной работе Меркулова В.М. подвела итоги работы и обозначила основные ошибки конкурсантов. В заключительном выступлениизаместитель председателя комитета по ЭР и АПК администрации  Лужского муниципального района Евстафьева Людмила Леонидовна рассказала о состоянии дел в сельском хозяйстве района и о господдержке сельхозтоваропроизводителей. На конкурс были приглашены  профсоюз работников АПК  в лице председателя  Кондратьевой Т.В., ОАО «Лужский ККЗ»  в лице Логиновой З.А., которые вручили  призы участникам. По окончании конкурса, после подведения итогов, состоялось торжественное награждение победителей и участников конкурса, которые,были награждены дипломами Участника конкурса  и ценными подарками, которые вручилПредседатель Совета Директоров предприятий АПК, генеральный директор ЗАО ПЗ  «Рапти» Пахомов Василий Трофимович. 
В процессе конкурса оценивались теоретические знания участников и практические навыки:
в  номинации«Работа в лаборатории», где конкурсант показывал свое умение работать в лаборатории с глубокозамороженной спермопродукцией;
в номинации «Осеменение сельскохозяйственных животных» -ректальное исследование коровы, подготовка ее к осеменению
и техника осеменения.
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