ОТЧЕТ 

о деятельности Комитета социальной защиты населения администрации Лужского муниципального района в 2015 году и задачах на 2016 год
Комитет социальной защиты населения осуществляет исполнение отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения на основании областного закона           от 30 декабря 2005 года № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» (с последующими дополнениями и изменениями), в соответствии с которыми населению Лужского района предоставляется более 30 видов социальных выплат и государственных услуг.
В базе данных «АИС «Соцзащита» комитета социальной защиты населения Лужского муниципального района в 2015 году зарегистрированы 35,3 тысячи граждан (около 46 % общей численности населения), которые воспользовались различными мерами социальной поддержки.
В соответствии с действующим законодательством более                27,4 тыс. человек получили меры социальной поддержки за счет средств областного и федерального бюджетов,  в т.ч. за счет средств областного бюджета более 19 тыс. человек. Объем субвенций на социальные выплаты и меры социальной поддержки составил            337,8 млн. рублей (93,1 %  к 2014 г).
Ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг (ЕДК) получали 5657 региональных льготника, на выплату направлено 49,31 млн. рублей. 
Ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) получали 5832 жителей Лужского района, являющихся региональными льготниками (тружениками тыла, ветеранами труда и жертвами политических репрессий). Численность получателей этих выплат  сократилась по сравнению с прошлым годом на 3 % за счет естественной убыли населения и перехода на предоставление мер социальной поддержки по другим основаниям. Финансирование на эту выплату составило 36,07 млн. рублей.
Численность получателей ежемесячного денежного вознаграждения Ветеранам труда Ленинградской области                      в 2015 году составила 3113 человек. Наблюдается снижение численности получателей на 2 % по сравнению с 2014 годом за счет естественной убыли населения. На выплату израсходовано                    20,76  млн. рублей

587 специалистов сферы образования, здравоохранения, культуры и социальной защиты, работающих и проживающих в сельской местности, получали ежемесячные денежные компенсации  по оплате жилья и коммунальных услуг. На 0,7 % увеличилось количество получателей данной компенсации в сравнении с 2014 годом за счет отказа граждан от других меры социальной поддержки. Выделенное финансирование составило 10,5  млн. рублей.
В течение 2015 года государственная социальная помощь малоимущим одиноко проживающим гражданам и гражданам из малоимущих семей была оказана 713 человекам, на эти цели направлено 1,5 млн. рублей. 

В 2015 году впервые реализовывалось предоставление государственной социальной помощи на основании социального контракта, который был заключен комитетом с пятью семьями, взявшими на себя обязательства по созданию условий для выхода из кризисной ситуации.
74 супружеские пары, состоящие в браке 50 или 60 лет, получили единовременную денежную выплату. Финансирование на эти цели в 2015 году составило 445,0 тыс. рублей.
7221 человек воспользовались льготным проездом на автомобильном транспорте пригородного и внутригородского сообщения (107 % к 2014 г.), более 11 тысяч человек воспользовались льготным проездом по железной дороге внутри региона. В 2015 году реализовано 6503 карточки транспортного обслуживания для проезда по железной дороге внутри региона (КТО), оформлено                1921 разрешений на выдачу единых социальных проездных билетов (ЕСПБ).
С 01.04.2015 года в соответствии с областным законом от 15.04.2015 года № 40-оз «О мерах социальной поддержки граждан, родившихся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года» осуществляется ежемесячная денежная выплата в размере                        500 рублей 423 гражданам. Финансирование составило 1814,9 тыс. руб.

Субсидии  по оплате жилья и коммунальных услуг получили 426 семей (622 чел.). Сумма субсидий, выплаченная населению в денежной форме, составила 5,73 млн. рублей. Средний размер субсидии на семью – 1000 руб. 

Мерами  социальной поддержки воспользовались 1423 семьи (на 2650 ребенка), которым предоставлялось ежемесячное пособие (в зависимости от  возраста ребенка в размере от 318 до 1648 руб.).               764 семей (на 774 детей) получили единовременное пособие при рождении ребенка из средств областного бюджета, финансирование на эти цели составило 32,4 млн. рублей. 147 семей (на 149 детей) получили единовременное пособие при рождении ребенка гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию из средств федерального бюджета на сумму около              2,13 млн. рублей.

Ежемесячную компенсацию на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям, детям в возрасте до трех лет получали 932 семей, являющихся малообеспеченными. На эти цели было израсходовано  6,06 млн. рублей.

445 многодетных семей (из 481 состоящих на учете) получали меры социальной поддержки в виде:

· ЕДК по оплате жилья и коммунальных услуг в размере 554 (с 01.09.2015-587) руб. на каждого члена многодетной семьи;

· бесплатного проезда на автотранспорте пригородных и внутригородских линий для учащихся общеобразовательных учреждений.
Ежегодная компенсация в размере 1662 (с 1.09.2015г 1760 рублей) (2770 (с 01.09.2015г.-2933) рублей на детей в малоимущих семьях) на приобретение комплекта школьной одежды и школьно-письменных принадлежностей выплачена на 600 учащихся  в 336 семьях.
В 2015 году в соответствии с областным законом от 17.11.2006г. №134 «О социальной поддержке многодетных семей…» региональный материнский капитал в размере 110822 рублей (с 01.09.2015г. 117360 руб.) при рождении 3-ого и(или) последующего ребенка получили 32 семьи, уведомление о праве на материнский капитал направлено 111семьям на 112 детей. 
В 2015 году семьям в случае рождения 3-его и последующих детей  предоставлялась ежемесячная денежная выплата в размере 6940 руб. ( на 01.12.2015 проиндексирована до  8500 руб.), которую получали  297 семей на общую сумму 26,05 млн. рублей.
Кроме предоставления мер социальной поддержки из средств областного бюджета, комитетом социальной защиты населения Лужского муниципального района осуществлялись полномочия по реализации федерального законодательства.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком гражданам, не подлежащим обязательному социальному страхованию, получали   539 неработающих женщин. Объем финансирования из федерального бюджета составил 19,74 млн. рублей.
Меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг гражданам льготных категорий, входящих в федеральный регистр в виде  ежемесячной денежной компенсации (ЕДК) предоставлялись 8724 гражданам. По сравнению с 2014 годом их численность уменьшилась на 3 %  за счет естественной убыли населения. Финансирование за 2015 г. составило 68,35 млн. рублей.
Ежегодная компенсация на приобретение топлива и его доставку льготным категориям граждан, проживающим в частном секторе, за 2015 год оформлена  и выплачена 2083 заявителям. 
Ежемесячная денежная компенсация военнослужащим, гражданам, призванным на военные сборы, и членам их семей, пенсионное обеспечение которых осуществляется Пенсионным фондом Российской Федерации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22.02.2012 г. № 142 в течение года выплачена 134  гражданам (сумма выплаты составила 10,2 млн. руб.)
2015 году за присвоением звания Ветеран труда обратились           152 гражданина, за оформлением дубликата удостоверения 34. Вынесено 143 решения о присвоении звания Ветеран труда  и 28 решений о выдаче дубликатов удостоверений.
Весь период комитетом проводилась работа:

- по назначению всех видов компенсационных выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации;

- по назначению компенсаций за жилищно-
коммунальные услуги женам погибших (умерших) военнослужащих;

- по назначению единовременных и ежемесячных компенсаций женам военнослужащих по призыву;
- по оформлению документов для определения инвалидов в дома престарелых и интернаты Ленинградской области;

- выдача удостоверений и справок гражданам.
В 2015 году комитет социальной защиты населения совместно с администрацией Лужского муниципального района провел масштабные мероприятия по вручению юбилейных медалей к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.           1627 человек получили медаль «70-лет Победы», а так же денежную выплату из средств областного бюджета.

Также в прошедшем году по инициативе главы администрации Лужского муниципального района О.М. Малащенко 55 семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, получили медицинское и реабилитационное оборудование и технику в качестве благотворительной помощи от ОАО «Ростерминалуголь» и ООО «Северо-западная управляющая компания» на сумму 3 млн. рублей

В 2015 году в Лужском районе успешно реализовывалась долгосрочная муниципальная программа “Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Лужском муниципальном районе на 2014-2016 годы» в рамках долгосрочной государственной целевой программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области на 2014-2016 годы».

Мероприятиями программ является организация работы следующих проектов и технологий:

- служба «Социальное такси». 
В целях реализации подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области» приобретен автомобиль, переоборудованный для перевозки граждан с ограниченными возможностями. За прошедший год услугами службы воспользовались 117 человек  (предоставлена                                  421 транспортная услуга) 

- служба «Мобильная бригада».

 Осуществлено 43 выезда с целью оказания социально-консультативной помощи гражданам, проживающим в отдаленных населенных пунктах. Количество обслуженных – 457 человек (предоставлено 2099 срочных социальных услуг)
- проект «Тревожная кнопка» 

Оказание экстренной помощи в сложных жизненных ситуациях с привлечением специализированных служб одиноким и одиноко проживающим  инвалидам и гражданам пожилого возраста  на территории Лужского района – охвачено 140 человек.
- проект «Санаторий на дому» 
Предоставление услуг психолога, инструктора ЛФК, медицинской сестры, медицинской сестры по массажу на дому – 7 человек.
В 4 квартале в соответствии с договором ООО «Социальная Экспертиза» проведено обследование и паспортизация 10 объектов социальной инфраструктуры на территории Лужского района на предмет доступности для маломобильных групп населения. Паспорта доступности переданы в обследованные учреждения.
В 2015 году в связи с упразднением отделения профилактики безнадзорности в МКУ «СРЦН «Семья» проходила апробация новой формы работы с семьями, имеющими несовершеннолетних детей «Социальное сопровождение». Услугами охвачено 164 семьи (586 граждан, 22400 социальных услуг).
Финансирование мероприятий программ предусмотрено из бюджетов всех уровней. За год в полном объеме освоены средства областного бюджета в размере 309301,5 тыс. рублей и средства муниципального бюджета в размере 16264,90 тыс. рублей  на реализацию всех мероприятий.
Государственные полномочия по организации социального обслуживания населения осуществлялись Муниципальным автономным учреждением «Лужский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» и Муниципальным казенным учреждением «Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья». 

С 01.01.2015 года услуги по социальному обслуживанию населения предоставляются в соответствии с Федеральным законом № 442-фз от 28.12.2013 г. «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Комитетом разработано                  2778 индивидуальных планов предоставления социальных услуг (ИППСУ), исходя из определенных региональным законодательством критериев нуждаемости граждан в различных формах социального обслуживания.
2015  человека получили услуги в МАУ «Лужский ЦСО», в том числе 686 человекам предоставлены услуги на дому. Всего оказано 337592 социальные услуги. Финансирование из средств областного бюджета в размере 35,3 млн. руб. освоено полностью.

На базе МАУ успешно реализуется инновационный социально-образовательный проект «Университет третьего возраста». На 11 факультетах и в 3-х тематических клубах в 2015 году обучение прошли 204 человека ( в том числе 148 впервые), из них  53 инвалида. 
МКУ «СРЦН «Семья» оказаны услуги 397 несовершеннолетним из семей, нуждающихся в социальном обслуживании. Услуги по учреждения предоставлены 622 человекам. Финансирование  в размере 36,3 млн. руб. освоено полностью.

Объем финансирования на социальное обслуживание населения составил 71,6  млн. руб. и вырос на 11 % по сравнению с 2014 г.

С ноября 2015 года успешно налажено взаимодействие по предоставлению государственных услуг через ГБУ Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». На 01.01.2016 года через МФЦ от граждан принято 537 заявлений.

Объем субвенций на исполнение переданных полномочий за 2015 год  составил 445,88 млн. рублей  (101,7 % к 2013 г., 117,2 % к 2014 г.). Государственные полномочия в сфере социальной защиты населения выполнены в полном объеме. 

Среднесписочная численность работающих в системе социальной защиты населения на 01.01.2016 г.  составила 213 человек  (99,1 % к 2014 г.)

Основными задачами и перспективными направлениями работы органов социальной защиты населения в 2016 году являются:

- реализация мероприятий Государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области на 2014-2020 годы»  в целях обеспечения комплексного подхода к решению стоящих перед комитетом и учреждениями задач, достижения целей социально-экономической политики, исполнения бюджета, и повышения эффективности функционирования органов социальной защиты населения в рамках выполнения мероприятий «Дорожной карты»;

- открытие приемно-карантинного отделения в МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья»;

- снижение и  устранение административных барьеров в процессе предоставления государственных услуг населению с применением принципа «одно окно», системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ); взаимодействие с ГБУ ЛО «МФЦ»;

-  предоставление государственных услуг в электронном виде; 

- реализация и апробация инновационных методик в социальном обслуживании населения Лужского  муниципального района;
- Исполнение положений Федерального закона № 419-ФЗ от 01.12.2014 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»;
-  25- летие создания отрасли социальной защиты населения в Ленинградской области и Лужском районе.
