Информация для потребителя

Обман покупателя

1. Распространенные объявления с недостоверной информацией о компьютере.

Например, объявление в газете ИРР: «Продаю новый комплект процессор Четырехядерный Intel Core Quadro Q8400/Материнская плата ASUS/ОЗУ 4GB/1000GB/1024MB Gefore GT240, 22” ЖК, клава, мышка колонки  6500 рублей».  Объявления специально написаны с ошибками — вместо Quad написано Quadro, вместо Geforce — Gefore. Объявления в эту газету подаются за
 месяц, висит по году, и если не знать, что это мошенническое объявление, то можно только удивляться, почему такой «хороший» компьютер никто не купил за год. Как правило, оказывается, что реально подобной конфигурации у них нет и не было.  Реальные цены в разы выше, а на вопросы отвечают, что объявления дают не они.

2. Обман с конфигурацией компьютера.

К нам пришел клиент за монитором и сообщил, что только что купил у частного лица 4х-ядерный компьютер с 8Gb оперативной памяти за 3500 руб. Мы попросили показать его. Уже сразу по внешнему виду было ясно , что в таком старом корпусе с блоком питания 230 Вт не может быть современный Core i5.  В общих свойствах системы продавец изменил через прошивку информацию о процессоре на Intel Core i5 2400, но ниже, там где система сама определяет тип процессора, выводилось AMD Athlon 1300, аналог Pentium 3.  Оперативная память 512 Mb. Получается, что у нас клиент мог купить за такую цену компьютер в несколько раз мощнее. Клиент стал звонить продавцу, чтобы вернуть этот компьютер, но в ответ услышал, что он сам купил таким этот компьютер и назад не возьмет.

3.  Обман с гарантией.

Часто компьютеры и ноутбуки продают, когда у них появляются проблемы. У частного лица в принципе невозможно потребовать гарантии, которую он обещал. Нужно полностью и тщательно проверять ВСЕ, особенно память, поверхность жесткого диска, видеокарту. На это потребуется 2-4 часа.  С организации же гарантию потребовать реально.

Смотрите реальные Б/У компьютеры с гарантией 4 месяца.

Чтобы не попасть в число обманутых покупателей, проверяйте конфигурацию компьютеров с помощью специальных программ, например, Aida64. Всегда такие схемы рассчитаны на жадность, на желании сэкономить. Поэтому очень низкие цены должны всегда вызывать настороженность.

