  23-й районный конкурс - учеба техников – биологов.

22 июня 2012 года в ОАО «Волошово» отделом АПК администрации Лужского муниципального района был организован и проведен очередной 23-й районный  конкурс - учеба техников – биологов по искусственному осеменению коров.
Профессия   техника-биолога   является   одной   из  наиболее востребованных    в   сельскохозяйственных   предприятиях, ведь производственные показатели животноводческого хозяйства во многом зависят от воспроизводства стада. Тесное сотрудничество зоотехника, ветврача и  техника-биолога обеспечат хозяйству высокий выход телят, производство молока, а, следовательно, и экономический результат.
Конкурс проходил на комплексе ОАО «Волошово», где ведется реконструкция животноводческих помещений.
Конкурс собрал 12 техников-биологов по искусственному осеменению из семи хозяйств района, среди участников были не только опытные техники, имеющие большой стаж работы, такие как Сергеева Ольга Александровна  из ЗАО ПЗ «Рапти» и Амосова Валентина Алексеевна из ООО «Правда», но и начинающие. 11 из 12 участников конкурса оказались, как обычно в данной профессии,  представительницами прекрасного пола и лишь один участник был  представителем  сильного пола  из  ООО «ПЗ «Урожай».
Открыла 23-й районный конкурс техников – биологов заведущий отделом агропромышленного комплекса администрации  Лужского муниципального района Евстафьева Людмила Леонидовна и  рассказала о состоянии дел в сельском хозяйстве района.
Право поднять флаг,  было предоставлено одной из победительниц 22-конкурса техников-биологов -  Рысевой Светлане Ивановне из СПК «Оредежский».
Тепло поприветствовала участников конкурса руководитель ОАО «Волошово»  Тирон Галина Валентиновна.
После проведения жеребьевки, главный судья  конкурса  - ведущий зоотехник ОАО «Невское» по племенной работе Лужского района Меркулова Валентина Михайловна провела инструктаж для участников конкурса и 4-х комиссий, в состав которых вошли зооветспециалисты сельскохозяйственных предприятий, специалисты ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных  и отдела АПК. А также она  пожелала всем участникам успеха и провела учебу для техников-биологов в новом, отвечающем всем стандартам пункте искусственного осеменения ОАО «Волошово».

Были представлены 2 номинации: «Работа в лаборатории» и  «Осеменение сельскохозяйственных животных». В процессе конкурса оценивались теоретические знания участников и практические навыки:
в  номинации «Работа в лаборатории», показывалось  умение работать в лаборатории  с  глубокозамороженной спермопродукцией;

в номинации «Осеменение сельскохозяйственных животных» - ректальное исследование коровы, подготовка ее к осеменению
и техника осеменения.
На всех этапах конкурса профессионального мастерства  за качество выполненной работы участнику выставлялись баллы. Помимо работы в лаборатории, теоретических знаний и осеменения крупного рогатого скота, оценивались результаты практической работы техников-биологов в течение года (производственные показатели). Обязательным являлись и последовательность проведения работ, и культура их выполнения. 
Волновались все: и участники конкурса,  и судьи.
          Конкурс закончился,  и подведением итогов занялось беспристрастное жюри, возглавляемое  зав. отделом АПК администрации  Лужского муниципального района Евстафьевой Л.Л.  
Все участники показали высокий уровень профессиональной подготовки, соблюдения технологических приемов  проверки качества семени быков, его подготовке к осеменению, технологии осеменения и теоретических знаний, это подтверждалось и количеством набранных баллов.  
 По итогам конкурса жюри объявило победителей:
в  номинации «Работа в лаборатории» - участница из ЗАО ПЗ «Рапти» Плотицина Светлана Михайловна, она  набрала 48,6  баллов из максимальных 55;
 в  номинации «Осеменение» -  участница из СПК «Оредежский» и победительница конкурса 2011 года -  Рысева Светлана Ивановна, которая набрала  66,82 баллов из максимальных 75, что  на 3,62 балла больше, чем в прошлом году;
среди  «Молодых  участников»  победила Шорохова Юлия Анатольевна техник-биолог из ООО «Шереметьево», которой  исполнилось 34 года. 
По окончании конкурса главный судья Меркулова В. М. обозначила основные ошибки конкурсантов и подвела итоги работы. 
Победители и участники конкурса  были награждены дипломами  и ценными подарками, которые вручил первый заместитель главы администрации Лужского муниципального района  Торжков Олег Петрович.

На конкурс был приглашен  профсоюз работников АПК Лужского района,  в лице председателя  Кондратьевой Татьяны Васильевны,  которая также вручила  призы участникам конкурса.
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