Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
О некоторых вопросах, связанных с принятием закона об увеличении пенсионного возраста отдельным категориям граждан.

Президентом Российской Федерации 23 мая 2016 года подписан Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части увеличения пенсионного возраста отдельным категориям граждан», которому присвоен номер 143-ФЗ.  Закон вступает в силу с 1 января 2017 года.


Закон от 23.05.2016г. предусматривает ряд мер, основными из которых являются: повышение пенсионного возраста чиновникам; увеличение минимальных стажевых критериев для права на пенсионное обеспечение данных лиц. Законом также скорректирован предельный возраст пребывания на государственной гражданской службе и др.


В частности, статьей 5 Закона от 23.05.2016г. статья 8 Федерального закона от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» дополнена новым положением — частью 1.1, устанавливающей, что лицам, замещающим государственные должности Российской Федерации и замещаемые на постоянной основе государственные должности субъектов Российской Федерации, замещаемые на постоянной основе муниципальные должности, должности государственной гражданской службы Российской Федерации и должности муниципальной службы, страховая пенсия по старости будет назначаться по достижении ими в соответствующем году возраста, указанного в приложении 5 к Закону от 28.12.2013. Повышение пенсионного возраста произойдет плавно — по полгода в год.


Особое внимание следует обратить на фразу «лицам, замещающим», которая носит определенный правовой смысл, означающий, что повышение возраста для назначения страховой пенсии по старости введено только на период замещения этими лицами поименованных должностей.  То есть, как только гражданин освобожден от замещаемой должности (сложил полномочия), положения данной нормы к нему не применяются.


Лицам, которым назначена страховая пенсия по старости до дня вступления в силу Закона от 23.05.2016 (до 1 января 2017 года), ее выплата будет производиться в установленном порядке.


В установленном порядке будут осуществляться выплаты страховых пенсий по старости, назначенных и после 1 января 2017 года, в случае, если лицо после назначения такой пенсии, поступит на государственную гражданскую (муниципальную) службу, либо будет назначено (избрано) на государственную (муниципальную) должность, несмотря на то, что в год поступления на  службу его возраст не достигнет возраста, установленного приложением 5 к Закону от 28.12.2013.  В данном случае, учитывая, что право на страховую пенсию гражданином уже реализовано, оно будет сохранено, в том числе и в части выплаты этой пенсии.
