ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурса на замещение вакантной должности и конкурса на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
       Администрация Лужского муниципального района объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы ведущего специалиста отдела по недвижимости комитета по управлению муниципальным имуществом  администрации Лужского муниципального района и конкурс на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района Ленинградской области для замещения типовых должностей в администрации Лужского муниципального района Ленинградской области.
В конкурсах могут принять участие граждане РФ, имеющие:
- высшее образование (юридическое) (без предъявления требований к стажу).
Профессиональные знания и навыки:
Профессиональные знания в области имущественных отношений. 
Знание: Конституции Российской Федерации; Устава Ленинградской области; устава муниципального образования; федерального и областного законодательства, муниципальных правовых актов по направлению деятельности; структуры органов местного самоуправления; порядка работы со служебной информацией (корреспонденцией); инструкции по делопроизводству; правил по охране труда и технике безопасности; правил внутреннего трудового распорядка, а также делового этикета.
Навыки: работы по направлению деятельности; планирования своей работы; сбора информации, ее систематизации, структурирования и анализа; подготовки проектов документов; работы со служебной информацией (корреспонденцией); пользования оргтехникой, компьютерной техникой и необходимыми программными продуктами.
Граждане, желающие участвовать в конкурсах могут сдавать документы по рабочим дням пн.-чт. с 13 до 16 часов, пт. с 13 до 15 часов по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 73, каб. 110. Документы принимаются с  24.12.2016 г. по 12.01.2017 г.
Ориентировочная дата проведения конкурса 25.01.2017  г. в 11.00 в кабинете 21 по адресу: г. Луга, пр.Кирова, д.73.Достоверность сведений, предоставленных гражданами подлежит проверке.
Получить подробную информацию о конкурсе можно по телефону 4-30-70 и на официальном сайте администрации Лужского муниципального района в сети «Интернет»: http://www.luga.ru в разделе Органы МСУ - Администрация района – мун. сл.- вакансии и образцы документов.

