Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:

Обман о выплате двух пенсий

Ложь – неотъемлемая часть нашей жизни. Нет человека, который никогда не врал. Все мы вовлечены в этот процесс. Ложь можно использовать как для защиты, так и для нападения, однако никто не любит, когда его обманывают, в том числе и пожилые люди.

Отличать правду от лжи пенсионерам непросто, они безоговорочно верят всей поступающей информации, особенно когда дело касается пенсий.

Не стала исключением и распространившаяся в последнее время в сети «утка» о возможности получения двух пенсий умершего пенсионера в Пенсионном фонде, якобы полагающихся по закону, но какому именно не уточняется. Казалось бы, ничего подозрительно, но так ли все на самом деле?

Увы, нет. После смерти пенсионера получить в ПФР можно только неполученную пенсию, т.е. средства полагавшиеся пенсионеру к выплате в месяце его смерти, а также пособие на погребение – если он не работал. Других выплат нет!

Будьте бдительны, не доверяйте информации о выплатах из сомнительных источников! Достоверная информация о пенсиях размещена только на официальном сайте ПФР или на портале государственных услуг.

