 08 июля 2011 года в ЗАО Племенной завод «Рапти» отделом АПК администрации Лужского муниципального района на комплексе «Бор» был проведен 32-й районный конкурс операторов машинного доения.
В конкурсе участвовали 10 операторов из семи сельскохозяйственных предприятий района. Приятно было видеть одним из участников конкурса представителя сильного пола из ООО "Племенной завод "Урожай".

Открыл 32-й районный конкурс операторов машинного доения первый заместитетель главы администрации Лужского муниципального района Олег Петрович Торжков.  Почетное право поднять флаг было предоставлено призеру 31-го районного конкурса Романовой Зое Александровне ООО "Племенной завод "Урожай" и Сатаровой Галине Александровне ЗАО Племенной завод "Рапти" участнице 31-го областного конкурса. Слово для приветствия было предоставлено руководителю ЗАО Племенной завод «Рапти» Пахомову Василию Трофимовичу и заместителем председателя комитета экономического развития и агропромышленного комплекса администрации Лужского муниципального района Евстафьевой Л.Л. Главный судья конкурса — специалист отдела АПК администрации ЛМР Сакова Татьяна Владимировна представила судейские комиссии, членов жюр и ознакомила с условиями и порядком проведения конкурса.

Конкурс проходил из 3-х этапов: санитарная подготовка, теория и доения. Согласно условиям проверялись мастерство соревнующихся в выполнении практических работ по машинному доению коров и теоретиские знания операторов машинного доения по физиологии молокообразования и молокоотдачи, основам кормления стада и получения молока высокого санитарного качества. Доение проходило в доильном зале на установке "Елочка" и многие операторы работали на такой установке впервые.

Подведение итогов провело беспристрастное жюри, возглавляемое заместителем председателя комитета экономического развития и агропромышленного комплекса администрации Лужского муниципального района Евстафьевой Л.Л. Первое место на конкурсе заняла участница от ЗАО Племенной завод «Рапти» – Сатарова Галина Александровна. Второе место заняла участница от ЗАО Племенной завод "Рапти" – Костерина Светлана Николаевна. Третье место досталось участнице из СПК «Оредежский» – Малышевой Александре Ивановне. Среди молодых участников награждена Романова Зоя Александровна (26 лет) из ООО "Племенной завод "Урожай".

Победители и участники конкурса были награждены грамотами и ценными подарками, которые вручил первый заместитетель главы администрации Лужского муниципального района Олег Петрович Торжков. Призерам было предоставлено право опустить флаг конкурса.
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