ОТЧЕТ
о результатах деятельности отдела организационно – контрольной работы  и взаимодействия с поселениями администрации Лужского муниципального района за 2015 год 
	
В соответствии с задачами и полномочиями Отдел осуществляет следующие функции:
1. Обеспечивает на территории Лужского муниципального района реализацию положений действующего законодательства по вопросам организации местного самоуправления. 
Оказывает содействие органам местного самоуправления поселений в развитии и совершенствовании различных форм организации местного самоуправления для осуществления собственных инициатив в решении вопросов местного значения.
В 2015 году муниципальным образованиям Лужского муниципального района на реализацию областного закона от 14 декабря 2012 года №95-оз «О содействии развитию на части территорий муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления» было  выделено 12 миллионов 678 тысяч 570 рублей.
 С мая 2015 года в 14 муниципальных образованиях Лужского муниципального района проводилась работа по  освоению предоставленных Правительством Ленинградской области денежных средств на реализацию местных инициатив граждан. Отдел осуществлял в течение всего года контроль за реализацией поселениями указанного областного закона. В июле и декабре 2015 года Отделом был осуществлен централизованный сбор отчетов от всех муниципальных образований об освоении областной субсидии. Документы были переданы в установленный срок в Правительство Ленинградской области.
Муниципальными образованиями Лужского муниципального района в 2015 году освоено 10 602 566 рублей 74 копейки (83,6%). Не полное освоение денежных средств произошло из-за того, что  Ям-Тесовским сельским поселением ни одно запланированное мероприятие по программе не было выполнено (2 062 180 рублей).  Незначительные остатки не использованы в двух поселениях: Толмачевском городском поселении - 12 623 рубля 26 копеек, Дзержинском сельском поселении -  1 200 рублей.
В 2016 году муниципальными образованиями Лужского муниципального района на реализацию 95-оз из бюджета Ленинградской области выделено 12 678 570 рублей.
В 2016 году задача Отдела продолжить работу по оказанию помощи администрациям поселений  в реализации на территории района 95-оз «О содействии развитию на части территорий муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления».
С июля 2015 года муниципальные образования Лужского муниципального района приступили к разработке документации для реализации на территории района областного закона от 12 мая 2015 года №42-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населенных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений». 
В 2016 году в реализации 42-оз будут участвовать все 15 поселений Лужского района. На реализацию 42-оз муниципальным образованиям Лужского муниципального района из бюджета Ленинградской области выделено 19 406 335 рублей
С июля 2015 года Отдел (ежемесячно) осуществлял сбор информации о ходе работ по реализации указанного областного закона, анализировал полученные сведения, готовил сводную по району (в разрезе поселений) информацию и направлял в комитет по местному самоуправлению и межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области. 14 муниципальных образований подготовили все необходимые документы для участия в реализации 42-го областного закона.
С августа Отделом проводилась работа  по подготовке документации для Лужского городского поселения (по определению количества и границ частей территории города Луги, разрабатывалось Положение о деятельности общественных советов   в административном центре Лужского городского поселения в  городе Луге). Отделом были подготовлены 2 проекта решенияч. 15 декабря 2015 года советом депутатов Лужского городского поселения были приняты два решения №95 «Об утверждении перечня (описания)  частей территории города Луги, на которых действуют общественные совет» и №96 «Об организации деятельности общественных советов, осуществляющих свою деятельность на частях территории города Луги».   Данные решения опубликованы в газете «Лужская правда» 19 декабря 2015 года. В период с 11 по 21 января 2016 года в Луге прошли собрания жителей частей территории по избранию общественных советов. 
В задачи Отдела на 2016 год входит организация и проведение общего собрания представителей общественных советов для определения задач в план мероприятий по городу Луге на 2016 год. Подготовка пакета документов и заявки для участия Лужского городского поселения в реализации 42-оз.

2. Осуществляет взаимодействие администрации с органами местного самоуправления поселений Лужского муниципального района, с федеральными органами государственной власти, депутатами Законодательного собрания Ленинградской области, советом депутатов Лужского муниципального района, политическими партиями, общественными организациями и объединениями, СМИ, гражданами, юридическими лицами и иными органами по вопросам организации местного самоуправления, а также с национальными общинами, религиозными конфессиями по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений.
В рамках взаимодействия с органами местного самоуправления поселений Лужского муниципального района по вопросам организации местного самоуправления:
В  2015 год Отделом проведена следующая работа:
 - по организации и проведению в первом квартале 2015 года отчетов глав администраций муниципальных образований о результатах деятельности администраций за 2014 год и задачах на 2015 год. 
- по ежемесячному мониторингу за внесением органами местного самоуправления поселений изменений и дополнений в Уставы МО.
- по ежемесячной подготовке сводной по району информации о проводимых на территориях поселений публичных слушаниях, собраниях и др. массовых мероприятиях.
- по сбору и подготовке сводной по району информации по решению вопросов местного значения поселений;
- по созданию районного совета старост. Отделом собраны предложения по кандидатам в совет от всех поселений, разработан проект положения. Постановлением от 18 сентября 2015 года №2590 был образован при администрации Лужского муниципального района совет старост населенных пунктов района.
- направлено в администрации поселений 90 информационных писем с различной тематикой.
В рамках взаимодействия с советом депутатов Лужского муниципального района и Лужского городского поселения:
В 2015 года Отделом проведена следующая работа:
- по формированию списка кандидатур от администрации Лужского муниципального района в Общественную палату Лужского муниципального района. Отделом был сформирован список кандидатов, передан на утверждение главы администрации. Постановлением администрации от 24 апреля 2015 года №1240 список кандидатов был утвержден и передан на рассмотрение совета депутатов Лужского муниципального района.
- по организации исполнения	 отраслевыми органами администрации Лужского муниципального района решений советов депутатов Лужского муниципального района и Лужского городского поселения.
- в 2015 году на рассмотрение совета депутатов:
1) Лужского муниципального района Отделом было передано 52  проекта решений, подготовленных отраслевыми органами администрации Лужского муниципального района. Из них 15 решений по бюджету; 19 по имуществу; 6 по образованию; 5 по вопросам ЖКХ, 1 АПК; 1 по стратегии развития ЛМР, 1 по тарифам КСЗН; 1 по жилищной политике; 3 по организации деятельности администрации ЛМР.
2) Лужского городского поселения -  53 проекта решений по полномочиям Лужского городского поселения. Из них 10 решений по бюджету; 29 по имуществу; 7 по вопросам ЖКХ, 4 по тарифам, 2 по организации деятельности общественных советов ЛГП.
В рамках взаимодействия с общественными организациями и объединениями:
В 2015 года Отделом проведена следующая работа:
- по организации и проведению конкурса на получение социально-ориентированными некоммерческими организациями субсидии из областного бюджета и бюджета Лужского муниципального района.
Для проведения конкурса на сайте администрации Лужского муниципального района была размещена подготовленная  информация о проведении конкурса. В течение 30 дней в Отделе был организован прием заявок и документов от социально-ориентированных некоммерческих организаций. Разработано и утверждено постановлением администрации Положение о комиссии и ее состав. Проведен конкурс, в результате которого совет ветеранов Лужского муниципального района получил субсидию из областного бюджета 767 тысяч 700 рублей, из бюджета Лужского муниципального района – 100 тысяч рублей. За 9 месяцев Советом ветеранов использовано 575 775,00 рублей субсидий из областного и местного бюджета  Лужского муниципального района (согласно плану).
- по организации  поездок ветеранов Лужского муниципального района на мероприятия, посвященные 70-летию Победы в ВОВ (4 поездки), на заседания комиссии Ленинградской области по вопросам помилования (8 выездов) и Совета по делам ветеранов Ленинградской области (5 выездов). 
- по оказанию помощи совету ветеранов Лужского муниципального района в оформлении различной документации, проведению мероприятий.
- по образованию рабочих групп, организации их работы, ведению протоколов заседаний: по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы; по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню образования города Луги.
- по взаимодействию со старостами сельских населенных пунктов, в том числе доставка старост на совещания и заседания областного совета.
В рамках взаимодействия с национальными общинами, религиозными конфессиями по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений:
Отделом сформирована сводная информация с предложениями Лужского муниципального района для включения в проект регионального плана мероприятий по реализации в 2016-2018 годах Стратегии государственной политики РФ в Ленинградской области.

3. Осуществляет контроль за исполнением поручений Губернатора Ленинградской области, главы администрации  Лужского муниципального района, муниципальных нормативно-правовых  актов, касающихся вопросов местного самоуправления.
Работа по осуществлению Отделом контроля за исполнением поручений заключается в оформлении текста ПОРУЧЕНИЙ, его согласованию, постановке на учет, передаче текста ПОРУЧЕНИЯ для исполнения ответственным исполнителям и контроль за исполнением данных поручений в установленные сроки, предоставление информации об исполнении главе администрации и в комиссию по осуществлению контроля за подготовкой и исполнением поручений главы администрации и главе администрации.
Всего в 2015 году на контроль в Отделе поставлено - 327 поручений различной тематики. Кроме новых поручений на контроле в Отделе находились постоянные, переходящие с 2012-2014 годов поручения, из них: еженедельные – 1 поручение,  ежемесячные – 6 поручений, ежеквартальные -10 поручений. Осуществлялся контроль исполнения писем заместителя главы администрации Алексеевой Н.А. (23 письма).
В 2015 году в связи с внесенными изменениями по исполнению и контролю исполнения поручений, утвержденному распоряжением от 30 января 2015 года №46-р, задача Отдела систематизировать и усовершенствовать эту работу. 

4. Готовит ежемесячный план мероприятий проводимых  администрацией Лужского муниципального района,  справочные  материалы и информацию  по организационно - контрольной работе и работе с городскими и сельскими поселениями Лужского муниципального района.
Работа по подготовке сводных планов заключается в сборе информации от руководителей отраслевых органов администрации, органов местного самоуправления, проведение отбора мероприятий для включения в план, обобщении информации и формировании сводных планов, согласовании и предоставлению их в Правительство Ленинградской области, руководителям администрации и руководителям отраслевых органов администрации Лужского муниципального района, администрациям поселений и размещение на официальном сайте. 
В 2015 года Отделом подготовлены:
- 12 ежемесячных планов мероприятий проводимых  администрацией Лужского муниципального района.
- 12  ежемесячных  сводных  планов  работы администраций городских и сельских поселений. Осуществлен сбор планов руководителей – 12 .
- осуществлен сбор ежемесячных планов руководителей отраслевых органов администрации Лужского муниципального района.

5. Осуществляет обработку 	информации, поступающей из муниципальных образований Лужского муниципального района, в целях подготовки информации о состоянии административно-территориального устройства и местного самоуправления на территории Лужского муниципального района для представления Правительству Ленинградской области.
В 2015 году Отделом была организована и проведена работа по сбору сведений от отраслевых органов администрации Лужского муниципального района и администраций поселений, обобщению, оформлению  и предоставлению информации о Лужском муниципальном районе:
- в сборник «Местное самоуправление Ленинградской области»;
- в ежегодную форму мониторинга развития системы местного самоуправления в РФ;
- в ежегодную форму отчета №1-Администрация Росстата о ходе реформы местного самоуправления в районе;
- ежеквартально кураторам района в форму отчета для Губернатора Ленинградской области.

6. Участвует в подготовке и проведении рабочих совещаний, встреч с участием главы администрации Лужского муниципального района и руководителей государственных органов власти и органов местного самоуправления.
Организует подготовку и проведение:
-  совета глав администраций городских и сельских  поселений Лужского муниципального района; 
В 2015 году Отделом подготовлено и проведено 7 заседаний Совета глав администраций. 
- расширенных аппаратных совещаний главы администрации;
В 2015 году Отделом подготовлено и проведено 11 расширенных аппаратных совещаний главы администрации.
- коллегиального консультативного совета при главе администрации;
В 2015 году Отделом подготовлено и проведено 1 заседание консультативного совета 18 марта 2015 года.
- комиссии по присвоению звания «Почетный гражданин Лужского муниципального района»
В 2015 году Отделом в соответствии с Положением «О комиссии по присвоению звания «Почетный гражданин Лужского муниципального района» 08 июля  ко Дню образования города Луги подготовлено и проведено 1 заседание комиссии. По результатам рассмотрения звание «Почетный гражданин Лужского муниципального района» было присвоено Степанову Владимиру Николаевичу.
	После решения комиссии, Отделом было подготовлены постановления администрации о присвоении звания «Почетный гражданин Лужского муниципального района» и о выплате ежегодной компенсации всем Почетным гражданам, подготовлено торжественное вручение Знака «Почетный гражданин Лужского муниципального района», ленты, Диплома.  	
7. Организует участие представителей органов местного самоуправления поселений и специалистов администрации Лужского муниципального района в учебных семинарах, курсах повышения квалификации.
В 2015 году согласно предложениям Правительства Ленинградской области и Ассоциации муниципальных образований Ленинградской области Отделом были направлены в поселения района 11 предложений для участия в семинарах, курсах.
В 2015 году специалисты Отдела прошли обучение на курсах повышения квалификации в Лужском филиале Ленинградского областного университета им.Пушкина. 

8. Готовит проекты постановлений о награждении Почетной грамотой и об объявлении Благодарности главы администрации. Ведет реестр наград главы администрации.
В 2015 году Отделом подготовлены 42 проекта Постановлений «О награждении Грамотой, Благодарностью главы администрации Лужского муниципального района». Для принятия решения о награждении, сотрудниками Отдела все представленные к награждению проверяются по базе награжденных и соответствию требованиям Положения о наградах ЛМР. В 2015 году – 81 человек был награжден грамотами, 31 человеку и 5 семьям была объявлена благодарностей, 1 предприятие было награждено дипломом главы администрации Лужского муниципального района. Оформлены 82 благодарственных письма.
	
9. Готовит официальные поздравления главы администрации с государственными, профессиональными праздниками, юбилеями и днями рождения. Размещает на сате официальную информацию.
В 2015 году Отделом подготовлено и разослано поздравлений от имени главы администрации:
- с государственными  праздниками 1897 шт., с днем рождения 604 шт., 
В 2015 году Отделом и размещены на сайте:
- поздравления с профессиональными праздниками, с днем рождения почетных граждан;  информацию по проведенным мероприятиям. Итого 838 информаций.
Подготовлено 12 официальных текста для выступлений главы администрации, 48 поздравительных адресов.
	
10. Обеспечивает организацию работы по предоставлению своевременной информации на запросы Правительства Ленинградской области, других органов государственной власти, общественных организаций и учреждений.
	В 2015 году по запросам Правительства Ленинградской области была проведена работа по сбору, обобщению и предоставлению информации в комитеты Правительства:
1. Еженедельно:
- по проведению на территории Лужского муниципального района публичных мероприятий (митингов, пикетов) (вторник, четверг);
- о значимой и внутриполитической ситуации в Лужском муниципальном районе;
- о мероприятиях, проводимых общественными организациями и объединениями на территории Лужского муниципального района;
- краткосрочный прогноз событий по вопросам внутренней политики Лужского муниципального района;
- о значимых мероприятиях на предстоящую неделя для СМИ (Анонс)
- информация о проведенных и планируемых мероприятиях поселений
2. Ежемесячно: 
- план основных мероприятий администрации на месяц;
- межэтнические и этноконфессиональные мероприятия на следующий месяц;
- социально-значимые мероприятия на два месяца вперед;
- уточнение дней рождения, юбилеев и праздников на следующий месяц;
- информация о взаимоотношениях представителей зарегистрированных на территории Ленинградской области общественных организаций, молодежных объединений, политических партий с органами местного самоуправления Лужского муниципального района;
- о количестве незамещенных мандатов в советах депутатов поселений, входящих в состав Лужского муниципального района.
3. Ежеквартально:
- предложения в квартальные планы правительства ЛО;
- отчеты о выполнении квартальных планов;
- о работе с  ветеранами, проводимой в муниципальных образованиях района;
- об участии вице-губернаторов Ленинградской области и руководителей органов исполнительной власти в общественно-политических и культурно-массовых мероприятиях, проводимых в Лужском районе. 
4. Ежегодно:
- подготовка предложений в годовой план правительства ЛО.
ИТОГО в 2015 году Отделом было отработано 575 официальных запросов, из них 375 запросов различных комитетов Правительства Ленинградской области, 14 писем – Ассоциации  МО Ленинградской области; 91 запрос организаций, учреждений, 44 запроса исправительных учреждений. Анонсов для СМИ -  51 информация.

11. Обеспечивает организацию работы по подготовке отраслевыми органами администрации Плана мероприятий Лужского муниципального района по реализации Послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ и осуществляет ежеквартальный сбор и обобщение информации об исполнении Плана мероприятий Лужского муниципального района по реализации Послания.
В  2015 году Отделом организована работа по подготовке и утверждению  годового сводного плана Лужского муниципального района по реализации Послания Президента РФ и 4 ежеквартальных отчета по исполнению указанного плана. 

12. Осуществляет контроль за публикацией НПА и других информационных материалов администрации Лужского муниципального района, размещаемых в АНО «Редакция газеты «Лужская правда».
В  2015 году в рамках заключенных муниципальных контрактов Отделом проведен контроль за публикацией НПА и других информационных материалов администрации Лужского муниципального района, размещаемых в АНО «Редакция газеты «Лужская правда», проверено  - 33 счета,  выставленных редакцией «Лужская правд».
В 2015 году  проведено 2 конкурса на публикацию официальной информации администрации Лужского муниципального района, с АНО «Редакция газеты «Лужская правда» заключены 2 муниципальных контракта.
 
13. Участвует в подготовке и проведении праздничных мероприятий Лужского муниципального района.
В  2015 году Отделом была проведена организационная работа по проведению  8 праздников (12 февраля – день освобождения г.Луги; 9 мая – День Победы; 22 июня – День памяти и скорби; 29 июня – День партизан и подпольщиков; 10 июля – Годовщина со дня обороны Лужского рубежа; 2 августа – день города; 9 декабря – День Героя Отечества).

14. В пределах своей компетенции принимает участие в работе комиссий и рабочих групп, создаваемых при администрации и совете депутатов Лужского муниципального района.
Сотрудники Отдела в 2015 году участвовали в работе следующих комиссий при администрации: по рассмотрению вопросов присвоения звания «Ветеран труда»; административной комиссии; наблюдательном совете по социальной адаптации лиц, освободившихся из мест лишения свободы;  заседаниях рабочих комиссий совета депутатов Лужского муниципального района и Лужского городского поселения.

15. Организует подготовку и проведение ежегодного отчета главы администрации  перед населением  и советом депутатов ЛМР. 
В  2015 году Отделом была организована работа по сбору информации и подготовке отчета главы администрации перед населением  и перед советом депутатов Лужского муниципального района. Отделом проведена работа по проведению собрания по отчету главы администрации перед населением:
- 27 марта состоялся отчет главы администрации Лужского муниципального района о результатах деятельности администрации за 2014 год и задачах на 2015 год.
В 2015 году материалы к отчету собраны, информация по исполнению решений совета депутатов подготовлена, информационные материалы для сайта собраны. 
Задача Отдела – организовать подготовку собрания по отчету главы администрации перед населением, своевременно проинформировать население о дате и времени проведения отчета, организовать проведение собрания. 

16. Организует проведение рабочих встреч  главы администрации с населением района.
В 2015 году Отделом были: 
- сформированы графики рабочих поездок главы администрации во все поселения Лужского муниципального района;
- сформированы и согласованы графики проведения отчетов глав администраций поселений перед населением о результатах деятельности, обеспечено участие представителей администрации Лужского муниципального района на отчетах. 
Специалисты Отдела принимали участие в отчетах глав администраций городских и сельских поселений. Осуществлен сбор протоколов собраний.
В 2016 году Отел продолжит работу по данному направлению. Графики проведения отчетов в муниципальных образованиях района в 2016 году сформированы и направлены в Правительство Ленинградской области.

17. Осуществляет  взаимодействие с системным администратором КСА ТИК ГАС «Выборы» по формированию, уточнению и хранению базы избирателей Лужского района ГАС «Выборы»,  подготовке и направлению информации в избирательную комиссию Ленинградской области.
В 2015 году Отделом проводилась работа по взаимодействию с системным администратором КСА ТИК ГАС «Выборы» по формированию, уточнению и хранению базы избирателей Лужского района ГАС «Выборы». Осуществлялся сбор информации от ОУФМС; ЗАГС; воинских частей Лужского гарнизона; Лужского суда, информация обобщалась и направлялась в областную избирательную комиссию.  Всего направлено 20 писем с информацией.

18. Осуществляет организацию подготовки и проведения выборов разных уровней  в пределах компетенции администрации: 
В 2015 году Отделом проведена работа:
- по организации и проведению мероприятий по оказанию организационно-технического содействия органам местного самоуправления  городских и сельских поселений Лужского муниципального района, территориальной  избирательной комиссии Лужского муниципального района в период подготовки и проведения досрочных выборов Губернатора Ленинградской области, дополнительных выборов депутата советов  депутатов Лужского городского поселения по одномандатному избирательному округу № 15, повторных выборов депутата совета депутатов Волошовского сельского  поселения по многомандатному избирательному округу  № 33:
1. Проведено обследование 57 помещений избирательных участков, составлены акты технического состояния;
2. Подготовлены  следующие НПА: 
- О мерах по содействию территориальной избирательной комиссии  Лужского муниципального района в организации подготовки и проведения досрочных выборов губернатора Ленинградской области - 13 сентября 2015 года;
- О мерах по содействию территориальной избирательной комиссии  Лужского муниципального района в организации подготовки и проведения дополнительных и повторных выборов 	депутатов советов депутатов - 13 сентября 2015 года;
- О предоставлении зарегистрированным кандидатам, их доверенным лицам, политическим партиям, общественным объединениям, выдвинувшим зарегистрированных кандидатов, помещений для проведения встреч с избирателями;
- О выделении специальных мест для размещения предвыборных печатных агитационных материалов  на территории Лужского муниципального района при проведении выборов 13 сентября 2015 года;
-  О внесении изменений в постановление  от 23.06.2014  № 2186 «Об образовании избирательных участков для проведения;
- О назначении ответственных лиц за оказание организационно-технического содействия участковым избирательным комиссиям; 
- Об обеспечении охраны общественного порядка в период  проведения   выборов 13 сентября 2015 года; 
- Об организации дежурства в день выборов 13 сентября 2015 года.
	На основании постановления «О назначении ответственных лиц за оказание организационно-технического содействия участковым избирательным комиссиям» Отделом организовано взаимодействие сотрудников администрации с председателями УИК. Еженедельно и ежедневно осуществлялся сбор информации от назначенных ответственных лиц о ситуации на вверенном им участке.
На основании распоряжения «Об организации дежурства в день выборов 13 сентября 2015 года» в администрации Лужского муниципального района Отделом было организовано дежурство руководителей и сотрудников администрации, работа по сбору и обобщению информации от УИК информационной группой и группой проверки контрольных соотношений.
Отделом в течение всей избирательной кампании проводилась работа по подготовке и проведению заседаний рабочей группы по проведению выборов, велись протоколы, контролировался процесс исполнения поручений.

19. Осуществляет организацию участия представителей района, сбор и подготовку материалов:
- к совещаниям Губернатора Ленинградской области с руководителями органов местного самоуправления в режиме видеоконференции (ежемесячно 2 и 4 понедельник); 
Осуществляется сбор информации от руководителей отраслевых органов, формируется папка главе администрации. Сводная информация направляется главе администрации на электронную почту. Для участия в совещании приглашаются руководители органов местного самоуправления поселений.
- прямые телефонные линии Губернатора Ленинградской области (ежемесячно 1 и 3 понедельник).
- к заседанию Правительства, другим совещаниям.
  В 2015 году Отделом организована подготовка информации к 9 заседаниям Правительства Ленинградской области.

20. Организует участие руководителей органов местного самоуправления муниципальных образований Лужского муниципального района, руководителей предприятий, учреждений, организаций, общественности,  в мероприятиях, проводимых Правительством Ленинградской области и Советом  муниципальных образований Ленинградской области.
В 2015 году Отделом организовано 5 поездок.
В 2016 году работа по организации участия представителей района будет продолжена.

21. Осуществляет иные  функции в пределах своей компетенции:
В 2015 году Отделом подготовлены документы для заключения муниципальных контрактов на 18 закупок для нужд администрации Лужского муниципального района, в том числе: 
- на размещение информации в периодическом печатном издании – 2 контракта;
	- по организации освещения деятельности органов местного самоуправления Лужского муниципального района в эфире радиостанции по социально-значимым темам Лужского района; 
	- по подготовке и публикации рекламно-информационных материалов о  муниципальном образовании Лужский муниципальный район Ленинградской области к 88 годовщине со дня образования Ленинградской области в периодическом печатном издании  газета «Вести»;
- на поставку цветов и цветочных композиций;
- на оказание услуг по изготовлению полиграфической продукции– 2 контракта;
- на оказание услуг по организации и проведению экскурсионного обслуживания; 
- на оказание транспортных услуг по перевозке и доставке участников мероприятий к месту проведения мероприятий;
- на поставку ритуальных принадлежностей;
- на оказание услуг по организации и проведению праздничных мероприятий;
- по перевозке делегации Лужского муниципального района Ленинградской области к месту проведения мероприятий, проводимых Правительством Ленинградской области, Ассоциацией муниципальных образований Ленинградской области;
 - на поставку полиграфической продукции – 2 контракта;
- на оказание услуг по подписке периодических печатных изданий на 2-е полугодие 2015 года и 1-е полугодие 2016 года  - 2 контракта;
- на поставку поздравительных открыток– 2 контракта;

В 2015 году была продолжена работа с обращениями граждан. Рассмотрено и подготовлено 26 ответов на обращения граждан.

В 2015 году проведена следующая работа по сбору и обобщению информации:
1. Еженедельно:
- о мероприятиях, прошедших в поселениях за неделю и планируемых мероприятиях;
2. Ежемесячно:
- планов работ руководителей на следующий месяц;
- по изменениям в Уставах и публичных мероприятиях, проводимых в поселениях района;
- проверка размещения структурными подразделениями информации о выполнении плановых мероприятий на сайте администрации;
- планов работ администраций поселений на следующий месяц;
3. Ежеквартально:
- подготовка графика выступлений отраслевых органов в ПРЯМОМ ЭФИРЕ студии телевидения «Луга online-TV» (в интернете tv.luga.ru) 
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