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ПРОТОКОЛ № 1

публичных слушаний по проекту генерального плана 

Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино
Лужского муниципального района Ленинградской области

поселок Осьмино
28 августа 2017 года.

Начало: 11 час.00 мин.

Место проведения: пос.Осьмино, ул.Ленина, д.51-а.

Основание проведения публичных слушаний - постановлением Совета депутатов Лужского муниципального района Ленинградской области от 16 августа 2017 года №10 «О назначении публичных слушаний по проекту генерального плана Осьминского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области» опубликованное в газете «Лужская правда» от 17.08.2017 №64.
Проект генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино Лужского муниципального района Ленинградской области размещен на официальном сайте администрации Лужского муниципального района по адресу: http://www.luga.ru/msu/adm/kom_otd/otd_arx/terplan.

В целях доведения до населения информации о содержании проекта генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино Лужского муниципального района Ленинградской области в здании администрации Осьминского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области по адресу: пос.Осьмино, ул.Ленина, д.51-а, организована демонстрационная выставка материалов проекта. 
На публичных слушаниях присутствуют 5 человек, регистрационный лист участников прилагается к протоколу слушаний (приложение 1). 
Проект генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино разработан ООО «Теллус-Проект» на основании Постановления администрации Володарского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области от 22 сентября 2015 №245 «О подготовке проекта генерального плана Осьминского сельского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области». 

С проектом генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино Лужского муниципального района Ленинградской области ознакомил присутствующих Васильев Сергей Анатольевич – представитель организации ООО «Теллус – Проект» – разработчика проекта.
Проект генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино выполнен в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации в редакции от 29 июня 2015 года, приказа Министерства регионального развития Российской Федерации от 30 января 2012 года № 19 и региональных нормативов градостроительного проектирования Ленинградской области (постановление Правительства Ленинградской области от 22.03.2012 № 83 с изменениями).

Карты в составе проекта генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино выполнены на основе результатов инженерных изысканий, выполненных в соответствии с техническими требованиями действующих нормативных документов, на топографической основе (цифровая топографическая карта) М 1:25 000 в системе координат 1963 года (СК-63), выполненной ФГУП Центр «Севзапгеоинформ» в 2011 г.

Задачи проекта генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино Лужского муниципального района Ленинградской области:

1. Установление границ пос.Осьмино. 
2. Установление границ функциональных зон в границах пос.Осьмино.

3. Учет объектов федерального, регионального значения, местного значения муниципального района, планируемых к размещению на территории Осьминского сельского поселения в соответствии с документами территориального планирования Российской Федерации, Ленинградской области, Лужского муниципального района.

Особые экономические зоны, территории исторических поселений, территории объектов культурного наследия, установленные в соответствии с требованиями действующего законодательства на территории поселения отсутствуют.
В комиссию по подготовке, организации и проведению публичных слушаний по проекту генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино Лужского муниципального района Ленинградской области предложения и замечания не поступали.
Рассмотрев на публичных слушаниях проект, заслушав выступление докладчика, пришли к заключению одобрить проект генерального плана Осьминского сельского поселения применительно к пос. Осьмино Лужского муниципального района Ленинградской области.

Председатель заседания                                                                                         М.В.Панова
Секретарь                                                                                                                 О.М.Власенко
