ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЮРИДИЧЕСКОГО ОТДЕЛА АДМИНИСТРАЦИИ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА 

за период работы с 01.01.2010 г. по 31.12.2010г.

      Работа юридического отдела осуществляется на основании Положения о юридическом отделе и должностных инструкций специалистов отдела. 

Правовое обеспечение деятельности администрации Лужского муниципального района по реализации полномочий, предусмотренных Уставом Лужского муниципального района, областным и федеральным законодательством о местном самоуправлении, возложено на юридический отдел администрации района.

В соответствии с основными задачами и функциями, определенными Положением, в период с 01.01.2010г. по 31.12.2010г. юридический отдел осуществлял работу по следующим направлениям: 

      1. Правовое обеспечение деятельности администрации Лужского муниципального района: 

     а) Проводилась правовая экспертиза проектов постановлений и распоряжений администрации, учредительных документов муниципальных учреждений.

      б) Проводилась правовая экспертиза проектов договоров, соглашений заключаемых администрацией района с предприятиями, учреждениями и организациями. 

      в) Сотрудники отдела принимали участие в работе комиссий, рабочих групп созданных распоряжениями (постановлениями) администрации района. 

      2. Информационно - справочное обеспечение деятельности администрации района. Специалисты юридического отдела проводят консультации и разъяснения по применению действующего законодательства представителям ОМС Лужского муниципального района, муниципальным учреждениям района, сотрудникам отраслевых органов  администрации.

      3. Организация работы по защите интересов администрации района в судебных органах и органах государственной власти, контрольно-надзорных органах.

