Оценка работы администрации 
20 марта и.о. главы администрации района О.М. Малащенко выступил перед жителями с отчетом о проделанной работе в 2013 году. Присутствовавший на собрании вице​-губернатор С.В. Яхнюк отметил положительные перемены. Лужане высоко оценили деятельность администрации, впервые поставив оценку "хорошо".
После отчетного собрания я подошла к Олегу Михайловичу с вопросом:
​ Как Вы считаете, такая оценка ​ это Ваша заслуга?
​ В большей части в этой оценке заслуга правительства области, которое существенно поддержало нас финансами, что позволило снять многие острые проблемы в городе и районе.
Конечно, приятно, когда твою работу замечают. Но не будем успокаиваться, сегодня прозвучало много вопросов по ЖКУ, по благоустройству. Вы называете эти вопросы вечными. Но вспомните, когда-​то вечными казались проблемы отопления, не верилось, что в квартирах будет тепло и уютно. Сегодня вопросы отопления практически сняты. Встают другие: обоснование платы за коммунальные услуги, капитальный ремонт домов, благоустройство. У нас много собственников зданий, будем настаивать, чтобы они приводили в порядок прилегающие территории. Это в рамках законодательства.
​ Олег Михайлович, какие первоочередные поручения Вы дадите завтра своим сотрудникам?
​ Сегодня жители задавали в основном частные вопросы. И я понимаю, что нам предстоит и их решать, и серьезно разбираться с работой служб ЖКХ, по вине которых эти вопросы возникают. На сегодня это первоочередное.
К сожалению, никто не задал вопросы о том, как будет выглядеть город и район в ближайший год, что будет построено, где разместим спортивные площадки. Не поступило вопросов по водоснабжению и канализации, ​ а это очень серьезные проблемы. Чтобы вступить в соответствующую программу по улучшению водоснабжения, необходимо подготовить схемы, на это потребуется 5 млн. рублей.
​ Но вообще​ то есть варианты?
​ Варианты есть, было бы желание.
​ Что бы Вы хотели изменить в своей работе?
​ Хотелось бы создать такой механизм, чтобы независимо от того, кто руководит районом ​ Малащенко либо кто другой, команда работала слаженно  и результативно на благо жителей города и района.
Любовь Бекетова
Государство  ​ это мы с вами
В своем послании Федеральному Собранию 12 декабря 2013 года Президент России В. Путин обратил внимание, что власть на местах в муниципалитетах должна поддерживать гражданскую активность, чтобы у людей была реальная возможность принимать участие в управлении своим поселком или городом, в решении повседневных вопросов, которые на самом деле определяют качество жизни.
С начала года во всех городских и сельских поселениях проходили отчеты глав администраций поселений. К сожалению, местное население не проявило интереса к этим мероприятиям. Жители не проявляют активной позиции. В то же время в районе есть положительные примеры: в пос. Мшинская объединили усилия районная и местная власть, жители поселения не позволили закрыть отделения Сбербанка. Не согласовали закрытие почтовых отделений во многих населенных пунктах.

В чем заключается работа администрации? В исполнении вопросов местного значения муниципального района по 37 направлениям; по переданным району областными законами Ленинградской области 11 государственным полномочиям; по 4 полномочиям, переданным городскими и сельскими поселениями. До 1 мая будут переданы району полномочия по решению 36 вопросов местного значения от администрации городского поселения. Предстоит большая совместная работа по улучшению качества исполнения полномочий в Лужском городском поселении.
В 2013 году реализацию более 50 полномочий в районной администрации осуществляли 129 муниципальных служащих (85 ​ в администрации района, 27 ​ в комитете социальной защиты, 17 ​ в комитете финансов).
Реализацию полномочий по вопросам здравоохранения в 2013 году осуществляло МУЗ "Лужская центральная районная больница". С 1 января 2014 года имущественный комплекс и полномочия по здравоохранению перешли на уровень Ленинградской области.
Местный бюджет
Бюджет района за 2013 год исполнен по доходам на 99% При плане 1 млрд 877,8 млн руб. фактически поступило 1 млрд 858,4 млн руб. Рост межбюджетных трансфертов к исполнению за 2012 год составил 119,5%. В бюджет Лужского муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 358,4 млн. руб., что составляет 101,8% годового плана. По сравнению с 2012 годом доходная часть бюджета по налоговым и неналоговым доходам увеличилась на 103,2%.

По налоговым доходам план 2013 года выполнен на 100%, рост по сравнению с 2012 годом ​ 114,2%. По неналоговым доходам поступило 56,4 млн. рублей ​ 112,9% годового плана. Сверх утвержденного плана поступило 6,3 млн. рублей, в основном за счет перевыполнения плана по доходам от продажи земли. 

Бюджет района является высоко дотационным, доля межбюджетных трансфертов составляет более 80% собственных доходов.

Расходная часть бюджета исполнена на 91% Эта цифра объясняется переходящими на 2014 год остатками средств по ремонту хирургического корпуса, строительству двух ФАПов, по капремонту школы № 5 и ремонту здания Школы искусств. К уровню прошлого года рост расходов бюджета составил 120,9%.

Бюджет района в 2013 году имел социальную направленность. В общем объеме фактических расходов наиболее значимые произведены по следующим разделам: образование ​ 46,6%, социальная политика ​ 24,4%, здравоохранение ​ 6,5%, жилищно-​коммунальное хозяйство ​ 4,4%, национальная экономика ​ 3,7%.

На выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав муниципального района, была предусмотрена дотация городским и сельским поселениям в сумме 10 млн рублей.

В Послании 12 декабря 2013 года Президент России отметил необходимость в течение ближайших двух лет перехода на программный принцип формирования бюджетов всех уровней, что позволит закрепить персональную ответственность каждого управленца за достижение результата, нацелить ресурсы на содержательные изменения в конкретных секторах. Поэтому в 2014 году в бюджетной политике района главным инструментом достижения целей государственной политики должны стать муниципальные программы, повышение собственных доходов, результативность бюджетных расходов, оптимизация управления бюджетными средствами по всем направлениям.
Демография
В Лужском районе на 1 января 2014 года численность населения составила 76108 человек, на 1037 человек меньше, чем в 2013 году. В их числе 44,1 тыс. человек (57,9%) ​ трудоспособного возраста; 21,5 тысяч (28,2%) ​ старше трудоспособного возраста; 10,5 тыс. человек (13,9%) ​ младше трудоспособного возраста.

В 2013 году родилось 668 человек, умерло 1534.

За 2013 год миграционная убыль составила 164 человека.

Демографическая ситуация в районе последние 10 лет сложная, в год район теряет более 1 тыс. человек. Для привлечения молодежи необходимо продолжить работу по строительству жилья, спортивных сооружений, детских садов, созданию рабочих мест.
Экономическое

развитие
Показатель по отгрузке товаров собственного производства снижен по сравнению с 2012 годом, частично это связано с проведением реконструкции в ООО "Петербургское стекло". Ведущая роль принадлежит промышленности ​ 80,6%, сельскому хозяйству ​ 7,5%. В 2013 году отгрузка продукции на предприятиях района уменьшилась в сравнении с 2012 годом на 3,2%. Наилучшие показатели у ООО "Форесия АДП" ​ предприятия по производству комплектующих деталей к автомобилям: рост за 2013 год ​ 10,1%.
Труд

и заработная плата
Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях района за 2013 год составила более 11,5 тыс. человек. Среднемесячная заработная плата в районе составила 24 тыс. рублей, что на 10,3% больше соответствующего периода прошлого года. В 2013 году наблюдалась положительная динамика по росту заработной платы среди крупных и средних предприятий.
Занятость населения
По состоянию на 1 января 2014 года в Лужском центре занятости населения было зарегистрировано 357 безработных граждан. Из них 52,6% ​ жители сельской местности; 49,2% ​ женщины. 

За 2013 год трудоустроено 936 человек, поставлено на учет 1588 человек. 

Количество вакансий на 1 января 2014 года ​ 862 .
Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал за 2013 год крупных и средних предприятий составил 1062 млн рублей, что составляет 45,7% к 2012 году, снижение в денежном выражении составило 1260 млн рублей.

Снижение объемов инвестиций в 2013 году связано с тем, что в 2012 году были введены крупные инвестиционные проекты: высоковольтная линия ВЛ 330 кВ Гатчинская​Лужская с ПС 330 кВ, а также нефтепровод ОАО "МН "Дружба".

Инвестиции в основной капитал промышленных предприятий составили 213 млн руб., снижение к 2012 году в денежном выражении ​ на 91,7 млн руб.

В 2013 году ООО "Агрохолдинг "Приозерный" в д. Милодеж Ям​Тесовского сельского поселения ввел в действие свиноводческий комплекс по откорму свиней и приступил к заполнению дворов молодняком. В 2014 году планируется строительство репродуктора для обеспечения комплекса молодняком. Предположительный объем инвестиций в данный проект должен составить 960 млн руб.

На территории Тесовского сельского поселения предприятие ООО "Рюрик​Агро" в 2013 году освоило и ввело в сельскохозяйственный оборот земельный участок площадью 2100 га, где были посеяны зерновые культуры. В 2014 году планируют построить зерносушильный комплекс в д. Каменные Поляны и свиноводческий комплекс. Предполагаемый объем инвестиций ​ 1,3 млрд рублей. 

В 2013 году начата реконструкция производственного корпуса ООО "Форесия АДП" (ориентировочная стоимость строительства без стоимости проектирования и установки оборудования составит более 80 млн руб.) Расширение производства уже позволило ввести в эксплуатацию дополнительно три линии и обеспечило создание более 50 рабочих мест. Данный инвестиционный проект позволил предприятию получить льготу по налогу на имущество, а также пониженную ставку налога на прибыль.
В 2013 году ОАО "Химик" при осуществлении инвестиций в строительство складского комплекса, полностью соответствующего современным стандартам, и нового цеха общей стоимостью более 100 млн рублей, монтажа нового оборудования при ходатайстве администрации перед правительством Ленинградской области получило льготу по уплате налога на имущество.
В прошлом году началась реконструкция производства ООО "Ареопаг" (насосы для перекачки жидкости и газа), предполагается увеличение производственных площадей, что позволит увеличить количество рабочих мест с 16 до 45.
Приступило к реконструкции производства ООО "Петербургское стекло". Здесь производят демонтаж старых потолочных перекрытий, строят новую стекловаренную печь, устанавливают линии автоматического контроля готовой продукции. После завершения этих работ предприятие сможет расширить ассортимент выпускаемой продукции и занять достойное место на рынке сбыта. 
В 2013 году инвестором СП "Авиа" рассматривался вопрос производства беспилотных летательных аппаратов на территории Мшинского сельского поселения в дер. Кузнецово. В данный момент проводятся работы по переводу земли в категорию промышленной.
По​прежнему актуальна для Лужского района проблема отсутствия энергетических мощностей, ограничено количество природного газа для вновь создаваемых предприятий.
Муниципальные

программы
В 2013 году район работал по 13 муниципальным программам. В бюджете Лужского муниципального района для их реализации было запланировано 22,2 млн руб., фактически освоено 21,8 млн руб.

По программам работают многие сельскохозяйственные предприятия. В нашем районе в 2013 году работали 17 сельхозпредприятий, 13 товарных крестьянских фермерских хозяйств, около 15 тысяч личных подсобных хозяйств граждан. 

На долю Лужского района от областных объемов приходится 7% ​ производство молока, 21% ​ мяса крупного рогатого скота, 16% ​ зерна, 15% ​ картофеля. На долю сельхозпредприятий в районе приходится 84% ​ производство мяса, 94% ​ молока, 100% ​ зерна.
В 2013 году сельхозпредприятиями района произведено 33,6 тыс. тонн молока ​ 84% к 2012 году. Наилучших результатов добились коллективы ЗАО "Племенной завод "Рапти" и ООО "Племенной завод "Урожай". Надой на одну фуражную корову по району составил 6101 кг. По продуктивности на 1 корову лидировали ООО "Племенной завод "Урожай" ​ 9383 кг (+76 кг к 2012 г.), 7 результат по предприятиям области; ЗАО "Племенной завод "Рапти" ​ 9134 кг (+129 кг), 9 результат по области. 

Поголовье крупного рогатого скота в сельхозпредприятиях составило 22 тыс. голов ​ 97% к уровню 2012 г., в том числе поголовье коров ​ 5121 голова. Единственное предприятие в районе, которое увеличило поголовье коров, ​ ЗАО "Племенной завод "Рапти". Увеличивается поголовье молодняка КРС в откормочном хозяйстве ОАО "Рассвет" (+268 голов к 2012 г.)

В 2013 году получил статус племенного завода СПК "Оредежский". В итоге в районе стало 3 племенных завода и 1 племенной репродуктор молочного направления КРС.

Производство мяса в 2013 году составило 5,3 тыс. тонн ​ 98% к 2012 году. ОАО "Рассвет" было единственным в Ленинградской области комплексом по доращиванию и откорму молодняка крупного рогатого скота и производило 16% мяса крупного рогатого скота от областного объема. Акционерным обществом в 2013 году было реализовано более 8 тыс. голов бычков, живым весом более 350 кг, получен самый высокий среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота ​ 900 граммов. 

В 2013 году достигнуты высокие показатели в отрасли растениеводства. В оптимальные сроки завершена заготовка кормов.

В 2013 году зерновые убраны на площади 5780 га, валовой сбор в амбарном весе составил 16,9 тыс. тонн, что на 7% выше уровня 2012 года. Картофеля убрано с площади 288 га, валовое производство составило 5,8 тыс. тонн. В 2013 году высоких показателей урожайности картофеля добился ЗАО "Племенной завод "Рапти" ​ 360 ц/га.

В 2013 году в районе действовало предприятие по разведению радужной форели ​ ООО "СтройРусь". Предприятием оформлена аренда водных биоресурсов на озере Спасс​Которское в Осьминском сельском поселении. Ежегодная реализация рыбы составила 8 тонн.

Выручка от реализации продукции и услуг сельхозпредприятиями в 2013 году составила 979 млн руб. ​ 99% к 2012 году. 

На поддержку агропромышленного комплекса района из всех уровней бюджета в 2013 году выделено на 71 млн руб. больше, чем в 2012 году, общая сумма из всех уровней бюджетов составила 252,8 млн руб.

Финансирование муниципальной целевой программы "Развитие сельского хозяйства на 2011​2015 годы" в 2013 году было увеличено до 10,5 млн руб.

Среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве в 2013 году составляла 1293 человека. Среднемесячная заработная плата ​ 17245 рублей (107% к уровню 2012 года). 

В 2013 году на сельхозпредприятиях продолжалась модернизация производства, приобреталась современная производительная техника, внедрялись новые технологии, велась реконструкция животноводческих помещений. В 2013 году ООО "Труд" вблизи д. Залустежье Осьминского сельского поселения продолжало строительство миниферм по производству мяса индейки.
Источник пополнения бюджетов
Муниципальное имущество является важнейшим источником пополнения бюджетов поселений и бюджета Лужского муниципального района. В 2013 году заключен 931 договор аренды ​ поступления в бюджет района составили более 20,3 млн руб., 194 договора купли​продажи ​ поступления в бюджет района составили более 17,6 млн руб.

В результате проведенной администрацией района претензионной и исковой работы с неплательщиками арендной платы за земельные участки удовлетворены иски на сумму более 23,7 млн руб.

В 2013 году проведено 10 аукционов, по результатам которых в бюджет района поступило более 10,5 млн руб.

В 2013 году предоставлены 68 земельных участков, из них 50 ​ для многодетных семей. Общая очередь на бесплатное предоставление земельных участков на 31 декабря 2013 года составляла 320 человек, из них 33 ​ многодетные семьи.

В 2013 году предоставлены субсидии из областного бюджета Ленинградской области в размере 5,4 млн руб. для решения вопросов местного значения по созданию инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных многодетным семьям на территории Заклинского и Скребловского сельских поселений.

В прошлом году администрацией была проведена работа по возврату в муниципальную казну более 40 объектов недвижимости (рыночная оценка 23 объектов составила более 284 млн руб., ведутся работы по оценке остальных объектов недвижимости), приобретению в муниципальную собственность земельного участка и здания по адресу пр. Урицкого, д. 18, в котором планируется размещение детского сада на 220 мест, приобретению для Ретюнского сельского поселения административного здания для размещения Дома культуры и амбулатории.

В 2013 году в муниципальную собственность было принято 311,6 км бесхозяйных автомобильных дорог местного значения для их дальнейшего ремонта и содержания.
Газоснабжение
Для Лужского муниципального района вопрос газификации актуален и важен. В 2013 году построено и введено в эксплуатацию более 30 км распределительных газовых сетей (город Луга ​ 3,2 км, на селе ​ 27,62 км). Переведено с баллонного и емкостного сжиженного газа на природный 764 квартиры.

Построены и введены в эксплуатацию 8 блок​модульных котельных. 

До конца 2016 года планируется по совместной программе правительства Ленинградской области и Газпрома ввести в эксплуатацию в области 47 новых котельных, и к началу 2018 года уровень газификации должен быть не менее 65%.
Дорожная деятельность
В 2013 году объем финансирования на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет средств областного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений составил более 139 млн руб.
Транспортное

обеспечение
На территории района действует 44 социальных маршрута, обслуживаемые 6 автоперевозчиками, с которыми по итогам проведенного в 2013 году конкурса были заключены договоры. В 2013 году перевезено более 3 млн человек, в том числе льготников ​ 1 млн 287 тыс. 310 человек.

За 2013 год автоперевозчикам за перевозку учащихся учебных заведений Лужского муниципального района выплачены дотации в сумме 8,4 млн руб.
Образование
В 2013 году в Лужском районе функционировало 47 муниципальных образовательных учреждений, в том числе 18 школ (6 городских, 11 сельских, 1 вечерняя школа), 25 дошкольных учреждений (14 городских, 11 сельских), 4 учреждения дополнительного образования детей. 
Дошкольной образовательной услугой охвачено 2723 ребенка, из них 2334 посещают детские сады и дошкольные группы при школах.
На 1 января 2014 года в районе стояли на очереди в дошкольные учреждения 1203 ребенка. Особенно остро стоит эта проблема для родителей детей в возрасте до 3 лет.
В 2013 году дополнительно открыто 2 группы в Ям​Тесовской средней школе, 2 группы в МДОУ "Пехенецкий детский сад", 1 группа в "Межозерном детском саду". Всего 100 мест. 

Планируется открытие 4 дошкольных групп (100 мест) при МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 5". После проведения капитального ремонта здания бывшего детского сада № 16 появится еще 220 мест. Необходимо приложить все силы для начала строительства нового детского сада на 155 мест в г. Луге.

На 1 сентября 2013 года количество учащихся в школах района составляло 5317 человек.

В системе общего образования района работало 382 учителя, средний возраст педагогов 56​57 лет. В 2012​2013 годах в образовательные учреждения пришло только 10 молодых специалистов.

В 2013 году увеличились расходы на образование и составили 750 млн руб. (636,4 млн руб. в 2012 г.)

В 2013 году средняя заработная плата педагогических работников школ составила 29518 руб. Из муниципального бюджета было выделено 18 млн руб на повышение заработной платы педагогическим работникам детских садов. Средняя заработная плата педагогических работников детских садов составила 26473 руб. Средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования составила 22509 руб. 

Много в районе проблем с содержанием большинства зданий образовательных учреждений, мониторинг 2013 года показал, что их износ в среднем составляет 60%.

В 2013 году на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из консолидированного бюджета израсходовано 42625,6 тыс. рублей. Впервые за последние пять лет для дошкольных образовательных учреждений был приобретен мягкий инвентарь и посуда на сумму 2983,9 тыс. руб., игрушки на сумму 1 млн руб.

Хотелось бы поблагодарить наших депутатов Законодательного собрания, которые оказали большую помощь администрации района в ремонте образовательных учреждений. 

В 2013 году были организованы дневные лагеря на базе всех школ Лужского района, в летний период отдохнули 1439 детей. Особое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, 89 ребят получили бесплатные путевки в загородные лагеря Ленинградской области. В период летних каникул было трудоустроено 395 подростков, что на 118 человек больше, чем в 2012 году.
В целях более активной занятости школьников в летний период администрацией района рассматривается вопрос организации дневных лагерей при школах не только в июне, но и в июле. В это же время при поддержке общественной организации планируется организовать палаточный лагерь по уборке берегов озер от бытового мусора.
Социальная защита

населения
В районе организована работа по предоставлению населению более 30 видов социальных выплат и государственных услуг.
В базе данных комитета социальной защиты населения Лужского муниципального района в 2013 году зарегистрированы 43,1 тыс. граждан (около 56% общей численности населения), которые воспользовались различными мерами социальной поддержки.
Объем субвенций на исполнение переданных полномочий за 2013 год составил 348,3 млн руб. (108,8% к 2012 г., 110,2% к 2011 г.). 

Более 26 тыс. человек получили меры социальной поддержки за счет средств областного и федерального бюджетов. Объем субвенций на социальные выплаты и меры социальной поддержки составил 276 млн руб.

Мерами социальной поддержки в виде ежемесячных пособий, единовременных выплат, компенсаций на питание, компенсаций по оплате жилищно​коммунальных услуг, на проезд, школьную форму воспользовались 2190 семей (более 4 тыс. детей). Объем финансирования на меры соцподдержки семьям с детьми составил около 28 млн рублей (рост к 2012 году 15%).
Ежемесячную денежную компенсацию по оплате жилищно​коммунальных услуг, ежемесячные денежные выплаты и другие компенсационные выплаты получали 17 тыс. граждан льготных категорий, включенных в федеральный и региональный регистры. Объем финансирования в 2013 году составил более 200 млн руб.
Услугами МУ "Лужский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов" воспользовались 5357 человек, "Социально​реабилитационного центра для несовершеннолетних "Семья" ​ 1175 несовершеннолетних из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию.
Объем финансирования на социальное обслуживание населения составил 56,85 млн руб. и вырос на 24% по сравнению с 2012 г., на 41% ​ к 2011 году.
В районе проживает более 8 тысяч человек с ограниченными физическими возможностями. Большинство из них нуждаются в социальной поддержке.
Здравоохранение
В 2013 году сеть учреждений здравоохранения Лужского муниципального района состояла из центральной районной больницы со стационаром, взрослой, детской и стоматологической поликлиник, женской консультации, отделения врачей общей практики, Оредежской и Толмачевской участковых больниц, двух домов сестринского ухода, восьми амбулаторий и двадцати одного ФАПа.

В медицинских учреждениях в 2013 году работало врачей ​ 131 (требуется по штату ​ 201,5); среднего медицинского персонала ​ 392 специалиста (по штату ​ 521); младшего медицинского персонала ​ 200 (по штату ​ 241); прочий персонал ​ 201 (по штату ​ 345).

Особенно острая нехватка врачей "узкой" специализации. Дефицит кадров затруднял освоение и эксплуатацию новой техники.

В 2013 году проведен капитальный ремонт здания детской поликлиники, выполнен ремонт части помещений больницы и аптеки, станции скорой медицинской помощи ​ помещений Скребловской, Лужской и Серебрянской амбулаторий, Межозерного ФАПа. Закуплена мебель медицинского назначения и медицинское оборудование на сумму 479 тыс. руб., получено медицинское оборудование на сумму более 65 млн руб.
Выездная мобильная амбулатория произвела 54 выезда, осмотрено 2839 пациентов (на 532 человека больше, чем в 2012 г.)
Проблемным вопросом для района остается капитальный ремонт здания хирургического корпуса. Мы знаем недостатки и недоработки по данному объекту, в настоящее время подрядная организация ООО "НордИнвестСтрой" намерена в полном объеме завершить все работы по капитальному ремонту хирургического корпуса к 1 июля 2014 года. Администрация района принимает меры, чтобы к обозначенной дате работы были закончены. Продолжается строительство ФАПов в поселках Мшинская и Торковичи.

2014 год объявлен в России Годом культуры. У нас много талантливых людей, творческих коллективов, которые достойно представляют наш район. Но есть у нас и скрытые резервы для более активного участия населения в культурно​массовых мероприятиях, для создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества. 

Президент России отметил, что нужны школы, которые не просто учат, но и воспитывают личность, граждан страны. За последние 20 лет утрачена связь между родителями, школой, детьми и обществом по воспитанию патриота своего края, своей Родины. В 2014 году необходимо принять муниципальную программу гражданско​патриотического воспитания и организовать работу всех служб по данному направлению.

Не надо забывать, что в Ленинградской области 2014 год ​ Год детства. В Лужском районе в 2013 году выявлено и поставлено на учет 60 детей, оставшихся без попечения родителей, ​ на 10 человек больше, чем в 2012 году. 845 человек ​ такова общая численность детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете на 1 января 2014 года, из них 718 устроены в семьи.
В районе 4 государственных учреждения, где на полном государственном обеспечении находятся 123 ребенка, в МУ "Семья" обеспечивается социальная защита детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Администрация района в 2014 году продолжит работу по организации работы с детьми по передаче под опеку, в приемные семьи, на усыновление. Хотел бы обратить внимание, что в 2013 году в районе есть положительные тенденции по возвращению 9 детей родителям, в 2012 году было возвращено 7. 

2014 год ​ это год 150​летия Земской реформы. Именно эта реформа способствовала началу развития земств, местного самоуправления, что позволило России совершить рывок, найти грамотные кадры для проведения прогрессивных преобразований. В том числе для аграрной реформы Столыпина и переустройства промышленности в годы Первой мировой войны.
В этом году мы выбираем депутатов местных органов власти. 14 сентября лужанам предстоит избрать 160 депутатов: 20 в Лужском городском поселении и по 10 депутатов в каждом из 14 сельских и Толмачевском городском поселениях. Каждый избиратель должен  понимать, что от его участия в выборах зависит, как будет развиваться его поселение, район в ближайшие 5 лет. Для того чтобы продолжалось дальнейшее развитие местного самоуправления в нашем районе, необходимо, чтобы через механизмы выборов в местную власть приходили подготовленные, целеустремленные, профессиональные люди, готовые ответственно исполнять свои обязанности и работать на благо населения.
