Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
                                  Ожидаемый период выплаты пенсионных накоплений

С 01.01.2015  основания приобретения и порядок реализации права застрахованных лиц на накопительную пенсию устанавливаются Федеральным законом от 28.12.2013 №424-ФЗ «О накопительной пенсии».


Согласно положениям статей 7 и 8 названного Закона расчет размера накопительной пенсии производиться с учетом количества месяцев ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии.


Порядок определения ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, применяемого для расчета размера накопительной пенсии, закреплен статьей 17 указанного Закона.


Согласно части 1 данной статьи до 01.01.2016 ожидаемый период выплаты накопительной пенсии устанавливается продолжительностью 19 лет (228 месяцев).


С 01.01.2016 продолжительность ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии ежегодно определяется федеральным законом на основании официальных статистических данных о продолжительности жизни получателей накопительной пенсии в соответствии с методикой оценки ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 02.06.2015  № 531.


Согласно положениям вступившего в силу с 01.01.2016 Федерального закона от 29.12.2015 «384-ФЗ «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2016 год» ожидаемый период выплаты накопительной пенсии, применяемый для расчета ее размера, на 2016 год устанавливается продолжительностью 234 месяца.

