Как отличить оригинальную парфюмерию от подделки?

Парфюмерия для современной женщины — это нечто большее, чем просто способ придать коже приятный аромат. Каждый запах несёт в себе свою историю (а порой даже легенду), свой характер и настроение. Именно поэтому при выборе аромата мы обращаем внимание не только на саму композицию, но и на то, соответствует ли она нашему собственному мироощущению и состоянию души. Правильно подобранная парфюмерия дополняет образ и отражает чувства её обладательницы в конкретный момент времени. Если оригинальность духов является для вас важным критерием, мы поможем вам разобраться, как отличить аромат от подделки.

Как узнать подделку «в лицо» ещё на этапе покупки?
Подделывая аромат, производители (если их можно так назвать) не слишком заботятся о качестве не только самой продукции, но и упаковки, поэтому зачастую допускают досадные промахи, заметить которые можно даже невооружённым глазом. К ним относятся:

-  небрежное исполнение упаковки. Прежде всего, это смазанные или нечёткие надписи, порой с рваными краями. Кроме того, зачастую используется некачественный картон, который легко мнётся и деформируется при транспортировке. У оригинальной же парфюмерии коробочка всегда идеально плотная и ровная. То же самое касается целлофана, в который она завёрнута. Если он морщит, сидит неплотно, склеен недостаточно аккуратно, то можете не сомневаться — перед вами подделка. Однако помните, что не все марки оригинальных духов упаковываются в полиэтилен (например, Davidoff, Clinique, некоторые позиции Lacoste и Hugo Boss и др.). 

- ошибки в надписях. Первая уловка, на которую можно легко попасться, — это написание parfum с «e» на конце, то есть parfume. Это недопустимо — только parfum, eau de parfum или еau de toilette, в зависимости от категории парфюма. Второй подвох — страна-производитель обязательно должна быть указана с предшествующей фразой Made in… или французским эквивалентом Realises dans…. Третий момент — ошибки в названии композиции или наименовании бренда. Например, Genzo вместо Kenzo.

- несоответствие штрих-кода и отсутствие важных сведений. На французских духах он начинается с цифр 30–37, английских — с 50, немецких — с 400–440, испанских — с 84, итальянских — с 80–83. Эта информация должна быть нанесена на белой подложке, а не сливаться с фоном упаковки. Также рядом со штрих-кодом проставляется серийный номер, состоящий из букв и цифр. Он непременно должен полностью совпадать с шифром, указанным на самом флаконе. Также проверьте наличие даты производства и убедитесь, что она выбита или пробита чёрным курсивом, а не напечатана. Обязательно должен быть указан и объём тары в fl.oz (1 fl.oz равен 30 мл).

- нехарактерный или небрежно выполненный флакон. Сколы, неровности, пузырьки воздуха, мутность стекла, нарушенная герметичность — это то, что вас должно насторожить в первую очередь. Кроме того, флакон должен плотно сидеть в коробке, а не болтаться в ней. Если предусмотрен пульверизатор, то трубочка-помпочка не должна изгибаться. Само содержимое флакона не должно быть мутным и тем более иметь осадок. Также заранее уточните цвет жидкости оригинала, чтобы иметь представление о том, каким он должен быть на самом деле. В любом случае, это не должны быть едкие и противоестественные оттенки.

- цена, сильно отличающаяся от среднерыночной. Если стоимость выглядит уж слишком привлекательной, то это повод задуматься. Помните, что не существует реальных причин, позволяющих сильно снижать цены, а любые оправдания — это лишь уловки ушлых продавцов.

- аромат не похож на тот, что вы ожидали ощутить, и держится он не особо долго. Это больше субъективные параметры, но если вы пользовались этой композицией ранее и хорошо её знаете, то легко уловите не свойственные ей нотки. Что касается стойкости, то не забывайте делать скидку на категорию парфюма. Например, туалетная вода в любом случае не может держаться дольше или наравне с духами. 

- место совершения покупки не вызывает доверия. Вряд ли лавка или бутик в переходе действительно являются официальными дистрибьюторами крупнейших парфюмерных домов. То же самое касается интернет-магазинов. Сайт должен быть сделан не вчера, и на нём должна быть представлена подробная информация о товаре и его изображения. Кроме того, магазин должен предоставить вам гарантии качества, одной из которых является его имя и репутация, что несложно перепроверить непосредственно в интернете же.

Вооружившись этими знаниями, вы сможете успешно отличить подделку и порадовать себя покупкой оригинального аромата, который станет вашим достойным спутником на долгие годы.
Подделка и копия аромата — есть ли разница?
В последнее время появилась одна довольно интересная тенденция. Некоторые продавцы не скрывают, что продают неоригинальные ароматы, и позиционируют свой товар как копию. Как правило, странами-производителями выступают Турция и ОАЭ, но бывают и исключения. Чаще всего копии выпускаются в максимальном литраже и по единой цене. Например, всего 500 или 750 рублей за флакон в 100 мл.

Что касается фактического состава копий, то, например, турецкие производители «грешат» высоким содержанием лимонной кислоты, а потому ароматы могут явно кислить. Другие же поставщики просто используют недорогие аналоги некоторых ингредиентов или экономят на качестве упаковки и флаконов, что позволяет им выпускать доступные для любого кошелька копии популярных брендов. Таким образом, если основное конкурентное преимущество аромата — это его цена, то наверняка вы имеете дело с копией, а не оригинальным парфюмом. 

Что делать в такой ситуации? Выбор всегда остаётся за вами. Не углубляясь в суть вопроса, можно отметить, что копии тоже порой имеют неплохое качество и при этом весьма достойно имитируют известный аромат. Если этот аромат вам нравится, а его происхождение не является принципиальным вопросом, то почему бы и нет? Если же вы приемлете лишь оригинальную продукцию, то, конечно, лучше один раз потратить более внушительную сумму, но стать обладателем парфюма, который отлично ляжет на кожу и будет радовать вас долгое время.

