Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Подведение  итогов
Среди  первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности граждан было предусмотрено предоставление права с 2015 года на единовременную выплату за счет средств материнского (семейного) капитала в размере двадцати тысяч рублей. 
29 марта Управляющий Отделением Пенсионного фонда Зинаида Вячеславовна Бахчеванова и ее заместитель Анна Васильевна Борисова провели видео пресс-конференцию с участием региональных и районных средств массовой информации по итогам приема заявлений о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала.
Всего за получением сертификата на материнский (семейный) капитал в нашем регионе обратилось свыше 229 000 человек (в том числе в Лужском районе — свыше 2700 человек). С мая 2015 года территориальные органы ПФР и МФЦ приняли более 81000 тысячи  заявлений на получение единовременной выплаты ( в Лужском районе - 1321 заявление).  В общей сложности Пенсионный фонд перечислил около 1,5 миллиардов  (в Лужском районе- около 25 млн.) рублей  на  данную выплату, которую можно потратить по своему усмотрению. Отчитываться о расходовании средств не нужно.
 Напоминаем, единовременная выплата 20 тысяч рублей (или фактического остатка, если он менее этой суммы) — это временная антикризисная мера Правительства РФ, направленная на поддержку российских семей.

Обратиться за указанной выплатой имели право владельцы сертификата на материнский (семейный) капитал в срок по 31.03.2016. При этом право на материнский капитал должно было возникнуть до 01.01.2016.
 На мероприятии, также,  было отмечено право граждан Российской Федерации обратиться за установлением пенсии любым удобным способом: в клиентскую службу районного УПФР, через работодателя, через МФЦ, в электронном виде (через ЛКЗЛ («Личный кабинет застрахованного лица»). Более подробно   обсуждался вариант о возможности подачи заявления на назначение и доставку пенсии через «Личный кабинет застрахованного лица».

