Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Повышение пенсий и социальных выплат

Важным нововведением в 2016 году является то, что с 2016 года страховые пенсии будут индексироваться только у неработающих пенсионеров. Их страховые пенсии, а также фиксированная выплата к ней, с 1 февраля 2016 года увеличены на 4%.


Размер фиксированной выплаты после индексации составил 4558,93 рублей в месяц, стоимость пенсионного балла  - 74,27 рубля (в 2015 году — 71,41рубль). 


Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные,         с 1 апреля 2016 года будут повышены на 4% всем пенсионерам, независимо от факта работы.


В феврале 2016 года на 7 %  увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) - самой массовой социальной выплаты, осуществляемой ПФР. Одновременно с индексацией ЕДВ увеличится и стоимость набора социальных услуг, который федеральные льготники могут получать как в натуральной форме, так и в денежном эквиваленте.


Всем неработающим пенсионерам будет производиться социальная доплата к пенсии до уровня прожиточного минимума пенсионера в регионе проживания. В Ленинградской области с 01.01.2016 прожиточный минимум пенсионера установлен в размере 7868.00 рублей.

