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Отчет о социально-экономическом развитии
Лужского городского поселения Лужского муниципального района

за  2018 год
Общая характеристика 
Официальное наименование муниципального образования – Лужское городское поселение Лужского муниципального района Ленинградской области, установлено в соответствии с Законом Ленинградской области от 28 сентября 2004г. N 65-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Лужский муниципальный район и муниципальных образований в его составе».

Административным центром  Лужского городского поселения является город Луга.

В состав территории поселения входят   населенные пункты: город  Луга, кордон Глубокий Ручей, поселок Пансионат «Зеленый Бор», поселок Санаторий «Жемчужина», деревня Стояновщина. 
ДЕМОГРАФИЯ
Численность населения Лужского городского поселения по предварительным данным на 1 января 2019 года составляет 35527 человек, что на 255 человек больше, чем было на соответствующую дату 2018 года. 

На 1 января население трудоспособного возраста в общей численности населения Лужского муниципального района составляет 20 тысяч 35 человек (56,8%), старше трудоспособного возраста  9 тысяч 488 человек (26,9%), младше трудоспособного возраста  5 тысяч 749 человек (16,3%).
За 2018 год родилось 364  человека, что на 18 человека больше чем за аналогичный период в 2017 году. 

За  2018 год умерло 789 человек, что на 22 человек больше чем за аналогичный период 2017 года. 
2.ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ.
Среднемесячная заработная плата работников  по организациям Ленинградской области, не относящимся к субъектам малого предпринимательства Лужского городского поселения,  предоставляющим отчеты в органы статистики  за отчетный период составила  38 938   рублей, что на 8,4% больше соответствующего периода прошлого года.
По информации, предоставленной Лужским отделом государственной статистики по состоянию на 01.01.2018 г. задолженности по заработной плате у предприятий нет.

Раздел 2.   ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Оборот организаций  и предприятий Лужского городского поселения за 2018 года  составил 40,5 млн. руб., уменьшение к показателю за тот же период  2017 года на 3,5%., за счет  снижения оптовой и розничной торговли.   

Ведущими отраслями, обеспечившими объем оборота денежных средств муниципального района, являются: оптовая и розничная торговля (доля объема 71,9 %  или 29,1 млн. руб.).
25%  в отгрузке товаров собственного производства приходится на долю промышленности. 

По всем отраслям наблюдается рост объема отгруженной продукции.
2.1. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
В Лужском городском поселении осуществляют деятельность 8 крупных и средних предприятий промышленности. 

Основные виды промышленного производства:

 1.производство пищевых продуктов, включая напитки (ООО «Лужский завод «Белкозин», , ПО «Лужский консервный завод», АО «Лужский молочный комбинат», ОАО «Лужский хлебокомбинат»);

2. химическое производство (ОАО «Химик»);

3. производство прочих неметаллических минеральных продуктов (ОАО «Лужский абразивный завод»,;

4. производство электрических машин и электрооборудования (ООО «Лужское предприятие «Бриз»;);

5. производство резиновых и пластмассовых изделий (ООО «Форесия интериор Луга»).

За 2018 года промышленными предприятиями, осуществляющими деятельность в Лужском районе, отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму  9 880,1 млн. рублей, что на 5,6 % или на 527,1 тыс. рублей больше, чем за аналогичный период  2017 года.

Наибольший удельный вес объема выпуска товаров и услуг промышленной продукции наблюдается у предприятий, ОАО «Лужский абразивный завод».
Среднесписочная численность работников крупных и средних промышленных предприятий за период с начала 2018 года составила 1937 человек, что на 1,7% больше прошлогоднего показателя. На некоторых предприятиях снижение численности объясняется снижением спроса на изготавливаемую продукцию и, как следствие,  – сокращением объёмов производства и численности сотрудников. Кроме того, из-за сложной экономической ситуации в стране, существенно сократился спрос на производимую продукцию, что также отразилось на сокращении численности работников промышленных предприятий. 

Среднемесячная зарплата работников предприятий  промышленности за отчетный период  увеличилась на 5% в сравнении с периодом прошлого года и составила 45139 рублей.
ИНВЕСТИЦИИ
Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за 2018 года составил 914 316 млн. руб., что составляет 121 % к аналогичному периоду прошлого года, увеличение в денежном выражении составило 156 447 млн. руб. 

Основным источником  инвестиций в основной капитал являются  собственные средства предприятий. Инвестиции за счет собственных средств предприятий в основном направлены на развитие, строительство и поддержание производственных мощностей. 

Наибольший удельный вес объема инвестиций крупных и средних предприятий за 2018 года составляют предприятия промышленности 61,8% или 564 678 тыс. рублей. 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК.
По данным  Петростата  оборот розничной торговли  крупных и средних предприятий 2018 года увеличилась на 9,3 %  к аналогичному периоду прошлого года и составил 1 511,9 тыс. рублей.

Объём платных услуг населению за отчетный период составил  153 873,5 тыс. руб.  или  44,4% в сравнении с аналогичным периодом 2017 года. 
БЮДЖЕТ И ФИНАНСОВОЕ СОСТОЯНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ.

За 2018 год доходы бюджета Лужского городского поселениия составили 334,2 млн. рублей, что меньше соответствующего периода прошлого года на 29,8%. 


Расходы бюджета Лужского городского поселения за отчетный период составили 399,0 млн. руб., что на 6,2% меньше соответствующего периода прошлого года. Уменьшены бюджетные расходы по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на национальную экономику (на 3,8%), на жилищно-коммунальное хозяйство (на 19,3%), на обслуживание государственного и муниципального долга (на 86,4%). По всем остальным статьям расходы увеличены, например на общегосударственные вопросы (на 52,7%), на национальную безопасность и правоохранительную деятельность (на 1,9%), на образование (на 1,0%), на культуру, кинематографию (на 5,9%), на социальную политику (на 597,8%) на физкультуру и спорт (на 165,2%). 
ОБРАЗОВАНИЕ
В сеть муниципальных образовательных организаций входят: 13 дошкольных образовательных организаций, 5 средних общеобразовательных школ, 1 вечерняя (сменная) школа, 6 организаций дополнительного образования.

В 2018 году численность детей в дошкольных образовательных учреждениях составит 1872 человек или 100,0% к уровню 2017 года. Прогнозируемая численность в дошкольных образовательных учреждениях имеет положительную динамику, и по оценке к 2020 году она составит 2088 и 2258 детей по 1 и 2 варианту соответственно. 

Обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями, 2018 года, составит 640 мест на 1 000 детей в возрасте от 1-6 лет, что выше уровня 2016 года на 0,73 %. В прогнозном периоде до 2020 года обеспеченность дошкольными образовательными учреждениями составит  780 мест на 1 000 детей в возрасте от 1-6 лет по 1варианту и  807 мест - 2 варианту. Увеличение показателя обеспеченности дошкольными образовательными учреждениями прогнозируется в связи с запланированным строительством нового детского сада в г. Луга в 2019 году на 190 мест.

В  2018 года  после капитального ремонта  открыт МДОУ «Детский сад № 7» на 88 мест.  Для проведения ремонтных работ из областного бюджета  было выделено 1 479 732  тыс. руб
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
По программе «Молодежь Лужского городского поселения на 2018 год» (исполнитель - МКУ «Спортивно-молодежный центр») за 2018 года выделено 10 226,045 тыс. рублей, израсходовано 7 770,636 тыс. рублей: по разделу «Мероприятия по молодежной политике» - 138,080 тыс. рублей, по разделу «Мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан» - 367,596 тыс. рублей, по разделу «Расходы на обеспечение деятельности подразделения «Молодежная политика» - 7 264,960 тыс. рублей 
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ (ЛГП)

В Лужском городском поселении  в 2018 году  систематически занимающихся физической культурой и спортом - 18120 человек, что составляет 50,71 %.

По муниципальной программе «Физическая культура в Лужском городском поселении на 2018 год» (исполнитель – МКУ «Спортивно-молодежный центр») в 2018 года израсходовано 2540,165 тыс. рублей: основное мероприятие 1 «Развитие физической культуры и спорта среди различных групп населения Лужского городского поселения» - 421,860 тыс. рублей, основное мероприятие 2 «Развитие объектов физической культуры и спорта в Лужском городском поселении» - 1124,213 тыс. рублей (ремонт спортзала по адресу г. Луга, ул. Т. Петровой, д.10), основное мероприятие  3 «Обеспечение деятельности подразделения «Физическая культура» МКУ «Спортивно-молодежный центр» - 248,373 тыс. рублей, основное мероприятие  4 «Приобретение спортивного инвентаря» - 745,719 тыс. рублей.
КУЛЬТУРА

На территории Лужского городского поселения осуществляют культурно-досуговую деятельность:

Муниципальное казенное учреждение «Лужский городской Дом культуры» - учреждение культурно-досугового типа. Основное содержание деятельности предусматривает организацию работы творческих коллективов художественной самодеятельности в различных жанрах и обеспечение социально-культурных мероприятий с учетом потребностей различных социально-возрастных групп населения.

Муниципальное казенное учреждение «Лужский киноцентр «Смена» культурно-досуговое учреждение, основная деятельность - кинообслуживание населения:

– художественные фильмы;

– фильмы для семейного просмотра;

– фильмы для детей и подростков;

– хроникально-документальные фильмы, а также проведение культурно-досуговых мероприятий.

За 2018 года в МКУ «Лужский киноцентр «Смена» прошла демонстрация 3557 сеансов кино - фильмов, посетило 58128 зрителей, проведено 37 культурно - досуговых мероприятий, которые посетило 4015 человек.

Муниципальное казенное учреждение «Лужская централизованная библиотечная система» - информационное, культурное, образовательное учреждение, располагающее организованным фондом документов и предоставляющее их во временное пользование физическим и юридическим лицам. Учреждение ведет работу по организации библиотечного обслуживания населения, комплектования и обеспечения сохранности библиотечных фондов.
Основные показатели эффективности деятельности библиотек
по итогам:
	Показатели
	План
	Выполнение

	Количество читателей
	8965
	9131

	Количество посещений
	59836
	61476

	Количество книговыдач
	202380
	204148

	Количество посещений культурно-
	8170
	10293

	досуговых мероприятий
	
	


Поступило средств от основных видов деятельности: 
- МКУ «Лужский киноцентр «Смена» в размере 11779,8 тыс. рублей;
- МКУ «Лужский городской Дом культуры» в размере 1759,16 тыс. рублей.

В соответствии с планом социально значимых мероприятий проводимых в рамках муниципальной программы «Развитие культуры в Лужском городском поселении на 2018 год» за 2018 года были проведены мероприятия различной направленности: в их числе мероприятия, посвященные освобождению города Луги от немецко-фашистских захватчиков, концерт, посвященный 74-й годовщине со дня снятия блокады Ленинграда, масленица, День города. Объем финансирования мероприятий составил 1207,0 тыс. рублей.
ЖИЛИЩНОЕ ХОЗЯЙСТВО
ВОДОСНАБЖЕНИЕ И ВОДООТВЕДЕНИЕ

С целью обеспечения своевременного водосбора дождевых и талых вод ливневой канализацией, за счет денежных средств бюджета ЛГП в объеме 3,0 млн. руб. в 2018 году были выполнены следующие мероприятия:

-прочистка и промывка участков ливневой канализации по ул. Красной Артиллерии, пр. Володарского, вдоль сквера им. В.И. Ленина,  по ул. Победы, ул. Кингисеппа,  общей протяженностью – 3246 п.м.;

-восстановление и ремонт участков сети ливневой канализации по ул. Набережная, пер. Связи, пр. Володарского, Миккели , общей протяженностью 216 п.м.;

В 2018 году администрация Лужского муниципального района передала объекты водоснабжения и водоотведения в государственную собственность Ленинградской области.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

На территории Лужского городского поселения в 2018 году выполнены работы по обслуживанию и ремонту на сетях уличного освещения, в том числе планово-предупредительные ремонты, аварийные работы, работы по обслуживанию автоматизированной системы управления наружным освещением в рамках муниципальных контрактов заключенных с АО «ЛОЭСК» «Южные электросети», ИП «Игнатьевой Н.М.»,. Общая протяженность  обслуживаемых сетей уличного освещения более 124  км на сумму 3,4 млн. руб. 

Заключены договоры энергоснабжения на оплату потребленной электроэнергии – с ООО «Ркс-энерго» и АО «Петербургская сбытовая компания» стоимость потребленной электроэнергии составила 11,6 млн.руб. 

В 2018 году продолжилась замена светильников на современные светодиодные в дворовых проездах, дворах, автомобильных дорогах. К концу 2018 года на территории ЛГП заменено 1960 из 2650 светильников. Стоимость данных мероприятий 8  млн. руб.

БЛАГОУСТРОЙСТВО 

В рамках бюджета Лужского городского поселения 2018 год были выполнены следующие мероприятия по благоустройству и озеленению территории на сумму 2,9 млн. руб.: 

-закупка и посадка цветочной рассады в количестве 11840 шт. и кустарников в количестве – 210 шт., 

-спил аварийных деревьев по заявкам жителей в количестве 127 шт.;

-кронирование деревьев по ул. Свободы – 60 шт.;

-фрезеровка пней по пр. Володарского, пр. Кирова, пр. Урицкого, пер. Связи в количестве – 28 шт;

-4х-кратное кошение газонов, общей площадью 191 940 кв.м.;

-побелка деревьев - пр. Кирова, пр. Володарского, пр.Урицкого, пер.Толмачева, пер.Связи, общее количество побеленных деревьев – 1125 шт.

 В Луге создан уникальноый в Ленинградской области  военно-патриотический парк культуры и отдыха «Патриот».  

В 2018 году досрочно завершён 3 этап  благоустройства набережной                     р. Луги.

Произведены ремонтные работы в Сквере Славы и на мемориале «Лужский рубеж» на сумму 2 млн. руб.;

Установлены малые архитектурные формы для детских игровых и спортивных  площадок  на сумму 1,6 млн.руб. по адресам: 

-г. Луга, Луга-3;

-г. Луга,  п. Пансионат Зеленый Бор;

- г. Луга, «Луга-2»


   В 2018 году администрация Лужского муниципального района заняла 4 место  в  Рейтинге эффективности органов местного самоуправления по результатам комплексной оценки  деятельности по 14 показателям. Первые пять районов получили гранты, Лужский район получил 4,5 млн рублей, что позволило часть суммы направить на украшение города к Новому Году.

К новогодним праздникам в 2018 году была приобретена искусственная 16-метровая новогодняя ель, новогодние игрушки – шары и колокольчики, а на макушке красовалась «Северная корона»,  главным украшением ели являлся комплект гирлянд «Хамелеон», который в вечернее время суток переливался разными цветами и привлекал всех жителей города.  Для украшения общественных пространств города были приобретены комплекты светодиодных фигур: так в сквере Ленина установили «Рождественский экипаж» состоящий из 4х фигур светящихся оленей, а на сцене центральной площади комплект «Снеговиков музыкантов». Для украшения аллеи деревьев вдоль центральной площади были приобретены светодиодные шары разных диаметров, в количестве 50 штук.Для украшения деревьев в городском саду использовались светодиодные гирлянды типа «Паук» (16 комплектов). Центральную набережную украшала светящиеся надпись «С НОВЫМ ГОДОМ ЛУГА!».Мост на пр. Комсомольском, сцену на площади Мира, а также здание администрации – украшала светодиодная бахрома (общей протяженностью 115 м). Зажелезнодорожная часть города, а именно пр. Гагарина и ул. Свободы была украшена светодиодными гирляндами, общей протяженностью 368 м, закрепленными на столбах освещения. Проведение комплекса мероприятий по новогоднему украшению города Луги позволило создать атмосферу праздника во всем городе.

  Общая стоимость мероприятий по новогоднему украшению города 3,6 млн. руб. 

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

«Формирование комфортной городской среды» - приоритетный проект Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации. Проект предоставляет возможность жителям внести предложения по двум направлениям:  благоустройство дворов и благоустройство общегородских территорий. 

По результатам отборов и в рамках предусмотренного финансирования в объеме 29,6 млн. руб. (сумма субсидии 27,0 млн. руб.) в 2018 году было выполнено благоустройство следующих объектов:

Благоустройство 2-х общественных пространств:

-Заречный парк (общая площадь благоустроенной территории 600,00 м.кв.). 

Заречный парк культуры и отдыха - центральный парк города Луги Ленинградской области. Популярное место отдыха и прогулок горожан.

В городе Луге очень много активной молодежи, которая на профессиональном уровне занимается роликами, скейтбордами и велосипедами ВМХ. 

Ввиду того, что Заречный парк имеет хорошую, как транспортную, так и пешую доступность, было принято решение об организации на данной общественной территории спортивного пространства (скейт-парка): специально построенной площадки для людей, занимающихся экстремальными видами спорта, чтобы кататься и совершенствовать трюки. 

Скейт-парк в Заречном парке включил в себя такие фигуры, как рампы, разгонки, перила и фанбоксы для выполнения трюков.

Реализация проекта «Формирование комфортной городской среды»  позволила организовать спортивное пространство, которое так ждала  молодежь города Луги. 

-Центральная набережная. (общая площадь благоустроенной территории 576,00 м.кв.) Благоустройство участка набережной р. Луги (территория за мостом), включая территорию вокруг долговременной огневой точки (ДОТ) времён Великой Отечественной войны  и памятного знака, посвященного событиям ВОВ, территории лестниц,  амфитеатр  и других элементов благоустройства позволило объединить всю Набережную в единый архитектурный ансамбль, и сделать визитной карточкой города. 

Кроме этого было выполнено благоустройство двух дворовых территорий:  

-пр. Урицкого, д. 66 и д. 64 (общая площадь благоустроенной территории 4214,00 м.кв.)  

-пр. Володарского, д. 36 (общая площадь благоустроенной территории 5297,00 м.кв.). 

На данных дворовых территориях проведены следующие мероприятий:

- замена столбов освещения;

- установка скамеек, урн и велопарковок;

-ремонт дворовых проездов и тротуаров;

-установка детских площадок с резиновым покрытием;

- установка оцинкованного газонного ограждения;

- ремонт входных групп;

- посадка деревьев/кустарника;

- планировка территории и посадка газона;

- установка контейнеров заглубленного типа;

- организация дополнительных парковочных мест.

Реализация проекта позволила обеспечить на благоустроенных дворовых территориях многоквартирных домов комфортность проживания, и способствовала  формированию активной гражданской позиции населения посредством его участия в благоустройстве дворовых территорий.

Дорожная деятельность

В 2018 году выполнены ремонтно-восстановительные работы (в т.ч. устройство  асфальтобетонного покрытия) на участках автомобильных дорог общего пользования местного значения по маршруту Ленинградское шоссе – железнодорожный мост – ул. Генерала Мухина до ул. Горной в г. Луге, протяжённостью 900 п.м. на общую сумму 21 млн. руб.  Данные работы были выполнены с привлечением средств резервного фонда Правительства Ленинградской области.

За счет субсидий дорожного фонда  Ленинградской области, выполнен ремонт автомобильных дорог на сумму 9,4 млн. руб., общей протяжённостью 1,07 км. по следующим адресам:

-пр. Урицкого (от  ул. Ленинградской до пер. Толмачева);

-по ул. Госпитальной (от ул. Маршала Одинцова до "442 Военный клинический госпиталь" Министерства обороны России), 

-по ул. Алексея Васильева в г. Луге.

Кроме этого выполнены ремонтные работы на общую сумму 12,2 млн. руб., в т.ч. на следующих объектах:

-устройство дворовых  проездов по адресу: г. Луга, пр. Володарского, д. 37  кор. 1,2,3,4,5 (продолжение благоустройства 2017 года);

-ремонт асфальтобетонного покрытия участка уличной сети по ул. Красной Артиллерии  – восстановление благоустройство после замены канализационного коллектора в 2017 году.;

-ремонт дворовых проездов по ул. Красной Артиллерии (от дома № 28 до дома № 15).

- ремонт участка автомобильной дороги по адресу: г.Луга, пер. Переездный;

-ремонт участка тротуара по пер. Связи в г. Луге от  дома № 1 до стелы «200-летия города Луги»

БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

В бюджете Лужского городского поселения на 2018 год на мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения на территории Лужского городского поселения предусмотрено финансирование в размере 3,4 млн. руб.              В счет данных денежных средств были выполнены следующие мероприятия:

-Нанесена дорожная разметка (общей площадью продольной и поперечной  линий разметки – 5832  кв.м); 

-Установлено искусственных дорожных неровностей (состоящих из 24 секций), в количестве 5 шт. 
-Приобретены и установлены дорожные знаки  в г. Луге в количестве 62 шт.

Заключены муниципальные контракты на выполнение работ по  техническому  содержанию и ремонту светофорных постов в течение года  и обслуживанию дорожных знаков в г. Луге.

В рамках реализации  3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» был выполнен ремонт 24 остановочных пунктов. (в т.ч. установлено  4 остановочных павильона) на сумму 3,5 млн. руб.. 

СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ЖИЛОГО ФОНДА

В бюджете Лужского городского поселения на 2018 год на мероприятия по содержанию, капитальному и текущему ремонту жилого фонда Лужского городского поселения было предусмотрено финансирование в размере 3,5 млн. руб. В счет данных денежных средств были выполнены следующие мероприятия:

-ремонт  10-ти муниципальных квартир;

-ремонт круглых печей по 11-ти адресам;

-снос аварийных сараев по 7-ми адресам:

-устройство пандуса по адресу: г. Луга, пр. Кирова, д. 68 

Охрана окружающей среды.

Организация сбора 

и вывоза твердых коммунальных отходов.

В целях борьбы с несанкционированными стихийными свалками на территории Лужского городского поселения оборудовано 25 контейнерных площадок в секторе частных домовладений. За 2018 год в рамках заключенного с ООО «ЛОЭК» муниципального контракта на выполнение работ по  уборке, вывозу и утилизации твёрдых бытовых отходов с несанкционированных свалок, контейнерных площадок на территории Лужского городского поселения с вышеуказанных контейнерных площадок вывезено 10 687 куб.метров бытовых отходов и мусора, кроме этого, в рамках данного контракта, с несанкционированных свалок вывезен  мусор в объеме 8 397 куб. метров.

 С целью улучшения санитарного состояния и эстетического облика города были установлены 3(три) заглубленных контейнера типа ЭКО – 5000 на контейнерной площадке пр. Лужский. Выполнены работы по восстановлению и ремонту 10-ти контейнерных площадок на территории Лужского городского поселения. Стоимость данных мероприятий 560 тыс.рублей.
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