Пояснительная записка

к отчету о результатах финансового контроля, осуществляемого главными распорядителями средств областного бюджета Ленинградской области
 за 2 квартал 2012 года.

В соответствии с утвержденным планом контрольно-ревизионной работы на 2 квартал 2012 года Комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области во 2 квартале 2012 года  произведены проверки целевого использования средств областного бюджета Ленинградской области  и  федерального бюджета, полученные предприятиями агропромышленного комплекса Ленинградской области в 2011 году: 

1. ЗАО «Любань» Тосненского  района;
2. ООО Агрохолдинг «Пулковский» Тосненского района;

3. СПК «Мичуринский»  Лужского района;

4. ОАО «Птицефабрика Приморская» Выборгского района;

5. СНТ «Магистраль» Лужского района;

6. СНТ «Абразивщик» Лужского района;

7. ОАО  «ПЗ Лесное» Гатчинского раойона;
8. К(Ф)Х Хубиева Ш.Х. Волосовского  района;

9.  Администрация МО  Лужский муниципальный район;

10. ЗАО «Искра»

План проверок за 2 квартал 2012 года выполнен в полном объеме.

Проверки, проведенные в ООО Агрохолдинг «Пулковский» и ОАО «Птицефабрика Приморская» по использованию бюджетных средств, направленных в 2011 году на  возмещение части затрат на уплату процентов по привлеченным  инвестиционным кредитам,  показали, что средства областного бюджета Ленинградской области и федерального бюджета  использованы по целевому назначению.

Средства областного бюджета Ленинградской области, полученные ООО Агрохолдинг «Пулковский» на содержание основных свиноматок, использованы по целевому назначению.

Проверки целевого использования средств областного бюджета Ленинградской области и федерального бюджета, направленных на поддержку элитного семеноводства, проведенные в СПК «Мичуринский», К(Ф)Х Хубиева Ш.Х.  показали, что бюджетные средства использованы по целевому назначению.

Проверка целевого использования средств  областного бюджета Ленинградской области и федерального бюджетов, направленных на компенсацию части затрат на приобретение  минеральных удобрений и средств химической защиты растении, проведенная  в ЗАО «Любань» показала, что бюджетные средства использованы по целевому назначению.
Проверка использования средств областного и федерального бюджетов на поддержку племенного животноводства, проведенная  в ОАО  «ПЗ Лесное»  установила, что  выделенные бюджетные средства использованы по целевому назначению. 

Проверки, проведенные  в СНТ  «Абразивщик» и СНТ «Магистраль» показали  что средства областного бюджета Ленинградской области, выделенные в рамках ДЦП «Развитие садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений жителей Ленинградской области на 2012-2016 годы»  на субсидии по строительству объектов электроснабжения  садоводческих некоммерческих товариществ направлены по целевому назначению.
 В соответствии с пунктом 1.11 Порядка финансирования из областного бюджета мероприятий по поддержке агропромышленного и рыбохозяйственного комплекса Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области № 125 от 20.05.2010 года, в целях предварительного контроля за правомерностью получения субсидий из областного бюджета Ленинградской области была проведена проверка  в  ЗАО «Искра». Проверка показала, что документы на получение субсидий на поддержку элитного семеноводства  предоставлены обоснованно.

Проверка, проведенная в администрации муниципального образования  Лужский муниципальный район по использованию средств, полученных в форме межбюджетных трансфертов на выполнение органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий Ленинградской области по поддержке сельскохозяйственного производства, показала, что средства использованы по целевому назначению.
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