 ДОРОГИЕ  ЗЕМЛЯКИ, КОЛЛЕГИ, ДРУЗЬЯ!
От имени всех жителей Лужского муниципального района примите самые теплые поздравления с 87-ой годовщиной образования Ленинградской области!
Сегодня мы с вами живем в стабильно развивающемся регионе нашей необъятной страны и поэтому с уверенностью  смотрим в завтрашний день. Залогом этой уверенности являются люди, которые своим трудом воплощают в жизнь намеченные планы.
Экономическая, социальная и культурная жизнь Лужского района в последние три года характеризуется  стабильностью и поступательным развитием всех направлений социально-экономического развития. В поселениях строятся газовые котельные, быстрыми темпами движется газификация района, открываются новые дошкольные группы, ремонтируются дороги и учреждения культуры.
По своим природным богатствам и красоте Лужский район может считаться жемчужиной области. 
Лужане по праву гордятся почетным званием город воинской славы России. Мы помним и чтим память тех, кто в тяжелые годы истории ценой своей жизни отстоял нашу Родину, восстанавливал, поднимая ее из руин.
Совместными усилиями мы будем и дальше сохранять и преумножать достигнутые успехи.
В этот праздничный день желаем всем жителям Ленинградской области здоровья, оптимизма, отличного настроения, благополучия и мира в каждом доме.

