

Приложение 3

Субсидии (гранты) победителям ежегодных районных конкурсов

на присвоение почетных званий из бюджета Лужского муниципального района

    В конкурсе на присвоение почетного звания «Лучший по профессии» признаны победителями по номинациям и перечислены субсидии (гранты) на расчетный счет предприятия (организации), где работают победители:
-  в размере 25 000,00 руб. по каждой номинации:
- «Лучший руководитель сельскохозяйственного предприятия» -   Тирон Галина Валентиновна -  генеральный директор акционерного общества «Волошово»;

- «Лучший руководитель предприятия (организации) пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности» - Харькова Валерия Львовна - генеральный директор общества с ограниченной ответственностью «Лужский хлебокомбинат».
- в размере 6 000,00 руб. по каждой номинации:

        - «Лучший специалист финансово-экономической службы» - Голованова Елена Валерьевна - начальник планово- экономического отдела открытого акционерного общества «Лужский комбикормовый завод»;

        - «Лучший агроном» - Лаврухин Александр Сергеевич - агроном общества с ограниченной ответственностью «ИДАВАНГ Луга»;

        - «Лучший бригадир растениеводства» - Володин Александр Николаевич – главный агроном общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственная система «Клевер»;

        - «Лучший инженер» -  Григорьев Аркадий Анатольевич – главный механик открытого акционерного общества «Рассвет»;

       - «Лучший водитель» - Елизаров Валентин Валентинович - водитель открытого акционерного общества «Партизан»;

      - «Лучший зоотехник» - Вахер Людмила Валентиновна - зоотехник-селекционер акционерного общества «Волошово»;

       - «Лучший бригадир животноводства» - Лунгу Иван Григорьевич – бригадир молочно- товарной фермы Бор акционерного общества Племенной завод «Рапти»;

        - «Лучший свиновод» - Поддубова Светлана Викторовна - оператор свиноводческих комплексов и механизированных ферм участка откорма общества с ограниченной ответственностью Агрохолдинг «Приозерный»;

       - «Лучший ветеринарный врач» - Соколова Светлана Михайловна - ветеринарный врач 1 категории Оредежского ветеринарного участка Государственного бюджетного учреждения Ленинградской области «Станция по борьбе с болезнями животных Лужского района»;

      - «Лучший специалист отдела кадров» - Султанова Надежда Анатольевна - начальник отдела кадров акционерного общества Племенной завод «Рапти»;

       - «Лучший оператор машинного доения, получивший наивысший прирост надоя молока» - Савельева Анна Николаевна - оператор машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Оредежский»;

      - «Лучший оператор машинного доения, получивший наивысшую продуктивность надоя молока» - Терещенко Татьяна Александровна – оператор машинного доения молочно - товарной фермы Чеголи акционерного общества Племенной завод «Рапти»;

      - «Лучший оператор по откорму быков» -  Алешкевич Галина Григорьевна – оператор по откорму крупного рогатого скота открытого акционерного общества «Рассвет»;

      - «Лучший комбайнер» - Семенов Иван Леонидович - тракторист 1 категории общества с ограниченной ответственностью «ИДАВАНГ Луга»;

     - «Лучший слесарь по обслуживанию животноводства» - Тузов Анатолий Владимирович - слесарь молокопровода общества с ограниченной ответственностью «Племенной завод «Урожай»;

     - «Лучший техник-биолог» - Плотицына Светлана Михайловна -  оператор по искусственному осеменению животноводческого корпуса «Печково» сельскохозяйственного производственного кооператива «Оредежский»;

        - «Лучший зверовод» - Андреева Наталья Геннадьевна – зверовод общества с ограниченной ответственностью «Зверохозяйство «Лужское»;

        - «Лучший механизатор на заготовке кормов» -  Шершев Владимир Юрьевич-электромонтер сельскохозяйственного производственного кооператива «Оредежский»;
         - «Лучший заведующий складом хранения зерна и картофеля – Родченкова Татьяна Васильевна - заведующий складом общества с ограниченной ответственностью «Племенной завод «Урожай»;

         - «Лучший специалист предприятия (организации) пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности» - Захарова Валерия Валериевна - начальник цеха Потребительского Общества «Лужский консервный завод»;

         - «Лучшее личное подсобное хозяйство граждан» - личное подсобное хозяйство Фаста Петра Абрамовича. 
         В конкурсе на присвоение почетного звания «Лучшее предприятие агропромышленного комплекса Лужского муниципального района Ленинградской области»» признаны победителями по номинациям и перечислены субсидии (гранты) на дальнейшее развитие предприятий и крестьянского (фермерского) хозяйства:

 - «Лучшее сельскохозяйственное предприятие» - акционерное общество Племенной завод «Рапти», руководитель Санец Андрей Викторович, в размере 100 000,00 руб.;
- «Лучшее предприятие пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности» - акционерное общество «Лужский молочный завод», руководитель Холмогоров Виталий Дмитриевич, в размере 50 000,00 руб.;
  - «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство» - крестьянское хозяйство Розымбаева Рахматуллы Джоракулиевича, глава крестьянского хозяйства Розымбаев Рахматулла Джоракулиевич, в размере 30 000,00 руб.;
- «Лучшее садоводческое некоммерческое товарищество» - СНТ «Строитель», в размере 15 000,00 руб., председатель Духновский Владислав Болеславович.
