В помощь потребителю

Приобретение сложной бытовой техники

Прежде всего, узнайте, у кого Вы собираетесь покупать товар. В соответствии со ст.9 Закона РФ "О защите прав потребителей" продавец обязаны иметь вывеску с указанием фирменного наименования, сведений о режиме работы и местонахождении. Эти требования обязательны для всех. Если нет вывески, выясните у работников торговой точки необходимую информацию об организации, сведения об индивидуальном предпринимателе. В такой торговой точке товар лучше не покупать, так как технически-сложные товары относятся к дорогостоящим видам товаров и, естественно, потребители стараются воспользоваться своим правом на гарантийное обслуживание в случае обнаружения в них недостатков, то Вы рискуете при возникновении необходимости не найти продавца.

Чтобы сделать правильный выбор, сначала изучите ярлык, на котором должны быть указаны: наименование товара, его марка, модель, артикул, цена товара, краткая аннотация, содержащая основные технические характеристики товара. Информация, прилагаемая к товару, должна быть на русском языке.

Продавец обязан по Вашей просьбе предоставить необходимую и достоверную информацию, обеспечивающую возможность компетентного выбора. Задайте продавцу интересующие вас вопросы. Узнайте, например, будет ли это изделие работать от Вашей электросети, выполнит ли нужные Вам функции и т.д.

Если приобретаете товар на распродаже (со скидкой), необходимо уточнить у продавца, что послужило основанием для установления скидки на выбранный Вами товар.

Возможны следующие варианты:

· товар имеет какой-либо недостаток или частично утратил товарный вид (например, вмятина на корпусе холодильника). В таком случае Вы можете предъявлять претензии по поводу всех недостатков, возникших до передачи Вам товара, за исключением оговоренного при продаже. Для этого требуйте указания в товарном чеке оговоренных недостатков, явившихся основанием для уценки. 

· товар не пользуется спросом (устаревшая модель), предпраздничная или сезонная распродажа. Вы имеете право предъявлять претензии по поводу всех недостатков, возникших до передачи Вам товара и проявившихся в процессе его эксплуатации. 

При покупке товаров сложно бытовой техники требуйте у продавца провести проверку качества товара путем осмотра и пробного включения, чтобы он продемонстрировал комплектность изделия, наличие паспорта, гарантийных талонов, инструкции о правилах пользования. Все технические документы должны быть на русском языке; в паспорте изделия должны быть наименование и адрес завода-изготовителя. Проследите, чтобы работник магазина в паспорте изделия или гарантийном талоне указал дату продажи, заводской номер изделия (проверьте соответствие номера на товаре, упаковке, в гарантийном талоне и в паспорте), поставил штамп с наименованием магазина. Вместе с товаром потребуйте у продавца кассовый чек с установленными реквизитами и товарный чек с обозначением наименования товара и продавца, даты продажи, артикула, сорта и цены товара. Товарный чек должен быть подписан лицом, непосредственно осуществляющим продажу.

В соответствии со ст. 18 Закона РФ "О защите прав потребителей" от 07.02.1992 № 2300-1 в случае обнаружения недостатков в технически сложном товаре потребитель (в случае, если они не были оговорены продавцом), вправе:

Потребитель в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, по своему выбору вправе:

· потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула); 

· потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены; 

· потребовать соразмерного уменьшения покупной цены; 

· потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; 

· отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками. 

При этом потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему вследствие продажи товара ненадлежащего качества. Убытки возмещаются в сроки, установленные настоящим Законом для удовлетворения соответствующих требований потребителя.

В отношении технически сложного товара таких как: автотранспортные средства, мотоциклы, снегоходы, катера, холодильники, стиральные машины автоматические, персональные компьютеры и другие товары, указанные в утвержденном Постановлением Правительства РФ от 13.05.1997 № 575 перечне, потребитель, в случае обнаружения в нем недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за такой товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены в течение пятнадцати дней со дня передачи потребителю такого товара.

По истечении этого срока указанные требования подлежат удовлетворению в одном из следующих случаев:

обнаружение существенного недостатка товара;

нарушение установленных настоящим Законом сроков устранения недостатков товара;

невозможность использования товара в течение каждого года гарантийного срока в совокупности более чем тридцать дней вследствие неоднократного устранения его различных недостатков.

Перечисленные требования по поводу недостатков в изделии можно предъявить не только в случае обнаружения их в течение гарантийного срока, но и после его окончания, но в пределах двух лет со дня продажи. Разница только в том, что в случае обнаружения недостатка в течение гарантийного срока, потребитель не должен ничего доказывать по поводу причин возникновения недостатков, а продавец или изготовитель, если не согласны с требованиями потребителя, обязаны доказать, что недостатки возникли после передачи изделия потребителю из-за нарушения потребителем правил пользования, хранения или транспортировки изделия, действия третьих лиц или непреодолимой силы. Если они не докажут, то обязаны выполнить требования потребителя.

Если гарантийный срок не установлен или недостаток обнаружен после его окончания, но в пределах двух лет со дня продажи, доказывать, что этот недостаток возник до передачи изделия потребителю или по причинам, возникшим до этого момента, обязан потребитель.

Предъявлять продавцу или изготовителю необходимо только одно из перечисленных выше требований, впоследствии его можно изменить на другое, но следует иметь в виду, что смена Вами требования автоматически прекращает начисление неустойки по предыдущему требованию, а срок исполнения нового требования начинает течь с момента его предъявления.

Чтобы зафиксировать дату и факт Вашего обращения к продавцу, напишите в двух экземплярах заявление с определенным требованием на имя руководителя торговой организации. Первый экземпляр вручите директору или другому должностному лицу торговой организации.

Форма и содержание искового заявления
Исковое заявление подается в суд в письменной форме. В заявлении должны быть указаны:

Наименование суда, в который подается заявление; наименование истца, его местожительства; наименование ответчика, его местожительства или юридический адрес; обстоятельства, на которых истец основывает свое требование и доказательства, подтверждающие изложенные истцом обстоятельства; требование истца; цена иска; перечень прилагаемых к заявлению документов. 

Заявление подписывается истцом или его представителем. К исковому заявлению, поданному представителем, должна быть приложена доверенность или иной документ, удостоверяющий полномочия представителя. Исковое заявление предоставляется в суд с копиями по числу ответчиков.

