Информация для потребителя

Защита потребителя от подделки

Контрафактный алкоголь. Есть ли защита?


В течение долгого времени разные госорганизации, а также производители алкогольных и безалкогольных напитков работают над защитой покупателей от контрафакта. К нашему несчастью, подделка напитков продолжается. 


Фальшивая водка, поддельное вино, контрафактный коньяк в больших количествах присутствуют на торговых прилавках. 
Продолжается и фальсификация воды - вместо хорошо знакомых напитков в бокалах оказываются контрафактная минералка или газировка.

Подделка алкоголя достигла фантастического размаха.


По разным оценкам, в Российской Федерации фальшивые напитки с содержанием спирта составляют от шестнадцати до пятидесяти процентов от оборота спиртных напитков. Причем, последняя цифра, вероятнее всего, ближе к реальной ситуации.


Получила весьма широкое распространение фальсификация водки - этот крайне популярный на Руси напиток пользуется постоянным спросом, 
вне зависимости от текущей экономической ситуации. Подделка водки приносит пиратам до шестисот процентов прибыли. 
Полбеды, если контрафактная водка является всего лишь разбавленное и неучтенное, но пригодное сырьё ликероводочных предприятий. 
К несчастью, ежегодно поддельная водка, розлитая в нелегальных цехах из суррогатного спирта, убивает несколько десятков тысяч людей.


Аналогичное положение дел и с другим крепким напитком - коньяком. Фальшивый коньяк находится в каждой второй проданной бутылке. 
Поддельный коньяк производят из спирта, подкрашенного настойкой кофе или чая, или заменой настоящего напитка настойкой растительного происхождения с большим количеством дубильных веществ. Фальшивый коньяк может представлять собой дешевый напиток без выдержки.
То, что покупатели вынуждены пить нечто, далекое по вкусу от этого благородного напитка, - не самое неприятное следствие фальсификации коньяка. 
Беда в том, что контрафактные коньяки содержат очень большое количество сивушных масел, приводящих к деградации печени.


Процветает и фальсификация вина; - дешевые напитки выдают за дорогие, виноградное вино разбавляют менее качественным плодово-ягодным. 
Подделка вина может быть осуществлена еще большим количеством разнообразных способов: 
добавлением щелочных агентов и сахара в кислое сусло; настаиванием сахарного сиропа на выжимках винограда, получающихся во время изготовления сока; добавлением глицерина для уменьшения кислотности и увеличения сладости и т.п. 
Дешевые белые вина перекрашивают в красные с помощью пищевых красителей. 
Но хуже всего контрафактные вина, в которых вина нет вообще.



Часто встречается не только фальсификация алкоголя, но и подделка воды. Например, контрафактная минералка составляет около пятидесяти процентов рынка воды. Иногда бутылки наполняются в буквальном смысле из-под крана. 
Вместо «Тархуна» или «Байкала» продается контрафактная газировка, состав и вкус которой очень далек от того, что указано на этикетке.



К сожалению, ни акцизные марки, ни контроль над производством, ни штрих-коды не решают проблемы. Мошенники уже научились подделывать пожалуй все защитные средства.


В этой, казалось бы, безвыходной ситуации на помощь приходят технологии. Система «Про!верено» позволяет покупателю легко и быстро выяснить, 
оригинальный или фальшивый напиток он держит в руках. Более того, подобные системы делают бессмысленной подделку напитков.



Подводя итоги:

Контрафактные напитки представляют собой заметную проблему, однако способы ее решения уже известны, а покупатели могут выбрать защищенный от подделки товар.
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