Уважаемые родители!

В соответствии с действующим законодательством территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации (далее — органы ПФР) осуществляют регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования детей.

Федеральным законом от 23.07.2013 №242-ФЗ для упрощения процедуры регистрации в системе обязательного пенсионного страхования новорожденных детей были внесены изменения в Федеральный закон от 15.12.1997 №143-ФЗ «Об актах гражданского состояния», в соответствии с которым органы записи актов гражданского состояния (далее — органы ЗАГС) передают в органы ПФР сведения о государственной регистрации рождения.

В связи с этим регистрация новорожденных в качестве застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования будет осуществляться органами ПФР самостоятельно на основании сведений о государственной регистрации рождения, полученных из органов ЗАГС (без предварительного обращения родителей ребенка в органы ПФР с соответствующими документами, необходимыми для регистрации).

Страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования на имя Вашего ребенка будет оформлено органом ПФР в течение одного месяца со дня государственной регистрации рождение, а получить его можно будет в течении 3 (трех) месяцев по истечении указанного срока.

За получением уже оформленного на имя Вашего ребенка страхового свидетельства одному их родителей необходимо обратиться в орган ПФР того района (города) Ленинградской области, в котором расположен орган ЗАГС, производивший государственную регистрацию рождения. При себе необходимо иметь паспорт  и свидетельство о рождении ребенка.

Страховое свидетельство на ребенка может быть выдано также иному лицу (не родителям ребенка), на имя которого одним из родителей оформлена нотариальная доверенность на право получения названного документа. Такое лицо помимо доверенности должно предъявить паспорт и свидетельство о рождении ребенка.

Обращаем Ваше внимание, что в изложенном выше порядке регистрации в системе обязательного пенсионного страхования подлежат новорожденные, у которых хотя бы один из родителей является гражданином Российской Федерации.
По вопросу регистрации ребенка в системе обязательного пенсионного страхования в случае, когда оба родителя являются иностранными гражданами или лицами без гражданства, родителям необходимо обратиться в орган ПФР по месту жительства на территории Ленинградской области.

Использование СНИЛС сокращает время на обмен информацией между структурами, предоставляющими гражданам различные государственные социальные и медицинские услуги. Так, например, наличие страхового свидетельства требует для получения медицинских услуг и льгот, в том числе детям, для получения государственных социальных услуг, при назначении и получении пенсий, пособий, ежемесячных денежных выплат и пр. 

