20 мая 2013 года в малом зале администрации Лужского муниципального района состоялся Совет руководителей АПК Лужского района. 
- о  ходе проведения весенне-полевых работ рассказала заведующий  отделом  АПК  Евстафьева Людмила Леонидовна. Условия для проведения весенних полевых работ в районе сложные - поздняя весна, высокие цены на ГСМ и т.д. Несмотря на все сложности в районе весенняя посевная компания началась в конце апреля и сейчас полным ходом идут весенне-полевые работы. Сев проведен на площади 3960 га, что составляет  46% от плана, в том числе сев яровых зерновых культур - 3780 га (66%), картофеля - 66 га (21%), рапса - 40 га, однолетних  и силосных  культур - 196 га, беспокровный посев трав  - 327 га, подпокровный  посев трав - 549 га. Внесено минеральных удобрений под зерновые культуры и картофель на площади 2293 га, проведена подкормка минеральными удобрениями на площади 4425 га, проведено боронование 1184 га, протравлено 635 тонн семян зерновых. По Ленинградской области  сельскохозяйственными предприятиями проведен сев  27303 га (50% от плана, в т.ч. 71% яровых зерновых, 29% картофеля и 43% овощных культур);
- о новых кредитных предложениях ОАО «Россельхозбанк» рассказала управляющая  операционного офиса Овсянникова Алла Анатольевна;

- о пожарной безопасности на сельскохозяйственных объектах  - Хиль Эдгард Юрьевич;

- о организации и проведении районного конкурса механизаторов-пахарей Лужского района – зав. отделом АПК Евстафьева Л.Л.;

- представители ООО «Прайм Машинери» Zeppelin Group  рассказали о сельскохозяйственной технике выпускаемой компанией и пригласили на семинар-демонстрацию где можно будет ознакомиться с технологическими инновациями в сфере кормозаготовки, обменяться опытом со специалистами из Бельгии;

- начальник отделения Россельхозцентра Лужского района Заячковская Елена Николаевна довела информацию о начале приема заявок от сельскохозяйственных предприятий по обработке полей препаратами по борьбе с борщевиком Сосновского, о закупке семенного материала для проведения весеннее-полевых работ и о своевременной обработке культур гербицидами;

- начальник станции по борьбе с болезнями животных Сериков Александр Иванович рассказал о том, что принимаются заявки на проведение бесплатной дезинфекции животноводческих помещений;

- главный государственный инспектор Гостехнадзора в Лужском районе довел информацию о изменении размеров сборов, взимаемых по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники.
Исполняющий обязанности главы администрации Лужского муниципального района Олег Михайлович Малащенко обсудил с руководителями сельскохозяйственных предприятий проблему несанкционированных свалок мусора и вопросы использования земель сельскохозяйственного назначения. 



 

 




 

 




 

 


