Это надо знать туристам, выезжающим за рубеж !
    Многие россияне время отпусков предпочитают проводить на заграничных курортах или отправляются на автобусные экскурсии по Европе и в радостных сборах порой забывают оформить страховой полис или же не совсем осознают, зачем это делает туроператор. Хорошо, когда поездки проходят без ущерба для здоровья, но, к сожалению, в жизни случается всякое.

    Помимо страхования жизни и здоровья можно застраховать и вашу гражданскую ответственность, и риск потери багажа, и риск отмены поездки, можно также застраховать квартиру на время вашего отсутствия. Перечень того, что вы застрахуете,  зависит от ваших желаний и возможностей.

   Принимающая вас страна должна получить гарантии оплаты медицинской помощи, для этого и оформляется страховой полис.

   Практически у каждого гражданина есть страховой полис. Он означает, что человек имеет право на оказание бесплатной медицинской помощи на территории Российской Федерации. Если у вас никаких больше договоров о страховании нет, это значит, что права на бесплатное оказание помощи в подавляющем большинстве стран у вас не будет. Таким правом можно пользоваться только в тех странах, с которыми Россия заключила двустороннее соглашение об оказании медицинской помощи иностранным гражданам. Законодательство других стран устанавливает требование предоставления гарантии оплаты медицинской помощи туристам. То есть, туроператор должен предоставить принимающему вас государству гарантии того, что, если что-то случится, оказанная вам помощь будет оплачена. Для этого оформляется страховой полис, который и предусматривает оплату медицинской помощи туристам и возмещение расходов при наступлении страхового случая непосредственно в стране временного пребывания. Страховой полис оформляется на русском языке и государственном языке страны, в которую вы направляетесь. 
   Для того, чтобы туроператор мог гарантировать оплату медицинской помощи, он включает в стоимость поездки определенную сумму и страхует вас в той страховой компании, с которой у него заключен договор. Нужно обратить внимание на эту сумму: в нее включается часть, которая будет переведена клинике, оказывающей вам помощь, а также сумма, которая будет выплачена вам страховой компанией в качестве компенсации понесенных страданий. Вот эта сумма может быть увеличена при увеличении вами страхового взноса.

  Сумма, предназначенная для оплаты оказанной туристам медицинской помощи, зависит от объема принимаемых страховых обязательств, который в свою очередь определяется:

-внутренним законодательством страны пребывания туриста;

-ценами на медицинские услуги на территории иностранного государства;

-требованиями к российскому туристу при оформлении въездных документов.

  Туроператор может не страховать вас, если вы направляетесь в страну, законодательство которой не устанавливает требование предоставления гарантии оплаты медицинской помощи туристам. Тогда вам необходимо самому подумать о медицинском страховании и обратиться в страховую компанию. У каждой страховой компании должна быть лицензия на осуществление страховой деятельности, а также приложение к ней, где указаны все разрешенные этой организации виды страхования. В этом перечне вам нужно выбрать «страхование граждан, выезжающих за рубеж». Вы самостоятельно заключаете договор без участия туроператора и получаете в страховой компании полис.

   Страховым случаем признается расстройство здоровья застрахованного либо его смерть. И то, и другое должно быть вызвано либо внезапным заболеванием, либо несчастным случаем.

  Если страховой случай наступает, то страховая компания возмещает следующие расходы:

-по стационарному лечению: размещение в больнице, проведение операций, диагностических исследований, включая оплату назначенных врачом медикаментов, перевязочных средств;

-транспортировке в ближайшую больницу или к находящемуся в непосредственной близости врачу;

-амбулаторному лечению: расходы на врачебные услуги, диагностические исследования, назначенные врачом лекарства и перевязочные материалы;

-медицинской эвакуации с необходимым сопровождением из-за границы до места постоянного жительства или до ближайшей к аэропорту больницы в России, если возникает необходимость в эвакуации и состояние здоровья допускает такую эвакуацию;

-возвращению тела из-за границы до места захоронения в России.

 Филиал ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ленинградской области в Лужском районе» представляет информацию о странах, неблагоприятных в отношении следующих инфекционных заболеваний:
· Чума - Танзания;

· Холера - Гаити, Доминиканская Республика, Папуа-Новая Гвинея, Замбия, Зимбабве, Сомали, Танзания;
· Желтая лихорадка - Уганда, Кот- д’Ивуар;

· Лихорадка Денге - Малайзия, Бразилия, Доминиканская Республика, Аргентина, Судан, Колумбия;

· Малярия – Тропическая Африка.
   Итак, прежде чем отправиться за рубеж, обязательно уточните у туроператора, оформляется ли страховка и что в нее входит. Кроме того, запросите информацию об эпидемиологической ситуации в стране планируемого пребывания и о проведении вакцинации против опасных инфекционных заболеваний.

