Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Выплата пенсий гражданам, пострадавшим в результате радиационных и

                                                    техногенных катастроф

Федеральным законом от 29.12.2015 №385-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях». Так согласно новой норме статьи 26.1 Закона от 28.12.2013 №400-ФЗ  пенсионерам, осуществляющим работу, суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии выплачиваются в размере, исчисленном без учета индексаций, имеющих место в период осуществления работы.


Наряду со страховыми пенсиями пенсионным законодательством Российской Федерации предусмотрены пенсии по государственному пенсионному обеспечению в соответствии с различными законодательными актами. При этом из-за отсутствия в таких законодательных актах норм по расчету пенсий, размер указанных пенсий по старости определяется по нормам страховой пенсии по старости, но финансирование осуществляется за счет средств федерального бюджета. В частности, к указанным категориям граждан относятся граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, пенсионное обеспечение которых осуществляется в соответствии с Законом РФ от 15.05.1991 №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС». В отличие от досрочных страховых пенсий право указанных граждан на пенсии по старости ранее достижения общеустановленного возраста не связано с осуществлением застрахованным лицом трудовой деятельности, поскольку предоставляется в целях возмещения вреда, нанесенного здоровью граждан в результате техногенной катастрофы. Учитывая, что установленные им пенсии по старости по своей правовой природе не являются страховыми пенсиями, достаточных правовых оснований для применения положений статьи 26.1 Федерального закона «О страховых пенсиях» о выплате страховой пенсии в период осуществления застрахованным лицом работы не имеется.


Это означает, что пенсии по старости, назначенные гражданам в связи с радиационным воздействием досрочно в период осуществления трудовой деятельности выплачиваются в полном размере, то есть с учетом индексации. 
