Ярмарка «Осень-2011»
30 сентября  и 1-2 октября 2011 г. состоялась ярмарка-продажа сельскохозяйственной продукции «Осень 2011», которую открыли первый заместитель главы администрации Лужского муниципального района Олег Петрович Торжков и заместитель председателя комитета экономического развития и АПК Евстафьева Л.Л. На площади разместилось более 140 участников ярмарки с продукцией сельского хозяйства.

В ярмарке приняли участие крупные сельскохозяйственные предприятия, крестьянские хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан, садоводы нашего района, а также гости из Краснодарского края, Псковской, Новгородской, Ростовской, Иркутской, Волгоградской и других областей. На ярмарке можно было купить продукцию «на любой вкус» — мясо, рыбу, сметану, творог, мед, картофель, овощи, чай, воду, сок, кондитерские изделия, а садоводам и дачникам — в большом ассортименте посевной и посадочный материал.

Постоянные участники ярмарки представили свою продукцию.

Сельскохозяйственные предприятия: ОАО "Волошово", ООО "ПЗ "Урожай", СПК «Мичуринский», ЗАО «Новое время» — картофель, ЗАО «Скреблово» — саженцы, яблоки, облепиха, ЗАО ПЗ «Рапти» — мясо свиней, картофель. 

ЛРООИ «Диво-хлеб» — кондитерские изделия, а ООО «Живые соки» — соки и морсы.

Отдельно нужно отметить предприятие ООО «Стройрусь», пока единственное предприятие в районе по разведению рыбы, которое представило форель радужную.

Крестьянские хозяйства: КХ «Лебедь» — картофель и 11 видов овощей, КХ «Дубровка», КХ "Александровка", КХ "Пионер" — картофель, КХ «Садовник» и «Анастасия» — саженцы плодовых и декоративных растений, многолетние цветы.

Личное подсобное хозяйство Елисеевой Нато Владимировны представило на ярмарке мясо птицы и свиней, а также домашнюю и декоративную птицу.

Активное участие в ярмарке приняли личные подсобные хозяйства граждан сельских поселений — Скребловского, Володарского, Ретюнского, Дзержинского.

Сельскохозяйственным предприятиям были вручены грамоты и дипломы за участие в 20–ой Международной агропромышленной выставке-ярмарке «Агрорусь-2011».

В рамках ярмарки были подведены итоги и прошло награждение победителей районных конкурсов «Лучшее садоводческое объединение»:1 место заняло СНТ «Крюково», 2 место – СНТ «Коленцево», 3 место – СНТ «Ветеран-2» и «Лучший садовый участок» — 1 место – Павлухина В.Т. (СНТ «Школа»), 2-место – Мармылев А.М. (СНТ «Школа»), 3 место – Мадянова Т.С. (СНТ «Крюково»). Всем победителям вручены грамоты и ценные подарки.

Постоянным участникам ярмарки были вручены благодарственные письма Администрации Лужского муниципального района и ценные подарки.
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