Задачи и функции КДН и ЗП.

Основной целью деятельности комиссии по делам несовершеннолетних является реализация задач по решению проблем безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и законных интересов.

Основной задачей комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав является осуществление в пределах своей компетенции деятельности по:


предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому;


обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.


Для осуществления своих задач комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в пределах своей компетенции обеспечивает:


осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних;


осуществление мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних;


осуществление предусмотренных законодательством мер по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики;


осуществление предусмотренных законодательством мер по координации
вопросов, связанных с соблюдением условий воспитания, обучения и
содержания       несовершеннолетних,       а       также
обращением       с

несовершеннолетними в учреждениях системы профилактики;


участие в подготовке материалов, представляемых в суд по вопросам, связанным с содержанием несовершеннолетних в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также по иным вопросам, предусмотренным законодательством;


рассмотрение представлений органа управления образовательного учреждения об исключении несовершеннолетних, не получивших основного общего образования, из образовательного учреждения и по другим вопросам их обучения в случаях, предусмотренных законодательством;


оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, содействие в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, а также осуществление иных функций по социальной реабилитации несовершеннолетних, предусмотренных законодательством;


применение мер воздействия в отношении несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей в случаях и порядке, предусмотренных законодательством.

