
Фестиваль реки Луга
21 мая г.Кингисепп состоялась природоохранная акция «Фестиваль реки Луга».
[bookmark: _GoBack]Акция проводилась в рамках Года Экологии в Российской Федерации, международной программы Коалиции Чистая Балтика «Наблюдение рек» и программы «Баренцевоморский и Балтийский регион – Природа и Люди».
Организаторами акции выступили: экологическая общественная организация «Друзья Балтики», ГБУДО «Центр «Ладога», МБУДО «Центр творческого развития» г. Кингисеппа, МО «Кингисеппский муниципальный район», ООО Экоцентрум, при содействии межрегиональной общественной сети «Наблюдение рек».
Участие в фестивале приняли школьники Ленинградской области и г. Санкт-Петербурга, интересующиеся экологическим состоянием водных объектов.
На открытие Фестиваля с приветственным словом выступили представители комитета по природным ресурсам, а также представители экологических организаций.
Каждая команда привезла с собой заранее изготовленную часть Речной ленты и  творческий подарок реке и Финскому заливу. 
В ходе акции состоялась игра по станциям: краеведение, геология, гидрохимия, гидробиология.
Лужский район принял активное участие и был представлен пятью школами: Толмачевской школой (под руководством директора Шевцовой Ю. И., учителя биологии Коробовой Е. А., руководителя отдела ЦДЮТ Матвеевой Т. В.), Ям-Тесовской школой (под руководством учителя биологии Варапайкиной Н. И), Осьминской школой (под руководством учителя географии Шахниковой Р. И), школой № 2 (под руководством учителя химии Лисиной М. Р. и учителя биологии Иванова А. В.), Санаторной школой (под руководством воспитателя Черноусовой А. Н.).

Все команды подготовились очень хорошо: отличительная форма одежды, интересные творческие номера, профессионально сшитая лента реки. 
Школьники и педагоги получили не только положительные эмоции, но и новые знания. Всем участникам вручили сертификаты и книги в подарок.


