КОМИТЕТ ФИНАНСОВ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ 
от 01 ноября 2016 г. N 43-од
ОБ УТВЕРЖДЕНИИ МЕТОДИКИ ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ПОСТУПЛЕНИЯ ДОХОДОВ В БЮДЖЕТ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРИРУЕМЫХ КОМИТЕТОМ ФИНАНСОВ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
В соответствии с пунктом 1 статьи 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 23.06.2016 N 574 "Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации", приказываю:

1. Утвердить Методику прогнозирования поступлений доходов в бюджет Лужского муниципального района, бюджетные полномочия главного администратора по которым осуществляет комитет финансов Лужского муниципального района Ленинградской области, согласно приложению.

2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя председателя комитета финансов Лужского муниципального района Ленинградской области О.А. Нефедову.

	Председатель комитета финансов 
	                                     
	Ю.Б. Кудрявцева



Утверждена
приказом комитета финансов

Лужского муниципального района

Ленинградской области

от 01 ноября 2016 года  N 43-од 

МЕТОДИКА

 ПРОГНОЗИРОВАНИЯ ПОСТУПЛЕНИЯ ДОХОДОВ В БЮДЖЕТ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРИРУЕМЫХ КОМИТЕТОМ ФИНАНСОВ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ
Настоящая методика определяет основные принципы прогнозирования поступлений доходов бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области по кодам доходов бюджетной классификации, главным администратором которых является комитет финансов Лужского муниципального района Ленинградской области (далее - комитет).

1. Прогнозирование поступлений по неналоговым доходам бюджета Лужского муниципального района.

1.1. Прогноз поступлений по перечисленным ниже видам неналоговых доходов на этапе формирования проекта бюджета Лужского муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период не осуществляется в связи с отсутствием системного характера  их уплаты:
Прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 300 113 02995 05 0000 130);
Невыясненные поступления, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 300 1 17 01050 05 0000 180);

Прочие неналоговые доходы бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 300 1 17 05050 05 0000 180);
Показатели поступлений доходов, указанных в настоящем подпункте, в очередном финансовом году корректируются с учетом их фактического поступления в ходе исполнения бюджета Лужского муниципального района.

2. Прогнозирование по безвозмездным поступлениям.

2.1. Прогноз безвозмездных поступлений в доход бюджета Лужского муниципального района осуществляется в соответствии с объемом расходов, предусмотренных на указанные цели проектом областного закона об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период и проектами решений о бюджетах городских и сельских поселений Лужского района на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период), за исключением безвозмездных поступлений указанных в пункте 2.2 настоящего Приказа.
2.2. Прогнозирование доходов по перечисленным ниже безвозмездным поступлениям на этапе формирования проекта бюджета Лужского муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период не осуществляется в связи с отсутствием объективной информации для осуществления прогноза:
перечисления из бюджетов муниципальных районов (в бюджеты муниципальных районов) для осуществления возврата (зачета) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм налогов, сборов и иных платежей, а также сумм процентов за несвоевременное осуществление такого возврата и процентов, начисленных на излишне взысканные суммы – 300 208 05000 05 0000 180);
доходы бюджетов муниципальных районов от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов поселений (код бюджетной классификации доходов – 300 2 18 05010 05 0000 151);
доходы бюджетов муниципальных районов от возврата бюджетными учреждениями остатков субсидий прошлых лет (код бюджетной классификации доходов - (код бюджетной классификации доходов – 300 2 18 05010 05 0000 180);
доходы бюджетов муниципальных районов от возврата автономными учреждениями остатков субсидий прошлых лет (код бюджетной классификации доходов – 300 2 18 05020 05 0000 180);
доходы бюджетов муниципальных районов от возврата иными организациями остатков субсидий прошлых лет (код бюджетной классификации доходов – 300 2 18 05030 05 0000 180);

возврат остатков субсидий, субвенций иных межбюджетных трансфертов,                               имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных районов (код бюджетной классификации доходов – 300 2 19 05000 05 0000 151).

Показатели поступлений доходов, указанных в настоящем пункте, в очередном финансовом году корректируются с учетом их фактического поступления в ходе исполнения бюджета Лужского муниципального района.

Настоящая Методика применяется при расчете объема прогнозируемых поступлений доходов, администрируемых комитетом, в рамках выполнения плана-графика подготовки проекта решения о бюджете Лужского муниципального района на очередной финансовый год и на плановый период.

