Отчет комитета финансов 
Лужского муниципального района Ленинградской области
о результатах деятельности (осуществления функций)
за 2021 год

Согласно постановлению администрации Лужского муниципального района Ленинградской области от 19.12.2005 № 3 «Об утверждении Положения о Комитете финансов Лужского муниципального района Ленинградской области» комитет финансов Лужского муниципального района Ленинградской области (далее – Комитет) является отраслевым исполнительным органом Лужского муниципального района и реализует полномочия по проведению единой финансовой и бюджетной политики на территории района, осуществляет составление и организацию исполнения бюджета, исполняет государственные полномочия и полномочия, переданные поселениями по исполнению бюджетов поселений, осуществляет обеспечение кассового обслуживания исполнения бюджетов района и поселений.
Основные направления реализации бюджетной политики в Лужском муниципальном районе Ленинградской области в 2021 году определялись Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от  15.01.2020, основными направлениями бюджетной и налоговой политики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов, Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года", Прогнозом социально-экономического развития Лужского муниципального района на 2021-2023 годы, муниципальными программами. 
За 2021 год консолидированный бюджет Лужского муниципального района Ленинградской области исполнен:
по доходам в сумме 4 028 368,9 тыс. рублей или на 103,2%, в том числе:
- бюджет Лужского муниципального района Ленинградской области в сумме 2 449 845,3 тыс. рублей (107,0% плановых назначений); бюджет Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области в сумме 1 029 127,0 тыс. рублей (99,8% плановых назначений);
по расходам в сумме 3 901 030,4 тыс. рублей или на 92,2%, в том числе:
- бюджет Лужского муниципального района Ленинградской области в сумме 2 342 382,4 тыс. рублей (92,3% плановых назначений); бюджет Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области в сумме 1 020 894,7 тыс. рублей (93,1% плановых назначений).
Профицит консолидированного бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области составил 127 338,5 тыс. рублей, в том числе:
- по бюджету Лужского муниципального района Ленинградской области в сумме 107 462,9 тыс. рублей;
- по бюджету Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области в сумме 8 232,3 тыс. рублей;
В отчетном периоде была успешно реализована основная задача бюджетной политики  - обеспечение сбалансированности и сохранение финансовой устойчивости. Спрогнозированная сумма доходов бюджета и утвержденные источники финансирования дефицита позволили обеспечить финансирование расходов в соответствии с принятыми расходными обязательствами. 
 Лужский муниципальный район Ленинградской области получает из областного бюджета дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. На 2021 год уровень бюджетной обеспеченности по Лужскому муниципальному району составил 1,525.
По итогам исполнения за 2021 год:
доходы бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области увеличились по сравнению с 2020 годом на 247 273,7 тыс. рублей (на 11,2%), в том числе налоговые и неналоговые доходы - на 13,2%, а расходы - на 165 917,7 тыс. рублей (на 7,6%);
доходы бюджета Лужского городского поселения увеличились по сравнению с 2020 годом на 465 414,9 тыс. рублей, а расходы - на 469 813,8 тыс. рублей.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»  и Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года" в бюджете Лужского муниципального района Ленинградской области и бюджете Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области в отчетном году реализовывалось 3 национальных проекта. Бюджетные ассигнования на реализацию национальных проектов предусматриваются в приоритетном порядке, исполнение за 2021 год составило 534 236,6 тыс. рублей.
Стратегическая значимость реализации национальных проектов требует выстраивания механизма постоянного мониторинга за прозрачностью и эффективностью расходования выделяемых на их реализацию средств. За счет уточнения подходов к бюджетной классификации обеспечено обособление бюджетных ассигнований на реализацию национальных проектов: для каждого национального проекта введено уникальное буквенное обозначение. Тем самым гарантируется полная прозрачность и возможность контроля и анализа использования бюджетных средств на реализацию национальных проектов.
Одним из результатов последовательной и эффективной бюджетной политики, в том числе грамотного бюджетного планирования, является уменьшение количества внесенных изменений в решение о бюджете Лужского муниципального района Ленинградской области и решение о бюджете муниципального образования Лужское городское поселение. В 2021 году их количество составило 4, что соответствует рекомендованному Комитетом финансов Ленинградской области уровню (4 и менее уточнений в год). 
В сводную бюджетную роспись бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области и бюджета Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области в 2021 году были внесены изменения по расходам без внесения изменений в решение о бюджете в соответствии со статьей 217 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 4.8 пункта 4 решения от 22.12.2020 № 82 «О бюджете Лужского муниципального района Ленинградской области на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», пунктом 3.6 пункта 3 решения от 15.12.2020 № 66 «О бюджете муниципального образования Лужское городское поселение на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и в порядке, утвержденном приказом Комитета от 30.12.2019 № 61-о/д «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджетов муниципальных образований Лужского муниципального района Ленинградской области, бюджетной росписи главных распорядителей, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджетов муниципальных образований Лужского муниципального района Ленинградской области». 
На 01 января 2022 года объем муниципального долга Лужского муниципального района Ленинградской области составил 0,0 тыс. рублей. Отсутствие муниципального долга Лужского муниципального района Ленинградской области связано с плановым погашением бюджетного кредита, привлеченного из областного бюджета.
Объем муниципального долга Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области по состоянию на 01 января 2022 года составил 10 876,2 тыс. рублей, что меньше по сравнению с 01 января 2021 года на 2 719,0 тыс. рублей (плановое погашение реструктуризированного бюджетного кредита).
Объем расходов на обслуживание муниципального долга Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области за 2021 год составил 14,0 тыс. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы на обслуживание государственного долга Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области уменьшились на 2,8 тыс. рублей.
Комитет является ответственным исполнителем муниципальной программы Лужского муниципального района Ленинградской области «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом Лужского муниципального района Ленинградской области», утвержденной постановлением администрации Лужского муниципального района Ленинградской области от 11.12.2018 № 3886. Расходы по муниципальной программе за отчетный год исполнены в сумме 169 232,9 тыс. рублей или на 99,8% от годовых назначений 169 608,0 тыс. рублей.
В целях повышения эффективности и качества управления средствами бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области и бюджета Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области, а также в соответствии с приказом Комитета от 29.12.2017 № 74-о/д «О порядке проведения оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области»,  от 07.10.2020 № 36-о/д «О порядке проведения оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области» в отчетном году проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2020 год.
Оценка качества финансового менеджмента направлена на стимулирование главных распорядителей бюджетных средств бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области и бюджета муниципального образования Лужское городское поселение к осуществлению своей деятельности с соблюдением бюджетного законодательства, улучшением финансовых показателей, обеспечением публичности управления финансами. Это позволяет выявить сильные и слабые стороны в сфере финансов для принятия соответствующих управленческих решений.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации разработано и принято постановление администрации Лужского муниципального района Ленинградской области от 18.02.2020 № 489 «Об утверждении бюджетного прогноза Лужского муниципального района Ленинградской области на период до 2025 года».
В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации 03.03.2020 № 34н «Об утверждении Порядка, форм и сроков представления реестра расходных обязательств субъекта Российской Федерации, свода реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации» в 2021 году Комитетом проведена работа по формированию реестра расходных обязательств Лужского муниципального района Ленинградской области, Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области и сводов реестров расходных обязательств муниципальных образований, входящих в состав Лужского муниципального Ленинградской области (далее – Реестры).
На основании Реестров была сформирована справочная таблица по финансированию полномочий Ленинградской области и муниципальных образований Лужского муниципального Ленинградской области за 2021 год в Единой информационно-аналитической системе сбора и свода отчетности Министерства финансов Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]В целях повышения качества планирования расходов бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области и бюджета Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области необходима увязка целей и задач муниципальных программ с их финансовым обеспечением. Реализация данного направления базируется на применении обоснований бюджетных ассигнований (далее – ОБАСы). Проект бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области и бюджета Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформированы с применением ОБАСов в соответствии с приказами Комитета от 19.08.2016 № 31-о/д «Об утверждении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области», от 19.08.2016 № 32-о/д «Об утверждении порядка и методики планирования бюджетных ассигнований бюджета Лужского городского поселения Лужского муниципального района Ленинградской области».
В целях совершенствования указаний по применению бюджетной классификации подготовлен и принят приказ Комитета от 29.12.2021 № 62-о/д «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации бюджетов муниципальных образований Лужского муниципального района Ленинградской области».
В отчетном году Комитетом был проведен мониторинг исполнения муниципальными образованиями Лужского муниципального района Ленинградской области обязательств, возникающих из соглашений, предусматривающих меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов муниципальных образований Лужского муниципального района Ленинградской области.
В соответствии с областным законом Ленинградской области от 14.10.2019 № 75-оз «О межбюджетных отношениях в Ленинградской области» Комитет выполняет отдельные государственные полномочия Ленинградской области по расчету и предоставлению дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета. 
В бюджете Лужского муниципального района Ленинградской области на 2021 год за счет налоговых и неналоговых доходов бюджета предусматривается дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в целях выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности поселений в размере 20 800,0 тыс. рублей.
В составе расходов местного бюджета Лужского муниципального района Ленинградской области предусматриваются иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений из бюджета Лужского муниципального района на поддержку ЖКХ, развитие общественной и транспортной инфраструктуры поселений и оказание дополнительной финансовой помощи.
Реализуются мероприятия в сфере повышения открытости, понятности, доступности информации о деятельности бюджетной системы (в т.ч. проведение публичных слушаний).
В целях исполнения приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2016 № 243н "О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации" информация регулярно размещается и публикуется на Едином портале бюджетной системы Российской Федерации. Кроме того, в целях исполнения требований приказа разработан и принят приказ Комитета от 07.07.2020 № 24-о/д «Об утверждении ответственных сотрудников комитета финансов Лужского муниципального района Ленинградской области за согласование информации муниципальных образований Лужского муниципального района Ленинградской области на едином портале бюджетной системы Российской Федерации и на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в структурированном виде». В соответствии с ним информация, формируемая муниципальными образованиями Лужского муниципального района Ленинградской области, анализируется и согласовывается Комитетом в установленном порядке.
По результатам мониторинга качества управления муниципальными финансами, проводимого комитетом финансов Ленинградской области, Лужскому муниципальному району Ленинградской области и Лужскому городскому поселению Лужского муниципального района Ленинградской области присвоена I степень качества управления муниципальными финансами - высокое качество.

Председатель комитета финансов 
Лужского муниципального района                                                             Ю.Б. Кудрявцева
