

ИНФОРМИРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН, УЧАСТНИКОВ СВО

16.06.2023 (N 69-оз) вступили в законную силу изменения в областной закон от 14 октября 2008 года N 105-оз "О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков на территории Ленинградской области", принятые Законодательным собранием Ленинградской области 7 июня 2023 года.
Вышеуказанный закон дополнен статьей 1-1.
 В соответствии со статьей 1-1 земельные участки предоставляются в собственность бесплатно во внеочередном порядке следующим категориям граждан:
1. Гражданам Российской Федерации, заключившим с 1 июня 2023 года контракт о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции, при условии проживания на территории Ленинградской области;
2. Гражданам Российской Федерации, заключившим до 1 июня 2023 года контракт о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом от 28 марта 1998 года N 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" либо контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, в ходе специальной военной операции, награжденным государственными наградами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции, при условии постоянного проживания на территории Ленинградской области.
Право граждан на внеочередное получение на территории Ленинградской области земельного участка в собственность бесплатно подтверждается земельным сертификатом, выдаваемым уполномоченным органом муниципального района или городского округа по месту их жительства.
Право реализуется на основании заявлений граждан, получивших земельный сертификат. 
[bookmark: P463]Постановлением Правительства Ленинградской области от 30 июня 2023 года № 452 утверждены форма земельного сертификата, а также Порядок предоставления земельного сертификата.

Перечень основных документов, необходимых для получения 
Земельного сертификата 
Для граждан, указанных в пункте 1:
- паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность заявителя, в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- документов, подтверждающих факт проживания заявителя на территории Ленинградской области;
- контракта (копии контракта) заявителя о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом N 53-ФЗ либо контракта (копии контракта) о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в ходе специальной военной операции, заключенного с 1 июня 2023 года;
- документов, удостоверяющих личность и полномочия представителя заявителя (при подаче заявления уполномоченным лицом, законным представителем заявителя);
- выписки из приказа командира (начальника) воинской части, подтверждающей участие гражданина, указанного в абзаце втором пункта 1 настоящего Порядка, в специальной военной операции.







Для граждан, указанных в пункте 2:
- контракта (копии контракта) заявителя о прохождении военной службы в соответствии с Федеральным законом N 53-ФЗ либо контракта (копии контракта) о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации в ходе специальной военной операции, заключенного до 1 июня 2023 года;
- документов, подтверждающих награждение заявителя государственными наградами Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции;
- документов, удостоверяющих личность и полномочия представителя заявителя (при подаче заявления уполномоченным лицом, законным представителем заявителя);
- выписки из приказа командира (начальника) воинской части, подтверждающей участие гражданина, в специальной военной операции;
- выписки из наградного листа для представления к награждению государственными наградами Российской Федерации, подтверждающей получение гражданином, государственной награды Российской Федерации за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции.
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