13 ноября 2012г.         353-р
О размещении муниципального заказа  на выполнение  аварийно-восстановительных работ по устройству  воздушной линии электропитания на котельной (4/180) в г. Луге, Лужского района Ленинградской области

Руководствуясь требованиями Федерального закона от 21.07.2005 г.                   № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», Положением «Об организации работы по размещению заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд», утвержденным постановлением администрации Лужского городского поселения от 24.02.2010г. № 102:

      1. Разместить  заказ  на  выполнение  аварийно-восстановительных

работ по устройству  воздушной линии электропитания на котельной (4/180) в г. Луге Лужского района Ленинградской области  на   сумму 504520,00                    (Пятьсот четыре тысячи пятьсот двадцать) рублей.                                                                                                                                                                                              
2. Размещение заказа осуществить  у единственного подрядчика ООО «Энергосервис» на основании п. 6 ч.2 ст. 55 Федерального закона                  от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ.

3. Контроль за исполнением данного распоряжения оставляю за собой.

И. о. главы администрации                                                              С.Д. Богданов
Разослано: ОЖКХ и Т, СЭИ, сайт, ОФ
