15 мая 2013г.               408
Об утверждении схемы расположения земельного участка квартала малоэтажной жилой застройки в г. Луге, пр. Володарского у дома № 35

В соответствии  с  Земельным кодексом РФ, Градостроительным кодексом РФ, п о с т а н о в л я ю:

1. Утвердить схему расположения земельного участка квартала малоэтажной жилой застройки площадью 15626,0 кв. м  из состава земель населенного пункта по адресу: Ленинградская область, Лужское городское поселение, г. Луга, пр. Володарского, у дома № 35.
2. Установить особые условия при использовании земельного участка:

· земельный участок площадью 1715,0 (579,0 +957,0 +179,0) кв. м находится в охранной зоне линии водопровода - соблюдать требования, предъявляемые к ведению хозяйственной деятельности в охранных зонах линий водопровода;

· земельный участок площадью 177,0 кв.м находится в охранной зоне электролинии ВЛ /0,4 кВ - обеспечить беспрепятственный доступ для обслуживания, ремонта и эксплуатации и соблюдать требования, предъявляемые к ведению хозяйственной деятельности в зонах электрических сетей напряжением до 1000В;

· земельный участок площадью 1210,0 кв.м находится в охранной зоне электролинии ВЛ 10 кВ - обеспечить беспрепятственный доступ для обслуживания, ремонта и эксплуатации и соблюдать требования, предъявляемые к ведению хозяйственной деятельности в зонах электрических сетей напряжением 1000В и выше;

· земельный участок площадью 1003,0 (536,0 + 467,0) кв.м  находится в охранной зоне линии связи - соблюдать требования, предъявляемые к ведению хозяйственной  деятельности в охранных зонах линий связи.

3. Постановление от 19.01.2011г.   № 17 считать  утратившим  силу.
4. Контроль за исполнением данного постановления  оставляю  за  собой.
И.о. главы администрации

Лужского городского поселения
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