 С 27 по 30 августа 2012 года в ЛЕНЭКСПО проходила международная агропромышленная выставка-ярмарка «АГРОРУСЬ-2012», где принял участие Лужский муниципальный район.
27 августа в павильоне №7 «Ленэкспо» состоялась церемония официального открытия Международной выставки-ярмарки «Агрорусь-2012». Обратившись с приветственной речью к участникам и гостям мероприятия, ведущий, заслуженный артист России Николай Поздеев, предоставил слово министру сельского хозяйства РФ, Николаю Федорову. С приветственным словом к участникам и гостям выставки также обратился председатель Комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу, Сергей Васильевич Яхнюк. При этом вице-губернатор Ленинградской области, Сергей Яхнюк, добавил, что в этом году каждый пятый участник выставки представляет Ленинградскую область.

«Агрорусь» проводится при активной поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России, что позволяет осуществлять активное взаимодействие отраслевых структур с производителями сельскохозяйственной продукции, а также способствует стимулированию малых форм хозяйствования, таких как фермерские и крестьянские хозяйства, потребительские и производственные кооперативы. Комплекс мероприятий проекта «Агрорусь» включает четыре составляющие: выставочная экспозиция, деловая программа, ярмарка, культурная программа. Это позволяет удовлетворять потребности всех целевых групп выставки-ярмарки и четко разделить мероприятия и место их проведения для удобства всех участников проекта.
В рамках выставки-ярмарки проходили конференции, семинары и круглые столы по различным темам: по энергетике и модернизации АПК, ветеринарии, агрохимии, кормопроизводству, по агрострахованию, сельскому туризму, по развитию садоводческих товариществ и др. Проводились консультации для фермеров.
 Экспозиция Лужского муниципального района  была представлена продукцией сельскохозяйственных предприятий, а также предприятий пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности.
В рамках выставки-ярмарки 28 августа  во Всеволожском районе на базе конно-спортивного клуба «Дерби» при поддержке комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области состоялась IX выставка племенных животных «Белые Ночи».
Целью выставки является демонстрация высокого генетического потенциала племенного поголовья 47 региона. В 2012 году на ринг вышли 89 животных - лучших по экстерьерному типу и показателям молочной продуктивности - из 55 областных племенных заводов и хозяйств, занимающихся разведением скота черно-пестрой и айрширской пород. От Лужского района приняли участие два предприятия: ЗАО Племенной завод «Рапти» и ООО «Племенной завод «Урожай».
Также, 28 августа в рамках деловой программы выставки-ярмарки состоялись конкурсы «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство» и «Лучшая семейная животноводческая ферма». В конкурсах  приняли участие 61 крестьянское (фермерское) хозяйство из Саратовской, Ленинградской, Московской, Вологодской, Нижегородской, Рязанской областей, Республики Татарстан, Республики Мордовия, Республики Дагестан, Хабаровского края. Почетными грамотами и ценными подаркоми отмечена работа крестьянского (фермерского) хозяйства «Лебедь» и личное подсобное хозяйство Елисеевой Нато Владимировны. Наибольшее количество – 23 фермерских хозяйства представляли Ленинградскую область.
29 августа  в рамках выставки-ярмарки проходил День Ленинградской области, на котором состоялась презентация всех районов области. Лужский район  представляла активная команда  руководителей агропромышленного комплекса, возглавляемая главой администрации Лужского муниципального района  Ейбогиным Владимиром Петровичем. В концертно-развлекательной программе принимали участие  художественные коллективы Лужского муниципального района.
Жители и гости Северной столицы смогли оценить по достоинству  качество продукции агропромышленного комплекса Лужского района. 

В выставке приняли участие 1500 компаний из Белоруссии, Германии, Индии, Китая, Латвии, Польши, из 43 регионов России, Украины, Финляндии и других стран.
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