Информация: алкоголь и здоровье
Алкоголь и здоровье

Наше пиво позволяет большинству потребителей получать удовольствия от жизни. Помимо социальных факторов алкоголь, употребляемый в умеренных количествах, способен оказывать благоприятное воздействие на здоровье некоторых людей. Однако, с другой стороны, алкоголь может стать причиной ряда заболеваний, плохого самочувствия и негативных социальных последствий, особенно в случаях злоупотребления.

Мы убеждены в том, что в конечном итоге ответственность за решение об употребление алкоголя лежит на самих потребителях. Тем не менее, мы не используем в нашей рекламе утверждения, негативно характеризующие отказ, воздержание или умеренное употребление алкоголя, заявления о полезных свойствах алкоголя; изображения беременных женщин или обращения к несовершеннолетним лицам.

Алкоголь и вождение

Вождение в нетрезвом состоянии недопустимо. Мы уважаем право каждой страны самостоятельно устанавливать законы, регулирующие употребление алкоголя водителями, включая максимально допустимый уровень содержания алкоголя в крови, и призываем к их соблюдению. Мы также содействуем целевому обучению и проведению специальных кампаний, направленных на повышение сознательности водителей и отказ от управления транспортным средством в нетрезвом виде. Мы поддерживаем эти программы, избегая демонстрации употребления пива за рулем в наших маркетинговых коммуникациях.

Употребление алкоголя несовершеннолетними

Употребление алкоголя несовершеннолетними — недопустимо. Законы, запрещающие продажу алкоголя лицам, не достигшим установленного возраста, должны неукоснительно соблюдаться. Мы с уважением относимся к национальным особенностям употребления алкоголя, существующим в разных странах, включая установление минимального возраста, с которого разрешается употреблять алкоголь. Вместе с тем, мы всячески содействуем принятию законов, устанавливающих возрастные ограничения для употребления алкоголя в тех странах, где они до сих пор не приняты.

Мы поддерживаем усилия, направленные на повышение осведомленности среди родителей, розничных продавцов и других взрослых людей о рисках, сопряженных с употреблением алкоголя несовершеннолетними лицами и продажей алкоголя несовершеннолетним.

Результаты известных нам исследований показывают, что взаимосвязь между рекламой алкоголя и его употреблением несовершеннолетними является незначительной или же полностью отсутствует. Несмотря на это, наша маркетинговая политика не включает и не будет включать целевую аудиторию лиц, не достигших законодательно установленного возраста для потребления пива, или для стран, где нет соответствуюего законодательства, лиц до 18 лет.

Реклама алкоголя

Информация о свойствах и наличии нашей продукции должна быть доступна потребителям, так как это помогает им в принятии собственных решений.

Несмотря на то, что реклама алкоголя является одним из наиболее законодательно регулируемых видов рекламы во всех странах мира, мы считаем, что для того, чтобы называться ответственным рекламодателем, одного соблюдения закона недостаточно. Одновременно с соблюдением местного законодательства мы требуем от наших компаний соблюдения Политики по коммерческим коммуникациям компании SABMiller, определяющей единые и последовательные правила рекламы нашей продукции во всем мире. Кроме того, на местных рынках, на которых наша компания осуществляет свою деятельность, мы призываем пивоваров к принятию и исполнению саморегулирующих кодексов, чтобы обеспечить полное соответствие нашей рекламной политики местным культурным традициям.

Злоупотребление алкоголем

Вне зависимости от формулировки «злоупотребление алкоголем», «пьянка», «запой», любое употребление алкоголя, которое влечет за собой быстрое опьянение в течение продолжительного времени, способно причинить существенный социальный, психологический и физический вред, — недопустимо.

Мы убеждены в том, что в конечном итоге ответственность за решение об употреблении алкоголя лежит на самих потребителях. Тем не менее во всех наших маркетинговых коммуникациях мы стремимся показывать употребление алкоголя только в социально приемлемой обстановке в умеренном количестве. Информация об алкоголе, предоставляемая потребителям, должна быть сбалансированной и точной. Мы прилагаем все усилия для привлечения к сотрудничеству стороны, способные оказать влияние на предотвращение злоупотребления алкоголем.

Алкоголь и беременность

Беременные женщины должны либо полностью отказаться от алкоголя, либо получить врачебную консультацию перед употреблением. Врачи, акушеры и другие работники здравоохранения играют важную роль в оказании женщинам консультационной поддержки. Мы сотрудничаем с правительствами стран мира и всеми заинтересованными сторонами по вопросам содействия подобному информированию, которое может включать размещение на товарных этикетках обязательных предупредительных сообщений для беременных женщин. Мы убеждены в том, что в конечном итоге ответственность за решение об употреблении алкоголя лежит на самих потребителях. Тем не менее мы не используем в нашей рекламе утверждения, которые могут быть расценены как одобрение употребления алкоголя во время беременности.

Информация для потребителей

Потребителям должна быть предоставлена возможность принимать осознанные решения, касающиеся употребления алкоголя, основанные на взвешенной и точной информации. Для потребителя важно иметь возможность самостоятельно проанализировать плюсы и минусы употребления алкоголя и осознать потребность изменения своего отношения к потреблению алкоголя в зависимости от личных обстоятельств. Мы используем только правдивую рекламу, не пытаясь ввести в заблуждение относительно рисков, связанных с употреблением алкоголя. Мы будем продолжать привлекать заинтересованные стороны к продвижению ответственного подхода  к потреблению алкоголя.
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