  23 августа 2011 года  в Конноспортивном комплексе «Дерби» в д.Энколово Всеволожского района Ленинградской области  в рамках Международной агропромышленной выставки - ярмарки  «АГРОРУСЬ 2011» состоялась 8-ая выставка племенных животных "Белые ночи-2011", в которой приняли участие лучшие коровы черно-пестрой голштинизированной и айрширской пород из 55 племенных хозяйств. 
       Из  81 участниц – 2 коровы черно-пестрой породы представляли наш район. Это - корова Донка 3273 первого отела   из  ЗАО Племенной завод «Рапти» и  Вероника 2718  первого отела из ООО «Племенной Завод «Урожай». 
      Целью выставки являлся обмен практическим опытом работы по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой и айрширских пород, пропаганда селекционных достижений лучших хозяйств Ленинградской области, выявление коров – чемпионок по комплексной оценке.
       С приветственным словом к участникам и гостям выставки выступили начальник департамента по развитию сельского хозяйства комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области Прохоров Игорь Викторович и организатор выставки – генеральный директор ассоциации АСЧАР - Егиазарян Артур Владимирович. 
     После подъема флага  прошла выводка коров черно-пестрой и айрширской пород. Традиционно оценку животных по экстерьеру проводили международные эксперты из Канады - Норм Макнаутон и Финляндии - Сеппо Нисканнен.
       Пока экспертная комиссия определяла чемпионов выставки, на манеже проводился аукцион  - продажа коров.
      Чемпионкой выставки по черно-пестрой породе признана корова второго отела Беда 2933 из племенного завода "Рабитицы", дочь  импортного производителя Ломакса 4820. Продуктивность за 305 дней первой лактации от нее получено 11045 кг молока жирностью 3,81 % при проценте белка 3,01 %.
      По айрширской породе чемпионкой признана корова четвертого отела Старка 3930 из ЗАО "Заречье", дочь Воина 1839. Продуктивность по наивысшей лактации 7276 кг при проценте жира и белка 4,21 % и 3,20 %, соответственно.
       Нашим участникам ЗАО ПЗ «Рапти» и ООО «ПЗ «Урожай» грамоты и поощрительные подарки вручили заместитель министра сельского хозяйства Петриков Александр Васильевич и вице-губернатор - председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области  Яхнюк Сергей Васильевич.
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