Демонстрационный семинар «Технологии заготовки кормов с применением кормоуборочной техники  New Holland» 
на базе ОАО «Рассвет»
      25 июня 2013 года на базе ОАО «Рассвет» в деревне Ретюнь Лужского района Ленинградской области состоялся семинар – демонстрация «Технологии заготовки кормов с применением кормоуборочной техники  New Holland». 
      В данном мероприятии приняли участие более 10 хозяйств из Лужского, Волосовского, Сланцевского, Тосненского районов Ленинградской области. В выставочной экспозиции была представлена современная сельскохозяйственная техника: кормоуборочный комбайн FR 450 мощностью 450 л.с., самоходная косилка H 8040 мощностью 126 л.с., трактор TD5.110 мощностью 110 л.с., трактор Т8.330 мощностью 330 л.с.

      Сотрудниками компании ООО «Прайм Машинери» Zeppelin Group была проведена теоретическая презентация техники. В ходе показа в работе был представлен кормоуборочный комбайн FR 450 , который считается одним из самых больших в мире с высокой мощностью и уровнем комфорта. Он имеет самые широкие подающие вальцы, самый большой в отрасли измельчительный барабан.  Как утверждает производитель, комбайны линейки FR самые мощные и производительные в своем классе, т.к. они сконструированы с применением передовых технологий и имеют такие опции, как ультра-широкий    цветной сенсорный монитор IntelliView IV, встроенные системы VariFlov и HydroLoc, а также стильный дизайн.
     Также участники семинара – демонстрации были ознакомлены с технологическими инновациями в сфере кормозаготовки, могли обменяться опытом со специалистами из Бельгии.
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