Особенности реализации алкогольной продукции: понятие, виды, правила продажи

 Продажа алкоголя в розницу регулируется Федеральным законом от 22.11.1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления алкогольной продукции», Законом РФ от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей», Правилами продажи отдельных видов товаров, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 55 от 19.01.1998 г., Постановлением Правительства РФ от 06.04.2011 года № 243 «О перечне документов, удостоверяющих личность и позволяющих установить возраст покупателя алкогольной продукции, которые продавец вправе потребовать в случае возникновения у него сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия».

Попробуем разобраться в том, какие именно правила существуют, и что понимается под алкогольной и спиртосодержащей продукцией.

Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как питьевой этиловый спирт, спиртные напитки (в том числе водка), вино (в том числе натуральное вино). Спиртными напитками именуется алкогольная продукция, которая произведена с использованием этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и не относится к питьевому этиловому спирту и вину.

Норма статьи 16 Федерального Закона от 02.11.1995 года № 171-ФЗ, устанавливает особые требования к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции.

В этой статье закона говорится о том, что розничная продажа алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков) осуществляется только организациями, а розничная продажа пива и пивных напитков осуществляется организациями и индивидуальными предпринимателями.

Здесь же прописаны четкие ограничения на розничную продажу алкогольной продукции, в соответствии с которыми не допускается розничная продажа алкогольной продукции:

· в детских, образовательных, медицинских учреждениях, на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях;

· в организациях культуры, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания;

· на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения;

· на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности;

· в нестационарных торговых объектах;

· не маркированной в установленном законодательством Российской Федерации порядке федеральной специальной маркой (для алкогольной продукции, произведенной на территории Российской Федерации) или акцизной маркой (для алкогольной продукции, импортируемой на территорию российской Федерации);

· если на потребительской таре единицы продукции отсутствует предупреждающая надпись о вреде чрезмерного употребления алкогольной продукции для здоровья человека, а также информация о противопоказаниях к её употреблению, содержание которой устанавливает Министерство здравоохранения и социального развития Российской Федерации;

· несовершеннолетним.

Согласно указанному федеральному закону, в случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции несовершеннолетним (то есть если у продавца), возникают сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, удостоверяющий личность (в том числе документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации) позволяющий установить возраст этого покупателя, перечень таких документов утвержден Приказом Минпромторга РФ № 524 от 15.04.2011 года . Кроме того, реализовывать алкогольную продукцию запрещено на объектах военного назначения и на прилегающих к ним территориях. П. 2 ст. 16 Закона содержит исключения, допускающие осуществление розничной продажи алкогольной продукции на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности и на прилегающих к ним территориях, а также в нестационарных торговых объектах. Эти исключения действуют при одновременном соблюдении двух условий:

· реализуемая продукция должна быть слабоалкогольной, т. е. с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 % объема готовой продукции;

- продаваться такой алкоголь должен предприятиями общепита или магазинами беспошлинной торговли.

В соответствии с Законом Саратовской области от 25.03.2013 года № 27-ЗСО не допускается розничная продажа алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями общественного питания, с 22 часов до 10 часов по местному времени. Розничная продажа алкогольной продукции на территории Саратовской области осуществляется в соответствии с требованиями федерального законодательства, настоящего Закона и иных нормативных правовых актов области.

Алкогольная продукция, находящаяся в розничной продаже на территории Российской Федерации должна сопровождаться информацией на русском языке, которая содержит сведения:

1) наименовании алкогольной продукции;

2) о цене алкогольной продукции;

3) наименовании производителя (юридический адрес);

4) стране происхождения алкогольной продукции;

5) сертификации алкогольной продукции или декларировании её соответствия;

6) государственных стандартах, требованиям которых алкогольная продукция должна соответствовать;

7) объеме алкогольной продукции в потребительской таре;

8) наименовании основных ингредиентов, влияющих на вкус и аромат алкогольной продукции;

9) о содержании вредных для здоровья веществ по сравнению с обязательными требованиями государственных стандартов и противопоказаниях к ее применению;

10) о дате, месте изготовления и розлива алкогольной продукции.

На продаваемую алкогольную продукцию продавец обязан иметь следующие сопроводительные документы, а именно: 1) товарно - транспортная накладная, 2) копия справки, прилагаемой к грузовой таможенной декларации для имортируемой алкогольной продукции, 3) копия справки, прилагаемой к товарно-транспортной накладной на алкогольную продукцию, производство которой осуществляется на территории Российской Федерации. В статье 10.2 Закона РФ от 22.11.1995 года № 171-ФЗ содержится исчерпывающий перечень обязательных документов, которые должны сопровождать оборот алкогольной продукции. Поскольку розничная продажа алкоголя является составляющей его оборота, требования о наличии указанных документов распространяются на розничные точки. В них должны находится и быть готовыми к предъявлению по первому требованию покупателя товарно-транспортная накладная, справка к таможенной декларации или справка к товарно-транспортной накладной. Алкогольная продукция, оборот которой осуществляется при полном или частичном отсутствии указанных документов, считается продукцией, находящейся в незаконном обороте. Помимо документов, которые подтверждают оборот алкогольной продукции, Закон отдельно выделяет сертификаты соответствия или декларации о соответствии. Продукция, реализуемая без них, признается находящейся в незаконном обороте и подлежит изъятию. В соответствии с п. 12 Правил продажи отдельных видов товаров продавец обязан по требованию потребителя ознакомить его с товарно-сопроводительной документацией на товар. Эти документы должны быть заверены подписью и печатью поставщика или продавца у указанием его места нахождения (адреса) и телефона.

По общему правилу, закрепленному п. 2 ст. 4 Закона РФ «О защите прав потребителей», продавец, осуществляющий продажу товаров по договору розничной купли-продажи, обязан передать потребителю товар, пригодный для целей, для которых товар такого рода обычно используется. При этом потребитель имеет право на то, чтобы товар при обычных условиях его использования был безопасен для его жизни и здоровья (п. 1 ст. 7 Закона РФ «О защите прав потребителей»). Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции, до подачи в торговый зал проверяют подлинность федеральных специальных марок и акцизных марок визуально, а также с использованием доступа к информационным ресурсам Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка. Алкогольная продукция размещается в торговом зале по видам (водка, вино, шампанское, коньяк и др). В общественном питании в прейскурантах на алкогольную продукцию указываются наименование алкогольной продукции, объем алкогольной продукции в потребительской таре, цена за весь объем алкогольной продукции в потребительской таре, а также за 0,1 л или 0,05 л. По требованию потребителя, исполнитель обязан представить полную и достоверную информацию о приобретаемой алкогольной продукции в организации общественного питании.

Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка (Росалкогольрегулирование) уполномочена осуществлять государственный контроль и надзор:

1. за предоставлением деклараций об объемах производства и оборота соответствующей продукции;

2. за фактическими объемами производства и оборота соответствующей продукции;

Таким образом, объектом контрольно-надзорных функций Росалкогольрегулирования являются именно соблюдение юридическими лицами объемов производства и оборота соответствующей продукции. А Роспотребнадзор уполномочен осуществлять контрольно-надзорные мероприятия в части соблюдения правил розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива, натуральных напитков с содержанием этилового спирта не более 6 % объема готовой продукции, изготовленных из виноматериалов, произведенных без добавления этилового спирта.

ВАЖНО ПОМНИТЬ и об административной ответственности за появление в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность в общественных местах (на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования и др.). Статьей 20.21. кодекса об административных правонарушениях за данное правонарушение предусмотрено наказание в виде наложения административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

