ОТЧЕТ
совету депутатов 
Лужского муниципального района

о результатах деятельности администрации Лужского муниципального района 
в 2013 году 
Уважаемые депутаты и участники заседания 
совета депутатов Лужского муниципального района!

СЛАЙД № 1,2
Представляю  депутатскому корпусу отчет о результатах деятельности администрации Лужского муниципального района в 2013 году.
Полная информация о деятельности администрации в разрезе исполнения каждого полномочия (по вопросам местного значения, переданным государственным полномочиям и полномочиям, переданных от городских и сельских поселений) размещена на официальном сайте администрации в разделе отчеты главы администрации Лужского муниципального района (информационные материалы к отчету за 2013 год).
 СЛАЙД № 3
Администрация района в 2013 году продолжала организовывать работу по исполнению вопросов местного значения муниципального района по 37  направлениям.
СЛАЙД № 4,5,6,7
-по переданным району областными Законами Ленинградской области  11-ти  государственным полномочиям (в сферах:  здравоохранения, социальной защиты населения, опеки и попечительства, жилищных отношений, профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетний, административных правонарушений, государственной регистрации актов гражданского состояния, архивного дела, по поддержке сельскохозяйственного производства, бюджетной сфере. До 1 сентября 2013 года  администрация района исполняла госполномочия по контролю и надзору в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости).

СЛАЙД № 8
- по 4-м полномочиям, переданным городскими и сельскими поселениями:

-ПО ИСПОЛНЕНИЮ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ (полномочия переданы 15 городскими и сельскими поселениями);

-ПО ОРГАНИЗАЦИИ В ГРАНИЦАХ ПОСЕЛЕНИЯ ГАЗОСНАБЖЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ (полномочия переданы Лужским ГП, Толмачевским ГП, Заклинским СП, Дзержинским СП, Торковичским СП, Осьминским СП, Ретюнским СП, Мшинским СП)

-ПО ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВУ И ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ(полномочия переданы 14  городскими и сельскими поселениями, кроме Лужского ГП)

-ПО ОРГАНИЗАЦИИ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ МЕРОПРИЯТИЙ ПО СОЗДАНИЮ ОРГАНА ПОВСЕДНЕВНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗВЕНА РАЙОННОЙ СЛУЖБЫ ЧС - ЕДИНОЙ ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СЛУЖБЫ (ЕДДС) (полномочия переданы 15 поселениями)

СЛАЙД № 9
-с 1 ноября 2013 года администрация района начала  работу по решению  вопросов местного значения Лужского городского поселения по вопросам:

-организации в границах поселения электро-, тепло-, газо и водоснабжения населения, водоотведение, снабжение населения топливом и газоснабжения поселений в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
-создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах поселения.

СЛАЙД № 10

До 1 мая 2014 года будет закончена совместная работа администраций, советов депутатов Лужского городского  поселения и администрации Лужского муниципального района работа по передаче полномочий по решению вопросов местного значения муниципального образования Лужское городское поселение по принятым решениям советами депутатов Лужского городского поселения и Лужского муниципального района.

СЛАЙД № 11

В настоящее время необходимо отработать администрациям города и района совместно с депутатскими корпусами городского и районного уровня организацию работы по следующим вопросам местного значения  Лужского городского поселения:
-создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов;

Этот вопрос местного значения  добавлен в перечень вопросов местного значения поселения федеральным законом от  22 октября 2013 года № 284-ФЗ.

- участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения.
Вопрос не учтен ранее при принятии решений по передаче части полномочий.
СЛАЙД № 12

Реализацию более 50-ти полномочий (по вопросам местного значения Лужского муниципального района, переданных государственных полномочий и переданных полномочий городских и сельских поселений)  в администрации Лужского муниципального района  в 2013 году осуществляли  129 муниципальных служащих (85 администрация района , 27 в комитете социальной защиты, 17 комитет финансов).
Реализацию полномочий по вопросам здравоохранения в 2013 году осуществляло муниципальное учреждение здравоохранения  «Лужская центральная районная больница». С 1 января 2014 года имущественный комплекс и полномочия по здравоохранению перешли на уровень Ленинградской области.
ИНФОРМАЦИЯ ПО ИСПОЛНЕНИЮ РЕШЕНИЙ  СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
СЛАЙД № 13

Совет  депутатов Лужского муниципального района с 01 января  по 31 декабря  2013 года принял 102 решения.

Администрация Лужского муниципального района в течение 2013 года на заседаниях совета депутатов регулярно доводила до депутатского корпуса информацию по исполнению полномочий.  Администрацией района было подготовлено и вынесено на рассмотрение 66 информационных материалов, из них:
-13 по местному бюджету Лужского муниципального района;

-13 по муниципальному имуществу;

-10 в сфере образования;

-10 в сфере коммунального хозяйства и охране окружающей среды;
- 7  по утверждению норм расходов, тарифов, арендной плате; 

- 4 по передаче полномочий администрации Лужского
муниципального района муниципального образования  Лужское городское поселение;

- 3 по исполнению государственных полномочий;
- 3 в сфере здравоохранения;

- 2  по организации проведения конкурсных процедур по замещению вакантных должностей муниципальной службы ;

-1 о внесении изменений в Уставы муниципальных учреждений и реорганизации муниципальных учреждений.

По итогам рассмотрения совет депутатов вынес 66 решений, которые исполняются в рамках полномочий администрации Лужского муниципального района.
В связи с ограничением времени на отчет, постараюсь кратко проинформировать депутатов  по основным вопросам деятельности администрации района.
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В РАЙОНЕ 
МЕСТНЫЙ БЮДЖЕТ
СЛАЙД №14
Бюджет Лужского муниципального района на 2013 год был принят решением совета депутатов №  358 от 20 декабря 2012 года. 

Бюджет за 2013 год исполнен по  доходам на 99,0 % (за 2012 год исполнение составило 99,3%). 

При плане 1 миллиард 877,8 миллионов рублей (в 2012 году 1 миллиард 613,1 миллионов рублей) фактически поступило 1 миллиард 858,4 миллионов рублей (в 2012 году 1 миллиард 602,3 миллионов рублей), в том числе налоговых и неналоговых доходов 358,4 миллионов рублей (в 2012 году 347,4 миллионов рублей)  или 19,3 % общей суммы доходов (в 2012 году 21,7%); 1миллиард 500,0 миллионов рублей (в 2012 году 1миллиард 254,9 миллионов рублей) получено межбюджетных трансфертов в виде дотаций, субсидий и субвенций, иных межбюджетных трансфертов при плане 1миллиард 525,8 миллионов рублей (в 2012 году 1миллиард 276,8 миллионов рублей). Рост межбюджетных трансфертов к исполнению за 2012 год составил 119,5%. 

В 2013 году в бюджет Лужского муниципального района поступило налоговых и неналоговых доходов в сумме 358,4 миллиона рублей, что составляет 101,8 % годового плана, утвержденного в сумме 352,0 миллиона рублей. По сравнению с 2012 годом доходная часть бюджета по налоговым и неналоговым доходам увеличилась на 11,0 млн. руб., или 103,2 %.
По налоговым доходам план 2013 года выполнен на 100 %.  Темп роста по сравнению с 2012 годом составил 114,2 %. 

По неналоговым доходам в 2013 году поступило 56,4 миллиона рублей, что составило 112,9 % годового плана. Сверх утвержденного плана поступило 6,3 миллиона рублей, в основном за счет перевыполнения плана по доходам от продажи земли.  Относительно 2012 года неналоговые доходы выполнены на 68%.

В структуре доходов бюджета района за 2013 год: 
- налоговые доходы составляют 16,2 %
- неналоговые доходы – 3,1%

- межбюджетные трансферты – 80,7 %
Бюджет Лужского муниципального района является высоко дотационным, доля межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы РФ составляет более 80% собственных доходов бюджета (в 2012 году более 70%) .
СЛАЙД № 15
Расходная часть бюджета Лужского муниципального района за 2013 год исполнена на 91,0% (утверждено в бюджете – 2 миллиарда 059,7 миллионов рублей,  фактически расходы составили - 1миллиард  874,6 миллионов рублей).

К уровню прошлого года рост расходов бюджета составил 120,9%. 

В общем объеме фактических расходов за 2013 год наиболее значимые расходы произведены по следующим разделам:

образование  - 46,6%

социальная политика – 24,4%

здравоохранение – 6,5%

жилищно-коммунальное хозяйство – 4,4%

национальная экономика – 3,7%
Бюджет района 2013 года имел социальную направленность, что было определено структурой расходов бюджета, расходы на образование, культуру, здравоохранение и социальную политику в 2013 году составили – 78,3% всех бюджетных расходов (в 2012 году 74,0 %). 
В бюджете Лужского муниципального района на 2013 год на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений, входящих в состав муниципального района, была предусмотрена дотация городским и сельским поселениям в сумме 10 миллионов рублей. 

ВЫВОД:

Администрации района удалось в 2013 году добиться оптимизации управления бюджетными средствами по всем направлениям деятельности, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики  Лужского муниципального района.

В 2014 году главным инструментом достижения целей государственной политики   должны стать муниципальные программы, повышение собственных доходов, результативность бюджетных расходов, оптимизация управления бюджетными средствами по всем направлениям.
ДЕМОГРАФИЯ

СЛАЙД № 16
Согласно статистическим данным Петростата на 1 января 2014 года численность населения Лужского муниципального района составила 76 тысяч 108  человек ( на 01.01.2013 года - 77 тыс. 145 чел.), на 1037 человек меньше, чем в  2013  году, из них:

-44,1 тыс. человек (57,9%) трудоспособного возраста;

-21,5 тысяч человек (28,2%) старше трудоспособного возраста;

-10,5 тысяч человек (13,9%) младше трудоспособного возраста.

В  2013 году родилось 668 человек (на 9 человек больше, чем в 2012 году), умерло- 1534 (на 109 человек меньше, чем в 2012 году).  

За 2013 год миграционная убыль составила 164  человека.
ВЫВОД
 Демографическая ситуация в Лужском районе последние 10 лет сложная, старение населения, уменьшение количества трудоспособного населения и граждан репродуктивного возраста.
В 2014 году с целью привлечения молодежи в район необходимо продолжить работу по строительству жилья, спортивных сооружений, детских садов, созданию рабочих мест.
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

СЛАЙД № 17
Отгрузка товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму 11,5 миллиардов рублей, снижение к уровню 2012 года составляет 0,4% (частично это связано с проведением реконструкции в ООО «Петербургское стекло»).

В общей отгрузке ведущими отраслями в Лужском районе среди крупных и средних предприятий являются промышленность – 80,6% и сельское хозяйство– 7,5%. 

Темп роста отгрузки в промышленности за 2013 год – 96,8% к уровню 2012 года. 

СЛАЙД № 18
В 2013 году отгрузка продукции на предприятиях района уменьшилась в сравнении с 2012 годом на 3,2 %. 

Наилучшие показатели по отгрузке товаров  собственного производства у ООО «Форесия АДП» - предприятия по производству комплектующих деталей к автомобилям: рост  за 2013 год на  10,1%.

ТРУД И ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

СЛАЙД № 19
Среднесписочная численность работающих на крупных и средних предприятиях района за 2013 год составила более 11,5 тысяч человек (в 2012 году 12 тыс. чел.). 

Наибольшее снижение численности к 2012 году в отрасли промышленность – 213 чел. и образования -144 чел. Так же снижение численности работающих произошло в отраслях: сельское хозяйство -48 чел., оптовая и розничная торговля - 21 чел., транспорт и связь – 33 чел., здравоохранение и предоставление социальных услуг - 29 человек.
Среднемесячная заработная плата по всем отраслям  одного работника в 2013 году составила 24 тысячи рублей, что на 10,3% больше соответствующего периода прошлого года.   

На крупных и средних предприятий   промышленности  в 2013 году было занято – 3 тысячи 237 человек, среднемесячная зарплата 27 тысяч 342 рубля, рост по сравнению с 2012 годом  на  2,8 % .

Среднесписочная численность работающих в сельском хозяйстве составляет 1 тысяча 498 человек. Среднемесячная заработная плата, 18 тысяч 925 рублей, увеличение к 2012 году составило 14,4%. 

ВЫВОД:

В 2013 году наблюдалась положительная динамика по росту заработной платы среди крупных и средних предприятий. 

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

СЛАЙД № 20
По состоянию на 01 января 2014 года в Лужском центре занятости населения  было  зарегистрировано 357 безработных граждан (на 01.01.2013 года -410 безработных), 
 из них 52,6% из состоящих на учете - жители сельской местности (на 01.01.2013 года -50%), 49,2% - женщины (на 01.01.2013 года -57,3%) . 

За 2013 год трудоустроено 936 человек (за 2012 год -882), поставлено на учёт  1588 человек (в 2012 году 1622 человека).  

Количество вакансий на  1 января  2014года  – 862 (01.01.2013-630).

ВЫВОД:

В 2013 году наблюдалось незначительное снижение  количества безработных в сравнении с 2012 годом на 53 человека, на 2,6 % увеличилось количество сельских жителей, стоящих на учете, как безработные и снизилось на 8,1% количество безработных женщин в сельской местности.

ИНВЕСТИЦИИ

СЛАЙД № 21
Объем инвестиций в основной капитал за 2013 год крупных и средних предприятий составил 1062 млн. рублей, что составляет 45,7 % к 2012 году, снижение в денежном выражении составило 1260 млн. рублей. 

Инвестиции в основной капитал промышленных предприятий составили 213 млн. руб., снижение к 2012 году в денежном выражении на 91,7 млн. руб. 

В 2013 году ООО «Агрохолдинг «Приозерный» в д. Милодеж Ям-Тесовского сельского поселения ввел в действие свиноводческий комплекс по откорму свиней и приступил к заполнению дворов молодняком. В 2014 году планируется строительство - репродуктора, для обеспечения комплекса молодняком. Предположительный объем инвестиций в данный проект  должен составить 960 млн. руб.  

На территории Тесовского сельского поселения предприятие ООО «Рюрик-Агро» в 2013 году освоили и ввели в сельскохозяйственный оборот земельный участок площадью 2100 га, где были посеяны зерновые культуры. В  2014 году планируют построить зерносушильный комплекс в д. Каменные Поляны и свиноводческий комплекс. Планируемый объем инвестиций – 1,3 млрд. рублей. 

В 2013 году начата реконструкция производственного корпуса ООО «Форессия АДП» (ориентировочная стоимость строительства без стоимости проектирования и установки оборудования составит 80 ,9 млн. руб.). Расширение производства позволило ввести в эксплуатацию дополнительно три линии и обеспечило создание более 50 рабочих мест. Данный инвестиционный проект позволил ООО «Форесия АДП» получить льготу по уплату на имущество, а также пониженную ставку налога на прибыль, в соответствии с законом Ленинградской области № 24-оз от 22.07.1997 «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Ленинградской области».

В 2013 году ОАО «Химик» при осуществлении инвестиций в строительство складского комплекса полностью соответствующего современным стандартам и нового цеха, общей стоимостью более 100 млн. рублей, монтажа нового оборудования, при ходатайстве администрации перед Правительством Ленинградской области получило льготу по уплате налога на имущество. 
В прошлом году началась реконструкция производства ООО «Ареопаг» (насосы для перекачки жидкости и газа), предполагается увеличение производственных площадей, что позволит увеличить количество рабочих мест с 16 до 45.

Приступило к реконструкции производства ООО «Петербургское стекло», производится демонтаж старых потолочных перекрытий, строительство новой стекловаренной печи, устанавливается линия автоматического контроля готовой продукции. После завершения необходимых  работ предприятие сможет  расширить ассортимент выпускаемой продукции и занять свое достойное место  на рынке сбыта. 

В 2013 году инвестором СП «Авиа» рассматривался вопрос производства беспилотных летательных аппаратов на территории Мшинского сельского поселения в дер. Кузнецово. В данный момент проводятся работы по переводу земли  в категорию промышленности. 

ВЫВОД:

По-прежнему актуальна для Лужского района проблема отсутствия энергетических мощностей, ограничено количество природного газа для вновь создаваемых предприятий. Кроме того на создание не благоприятного инвестиционного климата влияет отдалённость района от Санкт-Петербурга. 

СЛАЙД № 22,23
На слайдах № 22 отражена информация по показатели по потребительскому рынку на предприятиях, предоставляющих статистическую отчетность и малому бизнесу.
НАЛОГОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

СЛАЙД 24

По информации инспекции Федеральной налоговой службы России по Лужскому району  организациями Лужского района за 2013 год в бюджеты всех уровней направлено налогов  около 2 миллиардов рублей:

– более 550 миллионов рублей в местный бюджет;

 – более 913 миллионов рублей  в областной бюджет;

- более 577  миллионов рублей в  федеральный бюджет.

При администрации Лужского муниципального района в 2013 году работала межведомственная комиссия по укреплению налоговой дисциплины. Проведено 6 заседаний. В результате работы комиссии в 2013 году погашена задолженность в бюджеты всех уровней в сумме более 18,3 миллиона рублей. 

ВЫВОД:

В 2013 году  на 14,7% по сравнению с 2012 годом увеличилась просроченная задолженность по налоговым платежам в бюджетную систему и составила 202 млн. руб., из них  42 млн. руб. или 20,9% - задолженность в местный бюджет. На эту ситуацию повлияло постоянно изменяющееся федеральное законодательство в части увеличения ставки налоговых платежей, а также рост фиксированных страховых платежей.

СЛАЙД 25, 26, 27

На слайдах отражена информация по туризму и рекламе  в  2013 году.
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ

СЛАЙД 28
В 2013 году проведено открытых аукционов и конкурсов, а также запросов котировок и размещений у единственного поставщика – 411 .

По результатам размещения муниципальных заказов   заключено 766 муниципальных контрактов на общую сумму  более 300 миллионов рублей. 

ВЫВОД 

В 2013 году экономия бюджетных средств за счет снижения цены на электронных аукционная, открытых конкурсах и запросах котировок составила более 5 миллионов рублей.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
СЛАЙД № 29
В администрации Лужского муниципального района в 2013 году  действовало 13 муниципальных программ  (в 2012 году 14 ) по следующим разделам: сельское хозяйство, демографическое развитие, энергосбережение, ювенальные технологии, правопорядок и безопасность, поддержка малого и среднего бизнеса, обеспечение жильем, занятость населения, образование.
По программам было предусмотрено в бюджете Лужского муниципального района 22,2 миллионов рублей, фактически освоено 21,8 миллионов рублей.
МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
1. « Развитие сельского хозяйства Лужского муниципального района Ленинградской области на 2011-2015 годы».

2.«Противопожарные мероприятия в образовательных учреждениях образования Лужского муниципального района на 2013-2014 годы».

3.«Капитальный ремонт зданий и сооружений в учреждениях образования Лужского муниципального района на 2011-2014 годы».

4. «Обеспечение санитарно-гигиенических требований к медицинским кабинетам муниципальных образовательных учреждений Лужского муниципального района на 2011-2015гг.»

5 . «Обеспечение санитарно-гигиенических требований в образовательных учреждениях Лужского муниципального района на 2011-2015гг.»

6.»Демографическое развитие Лужского муниципального района на 2012-2015 годы».

7.« Профилактика правонарушений на территории Лужского муниципального района на 2011-2013 годы».

8. Программа по внедрению ювенальных технологий (восстановительные программы: муниципальная служба примирения и служба социальных ювенальных работников)на территории ЛМР ЛО на 2011-2015гг.

9. « Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Лужском муниципальном районе на 2009-2013 годы».

10. « Предоставление муниципальной поддержки гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, в том числе молодежи, на 2013-2015 годы».

11 . «Повышение инвестиционной привлекательности Лужского муниципального района через развитие телекоммуникаций и Интернет-ресурсов на 2010-2015 годы».

12. «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Лужского муниципального района на 2010-2015 годы».

13. «Создание и сохранение рабочих мест для инвалидов на территории ЛМР на 2011-2013 годы»

ВЫВОД:

Разработка и реализация муниципальных программ позволяет рационально и эффективно использовать средства местного бюджета, способствует сохранению темпа роста предприятий, субъектов малого предпринимательства, а также развитию объектов социального назначения.
ВЛАДЕНИЕ, ПОЛЬЗОВАНИЕ И РАСПОРЯЖЕНИЕ     
ИМУЩЕСТВОМ, НАХОДЯЩИМСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ЛУЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

СЛАЙД № 30
В 2013 году заключено: 
- 931 договор аренды, поступления в бюджет района составили более 20,3 миллиона рублей,

из них: 

-27 договоров  аренды недвижимого имущества, арендная плата в бюджет составила  более 5,7 миллионов   рублей (в 2012 году количество договоров составляло 36 на общую сумму более 4,5 миллионов рублей, увеличение составило более 1,5 миллиона рублей по отношению к 2012 году)

- 904 договора  аренды земельных участков на сумму   29,2 миллионов рублей, в т.ч. в бюджет поселений поступило 14,6 миллионов рублей. (уменьшение количества заключенных договоров аренды по сравнению с 2012 годом обусловлено большим количеством заключенных договоров купли-продажи земельных участков в 2012 году).

- 194 договора купли-продажи, поступления в бюджет района составили более 17,6 миллиона рублей (в бюджет поселений поступило 16,8  миллионов рублей).

Дополнительно в 2013 году в бюджет района поступило  более 3,4 млн. руб. денежные средства по рассрочке платежа по 10 договорам купли-продажи с рассрочкой платежа объектов недвижимости с субъектами малого и среднего предпринимательства, заключенным в 2012 году. 

В результате проведенной администрацией Лужского муниципального района претензионной и исковой работы с неплательщиками арендной платы за земельные участки, удовлетворены иски на сумму более 23,7 миллионов рублей.

СЛАЙД № 31
В 2013 году  проведено 10 аукционов, по результатам которых в бюджет района поступило более 10,5 миллионов рублей, в том числе:
- по продаже права собственности:

 - на земельные участки, по 4 из них, расположенных на территории Заклинского сельского поселения и Лужского городского поселения, аукционы признаны состоявшимися, по итогам которых  в бюджеты поселений и района поступило более 8,2 миллионов рублей 

(уменьшение количества запланированных аукционов обусловлено социальной необходимостью обеспечения многодетных семей земельными участками, в рамках реализации 105-оз, в связи с чем из 53 земельных участков, сформированных для проведения аукционов, 30 земельных участков были предоставлены многодетным семьям). 

- по 5 объектам недвижимости в г. Луге и п. Дзержинского, по результатам которых в бюджет района поступило более 1,5 миллионов рублей 

(4 аукциона признаны не состоявшимися, в связи с отсутствием заявок). 

- права аренды:

- по 1 земельному участку для индивидуального жилищного строительства на территории г. Луга, по результатам которого в бюджеты Лужского городского поселения и района поступило 0,2 миллиона рублей;

- по 1 земельному участку под квартал малоэтажной жилой застройки  на территории г. Луга, по результатам которого в бюджеты Лужского городского поселения и района поступило 0,6 миллиона рублей. Проведение данного аукциона позволило начать работу по проектированию и строительству малоэтажных  жилых домов для расселения ветхого аварийного жилья. 

СЛАЙД № 32
В 2013 году в рамках реализации областного закона № 105-оз были предоставлены 68 земельных участков, из них  50 для многодетных семей  (д. Жельцы, д. Ситенка, п. Оредеж, п. Торковичи, д. Большие Шатновичи, д. Заклинье, д. Крюково, д. Вычелобок, п. Серебрянский). 

Общая очередь по бесплатному предоставлению земельных участков (105–оз) на 31.12.2013 года составляла 320 человек, из них  33 многодетных семей.

В 2013 году району представлены субсидии из областного бюджета Ленинградской области для решения вопросов по созданию инженерной и транспортной инфраструктуры на земельных участках, предоставленных членам многодетных семей на территории Заклинского и Скребловского сельских поселений, что обеспечит возможность осуществление строительства  жилых домов на предоставленных земельных участках.
ВЫВОД:

В 2013 году администрацией района была проведена большая работа по возврату в муниципальную казну более 40 объектов недвижимости, приобретению в муниципальную собственность земельного участка и здания  по адресу : г. Луга, пр. Урицкого д. 18, в котором планируется размещение детского сада на 220 мест, приобретение для Ретюнского сельского поселения  административного здания для размещения Дома культуры, амбулатории, было принято в муниципальную собственность 298,3 км бесхозяйных автомобильных дорог местного значения для их дальнейшего ремонта и содержания (в 2012 году автомобильные дороги в муниципальной собственности района отсутствовали).  
ГАЗОСНАБЖЕНИЕ
СЛАЙД № 33
Для Лужского муниципального района по – прежнему актуален вопрос газификации района.
В 2013 году в районе построено и введено в эксплуатацию 30,82 км распределительных газовых сетей (город Луга 3,2 км, на селе– 27,62 км).

Переведено с баллонного и емкостного сжиженного газа СУГ на природный газ 764 квартиры.

Газифицировано от природного газа 20 частных жилых домов. 

Построены и введены в эксплуатацию 8 блок-модульных котельных, в том числе: в г. Луга -2 (Зеленый Бор-1, ПУ-47-1), 6 котельных в районе (д. Красный Маяк -1, д. Каменка-1, д. Ретюнь-1, п. Осьмино-1, д. Саба-1, Толмачевский д/д п. Толмачево-1). 

ВЫВОД:
Администрации района и поселений необходимо продолжить совместную работу с правительством Ленинградской области, депутатами Законодательного собрания по строительству новых блок- модульных котельных, перевода муниципального жилого фонда с сжиженного на природный газ и газификации частного сектора в поселках: Толмачево, Дзержинского, Межозерный, д/о  Живой Ручей, д. Рель, Больничный городок г. Луги.

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

СЛАЙД №34 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования в границах Лужского муниципального образования составляет   1926,031 километров, в том числе протяженность федеральной трассы – 118,631 километров, автомобильных дорог регионального значения- 791,4 километров, автомобильных дорог местного значения – 1016,0 км.  Выявлено бесхозяйных дорог 343,1 км. 

Из них принято в собственность Лужского муниципального района – 316,4 км.

Объём финансирования на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения 2013 год за счет средств областного бюджета, бюджетов городских и сельских поселений составил более 139 миллионов рублей.  

ВЫВОД:

В 2014 районной администрации и администрациям поселений необходимо продолжать  работу  по ремонту автомобильных дорог,  из областного бюджета планируется выделить 23,9 млн. руб.

ТРАНСПОРТНОЕ  ОБЕСПЕЧЕНИЕ

СЛАЙД №35

На территории района действует 44 социальных маршрута, которые обслуживают 6 автоперевозчиков, с которыми по итогам проведенного в 2013 году конкурса были заключены договоры на право перевозки пассажиров автомобильным транспортом. 

В 2013 году перевезено более 3  миллионов человек, в том числе льготников 1 млн.287 тысяч 310 человек. 

За 2013 год автоперевозчикам за перевозку учащихся учебных заведений Лужского муниципального района выплачены дотации в сумме 8,4 миллионов рублей.

ВЫВОД:

В 2014 году необходимо продолжить работу по обследование регулярных автобусных маршрутов на территории Лужского муниципального района.

ОБРАЗОВАНИЕ

СЛАЙД № 36

В 2013 году Лужском районе действовало 47 муниципальных образовательных учреждений, в том числе 18 школ (6 городских, 11 сельских, 1 вечерняя школа), 25 дошкольных учреждений (14 городских, 11 сельских), 4 учреждения дополнительного образования детей. Открыт 1 детский сад (д.Пехенец) на 40 мест.

В 2013 году администрации района удалось сохранить сеть образовательных учреждений.
Дошкольной образовательной услугой охвачено 2 723 ребенка (в 2012 году 2  597), из них 2 334 человека в детских садах и дошкольных группах при школах. 
СЛАЙД № 37

На учете для зачисления в дошкольное учреждение на 1 января 2014 года состояло  1 203 ребенка:

- от 0 до 3 лет- 1 102 человека; 

- от 3 до 7 лет – 101 человек.
В 2013 году дополнительно открыто 100 дошкольных мест . Всего за период с 2011 по 2013 год в районе было создано 300 дополнительных дошкольных мест.

СЛАЙД № 38

На 1 сентября  2013 года количество учащихся в школах  Лужского района составляло 5317 человек (- 108 к 2012 году).

В системе общего образования  района в 2013 году работало 382 учителя:

- возраст до 25 лет –17 человек (4,45% от общего количества);

-учителей пенсионного возраста 133 человека (34,8%).
 Средний возраст педагогов 56-57 лет. 
Всего в 2012,2013 годах в образовательные учреждения пришли 10 молодых специалистов. 

СЛАЙД № 39

В 2013 году увеличились  расходы на образование и составили 750 млн. рублей (636,4 млн. рублей в  2012 году).

Средняя заработная плата педагогических работников школ составила 29 518 руб. В 2013 году из муниципального бюджета были выделено 18 млн. рублей на повышение заработной платы педагогическим работникам детских садов. Средняя заработная плата педагогических работников детских садов составила 26 473 руб. В 2013 году средняя заработная плата педагогических работников организаций дополнительного образования составила 22 509 рублей. 
СЛАЙД № 40

В 2013 году прослеживается положительная динамика результатов ЕГЭ по русскому языку и математике. Средний тестовый балл по русскому языку составил 67,55 (2012 год-65,27), по математике – 50,39 (2012-49,04).

Мониторинг образовательных учреждений 2013 года показал, что износ большинства зданий в среднем составляет 60%.

СЛАЙД № 41

В 2013 году на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из консолидированного бюджета израсходовано 42 625,6 тыс. рублей. 
На эти средства в учреждениях отремонтированы кровли, частично заменены оконные блоки, проведен ремонт фундамента и отмостки, ремонт внутренних инженерных сетей, фасадов  зданий.
Впервые за последние  пять лет  для дошкольных образовательных учреждений было приобретено: 

- мягкий  инвентарь  и  посуда на сумму 2 983,9 тыс. рублей;

- игрушки на сумму 1 млн. рублей.

СЛАЙД № 42

В 2013 году были организованы дневные лагеря на базе всех школ Лужского района, в летний период отдохнули 1439 детей. Особое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, 89 ребят получили бесплатные путевки в загородные лагеря Ленинградской области. 
В период летних каникул было трудоустроено 395 подростков, что на 118 человек больше, чем в 2012 году.

ВЫВОД: 
Администрацией района в 2014 году будет продолжена работа по сокращению очереди в дошкольные учреждения.

Планируется открытие 4 дошкольных групп (100 мест) при МОУ «Средняя общеобразовательная школа №5», проведение капитального  ремонта здания бывшего детского сада № 16 (220 мест), необходимо принять все силы для начала  строительства нового детского сада на 155 мест в г. Луге.

В целях более активной занятости школьников в летний период, администрацией района  рассматривается вопрос организации дневных лагерей  при школах не только в июне, но и в июле месяце. В июне-июле при  поддержке общественной организации планируется организовать палаточный лагерь по уборке от бытового мусора озер.
СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

СЛАЙД № 48

В целях исполнения государственных полномочий в сфере социальной защиты населения организована работа по предоставлению населению Лужского района более 30 видов социальных выплат и государственных услуг.

В базе данных «АИС «Соцзащита» комитета социальной защиты населения Лужского муниципального района в 2013 году зарегистрированы   43,1 тысячи граждан (около 56 % общей численности населения), которые воспользовались различными мерами социальной поддержки.

СЛАЙД № 49

Объем субвенций на исполнение переданных полномочий за 2013 год  составил 348,3 млн. рублей (108,8 % к 2012 г., 110,2 % к 2011 году).  Государственные полномочия в сфере социальной защиты населения выполнены в полном объеме. 

Более 26 тыс. человек получили меры социальной поддержки за счет средств областного и федерального бюджетов,  в т.ч. за счет средств областного бюджета  более 14  тыс. человек. Объем субвенций на социальные выплаты и меры социальной поддержки составил 276,0 млн. рублей .

СЛАЙД № 50

Мерами  социальной поддержки воспользовались 2190 семей (более 4 тыс. детей), в виде ежемесячных пособий, единовременных выплат, компенсаций на питание, компенсаций по оплате ЖКУ, проезд, школьная форма. Объем финансирования на меры социальной поддержки семьям с детьми в 2013 году составил около 28 млн. рублей (рост к 2012 году составил 15 %).

С 01 января 2013 года в соответствии с областным законодательством комитетом предоставляются: 

- региональный материнский капитал в размере 100 000 рублей при рождении 3-ого и(или) последующего ребенка.

- ежемесячная денежная выплата в размере 6 000 рублей в случае рождения после 3-его и последующих детей семьям со среднедушевым доходом ниже его величины, установленной в Ленинградской области. 

СЛАЙД № 51

Ежемесячную денежную компенсацию (ЕДК) по оплате жилищно-коммунальных услуг, ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) и другие компенсационные выплаты получали 17 тыс. граждан льготных категорий, включенных в федеральный и региональный регистры. Объем финансирования в 2013 году составил более 200 млн. рублей.

СЛАЙД № 52,53,54

Социальное обслуживание населения Лужского района осуществлялось:

Муниципальным автономным учреждением «Лужский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов»  - услугами воспользовались 5357 человек.

Муниципальным казенным учреждением «Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья» - услуги предоставлены 1175 несовершеннолетним из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Объем финансирования на социальное обслуживание населения составил 56,85 млн. руб. и вырос на 24 % по сравнению  с  2012 г., на 41 %  к 2011 году.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

СЛАЙД №55,56
Необходимо  отметить, что все обязательства по исполнению 11 переданных областными законами государственных полномочий исполнены.
В течение 2013 года администрация района продолжала информировать население района о своей деятельности путем ежедневной информации в новостной строке на официальном сайте администрации, руководством администрации были проведены встречи с населением во всех городских поселениях, подготовлены прямые эфиры и интервью в газету « Лужская правда» и радио « МИКС», проводились личные приемы граждан, организована совместная работа по подготовке и реализации мероприятий по областным целевым программам, проводились районные праздники, посвященные памятным датам, районные спортивные мероприятия, смотры, конкурсы и фестивали.

СЛАЙД № 57
20 марта 2014 года администрация района предоставит населению отчет о результатах своей деятельности и задачах на 2014 год. Приглашаю депутатский корпус принять участие в отчете.
В районе много проблем, которые необходимо решать, в 2014 году администрация района продолжит работу по улучшению качества исполнения полномочий по вопросам местного значения района, переданных государственных полномочий.

 СЛАЙД № 58
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ,
ДОКЛАД ЗАКОНЧЕН!
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