
Уважаемые Олег Михайлович, депутаты, руководители органов местного самоуправления, жители г. Луги и Лужского района!

    Во всех поселениях прошли отчеты перед населением глав администраций муниципальных образований района. Сегодня я представляю вашему вниманию отчет администрации Лужского муниципального района об итогах социально-экономического развития в 2024 году и задачах на текущий, 2025 год.
    Бюджет Лужского муниципального района на 2024 год утвержден:
по доходам в сумме 3 миллиарда 823 миллиона рублей,
по расходам  4 миллиарда 321 миллион рублей,
дефицит бюджета  505 миллионов рублей.
    Основные параметры бюджета Лужского городского поселения на 2024 год утверждены в следующем объеме:
доходы бюджета в сумме 3 миллиарда 671 миллион рублей;
расходы в сумме 3 миллиарда 546 миллионов рублей; 
дефицит бюджета 120 миллионов рублей.
    Доходная часть бюджета Лужского муниципального района выполнена в сумме 3 миллиарда 974 миллиона рублей или 103,9% к плану, причем, исполнение налоговых и неналоговых доходов составило 113,5% к плану или 1 миллиард 366 миллионов рублей.
    Безвозмездные поступления зачислены в размере 2 миллиарда 608 миллионов рублей или 99,6% при плане 2 миллиарда 620 миллионов рублей. 
    Бюджет Лужского городского поселения по доходам выполнен в сумме 3 миллиарда 203 миллиона рублей или 87,2% к плановым показателям, причем, исполнение налоговых и неналоговых доходов составило 104,4% к плану или 352 миллиона рублей.
    Безвозмездных поступлений в виде дотаций и субсидий, а также иных межбюджетных трансфертов зачислено в сумме 2 миллиарда 851 миллион рублей или 85,5% при плане 3 миллиарда 334 миллиона рублей.
    Расходная часть бюджета Лужского муниципального района за 2024 год исполнена в сумме 3 миллиарда 964 миллиона рублей или 91,7% к плану. 
    В 2024 году бюджет района сохранил социальную направленность. В структуре исполнения расходной части, наибольший удельный вес составили расходы:
- в сфере образования - 65,8% от всех расходов бюджета;
- социальной политики – 7,3%;
- жилищно-коммунального хозяйства – 7,0%;
- межбюджетные трансферты поселениям - 5,7%.
    Расходная часть бюджета Лужского городского поселения за 2024 год исполнена в сумме 3 миллиарда 210 миллионов рублей, что составляет 90,5% от плана. В структуре исполнения расходной части бюджета городского поселения, наиболее значимые расходы произведены по следующим направлениям:
•	жилищно-коммунальное хозяйство – 86% (в том числе переселение граждан из аварийного жилья);
•	культура и молодежная политика – 8,5
•	дорожное хозяйство  – 4,5% 
Основной причиной неполного исполнения бюджета как муниципального района, так и городского поселения является экономия средств, в результате конкурсных процедур, а также перенесение сроков окончания работ на 2025 год.

УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ 
И ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА

    Поступления в бюджеты арендной платы за нежилые помещения, по договорам социального найма, после проведения 7 аукционов по продаже недвижимого и движимого имущества в отчетном году составили:
ЛМР:  10 млн. 400 т руб. 
ЛГП:   10 млн. 200 т.руб. 
    В 2024 году в целях обеспечения безопасности жителей города был осуществлен демонтаж 3 зданий на Медведском шоссе.
    За отчетный период проведено 712 сделок с земельными участками, в том числе: заключено 100 договоров аренды, 263 договора купли-продажи, 349 соглашений о перераспределении земельных участков.
    Также проведено 22 аукциона по продаже прав на земельные участки, в том числе по продаже права собственности - 10  и  по продаже права аренды - 12.
    Доходы от арендной платы  поступили в бюджеты:
ЛМР: 21 млн 900 т. руб. 
ЛГП:   3 млн. 500 т. руб. 
    Доходы от продажи земельных участков за отчетный период поступили в бюджет:
ЛМР:  54 млн. руб.
ЛГП:   7 млн.600 т. руб.
    Предоставлен бесплатно в собственность граждан 81 земельный участок  для ведения садоводства или огородничества.
    Предоставлено из фонда перераспределения земель в аренду сельскохозяйственным предприятиям и главам крестьянских (фермерских) хозяйств  610,8 га земель сельскохозяйственного назначения, что позволило ввести в оборот не используемые более 20 лет земельные участки.
    Администрацией  было проведено 326 профилактических мероприятий по муниципальному земельному контролю по земельным участкам на площади 1111,9 га. По итогам мероприятий было объявлено 247 предостережений, в том числе 98 по землям с/х назначения, 149 по землям населенных пунктов.
    По объявленным предостережениям:
- по землям населенных пунктов - 96 земельных участков были оформлены в соответствии с законом, 53 участка находятся в стадии оформления.
- по сельскохозяйственным землям – по 24 земельным участкам нарушения устранены, по остальным информация об устранении нарушений от собственников не предоставлена.
    В целях реализации 105 и 75 Областных законов:
- предоставлено членам многодетных семей 52 сертификата «Земельный капитал в Ленинградской области» для приобретения земельных участков на сумму 20,8 млн. руб. из средств областного бюджета Ленинградской области;
- предоставлено ветеранам боевых действий 74 земельных участка;
- предоставлено участникам СВО, заключившим контракт о прохождении военной службы 128 сертификатов на предоставление земельного участка.
    С целью улучшения жилищных условий ветерана Великой Отечественной войны был отремонтирован   жилой дом, находящийся в частной собственности ветерана в деревне Смерди Серебрянского сельского поселения, затрачено 437 тыс. рублей средств областного бюджета.
    Получателями социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в 2024 году стали четыре молодые семьи, две из которых многодетные, а также два молодых гражданина. Одной молодой семье была предоставлена дополнительная социальная выплата в связи с рождением ребенка.    Сумма социальных выплат составила 18 млн 251 тыс. руб. Семьи и молодые граждане приобрели отдельные благоустроенные квартиры и сняты с учета нуждающихся в жилых помещениях. 
    Получателем выплаты стала семья медицинского работника первичного звена. Сумма социальной выплаты составила 2 млн 202 т. руб. Семья использовала социальную выплату на участие в долевом строительстве многоквартирного дома. 
    В 2024 году проведено 107 аукционов, приобретено 26 квартир для обеспечения жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.  
    Сектором по жилищной политике заключено 134 договора социального найма, 36 договоров найма маневренного жилищного фонда, 29 договоров найма специализированного жилого помещения с лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и 18 договоров найма специализированного служебного жилищного фонда с военнослужащими Лужского военного гарнизона, медицинскими работниками, работниками сферы образования, работниками органов внутренних дел и надзорных органов.
    Вопрос обеспечения жильем детей-сирот, оставшихся без попечения родителей в нашем районе очень актуален и сложен в реализации, в связи с отсутствием первичного и крайне низким предложением на вторичном рынке недвижимости. По состоянию на 01 января 2025 года на учете стоит 132 человека (до 18 лет – 57 чел., с 18 до 23 лет – 57 чел, старше 23 лет – 18 чел. В льготной очереди 1 чел., участник СВО, приедет в мае за ключами от своей квартиры)
   В некоторых случаях дети-сироты к моменту достижения очереди уже успевают создать семью и завести детей. 461м федеральным законом в 2023 № году внесены изменения в Федеральный закон № 159 от 1996 года «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В соответствии с изменениями, расширены формы и механизмы обеспечения жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. С 2024 года Ленинградская область начала реализовывать выдачу жилищных сертификатов, позволяющих купить благоустроенное жилье в любом регионе или погасить имеющуюся ипотеку. 
Сертификаты представляют собой альтернативу предоставлению квартир и могут быть получены лицами из числа детей-сирот, старше 23 лет, чье право на жилье подтверждено администрацией района. Граждане могут также использовать материнский капитал и собственные средства, включая средства членов семьи, участвующих в приобретении квартиры.
Сумма Сертификата в 1 квартале 2025 г. в Лужском муниципальном районе составляет: 3 497 872 рубля.
     Региональная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах была утверждена 1 апреля 2019 года. Это не первая программа такого типа. Ранее в рамках программы расселения в 2013-2015 годах в Луге уже были построены пять   трехэтажных жилых домов (162 квартиры). Всего было расселено 32 дома. Действующая программа реализуется значительно масштабнее. На территории города Луги признано аварийными и будут снесены в рамках программы 225 аварийных многоквартирных жилых домов. Многим домам на сегодня уже более 100 лет. В них отсутствуют элементарные удобства, нет воды, туалетов, центрального отопления и т.д. Территории домов захламлены, застроены разваливающимися сараями и другими неприглядными хозяйственными постройками. Реализация программы позволит качественно улучшить бытовые условия проживания многих жителей города. После сноса аварийных домов значительно улучшится внешний вид города, появится возможность для реализации новых проектов жилищного строительства и благоустройства территории города.
           Всего в рамках программы будет построено 7 десятиэтажных многоквартирных домов в городе Луге. Сформированы три земельных участка на Медведском шоссе, вблизи физкультурно-оздоровительного комплекса общей площадью 9,3 га. Количество квартир по проекту составляет 1129, общей площадью -  49 тысяч кв.м. Новые квартиры получат около 3000 человек. Получается, что почти каждый десятый лужанин переедет в новое современное комфортное жилье. 
Проект строительства многоквартирных домов по программе переселения в Луге является самым крупным на территории Ленинградской области. Расселяемая площадь аварийного жилищного фонда в рамках программы составляет почти 19 % от общей расселяемой площади по Ленинградской области. Наиболее глобальные проекты реализуются в следующих городах:
-  Луга – 43,7 тыс. кв.м. расселяемой площади;
- Сясьстрой (Волховский район) – 28,8 тыс. кв.м.;
- Подпорожье – 26,3 тыс. кв.м.;
- Волхов – 7,8 тыс. кв.м. расселяемой площади.
На первом этапе реализации программы в 2022 г. были построены и введены в эксплуатацию два дома – всего 213 квартир.
В декабре 2023 года завершен второй этап строительства. Построен один 5-секционный многоквартирный жилой дом на 276 квартир, в котором также предоставлены квартиры 16 семьям, проживавшим на территории Мшинского сельского поселения. 
В конце прошлого года в рамках третьего этапа завершено строительство еще двух домов на 300 квартир. 
Во всех дворах выполнены работы по благоустройству. Вблизи новых домов устроена большая спортивно-игровая площадка с оборудованием для детей разного возраста. Оборудованы хозяйственные площадки, выполнены работы по благоустройству и озеленению территории, установлены малые архитектурные формы, фонари уличного освещения, организованы проезды и пешеходные дорожки. Для жителей нового жилого комплекса оборудована большая освещенная парковочная площадка с асфальтовым покрытием, рассчитанная более чем на 500 автомобилей. 
На четвертом, завершающем этапе программы до августа 2025 года будет построено два дома (340 квартир). В настоящее время строительство уже ведется.
Финансирование программы осуществляется из трех источников: 
-   средства из федерального бюджета 
-   бюджета Ленинградской области;
-   местного бюджета.
Таким образом, общий объем финансирования за все четыре года реализации программы составит более 5 миллиардов рублей. Расходы на реализацию программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда из бюджета Лужского городского поселения только на приобретение жилых помещений, не считая затрат, связанных с подготовкой земельных участков, обеспечения подключения к инженерным сетям, сноса расселенных домов, составят около 590 миллионов рублей. 
Освободившиеся после сноса расселенных домов земельные участки планируется использовать для развития жилищного строительства (малоэтажная - до 4 этажей) и блокированная жилая застройка), как инвестиционные предложения для застройщиков. Также освобождающиеся площадки будут рассматриваться для строительства жилья, в случае формирования программы расселения на следующий плановый период.

ЭКОНОМИКА ЛУЖСКОГО РАЙОНА

Оборот организаций и предприятий Лужского муниципального района за 2024 год составил 42,7 млрд. руб., что на 25% больше оборота организаций за 2023 год. 
Ведущими отраслями, обеспечившими объем оборота денежных средств района, являются: оптовая и розничная торговля (доля объема 46% или 19,7 млрд. руб.) и предприятия обрабатывающих производств (доля объема 44,7 % или 19,1 млрд. рублей).
Объем отгруженных товаров крупных и средних организаций района составил 29,9 млрд. рублей, что на 29,6 % больше уровня 2023 года, 63,2 % или 18,9 млрд. рублей в отгрузке товаров собственного производства приходится на промышленные предприятия. 
Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий и организаций составила 10 274 человека, среднемесячная заработная плата которых увеличилась на 16% и составила 67661 рубль.
В течение 2024 года на рынке труда Лужского района наблюдалась стабильная ситуация. Отмечено значительное снижение численности безработных граждан и уровня регистрируемой безработицы по сравнению с 2023 годом. На 1 января 2025 года уровень безработицы составил 0,22%, что на 43,6% ниже уровня безработицы 2023 года.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Ведущая роль в экономике района принадлежит предприятиям промышленности.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по всем видам промышленной деятельности за 2024 год увеличился на 19,9% и составил 18,9 млрд. рублей.
Среднесписочная численность работников крупных и средних промышленных предприятий составила 2412 человек, среднемесячная заработная плата которых составила 67 917 рублей.

МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО,
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

По состоянию на 01.01.2025 года на территории Лужского района в различных сферах экономики осуществляют деятельность 3 227 субъектов малого и среднего предпринимательства, что на 41,5% больше чем за 2023 год, в качестве самозанятых зарегистрировано 4 823 гражданина, что на 30% больше показателя 2023 года.
В малом бизнесе занято 45,9% работников от общего числа занятых в экономике района.
    От доходов субъектов малого и среднего предпринимательства, применяющих специальные налоговые режимы, в местный бюджет поступило налогов 322,8 млн. рублей, что составляет 155 % от показателя 2023 года.
    В 2024 году в рамках Муниципальной программы «Стимулирование экономической активности Лужского муниципального района» была выделена субсидия 8 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 5,6 млн. рублей.
    За 2024 год по данным Петростата оборот розничной торговли крупных и средних предприятий составил 115,8 % к показателю 2023 года и составил 14 млрд. 204 млн. рублей, общественного питания – 54 млн. рублей, объём платных услуг населению составил 3 млрд 656 млн. рублей.
    На территории района осуществляют свою деятельность:
	83 объекта общественного питания на 2 319 посадочных мест, в том числе в сельской местности 17 объектов на 419 посадочных мест;
	649 объектов розничной торговли, в том числе 105 продовольственных магазинов сетевой торговли;
	229 объектов бытового обслуживания населения.
Обеспеченность населения района торговыми площадями на 1 тыс. жителей в 1,8 раза превышает норматив. Торговые объекты, в основном, расположены в административных центрах муниципальных образований. Жители 189 сельских малонаселенных пунктов обслуживаются через автомагазины индивидуальных предпринимателей и РАЙПО.
На территории Лужского муниципального района осуществляет деятельность 207 нестационарных торговых объектов, из них 101 расположены на территории г. Луга.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ
    
За 2024 год проведено 7952 закупки.
По результатам осуществления закупок заключено 7876 муниципальных контрактов на общую сумму 4 млрд. 757 млн. рублей,
в т.ч. 5495 контрактов с исполнителями из Лужского района.
    	Экономия бюджетных средств составила более 37 млн. рублей.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за отчетный период   составил 2 млрд.912 млн рублей.
Наибольший удельный вес в объеме инвестиций занимают инвестиции агропромышленного комплекса (759 млн. рублей или 26 % от общего объема) и инвестиции промышленных предприятий 720 млн. рублей или 24,7% от общего объема инвестиций.
АО «Племзавод «Рапти» в Дзержинском сельском поселении вблизи деревни Бор завершил строительство коровника на 432 головы дойного стада с системой добровольного доения, навозохранилищем со станцией разделения навоза. Стоимость проекта составляет 518 млн. рублей. Объект введен в эксплуатацию.
Продолжается строительство свиноводческого комплекса полного цикла ООО «ИДАВАНГ Луга» производительной мощностью 98 тысяч товарных свиней в год вблизи деревни Хрепелка Оредежского сельского поселения. 
В поселке Осьмино ООО «Племзавод «Бугры» строит самый крупный животноводческий комплекс на Северо-Западе площадью 51 га, рассчитанный на 8 тысяч голов крупного рогатого скота, из них 3 тысячи фуражных коров. Стоимость проекта 1,5 млрд. рублей.
Обособленное подразделение «Лужский комбикормовый завод» АО Свинокомплекс «Приозерный» продолжает реконструкцию и техническое перевооружение линии по производству комбинированных кормов. Общая стоимость проекта составляет 177 млн. рублей. 
В Заклинском сельском поселении ООО «Три Татьяны» ведет строительство зерносушильного комплекса объемом хранения зерна 3000 м. куб. Стоимость проекта составляет 30 млн. рублей. 
С целью увеличения производительности труда и наращивания производства, на действующих промышленных предприятиях Лужского района регулярно проводится модернизация производства. 
Открытое акционерное общество «Лужский абразивный завод» за период с 2020 года и по настоящее время ввело в эксплуатацию цех по производству шкурки шлифовальной, ранее закупаемой в Европе. На производственной площадке Луги-2 построены склады готовой продукции, произведено расширение производственных площадей, приобретено и введено в эксплуатацию новое оборудование, построены цеха вспомогательного производства. В настоящее время ведется строительство дополнительных цехов сопутствующего производства.
Акционерное общество «ХИМИК» завершено строительство цеха производства лакокрасочных материалов, модернизация участка производства высоковязких продуктов и объектов вспомогательной инфраструктуры, выполнены основные строительно-монтажные работы, приобретено технологическое оборудование. Окончание пуско-наладочных работ и ввод объекта в эксплуатацию планируется в первом полугодии 2025 года.
ООО «Лужский молочный комбинат», входящий в ТОП-5 крупнейших молокоперерабатывающих предприятий Ленинградской области, стало участником национального проекта «Производительность труда». Благодаря внедрению инструментов бережливого производства, комбинату удалось увеличить выработку линии фасовки молока на 36%.
За отчетный период предприятием установлена третья линия производства ультрапастеризованных продуктов (в формате упаковки 0,2 литра производительностью 7500 штук в час), закончено строительство двухпоточного пункта приема молока. Выполнены работы по благоустройству территории. 
Общество с ограниченной ответственностью «Петербургское стекло» также стало участником национального проекта «Производительность труда», благодаря чему смогло увеличить выработку на 22%. Компания оптимизировала производственные процессы, повысила выполнение плана и ликвидировала потери на потоке производства стеклянных бутылок. 
Общество с ограниченной ответственностью «Лужский завод «БЕЛКОЗИН» продолжило модернизацию основных цехов и оборудования (сырьевого, формовки оболочки и цеха производства медицинских изделий). Приступили к разработке новых продуктов медицинского назначения. Общий объем инвестиций за отчетный период составил 70 млн. рублей. 
Общество с ограниченной ответственностью «Абсолют натуре» в 2024 году осуществило ввод в эксплуатацию автоматизированного варочного участка, установило новую линию по обжарке арахиса, ввело в эксплуатацию комплексную линию производства экструзионных злаковых продуктов.
ООО «СМУ-БАЛТ» приступило к реализации проекта по строительству горно-обогатительного комбината по добыче песка и завода по производству сухих строительных смесей на базе месторождения «Заполье». Планируется создание 200 рабочих мест. Планируемый объем инвестиции 2,5 млрд. рублей.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН


Свое право на обращение граждане реализуют различными способами: как привычными (письменные, устные в ходе личных приемов), так и все более развивающимися электронными (электронная приемная на официальном сайте администрации, платформа обратной связи «Госуслуги. Решаем вместе», государственные информационные системы, например ГИС ЖКХ). Также в 2024 году граждане смогли обратиться со своими вопросами на Прямую линию Президента Российской Федерации.
За отчетный период в администрации зарегистрировано 2 668 таких обращений. Из них:
- 1 379, а это 57,5% обращений поступило в электронном виде, причем через Платформу обратной связи - 377;
- 1 109 обращений поступило в письменном виде (личная доставка или почта России);
- 180 устных обращений поступило в ходе личных приемов и через Прямую линию Президента Российской Федерации. 
Впервые за весь период ведения статистики документооборота, обращения в электронном виде превысили показатель письменных обращений.
Граждане все уверенней переходят на общение с органами власти через электронные технологии.
Все обращения рассмотрены, по поставленным в них вопросам приняты решения и даны разъяснения. В случае если решение вопроса не относилось к полномочиям администрации района, такое обращение направлялось в тот орган или организацию, в чьи полномочия входило решение вопроса. Гражданину направлялось уведомление.
Результаты рассмотрения обращений:
- по 1 375 обращениям по просьбе граждан даны разъяснения или представлена информация;
- 693 обращения граждан поддержано, по ним приняты меры или положительные решения;
- 344 обращений были направлены не по компетенции. Они перенаправлены на рассмотрение в иные органы власти по принадлежности поставленных в обращениях вопросов, с уведомлением гражданина;
- 182 обращения не поддержано. По ним приняты отрицательные решения или даны разъяснения;
- 74 обращения остались без ответа, это анонимные обращения, обращения, не содержащие адреса по которому можно направить ответ.
Из 2 668 обращений 193 обращения зафиксированы как повторные. Т.е. вопросы не были окончательно решены, либо результат не удовлетворил заявителей.
По территориальной принадлежности наибольшее количество обращений поступило по вопросам Лужского городского поселения (1908 обращения), что составляет 71% от общего количества обращений.
Проведя анализ поступления обращений граждан с учетом постоянного места регистрации заявителя, выявлено, что 17,4% (465 обращений) от общего числа обращений в 2024 году поступило от жителей Санкт-Петербурга. 
Прослеживается стабильный рост обращений от граждан этого региона. По сравнению с 2023 годом он увеличился на 3%. 
Данную категорию граждан в основном интересовали вопросы землеустройства, градостроительства, работы садоводств и пассажирских перевозок.
В работе с обращениями граждан администрация Лужского муниципального района так же активно использует современные медиаресурсы, в частности, мессенджеры и социальные сети, отвечая на многочисленные комментарии и обращения. Благодаря этому удается многие проблемы решать максимально оперативно, предоставлять заявителям актуальную информацию простым доступным языком, иметь живую обратную связь с гражданами. Ведется постоянный мониторинг настроений жителей муниципалитета.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В отрасли достигнуты очень хорошие результаты по основным направлениям деятельности. В связи с этим в 2024 году комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области Лужскому муниципальному району присвоено почетное звание «Лучшее муниципальное образование».
Агропромышленный комплекс района включает в себя 16 сельскохозяйственных предприятий, 8 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива, 38 товарных крестьянских (фермерских) хозяйств. Также на территории района находятся 136 садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ.
В 2024 году в районе произведено от областных объемов – мяса свиней 48 %, мяса КРС 10%, молока 8%, мяса птицы 3%, плодово – ягодных культур 62%, картофеля 20%, зерна 18%, рапса 9%, овощей открытого грунта 4%.
На поддержку агропромышленного комплекса района в 2024 году из бюджетов всех уровней выделено 491 млн. рублей, в том числе из местного бюджета – 16,5 млн. рублей. 
Площадь сельскохозяйственных угодий, используемая сельскохозяйственными товаропроизводителями в районе, составляет более 28 тысяч га.
В структуре посевных площадей наибольшую долю занимают кормовые культуры, 67% от общего размера посевных площадей, зерновые 27%, плодово-ягодные культуры 2%, рапс 2%, картофель 1,5%, овощи открытого грунта менее 1%. 
Зерновыми культурами в районе занимаются 9 сельхозпредприятий и 1 крестьянское (фермерское) хозяйство. Зерновые убраны с площади 7700 га, валовой сбор зерновых составил более 27 тысяч тонн. Средняя урожайность зерна по району составила 35,1 ц/га.  
Производством картофеля занимаются 4 предприятия и 6 крестьянских фермерских хозяйств, общая площадь под картофелем, включая товарный и семенной, составила 418 га, валовый сбор 11,7 тысяч тонн.
Производством овощей открытого грунта в районе занимаются 5 сельхозтоваропроизводителей, которые продолжают увеличивать площадь под овощами, и в 2024 она составила 64,5 га, валовый сбор составил более 2,7 тысяч тонн.  
Рапс убран с площади 691 га, валовый сбор составил более 1,6 тысяч тонн.   
Плодово-ягодными культурами в районе занимаются 8 сельскохозяйственных товаропроизводителей. В районе под плодово-ягодными культурами занято более 453 га. Валовый сбор плодово-ягодных культур в 2024 году составил 665 тонн. 
У сельскохозяйственных товаропроизводителей района по состоянию на 01.01.2025 года поголовье крупного рогатого скота составило более 17,8 тысяч голов, в т. ч. коров 5 598 голов, поголовье свиней – 43 884 гол, поголовье птицы – более 39 тысяч голов.
Молочным животноводством, которое является ведущей отраслью сельского хозяйства Лужского района, занимаются 7 предприятий, 6 из которых имеют племенной статус, и 8 крестьянских фермерских хозяйств. 
В 2024 году в районе произведено более 51,8 тысяч тонн коровьего молока. 
Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных предприятиях составила 9 598 кг на одну фуражную корову.
В 2024 году произведено мяса на убой в живом весе более 23 тысяч тонн. Основную долю в производстве мяса составляет: мясо свиней - 83%, мясо крупного рогатого скота – 12%, мясо птицы – 5%.
В 2024 году Лужский муниципальный район продолжил участие в государственной программе Ленинградской области «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области». Участие в программе приняли 5 сельских поселений с реализацией 13-ти объектов. 
Финансирование мероприятий по программе увеличилось более чем в три раза к уровню прошлого года и составило 458 млн. руб., в т. ч. из федерального бюджета 175 млн. руб., областного бюджета 162млн. руб., местного бюджета 
В Осьминском сельском поселении завершается реализация проекта «Комплексное развитие поселка Осьмино» общей стоимостью 367 млн. руб.  В рамках реализации проекта выполнены следующие мероприятия:
- приобретена и установлена газовая котельная для теплоснабжения Осьминского дома культуры. 
- установлены и введены в эксплуатацию два модульных очистных сооружения (станции водоподготовки). 
- завершаются работы по капитальному ремонту Осьминской средней общеобразовательной школы и Осьминского детского сада, в ближайшее время будут приобретены современные мебель и оборудование.
Кроме того, были продолжены работы по капитальному ремонту здания Осьминского Дома культуры. Работы запланированы на три года и будут завершены в 2025 году. В 2023-2024 году отремонтированы все внутренние помещения здания дома культуры, кроме зрительного зала, работы по ремонту которого планируется завершить в текущем году. Также в 2025 году будут завершены работы по ремонту фасада и благоустройству прилегающей территории. 
В деревне Саба в рамках реализации проекта «Благоустройство сельских территорий» выполнены работы по обустройству детской игровой площадки.
В Оредеже выполнены работы по обустройству волейбольной площадки. 
В Торковичском сельском поселении завершаются работы по строительству дома культуры на 150 мест в зрительном зале. В 2025 году планируется ввести объект в эксплуатацию.
Также в поселке реализован проект по обустройству общественной территории.
В деревне Ям-Тесово продолжались работы по капитальному ремонту здания Дома культуры. Работы по контракту запланированы на трехлетний период до 2025 года включительно. За период 2023-2024 гг выполнены строительно-монтажные работы, отремонтирована кровля, все внутренние помещения, система отопления, выполнены работы по утеплению и ремонту фасада здания, произведён ремонт сети уличного освещения на прилегающей территории. Для завершения работ по контракту необходимо приобрести и смонтировать оборудование, что и планируется сделать в текущем 2025 году.  
В Скребловском сельском поселении выполнены работы по капитальному ремонту Дома культуры в п. Межозёрный в части ремонта фасада здания и прилегающей территории.
В 2024 году 13 поселений района принимали участие в реализации мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского на землях населенных пунктов на общей площади 1201 га, что составляет почти четверть от всей обрабатываемой муниципальными образованиями площади в Ленинградской области. Объем финансирования работ по борьбе с борщевиком Сосновского составил 10,2 млн. руб. Работы по этому направлению велись не только муниципальными образованиями на территориях населенных пунктов, но и на землях сельскохозяйственного назначения на общей площади 1079 га четырьмя сельскохозяйственными предприятиями.     
В июле в Лужском районе на полях Племенного завода «Рапти» прошло крупнейшее сельскохозяйственное мероприятие регионального значения «День поля Ленинградской области», где было показано более 200 единиц техники, свою продукцию представили более 60 производителей Ленинградской области, а для участников и гостей выставки была организована насыщенная деловая и культурная программа.  

ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Протяженность автомобильных дорог общего пользования в границах Лужского  района составляет 1 894 км, в том числе: 
 -федеральной трассы –131 км
 -дорог регионального значения - 770 км,
 -местного значения – 993 км, в том числе с твердым покрытием 467 км. 
В 2024 году было выделено субсидий из областного бюджета бюджетам городских и сельских поселений Лужского муниципального района на ремонт автомобильных дорог 132 млн 404 тыс. руб., отремонтировано около 14 км автомобильных дорог, за счёт бюджета района - 2 автомобильные дороги протяженностью –3, 98 км.
Протяженность автомобильных дорог Лужского городского поселения составляет 116 км, в том числе с твердым покрытием 36 км, с грунтовым покрытием 80 км.
В 2024 году выполнен ремонт участков дорог с полной заменой асфальтобетонного покрытия общей протяжённостью 4 км: Перечень отремонтированных дорог представлен на слайде.
Выполнялся ямочный ремонт аварийно – опасных участков автомобильных дорог и дворовых проездов.
В рамках заключенных муниципальных контрактов подрядными организациями в течение года выполнялись работы по содержанию дорог, в частности зимнее и летнее содержание, ямочный ремонт, грейдирование дорог с грунтовым покрытием. Выполнено грейдирование грунтовых дорог с добавлением песчано – гравийной смеси общей площадью 14 677 кв.м 
Также выполнялись мероприятия по содержанию тротуаров, общественных территорий и мест массового отдыха населения на территории Лужского городского поселения.
В 2024 году начались работы по ремонту моста через реку Луга по ул. Победы-ул. Алексея Васильева. Реализация данных мероприятий рассчитана на 2024 – 2025 годы. Общая стоимость проекта составляет 129 млн. руб. В рамках проекта ремонта мостового сооружения будут выполнены: 
-ремонтные работы мостового полотна;
-ремонт подходов и участков сопряжения;
-устройство водосборов по откосам насыпи;
-переустройство наружного освещения.
Для обеспечения безопасности дорожного движения выполнялись работы по техническому содержанию и ремонту светофорных постов, нанесена дорожная разметка общей площадью 6 916 кв.м , выполнялись работы по обслуживанию дорожных знаков,  замена поврежденных искусственных дорожных неровностей, поврежденных ограждений перильного типа,  а также установлены новые искусственные дорожные неровности. 

СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА

Проведена техническая экспертиза 10 многоквартирных домов, которые признаны в установленном законом порядке аварийными и подлежащими сносу, для включения в последующую региональную адресную программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и для их сноса. Всего с 2017 по 2025 гг признаны аварийными 380домов.
В рамках реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» проведены мероприятия по сносу девяти аварийных многоквартирных домов и сараев после переселения граждан.
В 2024 году в программе капитального ремонта участвовало 4 поселения (Лужское и Толмачевское городские, Серебрянское и Скребловское сельские поселения), выполнены работы в 8 многоквартирных домах, общая стоимость работ 184 млн. руб.

ГАЗИФИКАЦИЯ

В рамках реализации Программы газификации в 2024 году проведены смр по объектам: 
- «Газопровод межпоселковый от дер.  Ретюнь до пос. Володарское», (протяженность – 11 000 м), 
- «Газопровод межпоселковый от пос. Межозерный до пос. Скреблово» (протяженность – 8 000 м).
Срок окончания строительных работ – 2026 г.
В рамках Плана – графика синхронизации выполнения программ газификации по Ленинградской областидля газификации частных домовладений, социальных объектов, для перевода котельных на природный газ АО «Газпром газораспределение Ленинградская область» проводит проектно-изыскательские работы по распределительным газопроводам: в дер. Борщово, дер. Ям-Тёсово, пос. Приозерный, дер. Белое, дер. Холомцы, пос. Тёсово-4, дер. Хрепёлка, дер. Мошковые Поляны. Строительно – монтажные   работы планируется завершить в 2026 г.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

На территории Лужского муниципального района услугу теплоснабжения населению оказывают 13 теплоснабжающих организаций 
Данные организации эксплуатируют 54 котельные, в том числе: 
- на территории Луги 22 котельные, из них на газе 19, на угле 2, на электроэнергии 1; 
- на территории района 32 котельные, из них на газе 17, на угле 14, 1 котельная на мазуте.
	В течение отчётного периода с целью обеспечения бесперебойного теплоснабжения выполнялись работы по замене котлов отопления, горячего водоснабжения, по приобретению и монтажу теплообменников, построен уличный термоблок на природном газе по адресу г.  Луга, ул. Горная, д. 35.
	 В результате проведения подготовительных мероприятий, впервые за 12 лет Лужским муниципальным районом был получен паспорт готовности. 




ВОДОСНАБЖЕНИЕ

ГУП «Ленооблводоканал» в 2024 году:
- проведён капитальный ремонт водопроводных сетей п. Володарское общей протяженностью – 4792 метра;
-  переданы в хозяйственное ведение сети водоснабжения п. Минская общей протяженностью 17 километров 800 метров;
- выполнены монтажные работы по установке модульной станции очистки сточных вод в д. Пехенец;
Производятся работы по:
- капитальному ремонту водопроводных сетей п. Тесово-4 общей протяженностью – 5040 метров;
- по модернизации артезианской скважины расположенной в п. Оредеж Лужского района; 
- строительство напорного коллектора от КНС №1 по ул. Миккели до городских очистных сооружений г. Луга. Общая протяженность данного коллектора составляет – 8 484 метров со строительством 2-х КНС. 
- капитальный ремонт артезианской скважины, расположенной по ул. Сергиевская с увеличением дебита скважины до 65м3/час, установкой станции водоподготовки, капитального ремонта сетей водоснабжения общей протяженностью – 1420 метров.

ВОДООТВЕДЕНИЕ (ливневая канализация)

В 2024 году выполнены работы по первому этапу строительства ливневой канализации на территории Лужского городского поселения по  ул. Солецкая.
С целью обеспечения своевременного водосбора дождевых и талых вод, в 2024 году в рамках содержания ливневой канализацией выполнялись работы:
-по восстановлению и ремонту участков сети ливневой канализации;
-по прочистке и промывке участков ливневой канализации
-по замене труб для отвода сточных вод.

ОРГАНИЗАЦИЯ СБОРА И ВЫВОЗА 
ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ

В 2024 из бюджета Ленинградской области были выделены средства (субсидии) в размере 19 млн.  руб., обустроено 63 контейнерные площадки в десяти муниципальных образованиях района.
В рамках реализации мероприятия: «Ликвидация несанкционированных свалок» участвовало три муниципальных образования, субсидия из бюджета Ленинградской области составила - 4 млн. 308 тыс.руб.  Было ликвидировано 14 свалок, общим объемом 1450 м. куб.
Администрацией Лужского муниципального района проведены работы по дополнительному благоустройству территории набережной р. Луги (между амфитеатром и новым пешеходным мостом). В рамках данных мероприятий выполнены работы по облицовке амфитеатра деревянными панелями, устройство новой лестницы и пандуса у кафе, устройство тротуарной плитки, а также озеленение прилегающей территории

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ
С 2017 года Лужский муниципальный район принимает участие в масштабном приоритетном проекте Минстроя России «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда». Проект показал себя как эффективный инструмент по улучшению городской среды.
За период с 2017 года по 2024 год было благоустроено 71 общественная и 21 дворовые территории. Кроме этого, 2 общественных пространства реализованы в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. 
По результатам отборов в 2024 году в проекте участвовали все поселения Лужского муниципального района. 
Общая сумма затрат на реализацию проектов составила 164,4 млн.руб., (в т.ч. средства субсидий 117 млн. руб.). 
Было выполнено благоустройство 14-ти общественных и 1 дворовой территория в 14 поселениях Лужского района, в т.ч.:
- в г. Луге выполнено благоустройство набережной от дома № 2 по ул. Тоси Петровой до пляжа вблизи пешеходного моста по ул. Петра Баранова;
- в гп. Толмачёво появилась спортивная площадка «Чемпион»;
- в пос. Володарское благоустроена общественная территория от ул. Хуторская до озера Врево;
- в пос. Волошово - парк за зданием КДЦ «Селяночка»;
- в пос. Дзержинского - Сквер «Центральный»;
- д. Заклинье -  Сквер воинской славы;
- в пос. Мшинская - Сквер на ул. Ленинградское шоссе, д. 49;
- в пос. Оредеж - Сквер Воинской Славы;
- в пос. Осьмино - общественная территория (площадь перед администрацией)
- в дер. Ретюнь выполнено благоустройство дворовой территория у дома № 11 по ул. Центральной и общественной территории между домами № 3,4 по ул. Центральной; 
- в пос. Серебрянский благоустроена Аллея «Земляков»;
- в пос.Скреблово -  общественная территорияу Дома культуры;
- в пос.Торковичи - общественное пространства перед Домом культуры (2 этап);
- и в пос. Приозерный – общественная территорияпо адресу: ул. Центральная, д.№5, №7, №8
Реализация проектов позволила обеспечить на благоустроенных территориях комфортность проживания, и способствовала формированию активной гражданской позиции населения посредством его участия в благоустройстве общественных территорий.
Остановлюсь немного подробнее на проекте: благоустройство набережной р. Луга (левый берег) от дома № 2 по ул. Тоси Петровой до пляжа вблизи пешеходного моста по ул. Петра Баранова. Эта территория набрала 72,75 % от всех проголосовавших в рейтинговогом голосовании по отбору общественных территорий для благоустройства в городе. Следующим этапом был выбор одного из двух дизайн-проектов на данную территорию, которые были разработаны с учетом пожеланий жителей.  Общее количество проголосовавших жителей за весь период составило 5 437 человек.
Ранее данный участок почти не использовался. На территории имелась слаборазвитая пешеходная дорожно – тропиночная сеть. Данный участок соединяет ранее благоустроенную территорию набережной реки Луги (в районе моста по пр. Комсомольскому) с пляжем вблизи пешеходного моста по ул. Петра Баранова в единую прогулочную сеть с функциональным наполнением. Общая площадь благоустроенной территории 2,4 га. Протяженность почти 900 метров.
На основании существующих транзитных путей и природной привлекательности береговой линии выполнено устройство пешеходных дорожек из террасной доски, тротуарной плитки и отсева с обустроенными площадками для отдыха. Видовые площадки оборудованы лежаками, скамьями и урнами.
Весь маршрут оборудован энергоэффективным освещением двух типов. Со стороны ранее благоустроенной набережной. На примыкании ул. Тоси Петровой и прогулочной дорожки обустроена автомобильная эко-парковка для удобства подъезда к благоустроенной территории.
На изгибе р. Луга природой образован полуостров, для местных любителей порыбачить обустроен «Островок рыбаков» из террасной доски с перилами и скамьями.
26 августа 2021 года в рамках Всероссийского форума «Малые города и исторические поселения», проводимого Минстроем России, были объявлены города-победители, в числе которых - Лужское городское поселение с проектом благоустройства «Концепция развития парка у стадиона, в г. Луга».  
Реализация проекта благоустройства поделена на три этапа: 
1.	Реализация проекта «Концепция развития парка у стадиона в г. Луга» 
2.	Устройство нового пешеходного моста 
3.	Строительство стадиона категории Е 
Во исполнение третьего этапа с 2022 года велись работы по разработке проектной документации на объект: «Сооружение стадиона по адресу: Ленинградская область, г. Луга, пр. Комсомольский». 
В 2024 году было получено положительное заключение Государственной экспертизы Ленинградской области разработанной проектной документации. 

ОБРАЗОВАНИЕ
    
На 1 сентября 2024 года система образования Лужского муниципального района включает 48 образовательных организаций.
Общая численность детей составила 8064 человека (в том числе в школах – 5671, в дошкольных образовательных организациях - 2393). За последние 3 года изменений в структуре сети образовательных учреждений не было.
К началу нового учебного года проведены текущие ремонты в каждой образовательной организации. 
В 2024 году наш район стал активным участником федеральной программы «Модернизации школьных систем образования». Капитальный ремонт начался сразу в 7 школах района: Загорской начальной школе-детском саду, Мшинской школе, Оредежской школе (здание начальной школы), Ям-Тесовской средней школе, филиале средней школы №2 в Городке, в школе №3 (здание начальной школы), средней школе №6 (здание старшей школы). Из них три школы однолетнего цикла и четыре школы –двухлетнего, с окончанием работ до 1 сентября 2025 года. По школам – однолеткам Лужский район своевременно выполнил все взятые на себя обязательства.  Мы ставили перед собой амбициозные задачи, за 2024 год провести конкурсные процедуры по выбору подрядных организаций, выполнить ремонтные работы и самое главное – открыть совершенно обновленные школы. В результате слаженной командной работы у нас были отремонтированы:
- здание младших классов Оредежской школа им. Героя Советского Союза А.И. Семенова» 
Здание начальных классов сдано в эксплуатацию в 1982 году.
Проектная мощность здания – 160 мест. В школе обучается 101 человек.
На проведение капитального ремонта были выделены денежные средства в размере 85 млн.  рублей 
* фед. бюджет – 40 млн.  руб.
* обл. бюджет – 31 млн.  руб.
* мун. бюджет – 13 млн. руб.
В ходе капитального ремонта отремонтирована кровля, проведены фасадные работы, благоустройство территории, заменены инженерные сети, отремонтированы все помещения. Кроме этого, в школу приобретена новая мебель и оборудование. На эти цели в рамках
программы было выделено 16,7 млн. рублей, а также дополнительно 7
млн. рублей из бюджета муниципального района.
- Загорская начальная школа - детский сад
Здание муниципального образовательного учреждения для детей дошкольного и младшего школьного возраста   сдано в эксплуатацию в 1978 году.
Проектная мощность школы – 100 мест. В школе обучается 16 человек, в детском саду воспитывается 35 человек. Функционирует 2 разновозрастные группы. 
Были выделены денежные средства в размере 49 млн руб 
* фед бюджет – 19 млн.  руб 
* обл бюджет – 15 млн.  руб
* мун бюджет – 15 млн.  руб
Отремонтирована кровля, проведены фасадные работы, благоустройство территории, заменены инженерные сети, отремонтированы все помещения. Кроме этого в школу приобретены новая мебель и оборудование. На эти цели в рамках программы было выделено 16,7 млн. рублей. 
- «Мшинская средняя школа» 
Здание школы сдано в эксплуатацию в 1967 году.
Проектная мощность здания – 600 мест. В школе обучается 203 человека.
На проведение капитального ремонта были выделены денежные средства в размере 93 млн рублей 
*фед бюджет – 42 млн.  руб 
*обл бюджет – 33 млн.  руб 
*мун бюджет – 18 млн. руб
В ходе капитального ремонта отремонтирована кровля, проведены фасадные работы, благоустройство территории, заменены инженерные сети, отремонтированы все помещения. Кроме этого в школу приобретены новая мебель и оборудование. На эти цели в рамках программы было выделено 16,7 млн. рублей, а также дополнительно 10 млн. рублей из муниципального бюджета.
В настоящее время ведутся активные работы в школах двухлетнего цикла (школы 3,6, Ям-Тесовская, филиал школы №2 в Городке), двери которых откроются для школьников 1 сентября 2025 года. 
Также, в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области», в 2024 году начался ремонт Осьминской средней школы и Осьминского детского сада. Таким образом, в 2024 году капитально ремонтировалось сразу 9 образовательных учреждений.
При этом работа по включению образовательных организаций в различные программы продолжается.  В настоящее время уже подготовлены документы по Скребловской и Серебрянской школам. 
В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с 1 сентября 2024 года в четырех школах открылись центры естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». Это школы 2, 3, 4, 5, в которых, в соответствии с фирменным стилем ЛО, выполнен ремонт помещений, закуплена современная мебель. Теперь в районе функционирует 9 центров «Точка роста» (в 60% школ).
Активным в 2024 году было участие образовательных организаций в федеральном проекте «Цифровая образовательная среда». Толмачевская и Оредежская школы в рамках проекта получили компьютерное и цифровое оборудование.
Значимым событием стало участие Толмачевской средней школы в   федеральном проекте «Успех каждого ребенка», в рамках которого было реализовано мероприятие «Новые места для дополнительного образования детей». Школой закуплено оборудование для развития художественного направления «Школьный   театр». 
К началу учебного года отремонтированы спортивные залы в школе №3 и в школе №4. 
Все школы обеспечены бесплатными учебниками. На приобретение учебников в 2024 году за счет консолидированного бюджета Ленинградской области было израсходовано более 24 млн. рублей. В рамках проекта «Региональная история» приобретены учебные пособия на сумму более 800 тыс. руб.   
Немаловажным является вопрос организации подвоза школьников к месту учёбы. В программе «Школьный автобус» в этом учебном году было задействовано 36 транспортных единиц.  В 2024 году новые автобусы получили Заклинская (2 шт.), Володарская и Волошовская школы.  Отрадно, что школьные автобусы появились в городских школах, что открывает возможности для взаимодействия с учреждениями дополнительного образования, культуры, Лужским физкультурно-оздоровительным комплексом.
Региональный проект «Совершенствование системы организации питания в образовательных организациях Ленинградской области» включает комплекс мероприятий, направленный на обеспечение школьников качественным питанием через развитие инфраструктуры школьных столовых, внедрение в систему организации питания единого 10-дневного меню для общеобразовательных организаций, а также новых моделей: «Школьное кафе», «Меню свободного выбора», «Шведский стол». 
В 2023-2024 году в четырех школах района внедрена модель «Школьное кафе». В 8 школах реализуется проект «Меню свободного выбора блюд» с вариативными завтраками и обедами.
Эта практика позволила повысить интерес детей к горячему питанию, увеличить охват питающихся.
В рамках проекта «Совершенствование системы организации питания» в Серебрянской школе состоялся капитальный ремонт столовой и пищеблока. Закуплено всё необходимое кухонное оборудование, современная мебель.
Уважаемые друзья, вы увидели, что государством в образовательных учреждениях создаются все условия для качественной работы педагогов, получения образования учеников и успешного завершения ими школы.
В 2024 году в Лужском районе итоговая аттестация прошла на высоком организационном уровне. Замечаний не было. Технологическое обеспечение основного государственного экзамена 2.0 при проведении ГИА -9 прошло без нарушений.
Существенно повысился средний балл ЕГЭ выпускников 11 классов по профильной математике, химии, биологии. 
По итогам ЕГЭ-2024 в районе три стобалльника по химии: это Журавлев Иван и Яковлев Егор из школы №3 (учитель Мышенкова Ирина Петровна) и Куликова Ксения из Ям-Тесовской школы (учитель Кучур Екатерина Юрьевна). Яковлев Егор также получил 100 баллов на экзамене по русскому языку (учитель Крючкова Лариса Сергеевна) и стал единственным мультибалльником в ЛО.
Наиважнейшей задачей является формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей у детей. На решение этой задачи нацелен региональный проект «Олимпиадное движение». В районе создана модель, включающая муниципальный олимпиадный центр, школьные олимпиадные центры и методические объединения учителей – наставников (муниципальных тренеров). 
В 2024 году в региональном этапе приняли участие 122 обучающихся Лужского района, что больше, чем в прошлом году. Результат регионального этапа – 6 победителей и 29 призеров. Лучшие результаты по количеству победителей и призёров в районе показали школы № 3 и № 4. Школа 3 вошла в число лучших шести школ Ленинградской области по числу победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников. 
Остро стоит вопрос обеспеченности педагогическими кадрами. Опыт показывает, что качественная работа директора школы, активность, настойчивость в решении проблемы позволяют достичь результата. Тем более, что для решения задачи по привлечению кадров реализуются различные мероприятия, одно из них – участие района в федеральной программе «Земский учитель». В 2024 году в рамках этой программы с 1 сентября в школе №5 приступил к работе учитель биологии, а с 1 сентября 2025 приступает учитель английского языка.
Главное условие включения района в программу – предоставление жилья. Администрация района активно решает эту задачу. За последние два года 7 педагогов получили служебное жильё.
Безусловно, многое в успешной    деятельности образовательной организации зависит от руководителя. В рамках реализации проектов «Аттестация. Регион» и «Школа успешного руководства» администрация района прикладывает все усилия для того, чтобы кадровая команда руководителей в системе образования была профессиональной. На сегодняшний день образовательными организациями в районе управляют 48 руководителей. Все имеют профессиональную переподготовку по направлению «Менеджмент в образовании». В 2024 году на уровне региона успешно прошли аттестацию руководители 2, 5, Толмачевской, Волошовской, Ям-Тесовской, Скребловской школ. Регулярно руководители образовательных учреждений становятся участниками регионального конкурса «Директор года». В 2022 году победителем конкурса стала Ингинен Ольга Вячеславовна, а в 2024 году второе место в конкурсе заняла Шевцова Юлия Игоревна.
В образовательных учреждениях активно проводится профориентационная работа со школьниками посредством участия в проекте «Билет в будущее», онлайн-уроков «Шоу профессий», а также курса внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты». 
В Володарской, Оредежской, Ям-Тесовской школах при сотрудничестве с Аграрным университетом, комитетом АПК реализуется внеурочная деятельность в 5-6 агроклассах. Четвёртая и Толмачевская школы реализуют программы кадетских классов. Также в Толмачевской школе открыт медицинский класс. Профориентационная работа по созданию агрогрупп ведётся и в детских садах.
Уважаемые друзья, сегодня, когда в мире происходят глобальные перемены, особенно важно уделять внимание патриотическому воспитанию, знанию родного языка, культуры, традиций, развивать интерес к изучению истории Отечества. Во всех школах созданы музеи, экспозиции постоянно пополняются, расширяется их тематический диапазон. Школьные музеи- постоянные участники областного смотра-конкурса. Так школьный музей «Истоки» Толмачевской школы, неоднократный победитель конкурса, в 2024 году в очередной раз завоевал награду, став лауреатом в номинации «Этнографо-краеведческий музей».
В очередной раз выражаю искренние слова благодарности всем школам, а особенно руководителям музеев, за увлеченность делом, глубокую заинтересованность в сохранении исторической правды, культурной и исторической памяти.
Во всех школах действуют школьные спортивные клубы, 16 школ Лужского района внесены во всероссийский реестр школьных театров. 
Большая работа ведётся советниками по воспитанию. Во всех школах, а также в учреждении дополнительного образования «Лужский Компьютерный центр» созданы первичные отделения РДДМ.
В новом учебном году все детские сады продолжат реализацию муниципального проекта по изучению символов Российской Федерации. Сегодня можно констатировать вступление системы дополнительного образования в принципиально новый этап своего развития. В современных условиях характерной особенностью дополнительного образования является то, что оно не может быть изолированным или локальным. Основной смысл функционирования и развития дополнительного образования в современной России определяется его предназначением стать неотъемлемой частью системы общего образования. Его уникальный потенциал расширяет возможности всей системы общего образования, играет определенную роль в её модернизации, а именно, в усилении личностной, творческой, практической и социальной составляющих содержания образования.
В учреждениях дополнительного образования разработаны практико-ориентированные программы. Это наиболее важно сегодня, когда в общем образовании недостаточно развит практико-ориентированный компонент.
Так в Компьютерном центре, в рамках федерального проекта «Кадры для беспилотных авиационных систем», успешно реализовывается программа «Летающая робототехника». По итогам одного учебного года ребята уже занимают призовые места на конкурсах регионального уровня. 
В новом учебном году на данную программу в учреждении набрана еще одна группа подростков.
Администрация района не оставляет без внимания учреждения дополнительного образования. 
В январе 2024 года после капитального ремонта открылась Лужская детская художественная школа 
Новой интересной жизнью зажило здание, построенное в начале прошлого века, имеющее свою историю и большую прекрасную территорию. 
Мы отремонтировали кровлю, фасад, сделали ремонт перекрытий, заменили системы отопления и электроснабжения, отремонтировали учебные классы, гардероб и зону ожидания для родителей, а также провели благоустройство территории, заменили ограждение и оборудовали парковку для родителей, привозящих детей на занятия.  На 3 этаже разместился классический актовый зал. В отдельных помещениях при оформлении стен сохранили кирпичную кладку.
Ремонт любого образовательного учреждения – это стимул для его развития. В художественной школе появилась оборудованная гончарная мастерская, что позволит развивать данное направление образовательной деятельности.
Качественный ремонт, уникальные интерьерные и цветовые решения, интересное наполнение классов – считаю это отличным подарком школе, которой недавно исполнилось 50 лет.
Также реализовали первый этап капитального ремонта ЦДЮТ, в части ремонта 3 этажа и танцевального зала. 
Центр детского и юношеского творчества – многопрофильное муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования. Главное предназначение Центра заключается в реализации дополнительных общеразвивающих программ 4 направленностей: художественной, естественнонаучной, туристско-краеведческой и социально-гуманитарной. 
Учреждение дополнительного образования расположено в нетиповом здании, последняя дата ремонта 31 мая 1946 года. По сложившейся практике, в виду нехватки денежных средств на исполнение всего задуманного, мы приняли решение проводить ремонтные работы в несколько этапов.
В 2024 году выполнен ремонт всех помещений 3 этажа и хореографического зала. В ходе проведённых работ отремонтированы помещения отделений «Мастерица», художественного и театральных отделений. Приобретены новая мебель и оборудование.
Реновация – это не только новые стены, современная мебель и оборудование. Реновация – это новые возможности для успешного развития. С нетерпением буду ждать от коллективов обновленных учреждений высоких достижений!

КУЛЬТУРА
Сеть учреждений культуры представлена 17 муниципальными юридическими лицами, в состав которых вошли: Киноцентр «Смена», 17 Домов культуры, 6 сельских клубов, 29 библиотек (всего 53 учреждения).
В 2024 году завершён производимый за счет средств областного и средств из бюджета Лужского района капитальный ремонт здания Лужской межпоселенческой районной библиотеки по пр. Володарского дом 13 Б: утеплена и заменена кровля, облицован фасад здания, отремонтирована отмостка, заменена отопительная система, произведена внутренняя отделка помещений, остекление холла библиотеки. Приобретено новое оборудование и мебель. 
Библиотека получила новые пространства, которые позволят проводить
Также продолжились ремонтные работы Лужского городского Дома культуры. 
С 2019 года и по настоящее время за счет средств областного бюджета и средств софинансирования из бюджета Лужского городского поселения мы поэтапно ведём работы по капитальному ремонту здания:	 
- 2019 год -  в части ремонта фасада и остекления здания;
- 2020 год -  капитальный ремонт входной группы; 
- 2021 год -  ремонт и замена витражей и кровли здания, наружных металлических лестниц, входных дверей, ремонт зала хореографии, раздевалок и душевых; 
- 2022 год - в части малого зала, иных помещений и инженерных систем 2-го и 3-го этажей правого крыла 
В феврале 2023 года жители города Луги увидели отремонтированный малый зал Лужского городского Дома культуры с обновленной мебелью, одеждой сцены, сценическим оборудованием, светодиодным экраном и сценическими осветительными приборами. Также для коллективов городского Дома культуры открыли свои новые кабинеты помещения 2 и 3 этажа, кабинеты и залы театрального отделения и кабинеты вокальных, хорового коллективов, класс для занятий оркестра народных инструментов. Работы по ремонту были продолжены.
- 2023 год - в части помещений и инженерных систем 1-го, 2-го, 3-го этажей и 2-х лестничных клеток левого крыла; 
- 2024 год -   начали ремонт большого зрительного зала, помещений подвала, помещений первого и второго этажей, оснащение большого зрительного зала: в части кресел, декораций движения сценических эффектов и декорация аудиовизуального оборудования.
Необходимо ещё отремонтировать три холла, танцевальный зал, гардероб и помещения первого этажа, ранее занимаемые городской библиотекой и приобрести видео, светозвуковое оборудование, механику и одежду сцены. 
Проведён ремонт Детской городской библиотеки по адресу г. Луга, ул. Набережная, д.1, приобретено и установлено оборудование.   Теперь два обновлённых зала имеют названия «Космос» и «Экология», и соответствующее оформление. Зал «Космос» появился благодаря созданию на первом этаже здания витринного холла. Яркое образовательное пространство, оснащенное мобильным планетарием, не оставит равнодушным ни одного ребенка. Зал «Экология» расположен на втором этаже. Его главная задача экологическое воспитание подрастающего поколения.
В ходе ремонтных работ новый вид обрели фасад библиотеки, холл первого этажа, лестница, ведущая на второй этаж, комната отдыха для работников библиотеки.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Физкультурно-спортивную деятельность в Лужском районе осуществляют три учреждения:
- Физкультурно-оздоровительный комплекс «Луга»
- «Спортивно-молодежный центр»;
- «Лужская спортивная школа».
В нашем районе в 2024 году систематически занимающихся физической культурой и спортом – 39585 человек, что составляет 56,8 %, в том числе: сельское население – 15989 человек, дети в возрасте до 15 лет – 7726. ВЛужской спортивной школе занимается 1829 человек. 
В 2024 году на территории Лужского муниципального района зарегистрировано 184 спортивных сооружения различных форм собственности.
По состоянию на 31.09.2023 количество принявших участие в выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» - 259 чел., из них получившие знаки отличия ГТО – 148 чел. Центром тестирования по оценке выполнения нормативов комплекса организовано и проведено 15 мероприятий.
В 2024 году начался долгожданный капитальный ремонт тренажерного зала «Олимп».  В рамках этого проекта была обновлена кровля, проведена отделка фасада здания, элементов внутренних стен и потолков, замена внутренняя канализации, установлены системы вентиляции и кондиционирования воздуха, что существенно улучшит условия для занятий спортом. Приятным нововведением стали отсутствовавшие до ремонта женская раздевалка и душевая комната. Кроме того, в ходе ремонта помещения были оснащены новым спортивным оборудованием, что сделает тренировки более продуктивными и комфортными для посетителей.

БЕЗОПАСНОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Высокую значимость и актуальность обрели вопросы, связанные с обеспечением безопасности населения. 
На территории г. Луги и района расположено 138 защитных сооружений гражданской обороны, а именно противорадиационных укрытий. 14 из них находятся в муниципальной собственности и расположены в основном в школах и административных зданиях. На 8-ми данных объектах был произведён косметический ремонт. В остальных объектах образования и детских садах косметический ремонт производится в рамках реновации в 2024-2025 годах. Также в качестве укрытий были приспособлены подвалы объектов образования, расположенные на территории района. Для всех объектов имеются таблички и указатели. Кроме этого, в 2024 году были определены в качестве заглубленных укрытий подвалы 84 многоквартирных домов, в которых имеются условия для кратковременного укрытия населения. На настоящий момент в защитных сооружениях гражданской обороны может укрыться все население района.
Совместно с администрациями городских и сельских поселений района, ОГПС Лужского района, ОНД и ПР Лужского района, ОМВД, больницей, предприятиями и организациями района проведены учения и тренировки с персоналом и посетителями мест массового нахождения граждан, таких как: объекты образования и ЖКХ, дома культуры, кинотеатр и медицинские учреждения, а также в жилом секторе.  В соответствии с ранее утвержденным «Планом основных мероприятий Лужского муниципального района по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на 2024 год» проводятся командно-штабные тренировки и учения на объектах экономики, управления и образования по отработке действий в различных критических ситуациях, в том числе с отработкой эвакуации населения из зон ЧС.
На территории Лужского муниципального района действуют две добровольные народные дружины: «ДНД Лужского городского поселения» и «ДНД Партизан».             
Общественники принимают участие в обеспечении безопасности граждан на многих праздничных и торжественных мероприятиях. Члены ДНД совместно с органами местного самоуправления осуществляли контроль по ограничениям, связанным с пандемией, совместно с ГИМС проверяли соблюдение ограничений, связанных с запретом купания в необорудованных местах и выхода на лед. Кроме этого, «ДНД Партизан», во взаимодействии с ОМВД России по Лужскому району, осуществляет поиск пропавших без вести граждан. В 2024 году ими было найдено 60 лиц, в том числе малолетний ребенок. За активные действия по данному направлению, общественная организация была награждена благодарственным письмом главы администрации Лужского района, а также Благодарностью ГУ МЧС по Ленинградской области.
ПОДДЕРЖКА РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВЕННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗНАЧЕНИЯ
В соответствии с областным законом о бюджете Ленинградской области на 2024 год депутатам Законодательного собрания выделены средства на поддержку муниципальных образований Ленинградской области по развитию общественной инфраструктуры местного значения. 
В соответствии с порядком предоставления и распределения субсидии из областного бюджета Ленинградской области денежные средства направлялись на укрепление материально-технической базы учреждений культуры, образования и спорта, текущий и капитальный ремонт памятников и воинских захоронений.
    Всего в 2024 году выделено и освоено 16,05 млн. рублей.

В соответствии с утвержденным областным законом о бюджете Ленинградской области на 2025 год депутатам ЗАКСа предусмотрено выделение денежных средств на поддержку развития общественной инфраструктуры муниципального значения, цели использования не изменились.
        Всего на 2024 год утверждено – 17,33 млн. руб.

ПОДДЕРЖКА ИНИЦИАТИВ ГРАЖДАН

В 2024 году в рамках реализации 147 закона Ленинградской области «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области» в муниципальных образованиях Лужского района проведены работы по обустройству пожарных водоемов, пожарных резервуаров, восстановлению и ремонту уличного освещения, ремонту дорог, установке детских площадок, обустройство дворовых территорий и другие. Всего реализовано 14 проектов.
Из областного бюджета на реализацию 147-оз было выделено более 12 миллионов рублей.
На территориях административных центров поселений реализовывался областной закон № 3 «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области».
В 2024 году на реализацию данного закона из областного бюджета выделено более 16 миллионов рублей. В рамках закона реализованы 14 проектов по благоустройству административных центров и улучшения жизни населения, в том числе отремонтированы дороги, благоустроены дворовые территории, оборудованы контейнерные площадки, установлены детские площадки, проведен комплекс мероприятий по организации безопасности дорожного движения, обустройство пожарных резервуаров, установка остановочных павильонов и другое. 

80-АЯ ГОДОВЩИНА ПОБЕДЫ 
В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Бывают события, которые по прошествии многих десятилетий стираются из памяти людей и становятся достоянием исторического архива. Но есть такие события, значение которых не меркнет никогда. Именно к ним относится Победа советского народа в Великой Отечественной войне. Лужский район и Ленинградская область вместе со всей страной готовится к празднованию 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне.
Первыми крупными   событиями стали:
- проект «Поезд Победы», в нашем городе поезд останавливался 16.01.2025 г. Это уникальный проект передвижного музея. В пространстве историко-художественной экспозиции запечатлены образы прошлого нашей страны, портрет великой эпохи в лицах, жестах, мгновениях.  
- проведение торжественно-траурных мероприятий, посвященных 81-й годовщине освобождения города Луги, п. Оредеж, п. Мшинская от немецко-фашистских захватчиков
Совместно с комитетом по молодежной политике Ленинградской области и региональным отделением ВОД «Волонтеры Победы» разработана типовая форма опроса ветеранов. С декабря 2024 года волонтерами, специалистами Лужского комплексного центра социального обслуживания населения проводится опрос ветеранов. По итогам опроса формируется сводная таблица потребностей ветеранов в оказании им социальной и бытовой помощи.
В рамках работы волонтерского корпуса планируется оказывать ветеранам по мере возможности следующие виды помощи: 
- расчистка участка от листьев и/ или снега; 
- колка дров;
- иные виды бытовых работ и мелкого ремонта, не требующие специального инструментария и дополнительных затрат на расходные материалы;
- осуществление покупок в продуктовых магазинах и магазинах первой необходимости, иной помощи. 
Кроме того, волонтеры будут привлечены к поздравлениям ветеранов с 80-летием Победы в Великой Отечественной войне на дому с вручением юбилейных медалей.  
По данным комитета по социальной защите населения Ленинградской области на 01 марта 2025 года на территории Лужского муниципального района проживает 351 ветеран Великой Отечественной войны, это: участники и инвалиды Великой Отечественной войны, жители блокадного Ленинграда, несовершеннолетние узники, труженики тыла. Работа по оказанию шефской помощи ветеранам будет проводиться на постоянной основе.
На протяжении 2025 года в городе и в поселениях Лужского муниципального района запланированы к проведению следующие мероприятия, посвященные 80-летию Победы:
- парады Победы и народное шествие «Бессмертный полк»;
- международные акции «Георгиевская лента», «Сад памяти», «Диктант Победы», «Свеча памяти» и «Огненные картины войны»;
- праздничные концерты, памятные митинги, торжественные возложения цветов к памятникам и мемориалам;
- мероприятия, посвященные дням воинской славы России, Дню Государственного флага Российской Федерации, Дню Героев Отечества.

СВОих не бросаем

Особо хотелось бы отметить участие жителей, предпринимателей, руководителей предприятий, администраций мо района, некоммерческих организаций, женсоветов всего нашего района по разным направлениям помощи нашим ребятам — военнослужащим Лужского гарнизона, участвующим в специальной военной операции.
На территории района общественные объединения, сплотившиеся ради поддержки защитников Родины, производят маскировочные сети, их количество исчисляется сотнями, тысячи окопных свечей, сухие армейские души, изготавливают бани на базе морских контейнеров, переделывают автомобили под определённые боевые задачи, собирают FPV-дроны, отправляют различную специализированную технику, от автовышек до тракторов и экскаваторов.
Более трех лет наша команда при непосредственном участии главы Лужского городского поселения Голуба Владислава Андреевича, основателя общественного объединения «Своих не бросаем г. Луга» Голуба Евгения Андреевича и многих неравнодушных людей 38 раз выезжала в зону проведения СВО для сопровождения и передачи гуманитарных конвоев с самым нужным и необходимым грузом нашим бойцам.
      Тридцать восьмой конвой был особенным. Постарались доставить к празднику 23 февраля всё то, что могло бы хоть немного порадовать ребят и передать частичку тепла из родного дома.
5 грузовых автомобилей, включая армейский десятитонный КамАЗ, в которых: средства связи, электрооборудование, стройматериалы, инструменты, медикаменты, средства гигиены, продукты питания, сладости, пауэр-банки, блиндажные свечи (более 3000 штук), маскировочные сети (55 штук) и, конечно же, личные посылки, детские письма и поздравительные открытки.
Благодарю учащихся и воспитанников Лужских школ и детских садов, а также педагогические коллективы и родителей за трогательные письма, открытки и посылки со сладостями для наших бойцов.
Отдельное спасибо общественным объединениям из Ретюнского, Дзержинского, Скребловского, Серебрянского, Оредежского, Толмачевского поселений и Лужским Доброфеям за блиндажные свечи, маскировочные сети, вязаные носки, сладости, домашние заготовки, кофе и чай.
Благодарю предпринимателей, руководителей и коллективы предприятий города и района, коллективы учреждений, волонтёров, лужан и всех примкнувших неравнодушных людей – мы объединены одной целью – Нашей Победой, а значит миром и возвращением наших защитников домой.

#МЫВМЕСТЕ, ДОБРЫЕ ДЕЛА

За несколько последних лет наши жители еще теснее сплотились и объединились в своем желании творить добро по отношению к другим людям, помогать животным и окружающей природе. 
Лужане, для меня, лидеры в добрых делах! В нашем районе особое внимание уделяется проведению благотворительных акций и мероприятий социальной направленности. Но, конечно, в последнее время фокус работы волонтеров-добровольцев сместился на оказание адресной помощи военнослужащим - участникам СВО, мобилизованными гражданам и их родственникам. Хотя, и другие направления мы не забываем охватывать помощью и вниманием.
В преддверии новогодних праздников участники волонтерских движений вручили подарки и поздравили детей из семей военнослужащих и мобилизованных граждан, выполняющих свой гражданский долг в рамках специальной военной операции. Костюмированные персонажи посещали семьи, слушали детские стихи и песни, вручали подарки. При поддержке почетного гражданина Лужского муниципального района Малащенко О.М. новогодние сладкие подарки получили более 2 700 детей. 
- в Лужском городском Доме культуры, Лужском гарнизонном Доме офицеров, Домах культуры при воинских частях, базе обеспечения учебного процесса военной академии материально-технического обеспечения имени Генерала армии А.В. Хрулева и базы обеспечения учебного процесса Михайловской военной артиллерийской академии были показаны новогодние представления для детей участников СВО.
Совместно с Женсоветами сельских поселений в школах проводились «Уроки мужества» и сбор гуманитарной помощи.
Ежеквартально проводилась акция «Сладкое добро», инициированная одноимённым сообществом кондитеров Лужского района.
Всероссийская акция "Елка желаний" проводится ежегодно с 2018 года при поддержке Федерального агентства по делам молодежи. Она проходит в рамках всероссийского проекта "Мечтай со мной". Организатором проекта и акции является Российское движение детей и молодежи "Движение первых".
Цель акции     — окружить вниманием и заботой наше самое драгоценное — детей. У многих из них родители участвуют в спецоперации, кто-то растет в неполной семье, а еще есть ребята с особенностями развития. Для таких мальчиков и девочек в Новый год загорается «Елка желаний». 
В декабре 2024 года Губернатор Ленинградской области Александр Юрьевич Дрозденко дал старт Ленинградской Ёлке желаний.
Лужский район традиционно присоединился к акции - в холле здания администрации была установлена ёлка, украшенная шарами, на которых написаны новогодние желания детей, находящихся на попечении в Центре Семья и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
С непосредственными участниками акции, Олегом Михайловичем Малащенко, Андреем Владимировичем Ивановым и Голубом Владиславом Андреевичем посетили учреждение соцзащиты для несовершеннолетних (Центр "Семья") и вручили маленьким воспитанникам центра подарки, которые они попросили в рамках общественной акции «Ёлка желаний».
Поучаствовать в "Елке желаний" можно и в качестве волонтера, помогая организаторам в проведении акции.
К настоящему моменту за шесть лет существования акции в нашем районе было исполнено более 425 новогодних желаний.  Дарителями выступили   - представители власти, государственных учреждений, коммерческих организаций и частные лица.  
Спасибо «Ёлке желаний» за возможность дарить детям веру в чудо! Благодарю всех, кто присоединился к нашей акции и помог осуществить детские мечты!
Также, благодаря личному участию Малащенко Олегу Михайловичу, стало доброй традицией поздравлять с Новым Годом и вручать подарки постояльцам и персоналу Ленинградского государственного стационарного бюджетного учреждения социального обслуживания «Лужский психоневрологический интернат».
Уважаемые друзья, приход весны ассоциируется не только с таянием снега и приходом теплого весеннего солнца. Но и с Международным Женским Днем, который отмечается во всем мире. Это день посвящен женщинам любого возраста и я рад представившейся мне возможности поздравить вас с наступающим праздником.
Дорогие и милые женщины!
Быть женщиной – высокая миссия. Вы дарите миру новую жизнь, оберегаете свой семейный очаг от бед и невзгод.  Вы несете радость и гармонию, мир и спокойствие. Вы делаете жизнь своих близких счастливой, щедро даря свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать. Вы – главная вдохновляющая сила мужчин, верная жизненная опора и великая поддержка.
В современном мире женщина – это не только мать, преданная жена и подруга. Она активно проявляет себя во всех сферах деятельности общества. А в таких жизненно важных областях, как здравоохранение, социальное обеспечение, образование и культура, финансы, торговля и общественное питание – представительницы прекрасного пола составляют абсолютное большинство. Спасибо вам за ваш самоотверженный труд, профессионализм и ответственность.
Милые женщины! В этот праздничный день вы услышите немало добрых и теплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь и благополучие, а ваши сердца будут согреты заботой и уважением. Желаю вам душевного комфорта и счастья! Пусть новая весна принесет вам радость и успех в осуществлении всех ваших желаний! 
ЗАДАЧИ 2025
Основные показатели бюджета Лужского муниципального района на 2025 год:
доходы составляют 3 миллиарда 919 миллионов рублей,
расходы - 4 миллиарда 71 миллион рублей,
дефицит бюджета запланирован в размере 152 миллиона рублей.

Основные показатели бюджета Лужского городского поселения на 2025 год:
доходы составляют 1 миллиард 868 миллионов рублей;
расходы – 1 миллиард 870 миллионов рублей; 
дефицит бюджета 2 миллиона рублей.
Исходя из озвученных возможностей, ставим следующие цели и задачи:
- завершить программу по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в новые многоквартирные дома, расположенные на Медведском шоссе в г. Луга и приступить к сносу расселённых аварийных домов, в тч аварийное многоэтажное здание в непосредственной близости от Оредежской школы;
- в 2025 году, в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования», продолжаем капитальный ремонт в трёх общеобразовательных учреждениях. Это школы:
* N3, здание младших классов
* здание старших классов школы N6
* Ям-Тесовская школа 
* филиал школы N2 в Городке 
Открытие этих учреждений после ремонта запланировано на 1 сентября 2025 года.
- кроме этого, в 2025 году за счет средств областного бюджета, при муниципальном софинансировании, будет проведен капитальный ремонт спортивной площадки при школе N2, а также отремонтированы пищеблок и столовая в Волошовской школе.
 - в конце 2024 года администрация Лужского муниципального района получила положительное заключение государственной экспертизы смет на проведение капитального ремонта Скребловской и Серебрянской школ. В 2025 году подаём заявку для включения этих школ в федеральные или региональные программы.   
 - планируем подготовить  сметную документацию и подать её на проведение государственной экспертизы четырёх детских садов. После получения положительного заключения будем также подавать заявки в программы.
- в 2024 году Правительством Российский Федерации город Луга был включен в перечень опорных населенных пунктов, являющихся территорией ускоренного развития. Благодаря этому, в государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий» был включен проект комплексного развития города Луга, рассчитанный на два года реализации 2025-2026 гг и включающий 8 мероприятий. Общая стоимость проекта составляет 855,5 млн. руб., в т. ч. из федерального бюджета 483 млн. руб., областного бюджета 275 млн. руб., местного бюджета 85 млн. руб., внебюджетных источников 12,5 млн. руб. В рамках реализации данного проекта в текущем году планируется выполнить работы по капитальному ремонту:
           - здания детского сада комбинированного вида №15; 
           - здания детского сада комбинированного вида № 10;
           -  отремонтировать   центр детского и юношеского творчества в части выставочного зала;
           -  провести капитальный ремонт здания спортивного молодежного центра;
           -  отремонтировать здание спортивной школы на проспекте Володарского;
           -  построить стадион на Комсомольском проспекте, который будет включать в себя:
*поле для футбола с искусственным сертифицированным травяным покрытием;
*круговые и прямые беговые дорожки (на дистанцию 110 м); 
*скамьи для запасных игроков с жесткой заградительной стенкой;
*судейская скамья с навесом;
*электронное спортивное табло;
*трибуны на 750 зрительских мест с навесом;
*благоустройство территории.
Кроме того, в рамках реализации программы комплексного развития сельских территорий запланировано:
- завершить работы по строительству дома культуры в поселке Торковичи и работы по капитальному ремонту домов культуры в поселке Осьмино и деревне Ям-Тесово;
- выполнить работы по капитальному ремонту домов культуры в поселке Приозерный, в части ремонта фасада, и в деревне Заклинье, в части благоустройства прилегающей территории.
- начать работы по реализации проекта благоустройства общественной территории в поселке Осьмино вдоль улицы Филиппова, запланированные на трехлетний период.
- Выполнить работы по обустройству пешеходной дорожки в поселке Оредеж с организацией уличного освещения между детской и спортивной площадками, а также обустроить пешеходную дорожку от улицы Комсомола до улицы Некрасова
- выполнить работы по устройству детской и спортивной площадок в деревне Почап
В рамках проекта благоустройства сельских территорий выполнить работы:
- обустройство четырех подземных пожарных водоемов в поселке Торковичи, 
- пяти источников наружного противопожарного водоснабжения в Ретюнском сельском поселении в деревнях Крени, Немолва, Парищи, Ьуяны, Большие Озерцы,
-  двух источников наружного противопожарного водоснабжения в Серебрянском сельском поселении в деревнях Дергово и Вяжищи,
- выполнить работы по обустройству заглубленной пожарной емкости в деревне Жилое Горнешно Волошовского сельского поселения
- завершить начатые в 2024 году работы по ремонту моста через реку Луга по ул. Победы - ул. Алексея Васильева в городе Луга;
- произвести	ремонт мостового сооружения по пер. Толмачева - пр. Комсомольский в г. Луга 
- отремонтировать участок автомобильной дороги по адресу: г. Луга, ул. Горная от ул. Красноармейская до дома №31а
-  выполнить работы по ремонту автомобильной дороги: подъезд к д. М.Пустошка Серебрянского СП, протяженностью 1334 м.
- произвести пуск природного газа во вновь построенные газопроводы для многоквартирных домов по адресам: г. Луга, ул. Победы, д.17, 18, 19; пр. Урицкого, д. 61/28;
- подключить к сетям газораспределения дома по адресам: г. Луга, мкр. Шалово, ул. Центральная, д.20; ул. Средняя Заречная д. 96; ул. Средняя Заречная д. 94/1, ул. Победы, д. 2А; 
- перевести многоквартирные дома со сжиженного углеводородного газа на природный в д. Турово, пос. Володарское, пос. Скреблово;
-  в рамках программы капитального ремонта на 2025 год запланировано проведение капитального ремонта в 15 многоквартирных домах на территории Лужского муниципального района, в том числе 9 многоквартирных домов на территории г.Луга. 
- создать 13 контейнерных площадок в трёх поселениях района.
- ликвидировать несанкционированные свалки на территории трёх поселений района объёмом более 800 м3.

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

В 2025 году в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды», реализуемого по национальному проекту «Инфраструктура для жизни», запланировано благоустройство общественных и дворовых территорий в 9 городских и сельских поселениях Лужского муниципального района:
- Луга «Общественная территория между домами № 30 и 32 по проспекту Володарского»;
- Луга «Дворовая территории по адресу: ул. Красной Артиллерии, д. 11 и д. 28»;
- п. Володарское «Общественная территория у дома культуры»;
- Волошово «Общественная территория у часовни Святого благоверного князя Александра Невского»;
- п. Дзержинского «Общественная территория у Торгового центра»;
- д. Заклинье «Спортивная площадка у Заклинской СОШ»;
- п. Оредеж «Привокзальная площадь»;
- п. Осьмино «Общественное пространство вдоль ул. Ленина от д.45 до д. 49»;
- п. Серебрянский «Общественная территория «Спортивная» на ул. Лужской»;
- Толмачево «Сквер «Место встречи» по ул. Толмачёва».
Общая стоимость работ по благоустройству общественных территорий составит 114 млн. 972 тыс. руб., в т. ч. 
-  фед бюджет - 28 млн. 561 тыс. руб.
-  обл бюджет - 67 млн. 896 тыс. руб.
-  рай бюджет - 18 млн. 515 тыс. руб.
Стоимость работ по благоустройству дворовой территории - 14 млн. руб., в т. ч. за счет средств областного бюджета - 9 млн. руб., местного бюджета - 5 млн. руб.
Год назад, озвучивая задачи на 2024 год, я сказал, что приоритетной задачей является продолжение ремонта Городского Дома Культуры и пообещал, что мы откроем обновлённый большой зал Дома Культуры в 2025 году.
Начиная с 2019 года последовательно движемся к заданной цели - окончанию ремонта и открытию неработающего с 2012 года большого зала. 
На сегодняшний день уже вышли на финишную прямую – закончили общестроительные работы и приступили к монтажу систем освещения и звука в большом зале, идет ремонт холлов; гардероба; танцевального зала; помещений первого этажа, ранее занимаемых городской библиотекой.
Полностью завершим, как я и обещал, в этом году.
Мы выполнили свои обязательства и теперь уже «ответное слово» за работниками Дома культуры. Необходимо наверстывать упущенное, а именно вдохнуть в обновленные помещения жизнь. Мероприятия должны быть разных направленностей и жанров, привлекать публику всех возрастов.

В завершение отчёта – слова благодарности. Тем, без кого всё сделанное в нашем районе было бы невозможным, в первую очередь Губернатору Ленинградской области Александру Юрьевичу Дрозденко, неоднократно оказывавшего поддержку и практическую помощь как в вопросах финансирования, включения в различные программы, так и вопросах оперативного и продуктивного взаимодействия комитетов Правительства ЛО. Правительству Ленинградской области отдельное спасибо, вместе мы сделали немало и не меньше предстоит.
Благодарю Олега Михайловича Малащенко, надёжного и верного друга Лужского района, на поддержку которого я рассчитываю всегда и не было случая, чтобы эти ожидания не оправдались. Все его заслуги не перечислить, достаточно сказать, что благодаря Олегу Михайловичу город Луга приобрёл статус территории ускоренного развития в 2024 году и уже получил финансирование из разных бюджетов почти миллиард рублей и это только первый шаг в наших совместных планах.
Благодарю депутатов Законодательного собрания Ленинградской области за продуктивную работу в 2024 и обнадёживающие планы в 2025 году. 
Наша совместная работа с администрациями поселений, советами депутатов, Лужским военным гарнизоном, трудовыми коллективами предприятий, представителями малого и среднего бизнеса позволила решить поставленные задачи в 2024 году и позволяет с уверенностью ставить и выполнять задачи в 2025. 
[bookmark: _GoBack]Дорогие друзья, я желаю нашему району, каждому его жителю, процветания, мира и благополучия. Пусть 2025 год станет годом Нашей Победы, наши защитники вернутся домой и мы все вместе займёмся созидательным трудом на благо нашей Родины.
