Приложение №1 к решению совета депутатов 

Тесовского сельского поселения от 21.02.2014г. № 187

СХЕМА

многомандатных избирательных округов по выборам депутатов в совет депутатов муниципального образования Тесовское сельское поселение

Лужского муниципального района Ленинградской области

Количество избирателей –  1662 человек.

Количество округов  - 2

Количество мандатов – 10. 

Многомандатный избирательный округ № 29
Количество избирателей –   820  человек.  

Количество мандатов – 5. 

Границы избирательного округа: от пересечения  границы Тесовского сельского поселения с  Оредежским сельским поселением и Ям-Тесовским  сельским поселением на восток по границе Тесовского сельского поселения с  Ям-Тесовским сельским поселением до границы  Новгородской области, далее на юг, затем на запад по границе Тесовского сельского поселения с Новгородской областью до границы Оредежского сельского поселения, далее на север по границе Тесовского сельского поселения с  Оредежским сельским поселением до западной границы деревни Почап, далее на восток по улице Дорожная (правая сторона)  до восточной границы деревни Почап, далее на северо-восток по границе деревни Почап до границы Тесовского сельского поселения, далее на север до пересечения  границы Тесовского сельского поселения с  Оредежским сельским поселением и Ям-Тесовским  сельским поселением.

В границы избирательного округа входят:  населённые пункты  Тёсовского  сельского поселения:   посёлок Тёсово-4; деревни: Белое, Великое Село, Вельяшева Горка, Гверездно, Мошковые Поляны, Пожарище,  Почап: улицы: Дорожная (дома №1,2,3,5,7,9,10,12), Заречная (полностью), Южная (полностью); Стаи, Хлупино, Холомцы, Хрепёлка. 

Многомандатный избирательный округ № 30
Количество избирателей – 842  человек. 
Количество мандатов – 5. 
Границы избирательного округа:  от пересечения границы Тесовского сельского поселения с  Оредежским сельским поселением и  западной границы деревни Почап, далее на восток по улице Дорожная (левая сторона), до восточной  границы деревни Почап, далее на северо-восток по границе деревни Почап до границы Тесовского сельского поселения, далее на запад по  границе Тесовского сельского поселения с  Оредежским сельским поселением до западной границы деревни Почап.
В границы избирательного округа входят: населённые пункты  Тёсовского  сельского поселения: деревня Почап: улицы Дорожная (дома № 4,6,8,16,23,24А,25,27), Северная (полностью),  Солнечная (полностью); переулок Луговой (полностью).
