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Информация для потребителя

Документы, регламентирующие ветеринарную деятельность

Задачи, возникающие в процессе хозяйственного строительства, нередко требуют принятия правительством и другими руководящими органами законодательных актов по ветеринарии, а именно законов, указов и постановлений, регулирующих организацию ветеринарного дела, различные стороны деятельности работников ветеринарии и устанавливающих ответственность руководителей и иных должностных лиц предприятий, организаций и учреждений, а также граждан за выполнение ветеринарных правил. Наряду с этим в развитие закона «о ветеринарии» издаются инструкции, положения, наставления, правила и указания. Как и закон, они обязательны для хозяйств, предприятий и организаций, связанных с животноводством или с производством, транспортировкой и переработкой животноводческой продукции.

Законы РФ, правительственные постановления и другие акты по вопросам ветеринарии, а также положения, инструкции, правила, наставления, издаваемые руководящими ветеринарными органами, составляют ветеринарное законодательство.

Не каждый вопрос в ветеринарном деле требует регламентации. Например, методы лечения незаразных болезней животных, правила хирургической работы большей частью не излагаются в форме инструкций и наставлений. Регламентация необходима лишь в тех случаях, когда требуется строгое выполнение определенного комплекса мероприятий, отступление от которых ставит под угрозу ветеринарное благополучие животноводства, когда несоблюдение четко определенных правил может служить причиной заболевания людей или животных, когда необходимо установить ответственность руководителей хозяйств, предприятий, отдельных граждан за выполнение ветеринарных требований, а также определить права и обязанности ветеринарных специалистов или учреждений.

Предметом ветеринарного законодательства в основном являются:
1. Ветеринарные мероприятия, обязательные для выполнения в хозяйствах, на предприятиях их должностными лицами, а также ветеринарными учреждениями и специалистами.

2. Обязательные правила содержания, кормления и эксплуатации животных.

3.Правила применения препаратов, проведения исследований и других специальных мер в тех случаях, когда недопустимы какие бы то ни было отклонения от установленных методов.

4.Порядок оценки результатов различных исследований.

5.Обязательные нормы материального обеспечения ветеринарных мероприятий.

6.Правовые вопросы ветеринарного дела.

Ветеринарный врач, выполняя свои должностные обязанности, должен руководствоваться в вопросах организации вет.мероприятий инструкциями, наставлениями, правилами и другими документами, утверждаемыми МСХ РФ и его Департаментом ветеринарии. Право утверждать эти документы предоставлено только МСХ РФ. Ему же дано право издавать приказы и указания для других министерств и ведомств. Как уже отмечали, в ветеринарии приняты следующие официальные документы:

Инструкции– называют документы, устанавливающие обязательные мероприятия в ветеринарии. Например, «Инструкция о мероприятиях по предупреждению и ликвидации заболевания животных ящуром».Наставления– документы, определяющие технику и методику выполнения ветеринарной работы. Например, «Наставление по применению жидкой вакцины против сибирской язвы животных из штамма 55».Методические указания– документы, определяющие методику и правила выполнения ветеринарной работы, например, «Методические указания по диагностике, профилактике и лечению отравлений сельскохозяйственных животных нитратами и нитритами».Правила- регламентируют порядок и условия содержания животных в хозяйствах и на других объектах . Например, «Ветеринарно-санитарные правила для молочных ферм колхозов, совхозов и подсобных хозяйств», «Ветеринарные правила по предупреждению заражения пастбищ, водоисточников и трасс перегона (перевозки) скота возбудителями бруцеллеза, туберкулеза, а также их обезвреживанию» и др.Положения– устанавливают обязанности, права и юридический статус ветеринарных учреждений, организаций и должностных лиц ветеринарной службы, например, «Положение о главном государственном ветеринарном инспекторе района». При утверждении положений о массовых ветучреждениях, массовых должностных лицах ветслужбы они называются типовыми, например, Типовое положение о лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы на рынках».Нормы– документы о размерах трудового, материального обеспечения ветеринарной службы, например, «Нормы оснащения ветеринарным имуществом учреждений и организаций государственной ветеринарной сети», «Нормы численности ветработников комплекса по производству молока на 800 коров « и т.д.

Ветеринарно-санитарные требования – документы об обязательных ветеринарных нормах, предъявляемых к определенным предприятиям, связанным с животными, продуктами и сырьем животного происхождения, например, «Ветеринарно-санитарные требования к племенным рыбоводным хозяйствам». Указания – это документы, касающиеся отдельных вопросов организации ветеринарной работы. При подготовке отдельных инструкций, правил, рекомендаций и т.д. их согласовывают с заинтересованными ведомствами (Министерством здравоохранения РФ, Министерством экономики РФ и т.д.) для более полного учета особенностей той отрасли народного хозяйства, на которую распространяется действие конкретного документа.

Местные (краевые, областные, городские, районные) администрации в пределах своей компетенции издают нередко решения по вопросам ветеринарии. Обычно они касаются мер борьбы с эпизоотиями, выполнения на территории области (края, города, района) определенных ветеринарно-санитарных правил, организации ветеринарного обслуживания животных и т.п. Эти решения являются обязательными для исполнения и играют большую роль в улучшении ветеринарного состояния животноводства. Обязанность разрабатывать и вносить на рассмотрение администраций проекты решений лежит на ветеринарных органах краев и областей, главных ветеринарных врачах городов и районов.

На ветеринарные органы и должностных лиц ветеринарной службы возложена обязанность доводить до сведения руководителей хозяйств, предприятий, работников животноводства и населения основные положения ветеринарного законодательства и издаваемых в его развитие документов непосредственно на животноводческих фермах, на мясокомбинатах, птицефабриках и на других предприятиях и в организациях. С другой стороны многое зависит от контроля за выполнением закона, от его организованности и действенности. В круг обязанностей каждого ветеринарного специалиста входит систематическая проверка выполнения требований закона «о ветеринарии».

Важное значение имеет издание администрациями обязательных решений, в которых излагаются те или иные положения закона, указываются конкретные меры, содействующие его выполнению. Для этой же цели ветеринарное законодательство издают периодически в виде сборников, выпускают брошюры, листовки, плакаты о требованиях закона, правилах охраны животноводческих хозяйств от заноса инфекции и т.п.

