 Информация о результатах проведенных конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
        19 марта 2019 года проведены  конкурсы на замещение вакантной должности муниципальной службы и конкурс на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района:

- ведущего специалиста отдела транспорта, связи и коммунального хозяйства администрации Лужского муниципального района;
- ведущего специалиста отдела молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского муниципального района.

       Комиссией победителем конкурса признана:

 - на должность  ведущего специалиста отдела транспорта, связи и коммунального хозяйства администрации Лужского муниципального района Афанасьева Наталья Юрьевна.
     Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района Тимошина Дмитрия Алексеевича, Иванову Елену Валериановну.

- на должность  ведущего специалиста отдела молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского муниципального района Капустина Сергея Анатольевича.
      Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района Криулина Александра Владимировича.
           .
