 Информация о результатах проведенных конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
        26 февраля 2020 года проведены  конкурсы на замещение вакантной должности муниципальной службы и конкурс на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района:

-  заведующего отделом городского хозяйства администрации Лужского муниципального района;

- главного специалиста отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Лужского муниципального района;
- специалиста 1 категории сектора муниципального заказа комитета экономического развития и инвестиционной деятельности  администрации Лужского муниципального района.
       Комиссией объявлены результаты конкурса:

- на должность  заведующего отделом городского хозяйства администрации Лужского муниципального района - конкурс признан не состоявшимся.

 - на должность  главного специалиста отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  администрации Лужского муниципального района – победителем признана Шумская Елена Васильевна.  
Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района Минаеву Анастасию Андреевну.

- на должность  специалиста 1 категории сектора муниципального заказа комитета экономического развития и инвестиционной деятельности  администрации Лужского муниципального района -  победителем признана Синицина Анастасия Витальевна.
Комиссией рекомендовано включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района Федотову Яну Юрьевну.
           .
