 Информация о результатах проведенных конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
        16 ноября 2016 года проведены  конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы и конкурсы на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района:

- председателя комитета экономического развития и агропромышленного комплекса администрации Лужского муниципального района;
-ведущего специалиста комитета образования администрации Лужского муниципального района;

-ведущего специалиста отдела молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского муниципального района;

-ведущего специалиста сектора по опеке и попечительству комитета образования администрации Лужского муниципального района.
       Комиссией признаны победителями конкурсов:

- на   должность  председателя комитета экономического развития и агропромышленного комплекса администрации Лужского муниципального района Туманова Елена Евгеньевна.
   Комиссией рекомендовано Елисееву Екатерину Александровну, включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района.

     - на   должность  ведущего специалиста комитета образования администрации Лужского муниципального района Акимова Юлия Вячеславовна.

     - на   должность  ведущего специалиста отдела молодежной политики, спорта и культуры администрации Лужского муниципального района Янченко Ирина Васильевна.

     Комиссией рекомендовано Бояковскую Оксану Юрьевну, Платонову Кристину Валерьевну, включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района.

      - на   должность  ведущего специалиста сектора по опеке и попечительству комитета образования администрации Лужского муниципального района Медведева Ольга Анатольевна.

       Комиссией рекомендовано Яковлеву Елену Александровну, Рычагову Екатерину Александровну  включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района.

           .
