 Информация о результатах проведенных конкурсов на замещение вакантных должностей и конкурсов на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района
        24 января 2017 года проведены  конкурсы на замещение вакантных должностей муниципальной службы и конкурсы на включение в кадровый резерв администрации Лужского муниципального района:

- заместителя главы  администрации Лужского муниципального района по вопросам коммунального комплекса, энергетики, связи, транспорта;
- ведущего специалиста отдела по недвижимости комитета по управлению муниципальным имуществом  администрации Лужского муниципального района;

       Комиссией признаны победителями конкурсов:

- на   должность  заместителя главы  администрации Лужского муниципального района по вопросам коммунального комплекса, энергетики, связи, транспорта Султанов Марс Минзагитович.
     - на   должность  ведущего специалиста отдела по недвижимости комитета по управлению муниципальным имуществом  администрации Лужского муниципального района Румянцева Анна Маславиевна.

     Комиссией рекомендовано Буткевич Александру Анатольевну включить в резерв на замещение должностей муниципальной службы    администрации    Лужского     муниципального района.

           .
