Отчет - справка

о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

при администрации  Лужского муниципального района   об исполнении

ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и         правонарушений несовершеннолетних»

за 2011 год
За 2011год по информации ОДН ОМВД России по Лужскому району несовершеннолетними и при их участии на территории г. Луги и Лужского района совершено 55 преступлений, что на 18 проявлений больше аналогичного периода 2010 года. Удельный вес подростковой преступности составил 7,6 % (+ 2,2% к АППГ), при среднем областном 3,9%. Несовершеннолетними совершено 20(+1) групповых преступления. Удельный вес групповых преступлений составил 36,4% (-15,0 %) при средне областном 46,0%. 

Преступлений совершенных подростками в состоянии наркотического, токсического  не зарегистрировано. В состоянии алкогольного опьянения совершено 4(+3)преступления.

Из общего числа преступлений, совершенных несовершеннолетними :

- 30 преступлений (54,5%) совершены в 2010 году,

-25 преступлений (45,5%)совершены в 2011 году. 
В совершении  преступлений участвовало 27(0) несовершеннолетних.  
По возрасту:                                                             
                          14-15 лет -    7 (- 1АППГ) 

                          16-17лет -      20 (+1АППГ)

По контингенту:  

                         Учащиеся -    16 (-5АППГ)

                         Работающие - 1  (-1 АППГ)

                         БОЗ -                10 (+6 АППГ)
В совершении групповых преступлений участвовало 19(+2) несовершеннолетних, удельный вес участников групповых преступлений   70,4% (+7,4 % АППГ), при средне областном 42,0% .  Совершили преступления в  составе группы 14(0), в смешанных группах совершено 5 (+2) удельный вес 18.5% при средне областном 17.4% . Из категории раннее совершавших 5(+4) несовершеннолетних совершили  преступления. 
По времени совершения преступления распределяются следующим образом:

	       время
	количество
	         +
	      %

	 18.00-22.00 

	        10
	        +3
	  18,8

	23.00- 06.00
	        37
	        +13
	   67,2

	н/у время
	         8
	         +2
	   14,5


Наибольшее количество преступлений  в 2011 году 
- 36 совершено на территории 115ОП ( 65.4%),    

- 13 преступлений в г. Луга -(23.6%),

-5преступлений в 118 ОП  - (9.1%),

- 1преступление в 117 ОП  - (1,8%). 
Работа всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Лужского муниципального района строится на основе анализа оперативной обстановки и совместно проводимых мероприятий, а также  выполнения  комплексного плана работы. 

За  2011 год КДН и ЗП рассмотрено 699 материала (из них протоколов об административных правонарушений 509), на учете в комиссии состоит 219 несовершеннолетних, 17 безнадзорных, 161 неблагополучных семей, проведено 42 заседаний комиссии, из них 4 выездных  расширенных заседания, :

-   02 февраля 2011 г. в Серебрянское сельское поселение: «О ходе реализации Федерального закона от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» субъектами системы профилактики на территории  поселения». 

На заседании были заслушаны заместитель  главы администрации Серебрянского сельского поселения, инспектор ОДН  ОВД по Лужскому району, директор МОУ «Серебрянская СОШ»,  заведующий  библиотекой, директор социально  культурного центра досуга и отдыха  «Романтик»  Серебрянского сельского поселения, заведующий МДОУ Детский сад №25» Серебрянского сельского поселения, представитель Серебрянской амбулатории, участковый инспектор  ОВД по Лужскому району. Подведены  итоги  проверки по реализации прав несовершеннолетних на получение среднего общего образования в МОУ «Серебрянская СОШ», проведены анкетирования, уроки «Здоровья» и «Правовых знаний». 

- 02 марта 2011 г. в ОВД  по Лужскому району состоялось  расширенное выездное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с несовершеннолетними, состоящих на учете. Данное заседание проводилось с целью совершенствования контроля и профилактической работы с несовершеннолетними  из числа спецконтингента, а также выявления не занятых учебой или работой подростков, оказание им помощи в трудоустройстве и возвращение в учебные заведения, обеспечение  правовой и социальной  защиты с целью предупреждения среди них повторных правонарушений.

На расширенном заседании в ОДН ОВД  по Лужскому району, в котором приняли участие подростки вышеуказанной категории, их родители и представители учреждений и ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, были проведены следующие мероприятия:
- заслушана информация заместителя председателя КДН и ЗП Л.А. Волковой Л.А. об исполнении распоряжения №49-р от 16.02.2011 г. «О проведении 1-го этапа «Контингент» комплексной профилактической операции «Подросток»;
- проведен индивидуальный опрос несовершеннолетних с целью предупреждения повторной преступности несовершеннолетних, а также защиты их прав и законных интересов;
- опрос подростков о выполнении возложенных на них судом обязанностей;

- информирование подростков представителем Лужского городского поселения Кербс Н.Ю. о возможных формах организации досуга (знакомство с кружками, студиями, лагерями труда и отдыха и т.д.);

- проведено анкетирование о формах летнего устройства и трудоустройства;

- заслушан доклад начальника ОДН ОВД по Лужскому району Е.Т. Школа;
- организован показ фильма профилактической направленности «Чижик-Пыжик» (профилактика нарко-, алко- и табако- зависимостей);
- информирование заведующего отделением медико-психологической помощи МУЗ «Лужская ЦРБ» Пчелиной Л.В. несовершеннолетних и их родителей об услугах, предоставляемых отделением.
На заседание были приглашены студенты юридического факультета Лужского филиала Санкт-Петербургского института внешнеэкономических связей, экономики и права. 
Всем шести «условно-осужденным» подросткам и их родителям даны консультации, они поставлены на патронаж МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья». 
- 09 ноября  2011 г. в Ям-Тесовское сельское поселение «О ходе реализации Федерального закона от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» субъектами системы профилактики на территории  поселения». 

На заседании были заслушаны заместитель  главы администрации Ям-Тесовского сельского поселения, инспектор ОДН  ОМВД РФ по Лужскому району, директор МОУ «Ям-Тесовская СОШ»,  директор МОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Загорская начальная школа-детский сад», директор социально-культурного центра. Подведены  итоги  проверки по реализации прав несовершеннолетних на получение среднего общего образования в МОУ «Ям-Тесовская СОШ», проведены анкетирования, уроки «Здоровья» и «Правовых знаний». 


- 07 декабря 2011 г. в ГБОУ СПО ЛО «Лужский агропромышленный техникум»: О ходе реализации Федерального закона от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». Традиционно были проведены уроки Правовых знаний и Здоровья, показаны видеофильмы профилактической направленности, организовано анкетирование несовершеннолетних по вопросам продажи алкоголя и табачной продукции лицам, не достигшим 18 лет. На заседании были заслушаны доклады о воспитательно-профилактической работе в учреждении, о деятельности инспектора ОДН ОМВД РФ по Лужскому району с учащимися колледжа, о результатах совместной проверки КДН и ЗП с органами опеки и попечительства соблюдения прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В работе выездных заседаний в 2011г. стали принимать участие представители службы судебных приставов и военкомата.

Выездные заседания являются одной из эффективных форм работы комиссии, позволяющей координировать деятельность служб и ведомств на территории района по реализации Федерального закона от 24 июня 1999 года N 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». 

          31.01.2011 года на заседании КДН и ЗП был рассмотрен вопрос  «Порядок взаимодействия Колпинской воспитательной колонии с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ленинградской области и муниципальными комиссиями Ленинградской области»

Члены комиссии заслушали выступления заместителя председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волковой Л.А., общественного помощника уполномоченного по правам ребенка(ведущего специалиста комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав)Рукавицыной Т.Г., инспектора Уголовно-исполнительной инспекции № 30 ФБУ «МРУИ №3 ГУФСИН России по СПБ и ЛО» Афанасьева Д.В. Были заслушаны мнения начальника ОДН ОВД по Лужскому району Школа Е.Т. и директора  СРЦН «Семья» Крутовой Л.П. На основании заслушанных выступлений и прений комиссия постановила: признать работу по данному направлению деятельности удовлетворительной, утвердить порядок взаимодействия КДН и ЗП с ФБУ «Колпинская воспитательная колония ГУФСИН России по СПб и ЛО», поручить Волковой Л.А. организовать выезд в колонию.

08.02.2011 года в данной поездке приняли участие члены КДН и ЗП, представители МУ «СРЦН «Семья», уголовно-исполнительной инспекции, депутатского корпуса Лужского муниципального района. Воспитанникам колонии были переданы подарки от депутата, гуманитарная помощь от православного прихода  сладости, периодическая печать, художественная литература и видеокассеты. Также был организован показ документального фильма «Есть на свете город Луга». На момент посещения колонии среди воспитанников  находилось 5 ребят из Лужского муниципального района.            В продолжение работы КДН и ЗП по профилактике правонарушений и преступлений 04 февраля 2011 г. организовала  презентацию программы «Внедрение ювенальных технологий (восстановительные программы: муниципальная служба примирения и служба ювенальных работников) на территории Лужского муниципального района ЛО», реализуемой в 2011-1015гг. 21.04.2011 г. состоялся очередной обучающий семинар в рамках реализации данного проекта, в котором приняли участие представители КДН и ЗП. 26.05.2011 г. на базе МОУ« СОШ №6»  состоялся семинар «Организация служб примирения в образовательных учреждениях Лужского района ». В нем приняли участие представители КДН и ЗП, школ, студентов ИВЭСЭП, МУ «СРЦН «Семья» МУ «Лужский ИМЦ» и волонтерская группа учащихся МОУ «СОШ №6»

С целью координации работы и снижения количества возвратов и прекращений  административных протоколов на базе ОДН ОВД по Лужскому району был по инициативе КДН и ЗП проведен 10 февраля 2011 г. семинар с участием, инспекторов ОДН ОВД по Лужскому району на котором обсуждались методические рекомендации по исполнению кодекса РФ об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних. 

В начале года КДН и ЗП был сделан анализ организации летней занятости в других муниципальных районах, в связи с чем  комиссией  подготовлены предложения по организации летнего досуга на территории Лужского муниципального района. 
Вопрос об организации досуга и организации летней занятости несовершеннолетних  КДН и ЗП поднимался не только на заседаниях комиссии, а так же: 18.03.2011 г. на заседании по подведению итогов Единого родительского дня (в результате  была размещена информация о работе кружков, секций,  клубов, студий  в СМИ и на сайте); 29.03.2011г. на расширенном совещании директоров (выпуск информационного листка «Лето это маленькая жизнь» - предлагаемые виды летнего  отдыха и занятости несовершеннолетних); 28.04.2011 г. на районном родительском собрании на базе МОУ «СОШ № 3» (была показана  презентация о лагерях: трудовом оздоровительном «Мехбаза» и военно-спортивном «Подросток», анкеты по определению интересов несовершеннолетнего); 17.05.2011 г. на заседании Совета депутатов Лужского муниципального района 17.05.11 (доклад «Анализ ООД на территории ЛМР»); 18.05.2011 г. на семинаре для представителей администраций городских и сельских поселений (раздача информационных листков с видами организации летнего досуга, размещение на сайте администрации ЛМР информации о возможном трудоустройстве, о лагерях: трудовом оздоровительном «Мехбаза» и военно-спортивном « Подросток»). 
Проведено традиционное анкетирование школьников «Трудовая адаптация». Второй год данные анкет анализируются и  предоставляются для ознакомления в ГУ «Лужский центр занятости». 
С целью вовлечения в летний период подростков в мероприятия, проводимых на территории Лужского муниципального района, была разработана «Анкета по определению интересов несовершеннолетнего» и проведено анкетирование состоящих на учете в ОДН ОВД по Лужскому району и в КДН и ЗП. По результатам анкетирования КДН и ЗП, ОДН ОВД по Лужскому району, отделом молодежной политики, спорта и культуры, комитетом образования формировались футбольные и  баскетбольные, команды, группы художников-граффити.
В апреле комиссией были запрошены списки несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН  ОВД по Лужскому району, по летней занятости. До 01.06.2011 они  были представлены в комиссию от школ, техникума и ОДН ОВД по Лужскому району. 

       Комиссией после индивидуальных бесед с несовершеннолетними и их родителями было выдано  ходатайств 62 несовершеннолетним в летние лагеря социальной защиты населения и МУ «СРЦН «Семья»;  18 ходатайств выданы в ЦЗН для трудоустройства(трудоустроено18н/л) . Кроме этого, 15 путевок было получено для  несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН МОВД РФ по Лужскому району,  в трудовой оздоровительный лагерь «Мехбаза»  в Лодейнопольский район; 5 несовершеннолетним оказана помощь в сборе документов необходимых для трудоустройства в летний период. КДН и ЗП совместно с комитетом образования,  ОДН ОМВД РФ по Лужскому району оперативно решили вопрос о доставке  10 ребят в лагерь «Мехбаза».

      В Лужском военно-спортивном лагере "Подросток" на базе в/ч 34035,в августе 2011 г. 40 подросткам из числа несовершеннолетних, состоящих на учете в ОДН   ОМВД РФ по Лужскому району и контроле КДН и ЗП,  а также состоящих  на внутришкольном учете,  склонных к правонарушениям и ребят из семей риска была предоставлена возможность пройти   и   спортивно-военную подготовку и  ознакомиться с военной службой. 

               Благодаря слаженной совместной работе комиссии, ОДН ОМВД РФ по Лужскому району, комитета образования, комитета социальной защиты населения  и отдела  молодежной политики, спорта и культуры, ГУ Лужский  ЦЗН,  МУЗ «Лужская ЦРБ» из 193н/л, состоящих на учете в ОДН   ОМВД РФ по Лужскому району 123н/л были охвачены организованными формами летней занятости, что составило 63,7%.

         С целью выявления несовершеннолетних склонных к правонарушениям и предотвращения ими преступлений члены КДН и ЗП приняли участие в рейдах, организованных МОВД России по Лужскому району с участием представителей прокуратуры, УФСНК, нарколога, администраций поселений, казачества, волонтеров. В результате были проверены городские поселения: Лужское и Толмачевское; сельские поселения: Серебрянское, Оредежское, Ям-Тесовское, Осьминское, Скребловское, Ретюнское.

          С целью координации всех субъектов профилактики КДН и ЗП был разработан и реализовывается «Комплекс мероприятий по предупреждению зависимостей (алкоголизм, токсикомания, наркомания) среди несовершеннолетних на территории Лужского муниципального района 20011-2013гг.». С 30.05.2011 г. по 26.06.2011 г. комиссия приняла участие в акции «Область без наркотиков» (проведены акции, анкетирование, изготовлены буклеты и плакаты). Во время рейда 19.06.2011г. был выявлен несовершеннолетний в состоянии наркотического опьянения(марихуана). 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в течение всего года тесно сотрудничает с ГУ «Сланцевская специальная общеобразовательная школа закрытого типа». В школе находится шесть  подростков из Лужского муниципального района.  Члены  КДН и ЗП регулярно по телефону связываются с воспитанниками Сланцевской школы, ведут с ними  переписку. Семьи данных ребят стоят на контроле в комиссии. 19.12.2011 г. был организован выезд в учреждение, с участием специалистов КДН и ЗП и родителей. Для подростков было организовано новогоднее поздравление, вручены подарки. 
С целью взаимодействия работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних  КДН и ЗП был разработан и утвержден в начале года    график проверки учреждений, расположенных на территории Лужского муниципального района по соблюдению прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Запланированы проверки ГООУ «Лужская санаторная школа-интернат», ГС(К)ОУ «Лужская специальная (коррекционная) школа-интернат», ГОУ «Толмачевский детский дом», МУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья», ГБОУ СПО ЛО «Лужский агропромышленный техникум», ГУЗ ЛО «Областной психоневрологический Дом ребенка в г. Луга». Проверки проводились в течении года специалистами КДН и ЗП совместно с представителями органов опеки и попечительства, общественным помощником Уполномоченного при Губернаторе Ленинградской области по правам ребенка в Лужском муниципальном районе. 

12.03.2011 года и 17.03.2011года были проведены рейды КДН и ЗП совместно с инспекторами ОВД по Лужскому району, представителями Лужского городского поселения  в рамках проведения мероприятий 1-ого этапа с 01.03.2011 по 10.03.2011  «Контингент» комплексной операции «Подросток» и Единого родительского дня с 14.03.2011-по 18.03.2011 по исполнению ст. 2.9 «Допущение нахождения детей (лиц, не достигших возраста 16 лет) в ночное  время (с 23 ч.до 07 ч.) общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей» областного закона Ленинградской области от 02 июля 2003 г. № 47-оз «Об административных правонарушениях». Были проверены кафе-бар «Старый город», биллиардная, кафе «Жара» (ООО «Зевс»), кафе «Русь» (ООО «Парнас-трейдинг Луга»), ресторан «Дрова» (ООО «ДАЛ»), улицы города и района. Нарушений не выявлено. Кроме этого проверены по адресам несовершеннолетние условно осужденные (выполнение ими вмененных судом обязанностей. В результате рейдов выявлено 1 нарушение со стороны условно осужденного. После внесения изменений в ст.2.9 и ст.2.8 во втором полугодии 2011года через КДН и ЗП прошло 47 административных протокола по ст.2.9 в отношении родителей( лиц их заменяющих), которые допустили нахождение своих детей в ночное время.  

Информация о состоянии преступности среди несовершеннолетних и работе КДН и ЗП совместно с субъектами профилактики доведена до родителей (18.03.2011 года на круглом столе в рамках проведения Единого родительского дня и 18.11.2011), 17.05.2011во время встречи с Уполномоченным при губернаторе ЛО по правам ребенка, до членов антинаркотической комиссии администрации Лужского муниципального района (28.03.2011 года на очередном заседании и 03.10.2011, 28.12.2011), до представителей образовательных учреждений (29.03.2011 года и 26.10.2011)на совещании директоров образовательных учреждений), 06.05.2011. и 26.10.2011 года на заседании в Лужской прокуратуре.
В 2011 г. было проведен 114 выходов в семьи, состоящие на учете в комиссии и ОДН ОМВД России по Лужскому району с участием членов комиссии, специалистов комитета социальной защиты населения, комитета образования, инспекторов ОДН ОМВД России по Лужскому району, представителей администраций поселений.
Специалисты КДН и ЗП в течение года неоднократно выезжали с представителями МУ «СРЦН «Семья» в сельские поселения, где участвовали в работе службы «Участковых социальных работников» с выходом в неблагополучные семьи:   19.01.2011 г. - Мшинское СП; 09.02.2011 г., 04.07.2011 г.  – Ретюнское СП; 02.03.2011 г. – Заклинское СП; 04.07.2011 г., 24.08.2011 г.  – Серебрянское СП.

С 19 по 25 сентября комиссия приняла участие в общерайонном Дне здоровья,           с 05 по 15 ноября в межведомственной комплексной профилактической операции            «Дети Северо-Запада».  В эти периоды проводились профилактические рейды, Уроки здоровья, проверки соблюдений правил торговли спиртными и табачными изделиями, проводилась прямая телефонная линия.

Большое значение в деле профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних имеет проведение Единых родительских дней. В их рамках (18.03.2011 г. – «Мы за здоровый образ жизни»; 18.11.2011 г. – «Моя жизнь без конфликта с законом») организуется много профилактических мероприятий, активизируется работа с родителями, общественностью.  

КДН и ЗП и в дальнейшем планирует продолжать совершенствовать работу, изыскивая новые формы деятельности по профилактике безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, привлекая государственные и общественные организации. 

