           С 30 января по 10 февраля 2016 года администрацией Лужского муниципального района был проведен конкурс на присвоение почетного звания: «Лучший по профессии», «Лучшее предприятие агропромышленного комплекса Лужского муниципального района Ленинградской области» по номинациям.
В конкурсе приняли участие предприятия, зарегистрированные на территории Лужского муниципального района Ленинградской области и включенные  в Перечень организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей -  сельскохозяйственных товаропроизводителей,  курируемых комитетом по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области.

В конкурсе на присвоение почетного звания «Лучший по профессии»:
- признаны победителями по номинациям и перечислены субсидии (гранты) на расчетный счет предприятия (организации), где работают победители, в размере 27 000,00 руб. по каждой номинации:
- «Лучший руководитель сельскохозяйственного предприятия» - Иванов Андрей Владимирович, генеральный директор ОАО «Рассвет»;
- «Лучший руководитель предприятия (организации) пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности» - Макеева Татьяна Николаевна, председатель правления ПО «Лужский консервный завод»;

- признаны победителями по номинациям и перечислены субсидии (гранты) на расчетный счет предприятия (организации), где работают победители, в размере 6 000,00 руб. по каждой номинации:
- «Лучший специалист финансово-экономической службы» - Иванова Ирина Николаевна, начальник планово-учетной службы СПК «Оредежский»;
- «Лучший агроном» - Степаненко Сергей Александрович, главный агроном ООО «ПЗ «Урожай»;
- «Лучший бригадир растениеводства» - Левтонов Алексей Анатольевич, бригадир растениеводства ООО «ИДАВАНГ Луга»;
- «Лучший инженер» - Бойцов Валерий Николаевич, главный инженер СПК «Оредежский»;
- «Лучший водитель» - Дюба Виктор Васильевич, водитель АО «Волошово»;
-«Лучший зоотехник» - Ермилова Светлана Анатольевна, заместитель генерального директора по производству – главный зоотехник ОАО «Рассвет»;
- «Лучший бригадир животноводства» - Агапова Екатерина Федоровна, старший бригадир фермы Чудиново ОАО «Партизан»;
- «Лучший ветеринарный врач» - Хяникяйнен Наталья Владимировна, главный ветеринарный врач СПК «Оредежский»;
- «Лучший специалист отдела кадров» - Ершова Наталья Ивановна, инспектор отдела кадров ОАО «Рассвет»;
- «Лучший оператор машинного доения, получивший наивысший прирост надоя молока» – Суворова Анна Юрьевна, доярка ООО «ПЗ «Урожай»;
- «Лучший оператор машинного доения, получивший наивысший надой молока на фуражную корову» – Кузьмина Раиса Ивановна, оператор машинного доения МТФ Чеголи ЗАО Племенной завод «Рапти»;
- «Лучший оператор по откорму быков» – Карпова Ирина Иосифовна, оператор по откорму крупного рогатого скота ОАО «Рассвет»;
- «Лучший комбайнер» – Погорелов Николай Сергеевич, механизатор цеха механизации ЗАО Племенной завод «Рапти»;
-«Лучший слесарь по обслуживанию животноводства» – Барский Александр Альбертович, слесарь животноводческого комплекса АО «Волошово»;
- «Лучший техник – биолог» – Шидловская Ирина Борисовна, техник – биолог ОАО «Партизан»;
- «Лучший зверовод» – Андреева Наталья Геннадьевна, рабочий по обслуживанию зверей ООО «Зверохозяйство «Лужское»;
- «Лучший механизатор на заготовке кормов» – Соколов Виктор Александрович – тракторист ООО «Правда»;
- «Лучший заведующий складом хранения зерна и картофеля» – Васильева Надежда Васильевна, агроном-семеновод ЗАО ПЗ «Рапти»;
- «Лучший специалист предприятия пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности» – Пупкова Ирина Георгиевна, аппаратчик пастеризации АО «Лужский молочный комбинат»;
- «Лучшее личное подсобное хозяйство граждан» – личное подсобное хозяйство Богданова Якова Александровича.
- в конкурсе на присвоение почетного звания «Лучшее предприятие агропромышленного комплекса Лужского муниципального района Ленинградской области»» признаны победителями по номинациям:
- «Лучшее сельскохозяйственное предприятие» - ЗАО ПЗ «Рапти», руководитель Санец Виктор Ануфриевич, и перечислить субсидию (грант) на дальнейшее развитие сельскохозяйственного предприятия в размере 100 000,00 руб.;
- «Лучшее предприятие пищевой, перерабатывающей и комбикормовой промышленности» - ООО «Живые соки», руководитель Гаврилюк Анатолий Лазаревич, и перечислить субсидию (грант) на дальнейшее развитие предприятия в размере 50 000,00 руб.;
- «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство» - крестьянское хозяйство Косенко В.В., глава крестьянского хозяйства Косенко Владимир Витальевич, и перечислить субсидию (грант) на дальнейшее развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в размере 30 000,00 руб.
            Выданы субсидии сельскохозяйственным предприятиям в рамках муниципальной программы "Развитие сельского хозяйства Лужского муниципального района на 2014-2020 годы", утвержденной постановлением администрации ЛМР №3870 от 10.12.2013 г. всего на сумму 10642800-00 руб.:
- субсидии на возмещение части затрат на приобретение комбикорма (руб.):
АО «Волошово» 720567-00 
ООО «Племенной завод «Урожай» 930282-00
ОАО «Рассвет» 1037457-00
[bookmark: _GoBack]ООО «Агрохолдинг «Приозерный» 742953-00
ООО Зверохозяйство «Лужское» 85834-00
ООО «Труд» 51644-00
	


- субсидии на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнических работ с использованием горюче-смазочных материалов (руб.):
ЗАО Племенной завод «Рапти» 2805009-00
СПК «Оредежский» 1567243-00
ООО «Правда» 761290-00
ООО «ИДАВАНГ Луга» 34754-00
ООО «Серебрянка» 49871-00
ЗАО «Новое время» 684620-00
ОАО «Партизан» 1115272-00

- субсидии на возмещение части затрат на приобретение агрохимикатов, 
в том числе минеральных удобрений и химических средств защиты растений (руб.):
ООО «НПС «Клевер» 56004-00.




