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Цели и задачи Программы
          Хранение, комплектование, учёт и использование муниципальных документов и архивных документов, относящихся к собственности Ленинградской        области, осуществляется архивным отделом администрации Лужского муниципального района  Ленинградской области (далее -  архивный отдел). 

         По состоянию на 1 января 2013 года на хранении в  архивном отделе         находится 45540 единиц хранения по 383 фондам. Из них 13525 единиц хранения являются документами собственности Ленинградской  области.

        Программа разработана в целях обеспечения хранения, комплектования,
учёта  документов  Архивного   фонда Российской Федерации и других архив-
ных документов, качественное и эффективное предоставление государствен-
ных и  муниципальных услуг по архивным документам.
       Программа направлена на обеспечение деятельности  архивного отдела по  предоставлению государственных и муниципальных услуг в области архивного дела, в том числе в электронном виде.
        Реализация мероприятий данной Программы должна  снизить риски утраты        архивных документов, как в хранилищах архивного отдела, так и в организациях, хранящих документы  сверх установленного срока,  нарушения нормативных   требований температурно-влажностного и санитарно-гигиенического режимов хранения  архивных документов, а также обеспечить благоприятные условия работы в архивном отделе.
         В архивном отделе действует устаревшая охранная система, срок эксплуатации которой составляет более 17 лет.  Монтаж средств сигнализации выполнен приборами и извещателями практически исключенными из бюллетеня технических средств безопасности рекомендованных к использованию вневедомственной охраной и подразделениями ФГУП «Охрана» МВД РФ.   Приборы «реле» и оклейка стекол фольгой являются физически и морально устаревшими. 
         Для устранения вышеуказанных негативных факторов запланированы работы мероприятия 2 Программы.

        Вторым негативным фактором является невозможность поддержания       температурно-влажностного и санитарно-гигиенического режимов в архивохранилищах и обеспечения благоприятных условий в рабочих кабинетах для работы сотрудников в связи с отсутствием вентиляции в помещениях архивного отдела .
         Колебания температуры в архивохранилищах составляют от +29º С в летний период до  +12º  С - в зимний период, что не соответствует нормативным требованиям. 
        В соответствии с пунктом 2.11.2.3 Правил организации хранения, комплектования учёта и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук, утвержденных приказом Министерства культуры  и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18 января 2007 года № 19, резкие сезонные колебания температуры (±5ºС) не допускаются. 

Для устранения вышеуказанных негативных факторов запланированы работы мероприятия 1. 

       Следующим негативных фактором является 100 % загруженность существующих  архивохранилищ, приостановка комплектования и, как следствие,       нахождение в  организациях города и района сверх установленного срока        комплекса документов, в т.ч. и документов, относящихся к собственности Ленинградской области, которые должны быть переданы на хранение в архивный отдел.         

       В 2010 году архивным комитетом Ленинградской области была проведена проверка работы архивного отдела и  эффективного расходования администрацией субвенций, выделяемых из областного бюджета на выполнение отдельных     государственных полномочий в сфере архивного дела (учёт, обеспечение сохранности, использование документов и комплектование). 

        В справке по итогам проверки наряду с положительной работой отдела в  части учёта  и использования документов, отмечены 100 % загруженность существующих  архивохранилищ и приостановка комплектования. 

      Для устранения вышеуказанных негативных факторов запланированы работы мероприятия 3. 

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОГРАММЫ.

Включенные в Программу виды работ сгруппированы  по 3 мероприятиям. 

Мероприятие 1.

Выполнение работ по монтажу приточно-вытяжной вентиляции в помещениях архивного отдела по адресу: г.Луга, пр.Урицкого, 77а.

Срок выполнения мероприятия – 2014 год.

Мероприятие 2.

Ремонт охранной сигнализации и установка датчиков разбития стекла звукового действия в помещениях архивного отдела по адресу: г.Луга, пр.Урицкого, 77а.

Срок выполнения мероприятия – 2015 год.

Мероприятие 3.

Оборудование архивохранилища системой компактного хранения (установка секций передвигающихся при помощи цепного механического привода).

Срок выполнения мероприятия – 2016 год.

Социально-экономические  результаты Программы

          В результате реализации программы снизятся риск утраты архивных документов, как в хранилищах архивного отдела, так и в организациях, в результате хранения документов  сверх установленного срока,  нарушения нормативных   требований температурно-влажностного и санитарно-гигиенического режимов хранения  архивных документов, а также будет достигнуто улучшение условий труда работников в архивном отделе.

         Реализация  целевой программы будет способствовать решению следующих целей и задач социально-экономического развития Ленинградской области. 

- формирование благоприятного социального климата в Лужском районе;

- повышение эффективности предоставления государственных и муниципальных услуг населению;

- выполнение целевых задач по выполнению государственных полномочий в области архивного дела.

К целевой группе населения, на которую ориентирована программа относятся жители Лужского района и  Ленинградской области. Архивный отдел       исполняет запросы об отводе земельных участков,  о проживании на территории Лужского района,  о прохождении обучения, о трудовом стаже, о заработной плате,  о награждении ведомственными и государственными наградами, о переименовании, реорганизации, ликвидации организаций,  организует постоянно-действующие выставки посвященные истории района, ориентированные на все возрастные группы.
Целевое финансирование мероприятий позволит  в конечном итоге обеспечить конституционное право граждан на получение необходимой информации, содержащейся в документах Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документах  и создаёт предпосылки для  духовного развития общества.

