ЯРМАРКА «ВЕСНА 2013»
27-28 апреля 2013 г. состоялась очередная ярмарка-продажа сельскохозяйственной продукции «Весна 2013». На площади разместилось более 120 участников ярмарки с продукцией сельского хозяйства, а  за территорией площади - с промышленными товарами.
          В ярмарке приняли участие крупные сельскохозяйственные предприятия, крестьянские хозяйства и личные подсобные хозяйства граждан нашего района, а также гости из Республики Беларусь,  Краснодарского края, Псковской, Новгородской, Ростовской, Волгоградской и других областей. На ярмарке можно было купить продукцию «на любой вкус»- мясо, рыбу, мед, картофель, овощи, чай, воду, сок, хлеб и кондитерские изделия, а садоводам и дачникам в большом ассортименте посевной и посадочный материал, удобрения  и средства защиты.
      Постоянные участники ярмарки представили свою продукцию:

сельскохозяйственные предприятия  СПК «Мичуринский» - картофель,  ЗАО «Скреблово»- саженцы, ООО НПС «Клевер» - семенной картофель;  
крестьянские хозяйства - «Лебедь»- картофель и овощи, «Дубровка»- картофель, «Садовник» и «Анастасия»- саженцы плодовых и декоративных растений, многолетние цветы;
ЗАО «Лужский молочный комбинат» провел дегустацию  и представил  молочную продукцию; 

ООО Кондитерская фабрика «Диво-хлеб»- хлеб и кондитерские изделия, а ООО «Живые соки»- соки и морсы;
ОАО «Лужский комбикормовый завод» -комбикорма для сельскохозяйственных животных и птицы.

      Отдельно нужно отметить предприятие ООО «Стройрусь», пока единственное предприятие  в районе по разведению рыбы, которое представило форель радужную.

      Личное подсобное предприятие Елисеевой Нато Владимировны удивило своим разнообразием домашней и декоративной птицы.

      Активное участие в ярмарке приняли личные подсобные хозяйства граждан сельских поселений - Скребловского, Володарского, Ретюнского, Дзержинского.
      Постоянным участникам ярмарки: СПК «Мичуринский»; ЗАО «Скреблово»; ООО «НПС «Клевер»; ОАО «Лужский комбикормовый завод»; ООО «Кондитерская фабрика «Диво - хлеб»; ЗАО «Лужский молочный комбинат»; крестьянскому хозяйству «Лебедь»; крестьянскому хозяйству «Дубровка»; крестьянское хозяйство «Садовник»; крестьянскому хозяйству «Анастасия», личнму подсобному хозяйству Елисеевой Нато Владимировны были вручены благодарственные письма администрации Лужского муниципального района и ценные подарки.

 
 


 
 


 
 


 
 


 

