На заметку потребителю
Вопросы экспертизы товаров
Проведение судебных и независимых досудебных товароведческих экспертиз (экспертиз товара) является одним из важнейших направлений нашего экспертного учреждения.  С первых дней создания АНО "Центр Судебных Экспертиз", мы уделяем большое внимание научно-методической работе в вопросах определения качества товаров, стоимости товаров, причин поломки или неисправности товаров. 
 
Наше бюро судебно-товароведческих экспертиз адекватно реагирует на потребности судебных, следственных и таможенных органов в назначении и проведении независимых судебно-товароведческих экспертиз, тем самым постоянно расширяя круг решаемых нашими экспертами-товароведами задач. 
 
Так с 2005 г. в лаборатории наряду с исследованием товаров народного потребления было организовано и по настоящее время проводится независимое товароведческое исследование дорогостоящего и сложного технологического оборудования (бытовой техники, сотовых и мобильных телефонов, мебели, компьютеров, ноутбуков и т.д.).
 
Необходимость в назначении судебно-товароведческих экспертиз чаще всего вызвана потребностями уголовного, гражданского, арбитражного судопроизводства и производства по делам о таможенных правонарушениях. 
 
Основные виды независимой товарной экспертизы непродовольственных товаров: 
 

  Экспертиза на наличие дефектов и их характера - производственного, эксплуатационного; 

  Экспертиза степени снижения качества изделия с учетом имеющихся дефектов; 

  Экспертиза фактических данных, связанных с соблюдением - несоблюдением правил упаковки, маркировки, транспортировки, хранения, приемки, испытаний, эксплуатации; 

  Экспертиза причинно-следственной связи влияния конкретных факторов на изменение качества; 

  Экспертиза содержания маркировки и ее соответствия - несоответствия фактическим характеристикам изделий; 

  Экспертиза страны их происхождения, назначения и области применения; 

  Экспертиза принадлежности объектов одной группе (виду, модели).
 
Основные виды независимой товарной / товароведческой экспертизы:
  Товарная экспертиза инженерного оборудование - машины, станки, лифты, краны, прессы, насосы, подъемники, двигатели и др. 

  Товарная экспертиза бытовой техники -  телевизоры, жидкокристаллические / жк телевизоры, стиральные машины, посудомоечные машины, микроволновые печи, видеомагнитофоны, домашние кинотеатры, DVD. 
  Товарная экспертиза пылесов - Bork, Electrolux, Керхер / Karcher, Kirby, Thomas, Twin, Aquafilter, Vacuums, Vacuflo, Beam, Kronemark, Drainvac, Miele, Rainbow, Hoover, Delphin, Dyson, ELECTROLUX, BOSCH, HYLA, BEAM, Dyson, VAX, Jetem, VITEK, LG, SAMSUNG, Delonghi XTD, Bosch BSG, Samsung, Philips, Karcher, Hyundai, Panasonic. 

  Товарная экспертиза средств связи - (стационарные телефоны, сотовые / мобильные телефоны, смартфоны, айфоны марки HTC, Nokia, Alcatel, Sony-Ericsson, Samsung, Motorola, LG, Apple, Philips). 
  Товарная экспертиза компьютеров и ноутбуков - AMD, INTEL, Sunrise, Celeron, Acer Aspire. 

  Товарная экспертиза мультимедийных устройств - (PSP / КПК, X-box марок - HTC, Nokia, Sony-Ericsson, Samsung, Motorola, LG, Apple, Philips). 
  Товарная экспертиза мебели - диваны, стенки, кухонные гарнитуры, кресла, кресла-кровати, угловые диваны, кушетки, софы, детской мебель, детские кроватки, кожаная мебель. 

  Товарная экспертиза мехов - меховых изделий, шуб, курток, манто, пальто, полупальто. 

  Товарная экспертиза обуви  - туфлей, сопог, ботинок, полубатинок.  
В целом практика проведения независимых товарных / товароведческих экспертиз сформировала несколько направлений экспертиз товара, а именно:
 
- Экспертиза качества товара
- Экспертиза количества товара
- Экспертиза стоимости товара
- Документальная экспертиза товара
- Экспертиза комплектности товара
- Экспертиза сортности товара
- Идентификационная экспертиза товара
- Таможенная экспертиза товара
- Независимая экспертиза товаров.
 
Независимая товарная часто делится по материальным свойствам товара на: 

- экспертизу непродовольственных товаров 
- экспертизу продовольственных товаров

Основные задачи  независимой товарной / товароведческой экспертизы:
· товарная экспертиза по установлению групповой принадлежности товаров (определение рода, вида, сорта, комплектности); 

· товарная экспертиза по определению принадлежности отдельных единиц или множеств товара к одной группе (марке, артикулу, типу, виду); 

· товарная экспертиза по установлению соответствия (несоответствия) качества и комплектности продукции требованиям стандартов, технических условий или другой нормативной документации, сертификату качества либо эталонам-образцам; 

· товарная экспертиза по установлению сущности изменения качества продукции (установление наличия дефектов, причин их возникновения и их влияния на качество товара); 

· товарная экспертиза по определению соответствия (несоответствия) фактических характеристик качества товара (артикула, размерных данных, сорта и др.) маркировочным обозначениям, зафиксированным на ярлыке, этикетке; Независимая экспертиза товаров. 

· товарная экспертиза по установлению соответствия (несоответствия) фактических товарных свойств товара показателям качества, содержащимся в сопроводительных документах на их реализацию; 

· товарная экспертиза по установлению соответствия (несоответствия) упаковки, условий транспортирования, сроков и условий хранения нормативным требованиям; 

· товарная экспертиза по установлению возможности влияния конкретных факторов на изменение качества продукции; Независимая экспертиза товаров. 

· товарная экспертиза по определению уровня снижения потребительских свойств товара после пожара, залития водой (подмочки), механических повреждений и эксплуатации; 

· товарная экспертиза по определению стоимости изделия (первоначальной, остаточной с учётом процента потери качества вследствие физического износа, порчи, повреждения и других причин). 


Основные вопросы независимой товарной / товароведческой экспертизы:
· Соответствуют ли фактические характеристики товаров (артикул, сорт, размерные данные и др.) маркировочным обозначениям, указанным на ярлыке, этикетке? Если нет, то в чем эти различия? 

· Как может быть расшифрована маркировка представленного товара, что обозначают имеющиеся цифры и буквы, соответствуют ли данные маркировки фактическим данным товара (количественным и качественным показателям)? 

· Соответствуют ли маркировочные данные о товаре на ярлыках, этикетках нормативным требованиям? Если нет, то какие имеются отклонения? 

· Соответствуют ли показатели качества изделий (товаров) эталону-образцу? Если нет, то в чем отклонения? 

· Соответствует ли фактическое качество изделий (товаров) требованиям стандартов, ТУ, установленным для этого вида товара? Если нет, то в чем выражены отклонения? 

· Соответствует ли упаковка товара требованиям стандартов, ТУ? Если нет, то как она могла повлиять на снижение качества товара? 

· Соответствовали ли условия, в которых транспортировался товар, нормативной документации? Если нет, то могло ли произойти ухудшение качества товара вследствие неправильной его транспортировки? 

· Могли ли повлиять конкретные условия хранения товара на снижение его качества? 

· Подобраны ли изделия в комплект или набор по количеству, размеру, расцветке, оттенку и др. показателям в соответствии с установленными требованиями нормативной документации? 

· Имеются ли на товаре (изделии)  дефекты и каковы причины их образования? 

· Какова первоначальная цена товара? 

· Какова стоимость товара (остаточная) с учетом степени снижения (потери) качества в результате его эксплуатации, порчи, повреждения? 

· Определить степень снижения качества товара. 
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