ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ
В рамках информирования избирателей о ходе избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации, которые пройдут 18 марта 2018 года, председатель территориальной избирательной комиссии Лужского муниципального района Алексеева Н.А. встретилась 11 января  с членами районного совета ветеранов.
Председатель ТИК проинформировала членов общественной организации об этапах подготовки к проведению выборов на территории района, разъяснила организацию работы членов территориальной избирательной  комиссии и участковых избирательных комиссий  по реализации избирателем права на подачи заявления о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента Российской Федерации, о порядке применения средств видеонаблюдения и трансляции изображения в помещениях для голосования избирательных участков и в помещении территориальной  избирательной  комиссии, трансляции изображения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», о проведении информирования избирателей о выборах , о предвыборной агитации, об усилении общественного контроля за соблюдением прав и законных интересов участников избирательного процесса.
В беседе с членами общественной  организации председатель ТИК обратила внимание на значимость старшего поколения в участии в мероприятиях, проводимых членами избирательных комиссий  по подготовке и проведению выборов. Именно их гражданская позиция может служить примером участия граждан в избирательном процессе.


