Памятка потребителя
	Как выбрать современный хороший компьютер для дома
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Почти каждый человек, умеющий хоть немного пользоваться компьютером и интернетом имеет компьютер. Да, не у всех еще есть персональные компьютеры. Чаще всего бывает, что первый компьютер приобретается для всей семьи: и для взрослых и для детей. Спустя немного времени, домочадцы начинают понимать, что персональный компьютер должен быть у каждого свой. И наступает пора идти в магазин за новой покупкой — семья решила приобрести еще один компьютер. Сразу возникает вопрос: какой купить компьютер для дома и как не ошибиться с выбором?

Несмотря на то, что некоторое время назад, кто-то нам уже подсказывал, какой компьютер нужно выбрать, ценные сведения забываются, да и время не стоит на месте, и в этот момент помощь интернета в этом вопросе просто неоценима: задав поисковой системе вопрос «Как выбрать компьютер для дома», мы без труда сможем соединить всю информацию в своеобразную памятку и после этого отправиться за покупкой.

Наши советы помогут вам сделать правильный выбор и с умом вложить деньги, которые вы отложили на покупку компьютера. Так как в магазине от обилия богатого ассортимента и хвастовства продавцов-консультантов, у вас скорее всего заболит голова, а вот дома, в спокойной домашней обстановке мы поможем вам сориентироваться и разобраться в том, что же именно вы хотите купить.

Чтобы правильно выбрать компьютер для дома
Начнем с начала и определим, для кого мы покупаем компьютер? Кто будущий владелец чудо-техники? Взрослый,  пожилой, молодой человек, мужчина или женщина, ребенок — какого возраста?

Вторым делом четко обозначим себе, для каких целей будет использоваться компьютер. Может быть это немножко поиграть, посидеть в соцсетях, найти справочную и полезную информацию? А может вы любите играть в игрушки, для которых нужно выбирать далеко не слабый компьютер?

Если еще трудно определиться с главными вопросами, смотрите подсказки:
Первое. Если вам нужен компьютер большей частью для работы, то вполне сойдет какой-нибудь офисный или бюджетный вариант, рассчитанный на ведение бухгалтерии, работу с текстами и таблицами, а также для работы в Интернете и с электронной почтой, который будет включать в себя самый маломощный 2-ядерный процессор (одноядерные, к сожалению или нет, с каждым днем все трудней и трудней найти), 80-160 ГБ жесткий диск и 1-2 ГБ оперативной памяти. Видео вполне сойдет и встроенное в материнскую плату. Блока питания на 300 Вт будет вполне достаточно для такой комплектации. Цена такого компьютера (с монитором, колонками, мышкой, клавиатурой) составит от 10000 до 15000 рублей.

Второе. Вы предполагаете использовать домашний компьютер как для работы с мультимедийными файлами, т.е. для обработки фотографий или изображений, для редактирования и записи музыкальных файлов, для монтажа видео, так и для нересурсоемких компьютерных игр, для просмотра фильмов, для покорения глубин интернета. Такой компьютер уже более требователен к ресурсам процессора, объему оперативной памяти, свободному месту на жестком диске, и к тому же не справится с такими задачами без внешней видеокарты. Здесь уже надо выбирать двух- или лучше четырех-ядерный процессор, от 2 до 4 ГБ оперативной памяти и от 500 до 1000 ГБ винчестер (мультимедиа файлы занимают немало места, так, к примеру, DVD-фильм в лицензионном качестве может занимать 4-9 ГБ). Обязательно нужен оптический привод для чтения и записи CD-DVD дисков. Соответственно и блок питания нужен помощнее — от 400 Вт. Встанет такой комплект примерно в 15-25 тысяч рублей.

Третье. Если же вы фанат видеоигр, то ничего другого, как купить мощный компьютер, вам не остается. И вот здесь цена будет целиком зависеть от тех игр, которые вы захотите установить. Нельзя забывать о том, что игровые компьютеры очень требовательны к вычислительным ресурсам, и чем выше уровень игр, тем и большая производительность должна быть у него. Игровой компьютер должен отвечать самым высоким требованиям современных игр с качественной графикой и объемным звуком. Это как минимум четырех-ядерный процессор с тактовой частотой больше 3 ГГц, как минимум 4 гигабайта ОЗУ, и как минимум 1 терабайт места на жестком диске. При выборе игрового компьютера не стоит экономить на видеокарте, так как за качество графики и видео почти полностью отвечает она. Надо отметить, что у видеокарты сейчас главный показатель это видеоядро, именно от него и зависит производительность видеокарты в игрушках. Так же надо позаботиться и о качественном звуке, т.е. хорошая звуковая карта и комплект акустики должны быть в вашей комплектации. Без оптического DVD-привода нам никак не обойтись, а еще лучше, если это будет Blu-Ray привод. И, соответственно, чтобы прокормить все это хозяйство, блок питания лучше брать с запасом — от 500 Вт и больше. Опять же, для вашего системного блока просто необходимы хороший просторный корпус и качественное охлаждение, ведь вы же не хотите слушать дребезг и гул «взлетающего самолета». Да и частые отключения компьютера из-за перегрузок вам тоже ни к чему! Ну и цена такой комплектации меньше 25000 руб никак не получится.

Да, работа предстоит сложная, так как незнакомые слова настолько далеки от реальности, что пугают своей неизвестностью каждого, кто слышит их в первый раз. Но нужно привыкнуть к этим словам, так как вам придется постоянно сталкиваться с ними и в процессе работы за компьютером. Это сленг, который сейчас нужно будет изучить. Даже для того, чтобы спокойно ориентироваться со знанием дела при выборе компьютера.

Полезные рекомендации по выбору компьютера для дома
Еще раз напоминаем: перед тем, как отправиться покупать компьютер, необходимо четко сформулировать требования ко всем параметрам будущего компьютера – от цвета системного блока до объема жесткого диска.
Рекомендуем: В случае если у Вас дома мало свободного места, выбирать горизонтальный системный блок. Такое решение позволит не только сэкономить свободное пространство на рабочем столе, но и избавит Вас от лишних проводов за компьютерным столом.

После того, как Вы мысленно определили для себя основные параметры будущего компьютера, можно смело отправляться в магазин на поиски подходящего варианта. Как правило, в магазинах покупателям предлагают два варианта – купить уже готовый компьютер и собрать компьютер исходя из Ваших требований. Основным недостатком покупки готового системного блока, является то, что за время, которое компьютер находится на прилавке магазина, он мог морально устареть. Разумеется, подобрать оптимальный вариант среди готовых компьютеров гораздо сложнее – в одном компьютере установлена видео карта, которую Вы хотели приобрести, но в тоже время здесь установлен жесткий диск маленького объема. Если Вы готовы подождать несколько недель, лучше всего остановиться на последнем варианте, т.к. собирая компьютер под заказ, Вы приобретаете более «свежее» компьютерное железо. В данном случае Вы сами определяете все параметры компьютера исходя из своих пожеланий, планируемого бюджета и консультаций менеджера магазина.

Рекомендуем: При покупке компьютера выбирать материнскую плату с несколькими слотами под оперативную память – это позволит в дальнейшем при необходимости установить дополнительные планки памяти. Также не стоит покупать компьютер, в котором слишком мало места под установку винчестеров.

· Если у Вас весьма ограниченный бюджет на покупку компьютера для дома, мы рекомендуем посетить сразу несколько магазинов, определить для себя компьютер, который Вы планируете приобрести, а затем сравнить цены. Аналогичная ситуация в случае, если Вы планируете покупать компьютер под заказ, выберите необходимую конфигурацию компьютера сразу в нескольких магазинах и сравните ценовую политику в каждом из них.

· Многие компьютерные магазины проводят различные акции и предоставляют скидки. Если Вы хотите сэкономить при покупке компьютера, приобретайте компьютер в период предпраздничных акций.

Компьютер для дома
Для того, чтобы вы смогли ориентироваться в технических характеристиках, мы подобрали для вас наиболее удачную модель домашнего компьютера, который подойдет и для развлечений и для работы:

Системный блок: Minitower INWIN Z589 MicroATX 400W
Винчестер: HDD 500 Gb SATA-II 300 Seagate/Maxtor Barracuda 7200 2 шт.

Оперативная память: Samsung DDR-II DIMM 1Gb 2 шт.

Видеокарта: PCI-E DDR-3 Zotac GeForce GT240
на 1Gb

Процессор: Intel Core 2 Duo E7500 2.93 GHz.

Материнская плата: GigaByte GA-G31M-ES2L rev2.0 (OEM) LGA775

Привод: DVD±R/RW (рекомендуем приобретать приводы от фирмы NEC)


По стоимости такой системный блок обойдется примерно в 17 000 - 20 000. Стоимость зависит от магазина, в котором Вы будете покупать системный блок, а также от наличия в комплекте операционной системы.

Выбор монитора в большей степени будет зависеть от ваших предпочтений и вкусов. Учитывайте, что с маленьким экраном монитора неудобно работать, на них мода давно уже прошла. Лучше всего конечно остановиться на жидкокристаллических мониторах.

Не забудьте купить так называемые расходные материалы — компьютерную мышку, клавиатуру, колонки, видеокамеру для разговоров с друзьями и родственниками по скайпу, но это уже мелочи, по сравнению с компьютером.

Надеемся, что с рекомендациями, которые вы сегодня получили, вы теперь знаете как выбрать компьютер для дома и наконец-то приобретете компьютер своей мечты. 
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