​Я не привык останавливаться на полпути
Недавно в нашей газете была опубликована информация о выделении земель под строительство детских площадок. Целых 16 участков! С этого факта и началась наша беседа с и.о. главы администрации О.М. Малащенко.
 Олег Михайлович, земля оформляется под строительство новых объектов?
​ Если детские площадки находятся в плохом состоянии, установим на их месте новые. А где только требуется ремонт, выполним его.

Для чего нужно оформление земли? Сегодня у нас все площадки бесхозные, за них никто не отвечает, на их территории не ведется уборка. К примеру, вы сами не раз поднимали в газете вопрос о том, что детская площадка на пр. Володарского замусорена. Когда поставим объекты на баланс города или района, тогда закрепим за ними собственника. Работа по установке детских объектов ведется по разным программам. К примеру, за счет средств областного бюджета будут установлены детские площадки по восьми адресам на сумму 3 миллиона рублей. За счет средств депутата ЗакСа О.С. Коваля ​ 4 детские игровые площадки на сумму 2 миллиона 869 тысяч рублей и 3 тренажерные площадки на сумму 1 миллион 50 тысяч рублей. Уже начаты работы на пр. Володарского 46/15, к 1 октября они должны быть завершены. Будет хорошая современная площадка в городском саду.
В программе также микрорайон ул. Победы, 8. Здесь запланирована установка сертифицированной детской площадки. Но на этом месте один из кандидатов в депутаты решил сколотить самострой ​ деревянную площадку. Пришлось даже обращаться в правоохранительные органы, заведено уголовное дело.
​ Нынешняя избирательная кампания почему-​то отличается повышенным интересом кандидатов в депутаты к детским площадкам. То там, то тут стучат молоточки, воздвигаются деревянные сооружения во дворах домов. Без разрешения и, наверное, без сертификатов. У меня даже складывается впечатление, что можно в любом микрорайоне сколотить все, что угодно. А кто потом отвечать будет, если ребенок травмируется на таком сооружении?
​ Администрация устанавливает только сертифицированные детские площадки. Некоторые были построены при участии депутатов ЗакСа, а также предпринимателей, которые заключили с нами договор социального партнерства. Эти объекты надежные, и мы несем за них ответственность. По всем самостроям будут проведены проверки, мы уже обратились в полицию, по незаконно установленным сооружениям будут заведены уголовные дела. Сегодня я не знаю ни одного кандидата в депутаты в местные советы, который бы установил сертифицированную детскую площадку. И все эти объекты могут быть опасны для малышей.
​ С площадками ясно. Продолжим детскую тему. Детсад на ул. Миккели все​ таки будет строиться?
 ​ Когда  городская администрация планировала этот объект, еще не было варианта с выкупом детского сада № 16. Но когда губернатор поддержал наше предложение вернуть это здание детям, появилась хорошая перспектива ​ дополнительные 240 мест. На осенней сессии ЗакСа должны быть внесены корректировки в областной бюджет, и уже в октябре мы ожидаем поступление первой части средств ​ 6 миллионов ​ на реконструкцию. Все экспертизы проектно​-сметная документация прошла. Если все пойдет по плану, то рассчитываем открыть детсад к октябрю следующего года.
Ну, а детсад на улице Миккели на 155 мест  включаем в план 2016 года. В городе есть тенденция к росту населения, детишек стало рождаться больше, так что детское учреждение лишним не будет. Кроме того, ряд зданий детских садов не знали капитального ремонта, придет время, и он потребуется. Мы подготовим долгосрочную программу капремонта таких объектов.
Определенный интерес представляет программа реновации школ. Большинство зданий учебных заведений построены в 70-​е годы, во многом благодаря грамотным руководителям школ они поддерживаются в хорошем состоянии. Но текущий ремонт не может выручать вечно. В 2015 году планируется включить в программу "Реновация школ" городские школы № 3, № 5 и Торошковскую. Объемы работ большие, суммы требуются немалые, одна только школа № 5 обойдется в 46 миллионов. Нам предлагается 30% софинансирования из местного бюджета. Но особенность ремонта школьных учреждений такова, что его нужно провести в короткие сроки, летом, когда закончится учебный год. Поэтому ему должна предшествовать серьезная подготовка. И главное ​ провести конкурсные процедуры на выполнение работ.
​ Следовательно, дело за малым ​ деньгами и хорошей строительной организацией.
 ​ Нет в 44 Федеральном законе такой строки ​ "хорошая строительная организация". Кто выигрывает конкурс, тому мы и вынуждены передавать "бразды правления". А выигрывают  разные компании, ​ вспомните хотя бы историю с хирургическим корпусом больницы.
​ Зато возрождается хорошая традиция ​ шефство предприятий.
​ Да, комбикормовый завод в порядке шефской помощи отремонтировал кабинет в Толмачевской школе. Приступили к ремонту, имея один объем работ, а потом оказалось, что и пол менять надо, и с потолком проблемы...
​ ФОК на Набережной тоже будет? Это уже второй физкультурно​-оздоровительный комплекс, который планируется построить в нашем городе?
​ Я предпочитаю конкретно утверждать в том случае, когда начинается реальное строительство по факту, все остальное ​ хотелки. На днях я встречался с работниками культуры, образования и спорта. Беседа была долгой, и я сделал вывод, что мало у нас объектов, где молодежь может заниматься спортом. Поэтому скажу так: будет возможность ​ будем строить.
​ Олег Михайлович, сегодня у Вас такой рейтинг, что если бы Вы пошли на прямые выборы главы администрации, большинство лужан проголосовало бы за Вас. Но почему​ то постоянно ходят слухи, что Вы здесь ненадолго.
​ Во-​первых, решение о прямых выборах принимают депутаты в определенный законом срок. Но если бы пришлось идти на выборы, я бы пошел однозначно. У меня много планов, часть из них уже на пути к реализации, другие ​ в работе. Хочется сделать много. И я вижу, как это можно сделать. Скоро мы с лужанами будем обсуждать вариант благоустройства набережной реки Луги в районе городского сада. Такой хороший природный парк в центре города ​ и такой заброшенный.
​ Да еще здание туалета как памятник хапугам...
​ С туалетом вопрос будет решен. На набережной планируем создать комплекс для отдыха, он должен стать культурным центром Луги.

Хотелось бы сделать пешеходную зону на участке дороги напротив Дома культуры.

Провели непростую процедуру постановки на баланс дорог города и района. Но средства на их ремонт будут выделены только в 2016 году. Если бы администрации поселений провели паспортизацию дорог раньше, то и деньги бы получили раньше.
Проблем в городе и районе немало. В Луге нет схемы санитарной очистки города. Можем сколько угодно возмущаться, но если нет четкого представления, как вести благоустройство,  трудно дождаться хороших результатов. Проблемы с жилым фондом. Почему сегодня население недовольно Региональным оператором? Потому что масса домов нуждается в ремонте. Здания не признавали аварийными, поскольку, если их таковыми признать, надо немедленно людей расселять. А расселять некуда, строительство в городе не велось. И те три дома, которые заложены сейчас, проблему не решат, этого мало.
Не решен вопрос с котельной 3/122, спор двух собственников пока ничем не закончился. Монополизирован рынок услуг, я имею в виду управляющие компании, Городское хозяйство, кладбище, которое кое ​кто пытался под себя подмять. Полномочия городской администрации переданы нам с 1 мая, и одно моментно навести порядок невозможно, но мы будем это делать. И на городском кладбище тоже заставим навести порядок: не шлагбаум устанавливать, а мусор убирать и вывозить. У людей и без того горе ​ потеряли родного человека, а им тут еще нервы мотают вместо того, чтобы посочувствовать и помочь.

Беспокоит дефицит городского бюджета. 
​ В начале года Вы говорили о том, что не следовало верстать бюджет, закладывая в доходы нереальную продажу объектов.
​ Сегодня дефицит городского бюджета 60 миллионов.

Что же касается слухов, то это мои оппоненты вносят сумятицу. Я намерен работать в Луге и Лужском районе. Хотя такие разговоры мешают решению проблем. Вот, к примеру, одна из них. Посмотрите, сколько приходит обращений от жителей заречной части города по поводу проезда крупнотоннажных машин по дороге, не приспособленной для большого груза. В минувший четверг мы подписали, можно сказать, историческое соглашение с ООО "Форесия АДП": за счет собственных средств они проектируют дорогу, чтобы разгрузить Большую Заречную. В следующем году мы включим ее в программу. Заречная часть получит развитие. Продолжится газификация домов. Поэтому работать нужно даже ради того, чтобы завершить начатое. А вообще бросать дела и планы на полпути я не умею. 
ООО "Форесия АДП" ​ предприятие хорватско-​французское, занимается производством, сборкой и поставкой автокомпонентов для  известных марок автомобилей. Здесь очень молодой коллектив, средний возраст 30 лет. Они не только хорошо работают в нашем районе, они несут социальную нагрузку. К примеру, отремонтировали кухню и столовую в центре "Семья". Себя не пиарят. Готовы трудиться дальше. Но для инвестора важен вопрос стабильности. А когда руководители часто меняются, какая может быть стабильность.
​ Следовательно, Ваши оппоненты не разделяют интересы жителей заречной части города?
​ Выходит, так. Хорошо, что у нас руководители предприятий вдумчивые и ответственные люди.  Переговоры с руководством ООО "Форесия АДП" шли более часа, но мы пришли к положительному результату. Важно, когда предприятия откликаются, готовы к развитию производства, к новому строительству, готовы нести социальную нагрузку. Ведь в итоге все это работает на будущее города и района. Нужно, чтобы дети оставались жить в Луге, здесь работали. А в другие города ездили бы только в путешествия и всегда возвращались домой.
Любовь Бекетова
