	Это надо знать

             Защита прав потребителей при     продаже компьютерной техники

Почти каждый день мы совершаем какие-то покупки, выступая потребителями товаров и услуг. Но случается так, что наши потребительские права нарушаются.

Это бывает и при покупке продуктов питания, и в более значимых приобретениях, например, компьютерной техники.

Чтобы действия по защите прав потребителя были правильными, лучше проконсультироваться со специалистами. Хорошим подспорьем в восстановлении правосудия станет бесплатная юридическая консультация онлайн.



Возвращение товаров надлежащего качества

Согласно Закону РФ «О защите прав потребителей» покупатель имеет возможность произвести обмен товара непродовольственного характера, в том числе компьютерной техники, на другой подобный у этого же продавца в случае, если остался недоволен цветом, формами или прочими характеристиками.

Для этого предусматривается 2 недели, не включая день приобретения. Речь идет о приобретениях надлежащего качества, которые не были в эксплуатации покупателем, по-прежнему имеют товарный вид и фабричные пломбы. При этом имеется подтверждение о покупке- кассовый чек.

Если аналогичной продукции в наличии не оказалось, можно обменять на другой имеющийся товар с компенсацией разницы в стоимости либо потребовать возврата своих денег с отказом от покупки, разорвав соглашение о купле-продаже.

Средства продавец обязан вернуть в течение недели. Еще один вариант, дождаться нужного товара. Продавец в таком случае должен оповестить покупателя о поступлении для проведения обмена.



Возвращение продукции ненадлежащего качества

Компьютерная техника или другой приобретенный непродовольственный товар обязаны нормально работать в течение гарантийного периода или установленного срока годности для данной категории. Бесплатная юридическая Консультация по телефону поможет вам в случае необходимости отстоять свои права.

В случае если это требование не соблюдается, покупатель может обратиться к продавцу не только на протяжении двух недель, но и всего установленного срока. По закону при ненадлежащем качестве товара в период гарантийного срока покупатель может потребовать возмещения разницы стоимости, бесплатного устранения неполадок в приемлемый срок либо компенсации затрат на ремонт товара, который производился за свой счет.

Слишком длительный срок ремонта дает право потребителю на возмещение неустойки


Очень часто поставщики или продавцы рассчитывают на незнание прав покупателем и надеются на то, что он не захочет отстаивать их до конца. В результате чего требования на законном основании могут остаться невыполненными. Необходимо грамотно и правильно добиваться восстановления своих прав.

Будьте уверенны в себе, ведь закон на вашей стороне.


